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1 Your radio

-

Speaker Rear View

Front View 2. MODE button

Press to switch among Internet,

\ Music player, DAB and FM
TechniSat DIGITRADIO 301 R mode.
3. VOLUME/Y knob F

Press to switch unit on or

standby.

Turn to adjust volume level.
4. INFO button

@ Press to view station

TG TR rswooze information when a program is

- + & 4

playing
5. MENU button
Press to display or exit menu - Teay
screen.
\ 6. BACK button O O
Press to return to previous
menu screen.

! 2 3456 78 7. SCROLL/SELECT/SNOOZE knob \

Turn to browse options.
Press to confirm selection.
Press to activate snooze
function when alarm sounds.

8. PRESET button 1. DAB/FM antenna
Press and hold to save preset 2. Headphones socket
station. 3. DC IN socket
Press to recall preset station.

o. Display
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2 Important Safety Instructions

1. Read these instructions.
10 Specifications....... 43 .
P CAUTION 2. Keep these Instructions.
RISK OF ELECTRIC SHOCK .
00 T Gy 3. Heed all Warnings.
4. Follow all instructions.
CAUTION: 5. Do not use the speaker near water.

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK: 0. Clean only with dry cloth. EN

DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.

NO USER SERVICING PARTS INSIDE.

REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

WARNING: TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE THIS SPEAKER TO RAIN OR
MOISTURE.

To reduce the risk of electrical shock, fire, etc..
1. Do not place unit near any heat source such as radiators, heat registers, stoves, or other apparatus
(including amplifiers) that produce heat.

2. Do not block any ventilation openings of unit.

3. The unit shall not be exposed to dripping or splashing and no objects filled with liquids, such as vases,
shall be placed on the unit.

4. Do not place any heavy loads onto the unit, and do not step on it, the load may fall and cause serious
injury to the unit.

5. Please read Rating Labels at the rear of unit for power input and other safety information.
This unit is intended to be used only with the power supply provided.

7. Protect the power cord from being walked on or pinched particularly at the plugs, convenience

receptacles, and at any point where they exit from the unit.



10.

1.

12.

13.

14,

15.
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Never unplug your unit by pulling on the power cord. Always grasp the plug firmly and pull straight out
from the outlet.

Repair or replace all electric service cords that have become frayed or otherwise damaged
immediately. Do not use a cord that shows cracks or abrasion damage along its length, the plug, or the
connector end.

To prevent fire or shock hazard, do not use this plug with an extension cord or other outlet unless the
blades can be fully inserted to prevent blade exposure.

During lightning or raining days, unplug the unit for additional protection during thunderstorms or when
the unit is not used for prolonged periods. This will prevent damage to the unit from lightning and power
surges.

Do not attempt to carry out any service work yourself. By opening or removing the cabinet, you may
be exposed to dangerous voltage or other hazards. Any service work should be carried out by gualified
technicians.

The normal function of the product may be disturbed by strong Electro-Magnetic Interference. If so,
simply reset the product to resume normal operation by following the instruction manual. In case the
function could not resume, please use the product in other location.

The means of disconnecting this apparatus from the mains supply is plug of adaptor. The disconnect
device shall remain readily operable.

In the interests of safety and to avoid unnecessary energy consumption, never leave the unit switched
on while unattended for long periods of time, e.g. overnight, while on holiday or while out of the house.
Switch it off and disconnect the mains plug from the mains socket.

3 Getting Started

Carefully remove your radio from the box. You may wish to store the packaging for future use.

What you can find inside of your package

> Main unit
> Power adapter
> Instruction manual

Positioning your Radio
Place your radio on a flat / stable surface that is not subject to vibrations.

Avoid the following locations:

> Where the unit will be exposed to direct sunlight.

Where the unit will be close to heat radiating sources.

Where the humidity is high and ventilation is poor.

Where it is dusty.

Where it is damp or there is a possibility of water dripping or splashing onto unit.

vV V VvV VvV

Adjusting the Antenna
Extend the antenna to ensure you receive the best reception possible in both DAB and FM radio modes. It may
be necessary to adjust the position of the radio and /or antenna to achieve the best signal.

Turning the Unit On/Off

Connect the plug at the end of power adaptor cable to the DC IN socket at the rear of unit. Then insert the
power adaptor into the mains socket. For initial use the unit will switch on.

Press the VOLUME/W knob to switch unit standby.

To turn off unit completely, unplug the power adapter from the mains socket.

1



Radio Auto-standby
To avoid unnecessary energy consumption, the radio will automatically go to standby after 15 minutes if the
radio isn't playing any programme/track.

Volume Control
Adjust the radio volume by turning VOLUME/{ knob. Turn anti-clockwise to decrease volume level and turn
clockwise to increase volume level.

Using Headphones

You will require headphones fitted with a 3.5 mm diameter stereo plug. The Headphones socket is located at
the rear of unit. Headphones are not supplied with this radio.

Turn down the volume before connecting headphones. Slowly raise the volume with the headphones on until
you reach your desired level.

@ Note: long-term exposure to loud music may cause hearing damage. It is best to avoid extreme volume
when using headphones, especially for extended periods of time.
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4 Setup Wizard

1. For initial use, the display will show “Setup wizard” screen.

Setup wizard

Start now?

2. Press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm “YES” to start setup. Options in the setup wizard include
the following:

Date/Time
Set 12 or 24 hour format
Auto update
Synchronously update clock from the playing program you selected or set by yourself.
Update from DAB
Update from FM
Update from Network
Select your time zone and daylight savings is needed.
> No update
Set the date and time is needed.

13



The Wizard will now scan your location for accessible wireless networks. When the scan has finished, a
list of networks will be displayed.

El ssip

[WPS]2225E0

[Rescan]
[Manual config]

Devices that support connection via WPS (Wi-Fi Protected Setup) are identified in the list as [WPS].

4.

@)
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Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob and then press it to select a wireless network you wanted.

1) If a WEP/WPA key (password) is required, radio will ask you to input the WEP/WPA code and

display the password entry screen as follows:
Key:
B123456789. - @,

abcdefghijklimn
opqrstuvwxzABC
DEFGHIJKLMNOPQR

Note: If a password (WEP/WPA) isn't required by your network, radio will connect to the network
automatically.

a. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to cycle through the alphanumeric character list, press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select an appointed character.

@ Note: WEP/WPA pass codes are case-sensitive.

(o2

2)

If a wrong operation is being conducted, select IEEEYIM to delete designated character.

Note: = Backspace; means return to previous track; radio will
automatically save the WEP/WPA you've input, so no bother to re-enter these codes.
After selecting the final character of your password, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to

, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm. The radio is connected
to wireless network.
If you wish to establish a connection via WPS, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob after you
have selected desired network. The radio then offers the option to initiate WPS.

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select through Push Button, Pin and Skip WPS, press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

Push Button You must start the WPS scan on the remote station
(e.g. router). Consult the manual for your router or
Access Points (AP) to learn how to do this.

After you have done this, press SCROLL/SELECT/
SNOOZE knob on the radio and then both devices
will establish a connection

Pin The radio creates an 8-digit number, which you
then have to enter into the remote station.

After entering the PIN, press the SCROLL/SELECT/
SNOOZE knob to establish the connection between
both devices.

15



5 Internet Radio Mode

Skip WPS In addition to a WPS connection, you can also
establish a connection using a Pre-Shared-Key. The 1. The display will show “Main menu” after “Setup wizard” completed. Press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob
required key is often on the rear of the router, or to select Internet radio mode.
you may have defined it yourself.
This method is used automatically for networks Malnimenu
without WPS. You can call up the Pre-Shared-Key Internet radio
function on networks with WPS by selecting menu Music player

item “Skip WPS".
An input field should now appear. You can enter
the required key (PSK) by turning and pressing

SCROLL/SELECT/SNOOZE knob, and then select 2. While “Station list" is highlighted, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.
OK" and press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob
complete the entry. The radio should now establish EE] internet radio [Zh intemet radio
the connection to the network. Last listened My Favouriates
System settings > Stations
Main menu > Podcasts
5. Setup wizard completed, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob again to exit. My Added Stations
3. Then refer following section to choice stations. Or if failed to connect to network, please follow:
a. Check your Router, see it working normally or not;
b. Relocate your radio to a stronger signal position is necessary.
C. Make sure your password is correct input.

5.1 Local “Country”

Local “Country” will change according to your current location (e.g. Local Australia). It displays local stations of
your current location.

16



1. To enter local stations, press MENU button - Station list - Local “Country”, press SCROLL/SELECT/ a. While “Location” is highlighted, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

SNOOZE knob to confirm. b. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the region you wanted, and then press
(% Internet radio (7} Local China SCROLL/ SELECT/SNOOZE knob to confirm.
My Favouriates All Stations C. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the country you wanted, and then press
Highlighted Stations SCROLL/ SELECT/SNOOZE knob to confirm.
2::::::5 ‘;:::::::’:ews d. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the station you wanted, and then press
My Added Stations p——— SCROLL/ SELECT/SNOOZE knob to confirm. The station will be broadcast.
e
2. Station genres are listed. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the genre you wanted, and then > “Genre’ enables you to choose radio stations according to their content, for examp|e Classic Rock'
press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm. Sport, News, etc.
3. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select you desired station, and then press SCROLL/SELECT/ a. While “Genre” is highlighted, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.
SNOOZE knob to confirm broadcasting. b. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the genre you wanted, and then press SCROLL/
5.2 Selecting a station through “Stations” SELECT/SNOOZE knob to confirm.
. ) L . ) ) C. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select through All Stations, Highlighted Stations or the
ig'ﬁlccr)wnsststriwsrt]asl'es you to select a station from categories: Location, Genre, Popular stations or New stations, or country you wanted. and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.
1. Press MENU button - Station list - Stations, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm. d. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the station you wanted, and then press

SCROLL/ SELECT/SNOOZE knob to confirm. The station will be broadcast.

|?_J'l Internet radio |?_J'| Stations
My Favouriates > “Search stations” enables you to enter all or part of station name to find a station.
Local China > “Popular stations” enables your radio to list the stations that have the most listeners.
Search stations > “New stations’ enabl dio to list the stations that h tly joined the Internet radi
ot Popular stations ew stations” enables your radio to list the stations that have recently joine e Internet radio
My Added Stations New stations network.
2 In “Stations” menu: @ Note: Some radio stations do not broadcast 24 hours per day, and some stations are not always on-line.

> “Location” enables you to choose from the radio stations provided by any country which you choose
from a list.

18 19



5.3 Selecting a program through “Podcasts”

Podcasts enables you to select a podcast from categories: Location or Genre, or search podcasts.
Press MENU button - Station list - Podcasts, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

1.

20

[Zh Internet radio [Zh Podcasts

TR ——

Local China >

Stations Search podcasts
Podcasts
My Added Stations

In “Podcasts” menu:

> “Location” enables you to choose from the podcasts provided by any country which you choose from

a list.
a.
b.

While “Location” is highlighted, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the region you wanted, and then press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the country you wanted, and then press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select All Shows or By Genre, and then press SCROLL/
SELECT/SNOOZE knob to confirm.

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the podcast you wanted, and then press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm. The podcast will be played.

> “Genre” enables you to choose radio stations according to their content, for example Classic Rock,
Sport, News, etc.

a.

While “Genre” is highlighted, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

b. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the genre you wanted, and then press SCROLL/

SELECT/SNOOZE knob to confirm.

C. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the podcast you wanted, and then press

SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm. The podcast will be played.
> “Search stations” enables you to enter all or part of podcast name to find a podcast.

5.4 Getting Access Code and FAQ from “Help”

1.

2.

Press MENU button - Station list - Help, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select Get access code or FAQ, and then press SCROLL/SELECT/

SNOOZE knob to confirm

zh Help

FAQ >

Get access code

It uses for creating an account when registering
your radio on portal www.wifiradio-frontier. com
Refer to section “Adding station to ‘My
Favourites™.

FAQ

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select
question, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE
knob to listen the FAQ.

21



5.5 Adding station to “My Favourites”

You have two ways to add your favorite stations to “My Favourites” list. It will make you easier to find the
stations that you like.

Adding a station while listening to it

1. While you are listening to an internet radio station, press and hold SCROLL/SELECT/SNOOZE knob until
display shows “Favorite added”.
2. The station will now be stored in a folder called “Stations”. Any station stored in this way will be placed in

the “Stations” folder.

Adding stations via the website
1. To register your radio with the portal: www.wifiradio-frontier.com

i fricon Access global stations

Personalise favourites

/é’arch. Browse. Find.
>}

2. Create account login, enter Access code is required. Access code can be found from “Station list - Help -
Get access code”.

22

5.

@)

To add a Favourite Station, first find a station and then click the "Add” icon.

- ERONTIER
N
'

dio

After you added the stations, in order to have your radio access your new settings, get your radio power

off for several minutes is necessary.

The added stations are accessible by pressing MENU button - Station list - My favourites.

Note: doing a “factory reset” cannot erase “my favourites stations”.

Trked

P

o) Access global stations
orta
Personalise favourites

Search. Browse. Find.

5.6 Adding station to “My Added Stations”

Even though the Internet radio portal contains thousands of stations, you may want to listen to stations not
listed. You can add your own stations via the portal (www. wifiradio-frontier.com).
Visit portal www.wifiradio-frontier.com and login as a member as you registered when adding station to

1.

“My favourites”.

Access global stations

Personalise favourites

Search. Browse. Find.

23



4.

@)

To add your own station, click the icon.

Access global stations

Personalise favourites

After you added the stations, in order to have your radio access your new settings, get your radio power
off for several minutes is necessary.

The added stations are accessible by pressing MENU button - Station list - My added stations.

Note: doing a “factory reset” cannot erase “my added stations”.

5.7 Viewing Station Information

Internet programs broadcast additional information. Press INFO button repeatedly while a program is playing,
the display will show the information through Station Description, Genre, Country, Reliability, Bit rate, Codec,
Sampling Rate, Playback Buffer and Date.

24

5.8 Storing Preset Stations

Your radio can store up to 10 of your favourite Internet stations. This will enable you to access your favourite
stations quickly and easily.

1.

4.

While playing your favourite station, press and hold PRESET button until display shows as below:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to cycle through the preset numbers 1-10.

Select one preset number and then press the SCROLL/SELECT/SNOOZE knob, display will show “Preset
stored”.

Preset number “P#" will show on the display.

5.9 Recalling a Preset Station

1.

2.

Press PRESET button to show the saved preset stations.

Recall from Preset
. Beijing Family Radio 927 AM
. BBC RS5 Live Sport Extra

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the preset station you want to play and then press the
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

25



6 Music player Mode

In order for your radio to play music files from a computer, the computer must be set up to share files or media.
The built-in Music player allows devices like this radio to play unprotected audio files (AAC, MP3, WMA) from a
shared media library, navigating through tag menus such as Artist, Alboum or Genre.

If you are running a suitable server system such as a PC with Windows Media Player10 or later (WMP), and your
music library is well-tagged, then it is recommended to use media sharing.

Only the UPnP (Universal Plug and Play) server needs to be set up. (iTunes does not currently work as a UPnP
media server.)

6.1 Sharing Media with Windows Media Player

The most common UPnP server is Windows Media Player (10 or later. Viewing version from Help - About
Windows Media Player). Alternatively, other UPnP platforms and servers may be used. To set up WMP for media
sharing, perform the following steps:

1. Ensure that the PC is connected to the network.
2. Ensure that the radio is powered on and connected to the same network.
3. In WMP, add to the media library the audio files and folders you want to share with your radio by

selecting Organize - Manage Libraries - Music / Videos / Pictures / Recorded TV, click “Add” to add
audio files and folders and then click “OK” to finish adding.

] Windows Media P 3 s -
@Q » Library » Music » All music Change how this library gathers ts contents
Organize =| Stream = Create playlist =
NS L .
Apply media information changes Videos Troe
Sortby R Pictures
Customize navigation pane... Rz
Layout »
Options...
= Pictures Mr. Scruff [EE—
= Ninja Tuna 1
= Recorded TV mrSCrvf i
TN | M Seruft o) o
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In WMP, enable media sharing (Stream > More streaming options...).
(Gl windows wedis Pyl T

Make sure that the radio has access to the shared media by selecting it and clicking “Allow”. You can
also set a name for the shared media in the box of “Name your media library”. Click “OK” to close the

dialogue boxes.

The PC is now ready to stream the music to the radio. The WMP UPNP service runs in the background;

@U » Library » Music  All music

Organize v [Stream v| Createplaylist =

Allow Internet access to home media...

) WoodH Allow remote control of my Player...
] Playlists| /s utomaticaly allow devices to play my media...
4 Jd Music
@ Artis More streaming opticns...
et
© Genre
[ Videos

|| Pictures HESSCI

= Recorded TV MrSCrvf F Ninja Tuna
o~ | M et

there is no need to start WMP explicitly.

27



6.2 Playing Shared Media

1. Press MODE button repeatedly to select Music player mode.
2. While “Shared media” is highlighted, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

Music player

Shared media

My playlist

Repeat play: Off
Shuffle play: Off
Clear My playlist

3. Available media servers will be listed. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select and press to confirm,
and then step by step to your selecting music.

[} shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.1 >

WHUANG-LT2: whuang: >

6.3 My Playlist

The My Playlist feature enables you to create a playlist of your favourite tracks from your music libraries.
Once you have your playlist ready you can choose to play through the playlist on your radio and can also set
shuffle and repeat play functions while your playlist is playing.

28

1. To save a track to “My playlist”, browse the track you want to add to the playlist, press and hold SCROLL/
SELECT/SNOOZE knob, and then the track is added to the playlist.

2. To play “My playlist”, press MENU button, and then turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “My
playlist”, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm. Browse the track you want to play, press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select.

6.4 Repeat Play Mode

SCROLL/SELECT/SNOOZE knob repeatedly to shift repeat play “On” or “Off".

6.5 Shuffle Play Mode

Press MENU button, and then turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Shuffle play: Off”, then press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob repeatedly to shift repeat play “On” or “Off".

6.6 Clearing My Playlist

Press MENU button, and then turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Repeat play: Off”, then press -
=\

This feature enables you to clear the contents of your playlist.

1. Press MENU button, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Clear My playlist”, and then press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.
2. Select “YES” to clear my playlist.

6.7 Prune Servers

The Prune Servers feature enables you to remove music servers that are no longer available to you to browse
for music.

1. Press MENU button, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Prune servers”, and then press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.
2. Select “Yes” to “Prune shared media wake on LAN servers”.

29



6.8 Now Playing Information

While a track is playing, the display shows the track and a progress bar with figures for elapsed and total track
time.

To view further information, press INFO button repeatedly to show the information through Artist, Album, Bit
Rate, Codec, Sampling Rate, Playback buffer and Date on the display.

7 Selecting DAB Mode

1. Press MODE button repeatedly to select DAB mode.
2. For initial use, radio will carry out a full scan and store stations list in memory

Scan

Stations: 12
Scanning

([ [1]]]] | I \

3. Once the scanning is completed, the DAB/DAB+ stations will be displayed in alphanumeric order. Turn
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select you desired station and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE
knob to broadcast.

@ Note: if no DAB/DAB+ signal is found in your area, it may be necessary to relocate your radio to a
stronger signal area.

71 Selecting another Station

1. While a program is playing, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to browse through station list, and then
press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm the station you wanted.

2. Alternatively, while a program is playing, press MENU button, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to
select “Station list”, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.
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3. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the station you want to play, and then press SCROLL/
SELECT/SNOOZE knob to confirm.
7.2 Secondary Service

You may see a “>>" symbol after the name of the station, this indicates that there are secondary services
available to that station. These secondary services contain extra services that are related to the primary station.

E.g. a sports station may want to add extra commentaries. The secondary services are inserted directly after the

primary station (a “<<" symbol is before the name of the station) in the station list.

To select the secondary station, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob until you find the secondary service you
want, then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select it.

When the secondary service ends, the unit will automatically switch back to the primary station.

7.3 Scanning Stations

Press MENU button, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Scan”, and then press SCROLL/SELECT/
SNOOZE knob to full scan.

7.4 Manual Tune

This can help you when adjusting your antenna or when adding stations that were missed while auto tuning.
1. Press MENU button, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Manual tune”, and then press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm, the display will show the channel number and frequency.

2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the channel you wanted, and then press SCROLL/SELECT/

SNOOZE knob to confirm.

Manual tune
174.928MHz
176.640MHz
178.352MHz
180.064MHz
181.936MHz

Manual tune

5A 174.928MHz
Strength: [[NNRRINRNIENNINL ]
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@ Note: If there is a multiplex corresponding to this channel and frequency, then the display will show a Alphanumeric Display all stations in alphanumeric order.
tuning meter with the signal strength and the multiplex name after a few seconds. The new stations will Ensemble List currently broadcasting active stations before
be added to station list automatically. inactive ones.

3. To play the station, first press BACK button repeatedly to exit manual tune. Valid Remove inactive stations from the station list.

7.5 Prune Invalid 7.8 Viewing Station Information

You may remove all unavailable stations from the station list.

DAB/DAB+ stations broadcast additional information. Press INFO button repeatedly while a program is playing
1 Press MENU button, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select "Prune invalid”, and then press to view information through DLS (Dynamic Label Segment), Ensemble, Program Frequency, Signal Quality, Signal
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm. Strength, Bitrate, Codec, Channel and Date.
2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “YES", and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to
confirm removing all invalid stations. Showing Signal Strength

While you selected signal strength, a signal bar with the strength of the current station will show on the display.
7.6 DRC (Dynamic Range Control) value

If you are listening to music with high dynamic range in a noisy environment (for example classical music while DAB
cooking), you may wish to compress the audio dynamic range. This makes quiet sounds louder and loud sounds BBC Radio 6Music
quieter. Singnal error: 0

1. Press MENU button, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “DRC", and then press SCROLL/ Strength: [f It Strength of signal
SELECT/SNOOZE knob to confirm. | Mu®

2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “DRC high”, “DRC low” or “DRC off”, and then press . el
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm. i signeriere
The indicator on the signal bar shows the minimum acceptable signal level.

7.7 Changing Station Order
9ing Note: Stations with signal strength below the minimum signal level may not provide a steady stream of

You may want to display the stations in different order. audio.

1. Press MENU button, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Station order”, and then press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm. 7.9 Storing Preset Stations

2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select "Alphanumeric”, “Ensemble” or “Valid", and then press Your radio can store up to 10 of your favourite DAB/DAB+ stations. This will enable you to access your favourite
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm your selecting option. stations quickly and easily.
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4.

While playing your favourite station, press and hold PRESET button until display shows as below:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to cycle through the preset numbers 1-10.

Select one preset number and then press the SCROLL/SELECT/SNOOZE knob, display will show “Preset
stored”.

Preset number “P#" will show on the display.

710 Recalling a Preset Station

1.

2.
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Press PRESET button to show the saved preset stations.

Recall from Preset
. Absolute Radio
. BBC Radio 6Music

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the preset station you want to play and then press the
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

8 FM Mode

8.1 Selecting FM Mode

1. Press MODE button repeatedly to select FM mode.

2. For initial use, it will start at the beginning of the FM frequency range (87.50MHz). Otherwise, the last
listened FM station will be selected.

FM

87.50MHz

3. To manually change the FM frequency, while FM frequency shows up, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE
knob clockwise or anticlockwise to change the frequency by 0.05MHz per step.

4. To automatically scan, while FM frequency shows up, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob clockwise or
anti-clockwise and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob, your radio will skip forward or backward
until it reached the next available station.

8.2 Scan settings

This enables you set FM scans stop at stations with strong signal or stop at any available station.

1. To change the scan settings to stop only at stations with good signal strength, press MENU button, turn
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Scan setting”, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob
to confirm.

2. Display will show “Strong stations only?”, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “YES”, and
then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm. The scans stop only at stations with good signal
strength.
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3. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “NO”, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to
confirm. The scans stop at any available station. This may result in a poor signal-to-noise ratio (hiss) from
weak stations.

8.3 Audio Settings

By default, all stereo stations are reproduced in stereo. For weak stations, this may result in a poor signal-to-

noise ratio (hiss).

1. To play weak stations in mono, press MENU button, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Audio
setting”, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

2. Display will show “Listen in Mono only?”, turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “YES”, and then
press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

8.4 Storing Preset Stations

Your radio can store up to 10 of your favourite FM stations. This will enable you to access your favourite stations
quickly and easily.
1. While playing your favourite station, press and hold PRESET button until display shows as below:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to cycle through the preset numbers 1-10.

3. Select one preset number and then press the SCROLL/SELECT/SNOOZE knob, display will show “Preset
stored”.

4. Preset number “P#" will show on the display.
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8.5 Recalling a Preset Station
1. Press PRESET button to show the saved preset stations.

Recall from Preset
. 95.80MHz
. 97.10MHz

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select the preset station you want to play and then press the
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

9 General Operation

9.1 Setting Sleep

This feature enables your radio to switch to standby mode by itself after a set sleep time.
1. Press MENU button - Main menu - Sleep, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select a sleep time, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE
knob to confirm. The sleep icon @ and sleep time will show on the display. The sleep time options:
Sleep OFF/15/30/45/60 MINS,

3. To turn the sleep function off while the sleep timer is still counting down, select “Sleep” option, turn
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Sleep OFF".

9.2 Setting Alarm
Your radio includes dual alarms. Set Alarm, making sure set time at first.

1. Press MENU button - Main menu - Alarms, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.
2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Alarm 1" or “Alarm 2", and then press SCROLL/SELECT/

SNOOZE knob to confirm.
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3.

38

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select options, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to
confirm the setting.

Enable: Alarm active day: Off, Daily, Once, Weekends or
Weekdays

Time: Alarm time: 00:00 (manually set up the time )

Mode: Alarm mode: Buzzer, Internet radio, DAB or FM

(If the wake-up mode is DAB and the DAB signal
strength is low, the buzzer alarm will be triggered.)

Preset: Last listened or saved preset station (not
available for Buzzer).

Volume: Alarm volume

Save: Save the alarm

When the display shows “Alarm Saved”, the alarm setting is successful. & or 2 will show on the display.

To temporarily switch off alarm, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob repeatedly to set snooze time for
5,10, 15 or 30 minutes in turn. The unit will go to standby and snooze time will show on the display.

To turn off alarm, press VOLUME/® knob when the alarm sounds.
To cancel Alarm, refer to steps1-3 to enable alarm “Off". & or 2 will disappear from display.

9.3 Network Setup

Users encountering networking issue may find these options useful for diagnosing and fixing network problems.

1.

2.

3.

Press MENU button - System settings - Network, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select your preferred network setting option:

Network wizard:

Scan for available networks

PBC WIlan setup:

Set up a WPS encrypted network (only support the
router uses WPS 2.0)

View settings.:

View network settings such as MAC address, Wlan
region, IP address etc.

Manual settings:

Set wireless connection

Network profile:

List of registered networks or press SCROLL/
SELECT/SNOOZE knob delete some unwanted
networks

Press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm your setting.

9.4 Setting Time/Date

1.

2.

Press MENU button - System settings - Time/Date, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.
Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select options, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to

confirm the setting.

Set Time/date:

Manually set-up both Time and Date

Auto update:

“Update from DAB", “Update from FM", “Update
from Network” or “No update”

Set format:

12 or 24 hour format
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Select a timezone
(Only available when auto update from Network.)

Set timezone:

Daylight saving: Daylight saving settings

(Only available when auto update from Network.)

3. Then setting time according to your personal preference.

9.5 Setting Language

This feature enables you to change menu language. There are thirteen languages available: English/German/
French/Italian/Portuguese/Spanish/Danish/Dutch/Finnish/Norwegian/Polish/Swedish/Turkish.
1. Press MENU button - System settings - Language, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select your language, and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE
knob to confirm.
9.6 Factory Reset

Doing a factory reset clears all user defined setting, replacing them with the original default values, so time/
date, DAB station list and preset stations are all lost.

1. Press MENU button - System settings - Factory Reset, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “YES", and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to
confirm.

9.7 Software Update - Over the network

From time to time, your radio may make software upgrades available with bug fixes and/or additional features.
If your radio detects that newer software is available, it will ask if you want to go ahead with an update. If you
agree, the new software is then downloaded and installed.
After a software upgrade, all user settings are maintained.
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A CAUTION
Before starting a software upgrade, ensure that your radio is plugged into a stable mains power
connection. Remove power during a software update may permanently damage the unit.

1. Press MENU button - System settings - Software update, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to
confirm.

2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select "Auto-check setting”, your radio will check periodically for
new version software.

3. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “Check now”, your radio will now to check new version
software and automatically upgrade the detected new version software.

9.8 Setup Wizard

When this unit is started for the first time, it runs through a setup wizard to configure settings for date/time and
network. Once this has finished, the system is ready to use in most modes.

Redo setup wizard will not erase user settings such as searched stations and presets.

1. Press MENU button - System settings - Setup wizard, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select “YES", and then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to
confirm. Please refer to page 13 for following settings.

9.9 Viewing System Info

This information may be requested when dealing with technical support issues.
1. Press MENU button - System settings - Info, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.
2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to view “SW version”, “Radio ID” and “Friendly Name”.
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9.10 Setting Backlight

This radio display has a backlight with adjustable brightness level and adjustable timeout (this is the time delay,

in seconds, after which the display switch to set backlight level of Standby level).
1. Press MENU button - System settings - Backlight, press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

2. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select through “Time out”, “Power-On level” and “Standby level”,
then press SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm.

3. Turn SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to select backlight level and backlight timeout, and then press
SCROLL/SELECT/SNOOZE knob to confirm the setting.

Timeout 0On/10/20/30/45/60/90/120/180 sec

Power-0n level High
Medium
Low

Standby level Medium
Low
Off

9.11 Troubleshooting
If a problem occurs, it may often be due to something very minor. The following table contains various tips.

Problem Solution

No Power. Ensure the mains cable is properly connected or
battery power is not used up.
Make sure that the unit is turned on.
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The unit does not
respond when pressing
any buttons.

The unit may freeze up during use. Switch the unit
off and then on again to reset it.

Cannot find my network.

Make sure the Wi-Fi router is plugged in and
working.

Reconnect the radio to your Wi-Fi.

Check you radio is within 5m of your router.

Poor radio reception.

Make sure the antenna is fully extended.
Electrical interference in your home can cause
poor reception. Move the unit away from them
(especially those with motors and transformers).

Desired station not
found.

Weak signal. Search manually.

If any functional abnormality is encountered, unplug the unit from the mains socket and reconnect it again.

10 Specifications

Model: DigitRadio 301 IR
Input: AC 100-240V, 50-60Hz
Output: DC 9V 1000mA

Information on Power Consumption

Operation Mode: 9W (Max)
Standby Mode: < TW

Time interval for power management function Switch to standby mode after 15
switched to unit automatically into standby: minutes after intended use
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Radio Frequency:

DAB/DAB+: 174.928-239.200 MHz
FM: 87.5-108 MHz

Speaker Output Power:

2W rms

Dimension (W x D x H):

206mm x 132mm x 122mm
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ce X

This symbol on the product or in the instructions means that your electrical and electronic equipment should be

disposed at the end of its life separately from your household waste. For more information, please contact the
local authority or your retailer where you purchased the product.
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Mode d'emploi
DIGITRADIO 301 IR

Radio DAB+/FM/Internet.

TechniSat



1 Votre radio Vue arriere

1. Haut-parleur \
Vue de face 2. Touche MODE
Appuyez pour naviguer entre les (R
\ modes Internet, Music player (Lecteur =)
TechniSat DIGITRADIO 301IR de musique), DAB et FM. @

3. Bouton VOLUME/U
Appuyez pour mettre I'unité sous
9 tension ou en veille.
Tournez pour ajuster le volume sonore.
4. Touche INFO
Appuyez pour afficher les informations

@ relatives aux stations pendant la

LoLuncl EEENEERE swooze diffusion d'un programme.

- + &

5. Touche MENU
Appuyez pour afficher ou quitter un =
écran de menu. iy
6. Touche BACK (Retour) O O
\ Appuyez pour revenir a I'écran
de menu précédent.
= — 7. Bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE \ /
1 2 3 456 7 8 (Défiler/Sélectionner/Répéter)
Tournez pour faire défiler les options.
Appuyez pour confirmer votre 1 2 3
sélection. Appuyez pour activer
l'intervalle de répétition

lorsque I'alarme se déclenche. 1. Antenne DAB/FM
8. Touche PRESET (Préréglage) 2. Prise casque
Appuyez et maintenez enfoncée 3. Prise ALIMENTATION CC

pour enregistrer une station
prédéfinie. Appuyez pour revenir a
une station prédéfinie.

9. Ecran
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910 Reéglage du rétroéclairage ...

- 2 Consignes de sécurité importantes
911 Dépannage

1. Veuillez lire le présent mode d'emploi.
10 Spécifications....... 88 ) . , .
P CAUTION 2. Veuillez conserver le présent mode d'emploi.
RISK OF ELECTRIC SHOCK . . R
00 T Gy 3. Veuillez tenir compte de tous les avertissements.
4. Veuillez suivre I'ensemble des instructions.
CAUTION: 5. N'utilisez pas le haut-parleur a proximité de I'eau.
TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK: 0. Nettoyez l'appareil uniguement a l'aide d'un
DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT. chiffon sec.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL. FR

AVERTISSEMENT : AFIN DE REDUIRE LE RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE, N'EXPOSEZ PAS LE HAUT-PARLEUR A
LA PLUIE OU A LHUMIDITE.

Afin de réduire le risque de choc électrique, d'incendie, etc. :

1. Ne placez pas l'unité a proximité d'une source de chaleur, comme un radiateur, un registre de chaleur,
une cuisiniére ou autres appareils (y compris les amplificateurs) produisant de la chaleur.

2. N'obstruez pas les orifices de ventilation de l'unité.

3. ['unité ne doit pas étre exposée aux projections d'eau et aux éclaboussures. Aucun objet contenant du
liquide, comme un vase, ne doit étre placé sur l'unité.

4. Ne placez aucun objet lourd sur l'unité et ne marchez pas dessus sous peine d'endommager
gravement l'unité.

5. Veuillez consulter les étiquettes apposées a l'arriere de I'unité pour connaitre la consommation d'énergie
et autres informations liées a la sécurité.

0. Cette unité est concue pour étre utilisée exclusivement avec l'alimentation fournie.

7. Protégez le cordon d'alimentation afin qu'il ne soit pas piétiné ni pincé, en particulier au niveau des

fiches, des prises femelles et de tout point de sortie de I'unité.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.
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Ne débranchez jamais votre unité en tirant sur le cordon d'alimentation. Saisissez toujours la fiche
fermement et tirez-la hors de la prise en la tenant droite.

Réparez ou remplacez immeédiatement tous les cordons d'alimentation électrique effilochés ou
endommages. N'utilisez pas un cordon fissuré ou endommagé, que ce soit au niveau du cable, de la
prise ou du connecteur.

Afin d'éviter tout risque d'incendie ou de choc électrique, n'utilisez pas cette prise sur une rallonge ou
autre dispositif similaire, a moins de pouvoir y insérer I'ensemble des lames de contact afin d'éviter toute
exposition.

Les jours d'orage ou de pluie, débranchez l'unité pour plus de sécurité. Débranchez-la également si
vous ne comptez pas I'utiliser pendant un long moment. Cela évitera a l'unité d'étre endommagée par la
foudre et les surtensions.

N'essayez pas d'effectuer les réparations vous-méme. Ouvrir ou retirer le boitier peut vous exposer a une
tension dangereuse, ainsi qu'a d'autres dangers. Toute réparation doit étre effectuée par des techniciens
qualifiés.

Le fonctionnement normal du produit peut étre perturbé par de puissantes interférences
électromagnétiques. Le cas échéant, réinitialisez tout simplement le produit pour reprendre un
fonctionnement normal, en suivant le présent mode d'emploi. Si la procédure échoue, veuillez déplacer
le produit avant de le réutiliser.

Pour débrancher cet appareil du secteur, débranchez la fiche de I'adaptateur. Le dispositif de coupure
doit rester en état de fonctionner.

Par souci de sécurité et afin d'éviter toute consommation d'énergie inutile, ne laissez jamais l'unité

sous tension et sans surveillance pendant une période prolongée, par ex. toute une nuit, pendant vos
vacances ou lorsgue vous n'étes pas dans la maison. Mettez-la hors tension et débranchez la fiche de la
prise secteur.

3 Pour commencer

Retirez délicatement votre radio de I'emballage en carton. Vous pouvez conserver I'emballage afin de le
réutiliser.

Contenu de votre emballage

> Unité principale
> Adaptateur électrique
> Mode d'emploi

Positionnement de votre radio
Placez votre radio sur une surface plane et stable non exposée aux vibrations.

Evitez les emplacements suivants :

> A la lumiére directe du soleil.

> A proximité de sources de chaleur.

> Dans les lieux ou le taux d'humidité est élevé et la circulation d'air mauvaise.
> Dans les endroits poussiéreux.

> Dans les endroits humides ou l'eau peut goutter ou éclabousser l'unité.

Ajustement de l'antenne

Déployez I'antenne afin de bénéficier de la meilleure réception possible, en modes DAB et FM. Il peut étre
nécessaire d'ajuster le positionnement de la radio et/ou de l'antenne pour recevoir un signal optimal.

Mise sous/hors tension de l'unité

Branchez la fiche située a l'extrémité du cable de I'adaptateur électrique dans la prise ALIMENTATION CC a
I'arriere de I'unité. Puis, insérez I'adaptateur électrique dans la prise secteur. L'unité sera mise sous tension lors

de la premiere utilisation.
Appuyez sur le bouton VOLUME/® pour mettre 'unité en veille.
Pour mettre 'unité hors tension, débranchez l'adaptateur électrique de la prise secteur.
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Mise en veille automatique de la radio 4 Assistant de configuration
Afin d'éviter toute consommation d'énergie inutile, la radio passera automatiguement en veille apres 15 minutes

sans programme/piste. 1. Lors de la premiére utilisation, I'écran affiche I'assistant de configuration.
Controle du volume Setup wizard

Ajustez le volume de la radio en tournant le bouton VOLUME/U. Tournez-le dans le sens inverse des aiguilles

d'une montre pour diminuer le volume et dans le sens des aiguilles d'une montre pour l'augmenter. Start now?

Utilisation d'un casque

Vous aurez besoin d'un casque équipé d'une prise stéréo de diametre 3,5 mm. La prise casque se situe a
I'arriere de I'unité. Le casgue n'est pas fourni avec la radio.

Baissez le volume avant de brancher le casque. Montez progressivement le volume lorsgue vous portez le
casque, jusgu'a atteindre le niveau souhaité.

2. Appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter), pour sélectionner
« YES » (Oui) et démarrer la configuration. Les options de I'assistant de configuration sont les suivantes :

@ . L. . . . Date/Heure
Note : une exposition prolongée a de la musique trop forte peut provoquer une altération de l'audition. Il
Format 12 h ou 24 h

est préférable d'éviter les volumes extrémes lorsque vous utilisez un casque, en particulier dans le cadre
d'une utilisation prolongée. Mise a jour automatique

Synchroniser automatiguement I'norloge avec le programme sélectionné ou défini par vos soins.
Mise a jour DAB
Mise a jour FM
Mise a jour réseau
Il vous sera nécessaire de sélectionner votre fuseau horaire et les changements d'heures.
> Aucune mise a jour
Réglez la date et I'heure.

56 57



3. ['assistant va a présent rechercher les réseaux sans fil accessibles depuis votre position. Une fois la
recherche terminée, une liste de réseaux s'affiche.

El ssip

[WPS]2225E0

[Rescan]
[Manual config]

Les appareils prenant en charge une connexion WPS (Wi-Fi Protected Setup ou connexion sécurisée a une
borne Wi-Fi en francais) sont identifiés dans la liste par le symbole [WPS].

4. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter), puis appuyez dessus pour
sélectionner le réseau sans fil de votre choix.

i) Si une clé WEP/WPA (mot de passe) est demandeée, la radio vous invitera a saisir le
code WEP/WPA et affichera I'écran de saisie du mot de passe comme suit :

Key:
B123456789. - @,

abl:defghijklmn

opqrstuvwxzABC

DEFGHIJKLMNOPQR

@ Note : si aucun mot de passe (WEP/WPA) n'est requis pour accéder au réseau, la radio s'y connectera
automatiguement.

a. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour faire défiler
la liste des caracteres alphanumeériques. Appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE
(Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner un caractere particulier.

@ Note : les mots de passe WEP/WPA sont sensibles a la casse.
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2)

En cas d'erreur de saisie, sélectionnez pour supprimer un caractére particulier.

le saisir a nouveau.

Apres avoir sélectionné le caractére final de votre mot de passe, tournez le bouton SCROLL/
SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) jusqu'a

, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/

Répéter) pour confirmer. La radio est connectée au réseau sans fil.

Si vous désirez établir une connexion WPS, appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE
(Défiler/Sélectionner/Répéter) apres avoir sélectionné le réseau de votre choix. La radio
propose alors l'option de créer une connexion WPS.

Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner
Push Button (Bouton-poussoir), Pin (Code PIN) et Skip WPS (Ilgnorer WPS). Appuyez sur le
bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

Note : IEFTEXM - touche Retour ; (Annuler) permet de revenir & la piste précédente
: la radio enregistre automatiquement le code WEP/WPA saisi, il n'est donc plus nécessaire de

Push Button
(Bouton-poussoir)

Lancez la détection de connexion WPS depuis le poste distant (ex. : routeur).
Consultez le manuel de votre routeur ou de vos points d'acces (PA) pour savoir
comment procéder.

Une fois cette étape effectuée, appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE
(Défiler/Seélectionner/Répéter) de la radio pour établir la connexion entre les
deux dispositifs.

Pin (code pin)

La radio crée un numéro a 8 chiffres que vous devez ensuite saisir dans le
poste distant.

Apres avoir saisi le code PIN, appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE
(Défiler/Sélectionner/Répéter) pour établir la connexion entre les deux
dispositifs.
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5.
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Skip WPS (Ignorer
WPS)

En plus d'une connexion WPS, vous pouvez aussi établir une connexion a l'aide
d'une clé pré-partagée. La clé requise se trouve souvent a l'arriere du routeur.
Sinon, vous pouvez la définir vous-méme.

Cette méthode est automatiguement utilisée pour les réseaux sans WPS. Vous
pouvez utiliser la clé pré-partagée avec les réseaux WPS en sélectionnant
['option de menu « Skip WPS » (Ignorer WPS).

Un champ de saisie devrait alors apparaitre. Vous pouvez saisir la clé requise
(clé pré-partagée) en tournant et en appuyant sur le bouton SCROLL/SELECT/
SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter). Puis sélectionnez « OK » et appuyez
sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour
terminer la saisie. La radio devrait a présent établir la connexion au réseau.

Une fois la configuration terminée, appuyez de nouveau sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/

Sélectionner/Répéter) pour quitter.

5 Mode Webradio

1. Aprés avoir quitté l'assistant de configuration, I'écran affiche le « Main Menu » (Menu principal). Appuyez sur
le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner le mode Webradio.

Main menu

Internet radio

Music player

2. Lorsque « Station List » (Liste des stations) est en surbrillance, appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/
SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

|§| Internet radio |?_J'l Internet radio

Last listened My Favouriates

Station list > Local China

System settings > Stations
Main menu > Podcasts
My Added Stations

3. Reportez-vous ensuite a la section suivante pour choisir les stations. Si la connexion au réseau a échoué,
veuillez procéder comme suit :

a. Veérifiez le bon fonctionnement de votre routeur.
b. Déplacez votre radio pour capter un meilleur signal, si nécessaire.
C. Veérifiez que vous avez correctement saisi le mot de passe.

5.1 Stations locales « Pays »

Local « Country » (Stations locales « Pays ») varie selon votre position géographique actuelle (ex. : Stations
locales Australie). Les stations locales s'affichent.
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Pour accéder aux stations locales, appuyez sur la touche MENU - Station list (Liste des stations) - Local
« Country » (Stations locales « Pays »), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

[Zh Internet radio [Zh Local China

My Favouriates All Stations
Highlighted Stations

Stations Alternative
Podcasts Business News
My Added Stations > Classical

Les types de stations sont répertoriés. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour sélectionner le genre de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/
SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner la station
de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Defiler/Sélectionner/Répéter)
pour confirmer la diffusion.

5.2 Sélection d'une station a l'aide de I'option « Stations »

Stations vous permet de sélectionner une station a partir de plusieurs catégories : Location (Lieu), Genre, Popular
stations (Stations populaires), New stations (Nouvelles stations), ou Search Stations (Rechercher des stations).

1.
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Appuyez sur la touche MENU - Station list (Liste des stations) - Stations, puis appuyez sur le bouton
SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

@ Stations

Search stations

@l Internet radio
My Favouriates
Local China

Podcasts Popular stations

My Added Stations New stations

Dans le menu « Stations » :

> « Location » (Lieu), vous permet de choisir parmi les stations de radio proposées dans chague pays, a
sélectionner dans une liste.

a. Lorsque « Location » (Lieu) est en surbrillance, appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE
(Défiler/Seélectionner/Répéter) pour confirmer.

b. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner la
région de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/
Reépeéter) pour confirmer.

c. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner le pays
de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter)
pour confirmer.

d. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner la
station de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/
Répéter) pour confirmer. La station est diffusée.

> « Genre » vous permet de choisir des stations de radio en fonction de leur contenu, par exemple
Classic Rock, Sport, Infos, etc.

a. Lorsque « Genre » est en surbrillance, appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

b. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner le
genre de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/
Reépéter) pour confirmer.

c. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner All
Stations (Toutes les stations), Highlighted Stations (Stations en surbrillance) ou le pays de votre choix,
puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

d. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner la
station de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/
Repeéter) pour confirmer. La station est diffusée.

> « Search stations» (Rechercher des stations) vous permet de saisir I'intégralité ou une partie du nom
d'une station pour la trouver.

> « Popular stations » (Stations populaires) permet a votre radio de répertorier les stations ayant le plus
grand nombre d'auditeurs.

> « New stations » (Nouvelles stations) permet a votre radio de répertorier les stations ayant recemment
rejoint le réseau de webradios.

Note : certaines stations de radio ne diffusent pas 24/24 h et d'autres encore ne sont pas toujours connectées.
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5.3 Sélection d'un programme dans « Podcasts »

Le menu Podcasts vous permet de sélectionner un podcast a partir de certaines catégories : Location (Lieu),
Genre ou Search podcasts (Rechercher des podcasts).

1.
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Appuyez sur la touche MENU - Station list (Liste des stations) - Podcasts, puis appuyez sur le bouton
SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

[Zh Internet radio [Zh Podcasts

TR ——

Local China >

Stations Search podcasts

Podcasts
My Added Stations

Dans le menu « Podcasts » :

> « Location » (Lieu), vous permet de choisir parmi les podcasts proposés dans chague pays, a
sélectionner dans une liste.

a. Lorsque « Location » (Lieu) est en surbrillance, appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/
SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.
b. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner

la région de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

C. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner
le pays de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

d. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner
All Shows (Toutes les émissions) ou By Genre (Par genre), puis appuyez sur le bouton
SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

e. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner
le podcast de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/ SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour confirmer. Le podcast est diffuse.

> « Genre » vous permet de choisir des stations de radio en fonction de leur contenu, par exemple
Classic Rock, Sport, Infos, etc.

a. Lorsgue « Genre » est en surbrillance, appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE
(Defiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

b. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner
le genre de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

C. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner
le podcast de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/ SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour confirmer. Le podcast est diffusé.

> « Search Podcasts » (Rechercher des podcasts) vous permet de saisir I'intégralité ou une partie du
nom d'un podcast pour le trouver.

5.4 Obtention d'un code d'accés et FAQ dans le menu « Help » (Aide) FR
1. Appuyez sur la touche MENU - Station list (Liste des stations) - Help (Aide), puis appuyez sur le bouton
SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

[zh Help

FAQ >

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner Get access
code (Obtenir le code d'acces) ou FAQ, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

Get access code Option utilisée pour créer un compte lors de l'enregistrement de votre radio sur le

(Obtenir le code portail www.wifiradio-frontier.com

d'accés) Reportez-vous a la section « Ajout d'une station a ‘My Favourites' (Mes favoris) ».

FAQ Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter)
pour sélectionner une question, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/
SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour écouter la FAQ.
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5.5 Ajout d'une station a « My Favourites » (Mes favoris)

Deux méthodes sont a votre disposition pour ajouter des stations a la liste « My Favourites » (Mes favoris). Vous
pourrez ainsi retrouver plus facilement les stations que vous aimez.

Ajout d'une station pendant I'écoute

1. Lorsqgue vous écoutez une webradio, appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) et maintenez-le enfoncé jusqu'a ce que s'affiche le message « Favorite added »
(Ajoutée aux favoris).

2. La station sera mémorisée dans un dossier intitulé « Stations ». Toute station mémorisée de cette
maniére sera stockée dans le dossier « Stations ».

Ajout de stations via le site Internet
1. Pour enregistrer votre radio depuis le portail : www.wifiradio-frontier.com

R ?E{ﬂ'gﬁ Access global stations

'adio Portal . -
] Personalise favourites

/e/arch. Browse. Find.
>}

2. Créez un compte utilisateur, puis entrez un Access code (Code d'acces). Le code d'acces peut étre
retrouvé grace au menu « Station list - Help - Get access code » (Liste des stations - Aide - Obtenir le
code d'acces).
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Pour ajouter une station aux favoris, trouvez d'abord une station puis cliquez sur l'icone « Ajouter ».

Access global stations

Personalise favourites

Search. Browse. Find.

S for Seatians B fc  saton, ¢ then dick the A

Apres avoir ajouté les stations et pour permettre a votre radio d'accéder aux nouveaux parametres,
mettez-la hors tension pendant quelgues minutes.

Les stations ajoutées sont accessibles en appuyant sur la touche MENU - Station list - My favourites
(Liste des stations - Mes favoris).

Note : la réinitialisation de votre radio n'effacera pas les stations ajoutées aux favoris.

5.6 Ajout d'une station a « My Added Stations » (Stations ajoutées)

Bien que le portail des webradios contienne des milliers de stations, vous pouvez avoir envie d'écouter des stations

non répertoriées. Vous pouvez donc ajouter vos propres stations via le portail (www.wifiradio-frontier.com).

1.

Rendez-vous sur le portail www.wifiradio-frontier.com et connectez-vous en tant que membre, comme

lorsgue vous ajoutez une station a « My Favourites » (Mes favoris).

FERONTIER  Access global stations

adio Portal

Personalise favourites

Search. Browse. Find.
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4.

@)

Pour ajouter votre propre station, cliquez sur l'icbne correspondante.

@S ICON  Access global stations

Personalise favourites

Apres avoir ajouté les stations et pour permettre a votre radio d'accéder aux nouveaux parametres,
mettez-la hors tension pendant quelgues minutes.

Les stations ajoutées sont accessibles en appuyant sur la touche MENU - Station list - My added
stations (Liste des stations - Stations ajoutées).

Note : la réinitialisation de votre radio n'effacera pas les stations ajoutées.

5.7 Affichage des informations relatives a la station

Les programmes sur Internet diffusent également des informations complémentaires. Appuyez plusieurs fois
sur la touche INFO pendant la diffusion d'un programme : I'écran affiche les informations Station Description
(Description de la station), Genre, Country (Pays), Reliability (Fiabilité), Bit rate (Débit), Codec, Sampling Rate
(Taux d'échantillonnage), Playback Buffer (Mémoire tampon de lecture) et Date.
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5.8 Mémorisation des stations prédéfinies

Votre radio peut mémoriser jusqu'a 10 de vos stations préférées. Cela vous permet d'accéder plus rapidement
et facilement a vos stations préférées.

1.

3.

4.

Pendant la diffusion, appuyez sur la touche PRESET (Préréglage) et maintenez-la enfoncée jusqu'a ce
que l'écran affiche :

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour faire défiler la liste des

numeéros prédéfinis de 1 a 10.

Sélectionnez un numeéro predeéfini, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter). L'écran affiche le message « Preset stored » (Préréglage mémorisé).

Le numéro prédéfini « P# » apparait a I'écran.

5.9 Retrouver une station prédéfinie

1.

2.

Appuyez sur la touche PRESET (Préréglage) pour afficher les stations prédéfinies enregistrées.

Recall from Preset
. Beijing Family Radio 927 AM
. BBC R5 Live Sport Extra

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner la station

de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour

confirmer.
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6 Mode Lecteur de musique

Pour que votre radio joue les fichiers de musique stockés sur un ordinateur, celui-ci doit étre configuré pour le
partage de fichiers ou de contenu.

Le lecteur de musique intégré permet aux appareils comme cette radio de lire des fichiers audio non protégés
(AAC, MP3, WMA) depuis une bibliotheque multimédia partagée, en naviguant parmi les menus tels que Artist
(Artiste), Aloum ou Genre.

Si vous utilisez un systéme de serveur adapté comme un PC équipé de Windows Media Player10 ou version
ultérieure (WMP) et que votre bibliotheque est correctement classée, nous vous recommandons d'utiliser le
partage de contenu.

Seuls les serveurs UPnP (Universal Plug and Play) doivent étre configurés. (iTunes ne fonctionne actuellement
pas comme un serveur UPNP.)

6.1 Partage de contenu avec Windows Media Player

Le serveur UPnP le plus courant est Windows Media Player (version 10 ou ultérieure. Affichage de la version dans
Help [Aide] - About Windows Media Player [A propos de Windows Media Player]). D'autres plateformes et serveurs
UPNP peuvent étre utilisés. Pour configurer WMP en vue du partage de contenu, effectuez les étapes suivantes :

1. Veérifiez que l'ordinateur est connecté au réseau.
2. Veérifiez que la radio est sous tension et connectée au méme réseau.
3. Dans WMP, ajoutez les fichiers audio et les dossiers a partager avec votre radio dans la bibliotheque

multimédia en sélectionnant Organize - Manage Libraries - Music / Videos / Pictures / Recorded TV

(Organiser - Gérer les bibliothégques - Musiques / Vidéos / Images / TV enregistrée). Cliquez sur « Add »

(Ajouter) pour ajouter des fichiers audio et des dossiers, puis cliquez sur « OK » pour terminer I'ajout.
(Gl windows Media Py T == e’

@U b (Hirzny O (= b A miss Change how this library gathers its contents

Manzge libraries » Music

Apply media information changes Videos

Pictures
Recorded TV

Sort by »

Customize navigation pane...

Layout v
Options..

=) Pictures Mr. Scruff Lear

_ Ninja Tuna 1
& Recorded TV T_F/;EES_F\F i sert | =l |
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Dans WMP, activez le partage du contenu (Stream > More streaming options... [Diffuser en continu >
Plus d'options de diffusion en continul).

(Gl windows wedis Pyl T

@Q » Library » Music  All music

m— ——

Allow Internet access to home media...

E) Wood H Allow remote control of my Player...

] Playlists| /s utomaticaly allow devices to play my media...

4 I Music
A Artis{ More streaming options..
= Album
©) Genre
[ Videos
|=| Pictures Mr. Seruff
Ninja Tuna
= Recorded TV Ml’,j(r}nf‘p y.JS(,uﬂ 1
Veérifiez que la radio a bien accés au contenu partagé en le sélectionnant et en cliquant sur « Allow »

(Autoriser). Vous pouvez également définir un nom pour le contenu partagé dans la fenétre « Name your
media library » (Renommer votre bibliotheque multimédia). Cliquez sur « OK » pour fermer les boites de
dialogue.

L'ordinateur est maintenant prét a diffuser de la musique vers la radio. Le serveur UPnP de WMP est
exécuté en arriere-plan ; il est inutile de démarrer WMP en tant que tel.
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6.2 Lecture de contenu partagé

1. Appuyez plusieurs fois sur la touche MODE pour sélectionner le mode Music player (Lecteur de musique).

2. Lorsque « Shared Media » (Contenu partagé) est en surbrillance, appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/
SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

Music player

Shared media

My playlist

Repeat play: Off
Shuffle play: Off
Clear My playlist

3. Les serveurs multimédia disponibles sont répertoriés. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE
(Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner et appuyez pour confirmer, puis faites défiler la musique
sélectionnée.

[} shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.1 >

WHUANG-LT2: whuang: >

6.3 My Playlist (Ma Playlist)

La fonction My Playlist (Ma Playlist) vous permet de créer une liste de vos morceaux favoris a partir de votre

bibliotheque musicale.

Une fois votre playlist préte, vous pouvez choisir de la lire en continu sur votre radio, de la lire en mode aléatoire

ou de répéter les morceaux pendant la lecture.

1. Pour enregistrer une piste dans « My playlist » (Ma Playlist), trouvez la piste a ajouter dans la playlist,
appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) en le maintenant
enfoncé. La piste est alors ajoutée a la playlist.
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Pour lire « My playlist » (Ma Playlist), appuyez sur la touche MENU, puis tournez le bouton SCROLL/SELECT/

SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « My playlist » (Ma Playlist). Appuyez sur le bouton

SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer. Trouvez la piste que vous deésirez
lire et appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour la sélectionner.

6.4 Mode de lecture en boucle

Appuyez sur la touche MENU, puis tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter)
pour sélectionner « Repeat play: Off » (Lecture en boucle : désactivée). Appuyez ensuite plusieurs fois sur

le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour passer de « On » (Activée) a « Off »
(Désactivée) et inversement.

6.5 Mode aléatoire

Appuyez sur la touche MENU, puis tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter)
pour sélectionner « Shuffle play: Off » (Lecture aléatoire : désactivée). Appuyez ensuite plusieurs fois sur le
bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Déefiler/Sélectionner/Répéter) pour passer de « On » (Activée) a « Off »
(Désactivée) et inversement.

6.6 Effacement de la playlist
Cette fonctionnalité vous permet d'effacer le contenu de votre playlist.

1.

2.

Appuyez sur la touche MENU, tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter)
pour sélectionner « Clear My playlist » (Effacer ma playlist), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/
SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

Sélectionnez « Yes » (Oui) pour effacer votre playlist.

6.7 Elagage des serveurs

La fonction Prune Servers (Elaguer les serveurs) vous permet de supprimer des serveurs de musique auxguels
vous ne pouvez plus accéder.

1.

Appuyez sur la touche MENU, tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Reépéter)
pour sélectionner « Prune Servers » (Elaguer les serveurs), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/
SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

Sélectionnez « Yes » (Oui) pour « Prune shared media wake on LAN servers » (Elaguer les serveurs wake-
on-LAN de contenu partagé).
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6.8 Informations sur la lecture en cours 3. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner la station de votre

Lorsqu'une piste est lue, l'écran affiche le titre et une barre de progression représente le temps écoulé et la choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

durée totale de la piste. 7.2 Services secondaires
Pour afficher d'autres informations, appuyez plusieurs fois sur la touche INFO pour afficher les informations V. ir safficher | bole « >> - de Ia station - cela indi d ,
Artist (Artiste), Album, Bit Rate (Débit), Codec, Sampling Rate (Taux d'échantillonnage), Playback Buffer ous pouvez voir safticher 1@ symbole « 22 » apres fe nom de la station : cela indique que des services

secondaires sont disponibles pour cette station. Ces services secondaires sont des services supplémentaires

(Mémoire tampon de lecture) et Date a I'écran. A , . . X ; X
associés a la station principale. Par ex., une station relative au sport peut ajouter des commentaires

7 Sélection du mode DAB supplémentaires. Les services secondaires sont ajoutés directement aprés le nom de la station principale (avec
le symbole « << » placé juste avant) dans la liste des stations.
1 Appuyez plusieurs fois sur la touche MODE pour sélectionner le mode DAB. Pour sélectionner le service secondaire, tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/
2. Lors de sa premiére utilisation, la radio effectue une recherche compléte et enregistre la liste des stations Repéter) jusqu'a ce que vous trouviez le service secondaire de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/
dans sa mémoire. SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour le sélectionner.
A la fin du service secondaire, l'unité revient automatiguement a la station principale. FR
Scan
7.3 Recherche de stations
Stations: 12 Appuyez sur la touche MENU, tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour
Scanning selectionner « Scan » (Rechercher), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/
\ Répeéter) pour lancer la recherche.
‘ 7.4 Syntonisation manuelle
3. Une fois la recherche effectuée, les stations DAB/DAB+ saffichent dans l'ordre alphanumérique. Tournez le Cette forjction peut vous aider a ajuster votre antenne ou a ajouter des stations ignorées lors de la syntonisation
bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner la station de votre choix, automatique. . o o
puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour lancer la diffusion. 1. Appuyez sur la touche MENU, tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Defiler/Sélectionner/Repéter)

pour sélectionner « Manual tune » (Syntonisation manuelle), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/
SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer. L'écran affiche le numéro du canal et la fréquence.

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Repéter) pour sélectionner le canal de votre

@ Note : si aucun signal DAB/DAB+ n'est capté dans votre zone, il peut étre nécessaire de déplacer la radio
afin de capter un meilleur signal.

71 Sélection d'une autre station choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.
1. Lorsgu'un programme est en cours de diffusion, tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/ Manual tune Manual tune
Sélectionner/Répéter) pour parcourir la liste des stations, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/ 174.928MHz
SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer la station de votre choix. 176.640MHz 5A 174.928MHz
2. Vous pouvez également appuyer sur la touche MENU, tourner le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE 178.352MHz Strength:
(Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « Station List » (Liste des stations), puis appuyer sur le 180.064MHz
bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer. 181.936MHz
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@ Note : si un multiplex correspond a ce canal et a cette fréquence, alors I'écran affiche un syntoniseur,
ainsi que la puissance du signal et le nom du multiplex au bout de quelgues secondes. Les nouvelles
stations seront ajoutées automatiguement a la liste.

3. Pour écouter cette station, appuyez tout d'abord plusieurs fois sur la touche BACK (Retour) pour quitter
la syntonisation manuelle.

7.5 Elagage des stations non valides

Vous pouvez supprimer l'ensemble des stations indisponibles de la liste des stations.

1. Appuyez sur la touche MENU, tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Seélectionner/
Répéter) pour sélectionner « Prune invalid » (Elaguer les stations non valides), puis appuyez sur le bouton
SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « YES

» (Oui), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour
supprimer toutes les stations non valides.

7.6 Valeur de contrdle de la gamme dynamique (DRC)

Si vous écoutez de la musique a gamme dynamigue élevée dans un environnement bruyant (par ex. de la

musique classique en cuisinant), vous pouvez compresser la gamme dynamique du son. Ainsi, les sons plus

faibles deviendront plus forts et inversement.

1. Appuyez sur la touche MENU, tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter)
pour sélectionner « DRC » (Contrble de la gamme dynamigue), puis appuyez sur le bouton SCROLL/
SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « DRC
high » (DRC élevé), « DRC low » (DRC bas) ou « DRC off » (DRC désactivé), puis appuyez sur le bouton
SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

7.7 Changement de l'ordre des stations

Vous pouvez afficher les stations dans un ordre différent.

1. Appuyez sur la touche MENU, tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter)
pour sélectionner « Station Order » (Ordre des stations), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/
SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.
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2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE pour sélectionner « Alphanumeric » (Alphanumeérique),
« Ensemble » ou « Valid » (Valides), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour confirmer l'option sélectionnée.

Alphanumeric (Alphanumérique) Affiche toutes les stations dans l'ordre alphanumeérique.

Ensemble Répertorie les stations actuellement en cours de diffusion avant

les stations inactives.

Valid (Valides) Supprime les stations inactives de la liste des stations.

7.8 Affichage des informations relatives a la station

Les stations DAB/DAB+ diffusent des informations complémentaires. Appuyez plusieurs fois sur la touche INFO
pendant un programme pour afficher les informations DLS (Dynamic Label Segment) (Radiotexte), Ensemble,
Program Frequency (Fréguence des programmes), Signal Quality (Qualité du signal), Signal Strength (Puissance
du signal), Bitrate (Débit), Codec, Channel (Canal) et Date.

Affichage de la puissance du signal
Apres avoir sélectionné Signal Strength (Puissance du signal), une barre indiguant la puissance du signal de la
station actuelle apparait a I'écran.

DAB

BBC Radio 6Music

Singnal error: 0

Strength of signal

Strength: [INRNINY/ NNINEE

D] Tu %

Minimum signal level
L'indicateur de la barre représente le niveau de signal minimum admissible.
Note : les stations dont la puissance du signal est inférieure au niveau minimum peuvent ne pas étre
diffusées de maniere stable.
7.9 Mémorisation des stations prédéfinies

Votre radio peut mémoriser jusqu'a 10 de vos stations DAB/DAB+ préférées. Cela vous permet d'accéder plus
rapidement et facilement a vos stations préféreées.
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4,

Pendant la diffusion, appuyez sur la touche PRESET (Préréglage) et maintenez-la enfoncée jusgu'a ce
que l'écran affiche :

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour faire défiler Ia liste des
numeéros prédéfinis de 1 a 10.

Sélectionnez un numeéro prédéfini, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter). L'écran affiche le message « Preset stored » (Préréglage mémorisé).

Le numéro prédéfini « P# » apparait a I'écran.

710 Retrouver une station prédéfinie

1.

2.
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Appuyez sur la touche PRESET (Préréglage) pour afficher les stations prédéfinies enregistrées.

Recall from Preset
. Absolute Radio
. BBC Radio 6Music

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner la station

de votre choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter)
pour confirmer.

8 Mode FM

8.1 Sélection du mode FM

1.

2.

Appuyez plusieurs fois sur la touche MODE pour sélectionner le mode FM.
Lors de sa premiere utilisation, la radio démarre au début de la plage de fréquences FM (87,50 MHz).
Sinon, la derniére station FM écoutée sera sélectionnée.
FM
87.50MHz

D T ®

Pour modifier manuellement la fréquence FM, lorsque la fréguence FM s'affiche, tournez le bouton

SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) dans le sens des aiguilles d'une montre ou dans

le sens inverse pour modifier la fréquence par incréments de 0,05 MHz.

Pour lancer une recherche automatique, lorsque la frequence FM s'affiche, tournez le bouton SCROLL/
SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) dans le sens des aiguilles d'une montre ou dans le sens
inverse, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Reépéter). Votre radio

avancera ou reculera sur la plage de fréguences jusgu'a atteindre la prochaine station disponible.

8.2 Parametres de recherche

Vous pouvez paramétrer les recherches FM pour gu'elles s'interrompent aux stations dont le signal est puissant

ou a chaqgue station disponible.

1.

Pour modifier les parametres de recherche en vue d'une interruption uniguement aux stations dont le
signal est puissant, appuyez sur la touche MENU, tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « Scan setting » (Parametre de recherche), puis appuyez sur le
bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

['écran affiche le message « Strong stations only? » (Uniguement les stations puissantes ?). Tournez le
bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « YES » (Oui), puis
appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer. Les
recherches s'interrompent uniguement aux stations présentant un signal puissant.
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3. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « NO »
(Non), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour
confirmer. Les recherches s'interrompent a chague station disponible. Cela peut entrainer un mauvais
rapport signal-bruit (sifflement) pour les stations dont le signal est faible.

8.3 Parameétres audio

Par défaut, toutes les stations en stéréo sont reproduites en stéréo. Pour les stations dont le signal est plus

faible, cela peut entrainer un mauvais rapport signal-bruit (sifflement).

1. Pour écouter les stations dont le signal est faible en mono, appuyez sur la touche MENU, tournez le bouton
SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « Audio Setting » (Parametres
audio), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

2. L'écran affiche le message « Listen in Mono only? » (Ecouter uniguement en mono ?). Tournez le bouton

SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « YES » (Oui), puis appuyez
sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

8.4 Mémorisation des stations prédéfinies

Votre radio peut mémoriser jusqu'a 10 de vos stations FM préférées. Cela vous permet d'accéder plus

rapidement et facilement a vos stations préférées.

1. Pendant la diffusion, appuyez sur la touche PRESET (Préréglage) et maintenez-la enfoncée jusqu'a ce
que l'écran affiche :

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour faire défiler la liste des
numeros predeéfinis de 1 a 10.

3. Sélectionnez un numéro prédéfini, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter). L'écran affiche le message « Preset stored » (Préréglage mémorisé).

4. Le numéro prédéfini « P# » apparait a I'écran.
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8.5 Retrouver une station prédéfinie
1. Appuyez sur la touche PRESET (Préréglage) pour afficher les stations prédéfinies enregistrées.

Recall from Preset
. 95.80MHz
. 97.10MHz

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner la station de votre
choix, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

9 Fonctionnement général

9.1 Mise en veille

Cette fonctionnalité permet a votre radio de se mettre en veille automatiquement aprés une période d'inactivité définie.

1. Appuyez sur la touche MENU - Main Menu - Sleep (Menu principal - Veille), puis appuyez sur le bouton
SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner une
periode d'inactivite, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter)
pour confirmer. L'icobne de veille ® et la période d'inactivité s'affichent a I'ecran. Options de veille : Veille

OFF/15/30/45/60 MINS (Veille désactivée/15/30/45/60 MIN).

3. Pour désactiver la fonction de veille alors que le minuteur est toujours actif, sélectionnez l'option «
Sleep » (Veille) et tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour
sélectionner « Sleep OFF » (Veille désactivee).

9.2 Réglage de l'alarme

Votre radio comprend deux alarmes. Pour régler I'alarme, assurez-vous d'abord d'avoir réglé I'heure.
1. Appuyez sur la touche MENU - Main Menu - Alarms (Menu principal - Alarmes), puis appuyez sur le
bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.
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Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « Alarm 1 »
ou « Alarm 2 », puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour

confirmer.

Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner les options,

puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer le
réglage.

Enable (Activer) : Jour d'activation de l'alarme : Off (Arrét), Daily (Tous les jours), Once (Une

seule fois), Weekends (Week-end) ou Weekdays (Semaine)

Time (Heure) : Heure de I'alarme : 00:00 (a régler manuellement)

Mode : Mode de l'alarme : Buzzer (Vibreur), Internet radio (Webradio), DAB ou FM
(Si le mode de I'alarme est DAB et que la puissance du signal DAB est
faible, le vibreur se déclenche.)

Derniére station prédéfinie écoutée ou enregistrée (non disponible en
mode vibreur).

Preset (Préréglage) :

Volume : Volume de l'alarme

Save (Enregistrer) : Enregistrer l'alarme

Lorsque I'écran affiche « Alarm Saved » (Alarme enregistrée), cela signifie que lI'alarme a bien été
configurée. L'écran affiche & ou &.

Pour désactiver temporairement I'alarme, appuyez plusieurs fois sur le bouton SCROLL/SELECT/
SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour régler l'intervalle de répétition sur 5, 10, 15 ou 30 minutes.
L'unité passera en veille et l'intervalle avant répétition s'affiche a I'écran.

Pour désactiver l'alarme, appuyez sur le bouton VOLUME/W lorsque I'alarme se déclenche.

Pour annuler lI'alarme, reportez-vous aux étapes 1 a 3 pour régler l'alarme sur « Off » (Arrét). L'écran
n'affiche plus 4 ni 2.

9.3 Configuration réseau
Les utilisateurs peuvent utiliser ces options pour diagnostiquer et résoudre les problémes de réseau.

1.

2.

3.

Appuyez sur la touche MENU - System settings - Network (Parametres du systeme - Réseau), puis
appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner votre
option de paramétrage du réseau preéférée :

Network wizard (Assistant réseau) : Recherche les réseaux disponibles

PBC WIlan setup (Configuration Wi-Fi Configure un réseau crypté WPS (seulement si le routeur
PBQC) : prend en charge le standard WPS 2.0)

View settings (Affichage des parametres) : | Affiche les parametres réseau comme l'adresse MAC, la
région Wi-Fi, I'adresse IP, etc.

Manual settings (Parameétres manuels) : Définit la connexion sans fil

Liste des réseaux enregistrés ou appuyez sur le bouton
SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter)
pour supprimer les réseaux indésirables

Network profile (Profil du réseau) :

Appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer le paramétrage.

9.4 Réglage de la date/I'heure

1.

2.

Appuyez sur la touche MENU - System settings - Time/Date (Paramétres du systéeme - Date/Heure),
puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Reépéter) pour sélectionner les options, puis
appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer le réglage.

Set Time/date (Régler la date/I'heure) : Réglage manuel de la date et de I'heure

Auto update (Mise a jour automatique) : | « Update from DAB » (Mise a jour DAB), « Update from
FM » (Mise a jour FM), « Update from Network » (Mise a jour
réseau) ou « No update » (Aucune mise a jour)
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Set format (Régler le format) : Format 12 ou 24 h

Set timezone (Régler le fuseau horaire) : | Sélectionner un fuseau horaire (Disponible uniqguement avec
la mise a jour réseau automatique.)

Daylight saving (Changements d'heure) : | Parameétres de changement d'heure (Disponible uniguement
avec la mise a jour réseau automatique.)

3. Réglez ensuite I'neure selon vos préférences.

9.5 Réglage de la langue

Cette fonctionnalité vous permet de changer la langue des menus. Treize langues sont disponibles : anglai/

allemand/francais/italien/portugais/espagnol/danois/néerlandais/finlandais/norvégien/polonais/suédois/turc.

1. Appuyez sur la touche MENU - System settings - Language (Parametres du systeme - Langue), puis
appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner la langue,
puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

9.6 Réinitialisation

Une réinitialisation efface tous les parametres définis par I'utilisateur pour les remplacer par les valeurs d'origine

par défaut : I'neure, la date, Ia liste des stations DAB et les stations prédéfinies sont perdues.

1. Appuyez sur la touche MENU - System settings - Factory Reset (Parametres du systeme - Réinitialisation),
puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « YES » (Oui),
puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

9.7 Mise a jour logicielle - Via le réseau

De temps en temps, des mises a jour logicielles contenant des correctifs et/ou des fonctionnalités
supplémentaires peuvent étre mises a la disposition de votre radio.

Si votre radio détecte qu'une version plus récente du logiciel est disponible, elle vous invitera a effectuer la mise
a jour. Si vous acceptez, la nouvelle version du logiciel sera alors téléchargée et installée.

Apres une mise a jour logicielle, tous les parametres de |'utilisateur sont conservés.
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A ATTENTION

Avant de lancer une mise a jour logicielle, vérifiez que votre radio est branchée a une source
d'alimentation secteur stable. Toute coupure de courant au cours d'une mise a jour logicielle peut
endommager I'unité de maniere irréversible.

1. Appuyez sur la touche MENU - System settings - Software Update (Paramétres du systeme - Mise a jour
logicielle), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « Auto-
check setting » (Vérification automatique). Votre radio vérifiera ainsi régulierement s'il existe une nouvelle
version du logiciel.

3. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « Check
now » (Vérifier maintenant). Votre radio va maintenant vérifier s'il existe une nouvelle version du logiciel
et effectuer automatiguement la mise a jour, le cas échéant.

9.8 Assistant de configuration

Lors de la premiere utilisation de cette unité, un assistant de configuration se lance afin de configurer les parametres de
date/heure et du réseau. Une fois cette étape terminée, le systeme est prét a étre utilisé dans n'importe quel mode.
Relancer I'assistant de configuration n'effacera pas les parametres de |'utilisateur, comme les stations
recherchées et les préréglages.

1. Appuyez sur la touche MENU - System settings - Setup Wizard (Parametres du systeme - Assistant de
configuration), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour
confirmer.

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « YES
» (Oui), puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour
confirmer. Veuillez consulter la page 57 pour découvrir les parametres suivants.

9.9 Affichage des informations relatives au systéme
Ces informations peuvent vous étre demandées en cas de probleme technique.

1. Appuyez sur la touche MENU - System settings - Info (Parametres du systeme - Infos), puis appuyez sur
le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour afficher « SW version »
(Version du logiciel), « Radio ID » (ID radio) et « Friendly Name » (Pseudonyme).
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9.10 Réglage du rétroéclairage

L'écran de la radio est rétroéclairé. Son niveau de luminosité et son délai d'activité sont ajustables (le délai

d'activité est le délai, en secondes, apres lequel I'écran passe du mode rétroéclairé au mode veille).

1. Appuyez sur la touche MENU - System settings - Backlight (Parametres du systeme - Rétroéclairage),
puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

2. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner « Time
out » (Délai d'activité), « Power-0On level » (Sous tension) et « Standby level » (Veille), puis appuyez sur le
bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour confirmer.

3. Tournez le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/Sélectionner/Répéter) pour sélectionner le mode
de rétroéclairage et le délai d'activité, puis appuyez sur le bouton SCROLL/SELECT/SNOOZE (Défiler/
Sélectionner/Répéter) pour confirmer le réglage.

Timeout (Délai On (Activé)/10/20/30/45/60/90/120/180
d'activité) secondes
Power-0On level (Sous Puissant
tension) Moyen
Faible
Standby level (Veille) Moyen
Faible
Arrét

9.11 Dépannage

Lorsgu'un probleme survient, sa cause est souvent mineure. Le tableau suivant contient quelgues astuces.

L'unité ne réagit pas
lorsgue les touches sont
actionnées.

L'unité peut se bloguer pendant l'utilisation. Mettez 'unité hors tension puis
de nouveau sous tension pour la réinitialiser.

Réseau introuvable.

Veérifiez que le routeur Wi-Fi est branché et en fonctionnement.
Reconnectez la radio au réseau Wi-Fi.

Vérifiez que votre radio se trouve a une distance de moins de 5 metres de
votre routeur.

Réception mauvaise de
la radio.

Vérifiez que l'antenne est entierement déployée.

Des interférences électriques peuvent dégrader la réception a l'intérieur de
votre maison. Déplacez l'unité (en particulier pour les éloigner des dispositifs
équipés de moteurs et de transformateurs).

La station souhaitée est
introuvable.

Le signal est faible. Effectuez une recherche manuelle.

Probléme

Solution

Pas de courant.

Vérifiez que le cable secteur est correctement branché ou que la batterie
n'est pas déchargée.
Vérifiez que l'unité est sous tension.
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10 Spécifications

Si une anomalie de fonctionnement survient, débranchez I'unité de la prise secteur et rebranchez-la.

Modele : DigitRadio 301 IR
Entrée : 100 - 240 V CA, 50 - 60 Hz
Sortie : 9V CC1000 mMA

Informations relatives a la consommation

Mode de fonctionnement : 9 W (max.)
Mode veille : <1TW

l'unité en veille :

Temps nécessaire a la fonction d'économie
d'énergie pour faire automatiqguement passer

Passage en mode veille apres 15 minutes d'inactivité
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Fréequence radio :

DAB/DAB+ : 174,928 - 239,200 MHz
FM : 875 - 108 MHz

Puissance de sortie des haut-parleurs :

2 W courant efficace

Dimensions (Ixp x h):

206 mm x 132 mm x 122 mm
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ce X

Ce symbole sur le produit ou dans les instructions signifie que votre équipement électrique et électronique en

fin de vie ne doit pas étre éliminé avec les déchets domestiques. Pour plus d'informations, veuillez contacter les
autorités locales ou le commercant chez lequel vous avez acheté le produit.
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Istruzioni per ['uso
DIGITRADIO 301 IR

Radio DAB+/FM/Internet.

TechniSat



1 La tua radio Vista posteriore

) ) 1. Altoparlante
Vista anteriore 2. Pulsante MODALITA / )
Premere per alternare tra le modalita 172\
\ Internet, Riproduttore musicale, DAB e FM. -
Technisat oo o 3. Manopola VOLUME/® F

Premere per accendere l'apparecchio
o0 metterlo in standby.
Ruotare per regolare il volume.
4. Pulsante INFO
Premere per vedere le informazioni

@ sulla stazione quando c'& un

e O swooze programma in riproduzione.

- + &

5. Pulsante MENU
Premere per visualizzare o uscire dalla . o

schermata dei menu.

6. Pulsante INDIETRO O O

\ Premere per tornare alla schermata

precedente.

7. Manopola SCORRI/SELEZIONA/ \ /
POSPONI
Ruotare per scorrere le varie opzioni.
Premere per confermare la selezione.
Premere per attivare la funzione di

posticipazione quando suona l'allarme. 1. Antenna DAB/FM
8. Pulsante PRESELEZIONE 2. Presa per cuffie
Tenere premuto per salvare la 3. Presa DCIN

preselezione di una stazione.
Premere per richiamare una stazione
preselezionata.
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Impostazione della retroilluminazione..

Risoluzione dei problemi

Dati tecnici ..

2 Importanti istruzioni di sicurezza

Leggere gueste istruzioni.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

Conservare queste istruzioni.
Tenere conto di tutte le avvertenze.
Seguire tutte le istruzioni.

DO NOT OPEN

CAUTION: Non utilizzare I'altoparlante vicino all'acqua.

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:

DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.

REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

I N

Pulire soltanto con un panno asciutto.

AVVERTENZA: PER LIMITARE IL RISCHIO DI INCENDIO O ELETTROCUZIONE NON ESPORRE QUESTO
ALTOPARLANTE ALLA PIOGGIA O ALLUMIDITA.

Per limitare il rischio di elettrocuzione, incendio, ecc.:
1. Non collocare l'unita nelle vicinanze di termosifoni, bocchette o griglie di riscaldamento, stufe o altri apparati
(inclusi gli amplificatori) che generano calore.

2. Non ostruire le aperture di ventilazione dell'apparecchio.

3. Non esporre I'apparecchio a gocciolamenti o schizzi. Nessun oggetto contenente liquidi, come un bicchiere,
deve essere collocato sull'apparecchio.

4. Non collocare oggetti pesanti sull'apparecchio e non calpestarlo. Se un oggetto pesante dovesse cadere
sull'apparecchio potrebbe danneggiarlo seriamente.

5. Leggere le etichette poste sul retro dell'apparecchio recanti informazioni sull'alimentazione e sulla sicurezza.
Utilizzare I'apparecchio soltanto con l'alimentatore fornito in dotazione.

7. Proteggere il cavo di alimentazione per evitare che venga calpestato o schiacciato, in particolare in
corrispondenza degli spinotti, delle prese di corrente e dei punti di uscita dall'apparecchio.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.
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Non scollegare mai l'apparecchio tirando il cavo di alimentazione. Impugnare saldamente la spina ed
estrarla dritta dalla presa.

Riparare o sostituire immediatamente ogni cavo elettrico logoro o danneggiato. Non utilizzare un cavo
che presenti incrinature o danni da abrasione lungo il corpo, sulla spina o sull'estremita del connettore.
Per evitare il rischio di incendi o scosse elettriche, non utilizzare questa spina con una prolunga o altra
presa a meno che non sia possibile inserire completamente gli spinotti senza che restino esposti.
Staccare dalla presa in caso di temporale o se I'apparecchio non verra utilizzato per un periodo
prolungato. In tal modo si eviteranno danni all'apparecchio causati da fulmini o picchi di corrente.

Non cercare di riparare autonomamente l'apparecchio. Aprendolo si corre il rischio di esporsi a tensioni
pericolose o altri pericoli. Eventuali interventi che si rendano necessari devono essere eseguiti solo da
personale qualificato.

Il normale funzionamento dell'apparecchio puo essere disturbato da forti interferenze elettromagnetiche.

In tal caso, e sufficiente ripristinare I'apparecchio seguendo quanto indicato nelle istruzioni per I'uso. Se
continua a funzionare male, spostare I'apparecchio in un'altra posizione.

Per scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente estrarre la spina dell'adattatore. Pertanto essa dovra
essere in una posizione facilmente raggiungibile.

Nell'interesse della sicurezza e per evitare un inutile consumo di corrente, non lasciare mai l'apparecchio
acceso incustodito per lunghi periodi di tempo, ad esempio durante la notte o quando si e fuori casa.
Spegnerlo ed estrarre la spina dalla presa di corrente.

3 Per iniziare

Estrarre con cautela la radio dalla scatola. Conservare la confezione per un eventuale uso futuro.

Contenuto della confezione

> Apparecchio radio
> Adattatore di corrente
> istruzioni per I'uso

Collocazione della radio
Posizionare la radio su una superficie piana, stabile e non soggetta a vibrazioni.

Evitare quanto segue:

> Esposizione alla luce solare diretta.

Vicinanza a fonti di calore.

Elevata umidita ambientale e scarsa ventilazione.

Ambienti polverosi.

Luoghi eccessivamente umidi o con rischio di gocciolamenti o spruzzi d'acqua.

vV V VvV VvV

Sistemazione dell'antenna
Estrarre I'antenna per garantire la migliore ricezione possibile sia in modalita DAB che in FM. Per ricevere un
segnale ottimale potrebbe essere necessario modificare la posizione della radio e/o dell'antenna.

Accensione e spegnimento dell'apparecchio

Collegare il connettore posto all'estremita del cavo adattatore di corrente alla presa DC IN sul retro
dell'apparecchio. Quindi inserire la spina dell'adattatore di corrente in una presa di corrente. La prima volta
I'apparecchio si accendera direttamente.

Premere la manopola VOLUME/W per mettere I'apparecchio in standby.

Per spegnere completamente 'apparecchio scollegare l'adattatore di corrente dalla presa elettrica.
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4 Configurazione guidata
Standby automatico della radio

Per evitare un inutile consumo di energia, la radio entra automaticamente in standby dopo 15 minuti se non sta 1. Alla prima accensione, sul display verra visualizzata la schermata "Configurazione guidata”
riproducendo un programma o una traccia.

Setup wizard

COMANDO VOLUME

Regolare il volume della radio ruotando la manopola VOLUME/®. Ruotare in senso antiorario per diminuire il Start now?
volume e in senso orario per aumentarlo.

Uso delle cuffie

Utilizzare cuffie con connettore stereo da 3,5 mm. La presa per le cuffie e sul retro dell'apparecchio. Le cuffie
non sono fornite in dotazione con la radio.

S : . ) , ) . 2. Premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare “SI” e avviare la configurazione. Le
Diminuire il volume prima di collegare le cuffie. Una volta indossate le cuffie aumentare lentamente il volume o : } , ; T
fino al livello desiderato. opzioni contenute nella configurazione guidata sono le seguenti:
Data/Ora
@ Nota: I'esposizione prolungata alla musica ad alto volume puo causare danni all'udito. Si consiglia di Impostare il formato orario su 12 0 24 ore
evitare volumi estremi soprattutto se si usano le cuffie a lungo. Aggiornamento automatico

Aggiornare l'orologio sincronizzandolo con il programma in riproduzione selezionato o regolare l'ora
personalmente.

Aggiorna da DAB

Aggiorna da FM

Aggiorna da rete

Selezionare il fuso orario e I'ora legale se necessario.
> Nessun aggiornamento
Impostare la data e l'ora se necessario.
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3. A questo punto la configurazione guidata effettua una scansione alla ricerca delle reti wireless disponibili.
Al termine della scansione viene visualizzato un elenco delle reti.

El ssip

[WPS]2225E0

[Rescan]
[Manual config]

| dispositivi che supportano la connessione via WPS (Wi-Fi Protected Setup) sono identificati nell'elenco come
[WPS].
4. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI e quindi premerla per selezionare la rete wireless
desiderata.
1) Se e necessaria una chiave WEP/WPA (password), la radio chiede che venga inserita e
visualizza la seguente schermata di immissione:

Key:
B123456789. - @,

abcdefghijklimn
opqrstuvwxzABC
DEFGHIJKLMNOPQR

@ Nota: Se l'accesso alla rete non richiede l'uso di una password (WEP/WPA), la radio si colleghera
automaticamente alla rete.

a. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per scorrere I'elenco di caratteri alfanumerici,
premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare il carattere prescelto.
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@)
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Nota: | codici WEP/WPA fanno distinzione fra maiuscole e minuscole.
b. Se si immette un carattere sbagliato, selezionare IFXEXIM per cancellarlo.

Nota: IETTEM - Backspace, cioe cancella il carattere precedente; significa ritorna
alla traccia precedente. La radio memorizza automaticamente la password WEP/WPA immessa,
quindi non ci sara piu alcun bisogno di inserirla di nuovo.

C. Dopo aver selezionato I'ultimo carattere della password, ruotare la manopola SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI su IIEYSM | c premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per
confermare. La radio & ora collegata alla rete wireless.

Se si desidera stabilire una connessione tramite WPS, premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/

POSPONI dopo aver selezionato la rete desiderata. A questo punto la radio offre l'opzione di avviare la

configurazione protetta WPS.

Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare Premi pulsante, Pin o Ignora WPS,

quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

Avviare la scansione WPS sul dispositivo remoto
(ad esempio un router). Consultare il manuale del
router o del punto di accesso (AP), per sapere
come si fa.

Dopodiché, premere la manopola SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI sulla radio e i due dispositivi
stabiliranno una connessione reciproca.

Premi pulsante
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5.
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Pin

La radio genera un numero a 8 cifre che sara
necessario immettere nel dispositivo remoto.
Dopo aver immesso il PIN, premere la manopola
SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per stabilire la
connessione tra i due dispositivi.

Ignora WPS

Oltre alla connessione WPS, e anche possibile
stabilire una connessione utilizzando una chiave
precondivisa. La chiave necessaria per questa
operazione e spesso contenuta in un'etichetta
apposta sul retro del router, oppure potrebbe
essere stata definita personalmente.

Questo metodo viene utilizzato automaticamente
per le reti prive di WPS. Per utilizzare il metodo
della chiave predefinita in una rete munita di WPS
selezionare la voce “lgnora WPS".

Viene visualizzato un campo di immissione. Inserire
la chiave (PSK) richiesta ruotando e premendo la
manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI, quindi
selezionare “OK” e premere la manopola SCORRI/

SELEZIONA/POSPONI per completare l'immissione.

A questo punto la radio dovrebbe stabilire la
connessione alla rete.

Conclusa la configurazione guidata, premere nuovamente la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI

per uscire dalla procedura.

5 Modalita Radio internet

1. Terminata la “Configurazione guidata”, il display visualizzera il “Menu principale”. Premere la manopola
SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare la modalita Radio internet.

Main menu

Internet radio

Music player

2. Con “Elenco stazioni” evidenziato, premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

Internet radio [Zh internet radio

Last listened My Favouriates

Station list Local China

System settings > Stations

Main menu Podcasts
My Added Stations

3. Quindi consultare la sezione successiva per la scelta delle stazioni. Oppure, se la radio non e riuscita a
connettersi alla rete, procedere nel seguente modo:

a. Verificare che il router funzioni correttamente;
b. Se necessario, spostare la radio in un punto in cui il segnale sia piu forte.
C. Accertarsi di avere inserito correttamente la password.

5.1 Locali “Paese”

Locali “Paese” assumera il nome corrispondente alla propria ubicazione attuale (ad esempio, Locali Italia).
Visualizza le stazioni locali della propria ubicazione attuale.
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1. Per accedere alle stazioni locali premere il pulsante MENU - Elenco stazioni - Locali “Paese”, quindi a. Con “Ubicazione” evidenziato, premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per

premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare. confermare.
[Zh Internet radio [Zh Local China b. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare l'area geografica
My Favouriates All Stations desiderata, quindi premere la manopola SCORRI/ SELEZIONA/POSPONI per confermare.
Highlighted Stations C. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare il paese desiderato,
Stations Alternative guindi premere la manopola SCORRI/ SELEZIONA/POSPONI per confermare.
Podcasts Business News . . .
My Added Stations Classical d. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare la stazione desiderata,
quindi premere la manopola SCORRI/ SELEZIONA/POSPONI per confermare. La diffusione dei
2. Vengono elencati i generi a cui appartengono le stazioni. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/ programmi della stazione avra inizio.
POSPONI per selezionare il genere desiderato, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/
POSPONI per confermare. > “Genere" consente di scegliere le stazioni radio in base al loro contenuto, ad esempio: Rock classico,
3. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare la stazione desiderata, guindi Sport, Notizie, ecc.
premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare. a. Con “Genere” evidenziato, premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per
. . . u — confermare.
B e e e ST b. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare il genere desiderato,
Stazioni consente di selezionare una stazione all'interno delle seguenti categorie: Ubicazione, Genere, Stazioni quindi premere la manopola SCORRI/ SELEZIONA/POSPONI per confermare.
piu ascoltate, Nuove stazioni o Ricerca stazioni. c. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare tra Tutte le stazioni,

1. Premere il pulsante MENU - Elenco stazioni - Stazioni, quindi premere la manopola SCORRI/

Stazioni evidenziate o il paese desiderato, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/
SELEZIONA/POSPONI per confermare.

POSPONI per confermare.

d. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare la stazione desiderata,
[Zh intemet radio (Zh stations quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare. La diffusione dei
My Favouriates programmi della stazione avra inizio.
Local China
Search stations e . . . . . .
EoiCaeE U —— > Ricerca stazioni” consente di inserire tutto o parte del nome di una stazione per effettuare una
My Added Stations New stations ricerca.

. R > “Stazioni piu ascoltate” consente alla radio di visualizzare un elenco delle stazioni che hanno il
2 Nel menu "Stazioni™: maggior numero di ascoltatori.

106 > “Ubicazione” consente di scegliere tra le stazioni radio offerte da un paese qualsiasi scelto in un elenco. 107



> “Nuove stazioni” consente alla radio di visualizzare un elenco delle stazioni che sono recentemente

entrate a far parte della rete.

@ Nota: Alcune stazioni radio non trasmettono 24 ore al giorno e alcune non sono sempre online.

5.3 Selezione di un programma attraverso la voce “Podcast”

Podcast consente di selezionare un podcast all'interno delle seguenti categorie: Ubicazione, Genere o Ricerca

podcast.

1. Premere il pulsante MENU - Elenco stazioni - Podcast, quindi premere la manopola SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI per confermare.

[Zh Podcasts

Genre >

[Zh Internet radio
My Favouriates
Local China
Stations

Podcasts
My Added Stations

Search podcasts

2. Nel menu “Podcast”™
> “Ubicazione” consente di scegliere tra i podcast offerti da un paese qualsiasi scelto in un elenco.

a.

b.
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Con “Ubicazione” evidenziato, premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per
confermare.

Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare |'area geografica desiderata,
quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare il paese desiderato, quindi
premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare Tutti gli spettacoli o Per
genere, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare il podcast desiderato, quindi
premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare. Il podcast verra riprodotto.

> “Genere” consente di scegliere le stazioni radio in base al loro contenuto, ad esempio: Rock classico,

Sport, Notizie, ecc.

a. Con “Genere” evidenziato, premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.
b. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare il genere desiderato, quindi

premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

C. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare il podcast desiderato, quindi
premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare. Il podcast verra riprodotto.

> “Ricerca stazioni” consente di inserire tutto o parte del nome di un podcast per effettuare una ricerca.

5.4 Ottenimento del codice d'accesso e visione delle FAQ nella “Guida”

1. Premere il pulsante MENU - Elenco stazioni - Guida, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/

POSPONI per confermare.

2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare Ottenere codice d'accesso o FAQ,

[7h Help
Get access code >

FAQ >

quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare

Ottenere codice
d'accesso

Si utilizza per creare un account quando si registra la propria
radio sul portale www.wifiradio-frontier.com
Consultare la sezione “Aggiunta di una stazione a ‘Preferiti”.

FAQ (Domande piu
frequenti)

Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per
selezionare la domanda, quindi premere la manopola SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI per ascoltare la FAQ.
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5.5 Aggiunta di una stazione a “Preferiti”

Esistono due metodi per aggiungere le stazioni desiderate all'elenco “Preferiti”. Utilizzando qguesto elenco e piu
facile ritrovare le stazioni favorite.

Aggiunta di una stazione durante l'ascolto

1. Mentre si sta ascoltando una stazione radio internet, tenere premuta la manopola SCORRI/SELEZIONA/
POSPONI finché il display non visualizza “Preferito aggiunto”.
2. La stazione sara ora memorizzata in una cartella denominata “Stazioni”. Tutte le stazioni memorizzate in

questo modo verranno collocate nella cartella “Stazioni”.

Aggiunta di stazioni attraverso il sito Web
1. Per registrare la propria radio sul portale visitare www.wifiradio-frontier.com

R ?E{ﬂ'gﬁ Access global stations

'adio Portal . -
] Personalise favourites

/e/arch. Browse. Find.
>}

=1

2. Creare un login per il proprio account; immettere il Codice d'accesso se richiesto. Il codice d'accesso si
puo ottenere in “Elenco stazioni - Guida - Ottenere codice d'accesso’.
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3. Per aggiungere una stazione preferita, trovare la stazione desiderata e fare clic sull'icona “Aggiungi”.

Access global stations

Personalise favourites

Search. Browse. Find.

S for Seatians B fc  saton, ¢ then dick the A

4. Una volta aggiunte le stazioni, se necessario spegnere l'apparecchio alcuni minuti per consentire alla
radio di accedere alle nuove impostazioni.
5. Le stazioni aggiunte sono accessibili premendo il pulsante MENU - Elenco stazioni - Preferiti.
@ Nota: I'esecuzione di un “ripristino delle impostazioni predefinite” non elimina le “stazioni preferite”.

5.6 Aggiunta di una stazione a “Stazioni aggiunte”

Anche se il portale della radio via Internet contiene migliaia di stazioni, puo darsi che si desideri ascoltare delle

stazioni non in elenco. E possibile aggiungere le proprie stazioni attraverso il portale (www.wifiradio-frontier.

com).

1. Visitare il portale www.wifiradio-frontier.com e accedere con il login creato quando si e effettuata la
registrazione per poter aggiungere le stazioni ai “Preferiti”.

e

idio Portal

Access global stations

Personalise favourites

Search. Browse. Find.

m



4.

@)

Per aggiungere la propria stazione, fare clic sull'apposita icona.

Access global stations

Personalise favourites

Una volta aggiunte le stazioni, se necessario spegnere l'apparecchio alcuni minuti per consentire alla
radio di accedere alle nuove impostazioni.

Le stazioni aggiunte sono accessibili premendo il pulsante MENU - Elenco stazioni - Stazioni aggiunte.

Nota: I'esecuzione di un “ripristino delle impostazioni predefinite” non elimina le “stazioni aggiunte”.

5.7 Visualizzazione delle informazioni sulle stazioni

| programmi Internet trasmettono anche informazioni aggiuntive. Premere ripetutamente il pulsante INFO
durante la riproduzione di un programma, il display visualizzera le seguenti informazioni in successione:
Descrizione della stazione, Genere, Paese, Affidabilita, Velocita in bit, Codec, Frequenza di campionamento,
Buffer di riproduzione e Data.
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5.8 Memorizzazione delle stazioni preselezionate

La radio pud memorizzare fino a 10 stazioni Internet. Queste preselezioni consentono di accedere facilmente e

rapidamente alle proprie stazioni preferite.

1. Durante la riproduzione della stazione desiderata tenere premuto il pulsante PRESELEZIONE finché il
display non visualizza la seguente schermata:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per scorrere attraverso i numeri di preselezione
1-10.
3. Selezionare un numero di preselezione quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI, sul
display verra visualizzata la scritta “Preselezione memorizzata”.
4. I numero di preselezione “P#" verra visualizzato sul display.

5.9 Richiamo di una stazione preselezionata
1. Premere il pulsante PRESELEZIONE per visualizzare le stazioni preselezionate salvate.

Recall from Preset
. Beijing Family Radio 927 AM
. BBC RS5 Live Sport Extra

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per scegliere la stazione preselezionata che si
desidera ascoltare, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.
13



6 Modalita Riproduttore musicale 4. In WMP, abilitare la condivisione di file multimediali (Condividi > Altre opzioni flusso...).
(Gl windows wedis Pyl T

Affinché la radio possa riprodurre musica da un computer, il computer deve essere impostato in modo tale da () » tbrary > Music > Allmusic

condividere i file o i supporti. = T T

Il riproduttore musicale integrato consente ai dispositivi come questa radio di riprodurre file audio non protetti e E————
(AAC, MP3, WMA), contenuti in un catalogo multimediale condiviso, navigando attraverso varie voci, quali Ef‘;f‘;:;i:j Allow remote control of my Player..
Artista, Alboum o Genere. « B | e S oy e

0 Atisf More streaming options..

Se si sta eseguendo un server idoneo come ad esempio in computer con Windows Media Player10 o successivo @ Mbur

(WMP), e il proprio catalogo musicale & correttamente etichettato, si consiglia di utilizzare la condivisione di file N
multimediali. L s st
i i ; e : = Recorde: 2 irja Tuna 1
Solo i server UPnP (Universal Plug and Play) devono essere impostati (iTunes attualmente non funziona come il TSR s
server multimediale UPnP). 5. Assicurarsi che la radio abbia accesso ai file multimediali condivisi selezionandola e facendo clic su

“Consenti”. Si pud anche assegnare un nome al catalogo multimediale condiviso nel riqguadro “Assegna
nome a catalogo multimediale”. Fare clic su “OK” per chiudere le finestre di dialogo.

|l server UPNP piu comune e Windows Media Player (10 o superiore. || numero di versione ¢ visibile in Guida - = =S
Informazioni su Windows Media Player). In alternativa e possibile utilizzare altre piattaforme e server UPnP. Per 4
impostare WMP in modo tale che condivida i file multimediali, procedere nel seguente modo:

6.1 Condivisione di file multimediali con Windows Media Player

1. Verificare che il computer sia collegato alla rete.
2. Verificare che la radio sia accesa e collegata alla stessa rete. ‘ -
3. In WMP, aggiungere alla biblioteca multimediale i file e le cartelle che si desidera condividere con la radio - -

selezionando Organizza - Gestisci cataloghi multimediali - Musica / Video / Immagini / Registrazioni
TV, fare clic su “Aggiungi” per aggiungere i file e le cartelle audio, quindi fare clic su “OK” per terminare. T

O » tiay » bk + M 6. A guesto punto il computer & pronto a trasmettere la musica in streaming alla radio. Il servizio UPnP di
it WMP viene eseguito in background; non & necessario avviare esplicitamente WMP.

Manage libraries » Music
2 Jo My music Octutsvelocaion =
Clsertwhuong

Apply media information changes Videos g Mo R

Pictures ), PublicMusic

Sort by »

Recorded TV

Customize navigation pane...

Layout »

Options.

=] Pictures Dl iy [rpa——

= Recorded TV MISCruf F | Ninis Tuna i o Gl
‘ ‘_}-—‘\F Mr. Scruff Lo (o)
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6.2 Riproduzione dei file multimediali condivisi

1. Premere ripetutamente il pulsante MODALITA per selezionare la modalita Riproduttore musicale.
2. Con “Catalogo multimediale condiviso” evidenziato, premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI
per confermare.
Music player

Shared media

My playlist

Repeat play: Off
Shuffle play: Off
Clear My playlist

3. Vengono elencati i server multimediali disponibili. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI
per selezionare e premerla per confermare, quindi accedere passo-passo alla musica da selezionare.

[} shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.1 >

WHUANG-LT2: whuang: >

6.3 Playlist

La funzione Playlist consente di creare una playlist delle tracce preferite contenute nei propri cataloghi musicali.
Dopo aver preparato la playlist € possibile riprodurla sulla radio e si possono anche impostare le funzioni di
riproduzione casuale e ripetizione mentre |a si ascolta.
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Per salvare una traccia nella “Playlist”, selezionare la traccia che si desidera aggiungere, tenere premuta
la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI e la traccia verra aggiunta alla playlist.

Per riprodurre “Playlist”, premere il pulsante MENU, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI

per selezionare “Playlist” e premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare. Scorrere

fino alla traccia da riprodurre e premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionarla.

6.4 Modalita Riproduzione ripetuta

Premere il pulsante MENU, quindi ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare
“Riproduzione ripetuta: Off”, quindi premere ripetutamente la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per
selezionare “On” o “Off".

6.5 Modalita Riproduzione casuale

Premere il pulsante MENU, quindi ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare
“Riproduzione casuale: Off", quindi premere ripetutamente la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per
selezionare “On” o “Off".

6.6 Cancellazione della playlist

Questa funzione consente di cancellare il contenuto della propria playlist.
Premere il pulsante MENU, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “Cancella

1.

2.

playlist”, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.
Selezionare “SI” per cancellare la playlist.

6.7 Eliminazione dei server

La funzione Elimina server consente di rimuovere i server musicali che non sono piu disponibili.

1.

2.

Premere il pulsante MENU, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “Elimina
server”, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

Selezionare “Si” per “Eliminare server WolL di file multimediali condivisi”.
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6.8 Informazioni sulla riproduzione in corso

Durante la riproduzione di una traccia il display visualizza la traccia e un indicatore di stato con i numeri
corrispondenti al tempo trascorso e al tempo totale della traccia.

Per visualizzare ulteriori informazioni, premere ripetutamente il pulsante INFO e sul display verranno mostrate le
seguenti informazioni in sequenza: Artista, Aloum, Velocita in bit, Codec, Freguenza di campionamento, Buffer di
riproduzione e Data.

7 Selezione della modalita DAB

1. Premere ripetutamente il pulsante MODALITA per selezionare la modalita DAB.
2. La prima volta la radio eseguira una scansione completa e archiviera I'elenco delle stazioni nella memoria.

Scan

Stations: 12
Scanning

[[[]]]] ] - \

3. Conclusa la scansione, le stazioni DAB/DAB+ saranno visualizzate in ordine alfanumerico. Ruotare la
manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare la stazione desiderata, quindi premere la
manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per iniziare la trasmissione.

@ Nota: se non viene trovato alcun segnale DAB/DAB+ spostare la radio in un ambiente in cui il segnale sia
piu potente.

71 Selezione di un'altra stazione

1. Durante la riproduzione di un programma, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per
scorrere l'elenco delle stazioni, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per
confermare la stazione desiderata.

2. In alternativa, durante la riproduzione di un programma premere il pulsante MENU, ruotare la manopola
SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “Elenco stazioni”, quindi premere la manopola SCORRI/

SELEZIONA/POSPONI per confermare.
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3. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare la stazione che si vuole riprodurre,
quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

7.2 Servizio secondario

Se dopo il nome della stazione compare il simbolo “>>" significa che quella stazione offre dei servizi secondari.
Si tratta di servizi aggiuntivi associati alla stazione principale. Ad esempio, una stazione di notizie sportive
potrebbe voler aggiungere dei commenti supplementari. | servizi secondari sono inseriti direttamente dopo la
stazione principale (il simbolo “<<" & anteposto al nome della stazione) nell'elenco delle stazioni.

Per selezionare la stazione secondaria, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI fino a trovare il
servizio secondario desiderato, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionarlo.
Quando il servizio secondario finisce I'apparecchio torna automaticamente alla stazione principale.

7.3 Scansione delle stazioni

Premere il pulsante MENU, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “Scansione”,
quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per eseguire una scansione completa.

7.4 Sintonizzazione manuale

Questa funzione puod essere utile quando si sistema I'antenna o quando si vogliono aggiungere delle stazioni

che non sono state individuate dalla sintonizzazione automatica.

1. Premere il pulsante MENU, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare
“Sintonizzazione manuale”, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare;
il display visualizzera i numeri dei canali e le frequenze.

2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare il canale desiderato, quindi premere
la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

Manual tune Manual tune

174.928MHz
176.640MHz 5A 174.928MHz

178.352MHz strength: ([JNNITEERNTINANN |
180.064MHz
181.936MHz
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@ Nota: Se a questo canale e frequenza corrisponde un multiplex, il display visualizzera un misuratore
di sintonia con la potenza del segnale e il nome del multiplex dopo alcuni secondi. Le nuove stazioni
saranno automaticamente aggiunte all'elenco delle stazioni.

3. Per riprodurre la stazione, premere prima ripetutamente il pulsante INDIETRO per uscire dalla
sintonizzazione manuale.

7.5 Eliminazione delle stazioni non valide

Tutte le stazioni non disponibili possono essere rimosse dall'elenco delle stazioni.

1. Premere il pulsante MENU, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “Elimina
non valide”, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.
2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “SI”, quindi premere la manopola

SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare la rimozione di tutte le stazioni non valide.

7.6 Valore DRC (Dynamic Range Control)

Se si sta ascoltando musica caratterizzata da un'alta gamma dinamica in un ambiente rumoroso (ad esempio

musica classica mentre si cucina), puo essere interessante comprimere la gamma dinamica audio. Questa

funzione abbassa le sonorita piu forti e alza quelle piu deboli.

1. Premere il pulsante MENU, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “DRC”,
quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “DRC alto”, “DRC basso” o “DRC
disattivato”, quindi premere SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

7.7 Cambio dell'ordine delle stazioni

Da utilizzare se si desidera visualizzare le stazioni in un ordine diverso.

1. Premere il pulsante MENU, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “Ordine
stazioni”, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.
2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “Alfanumerico”, “Raggruppato” o

“Valide”, quindi premere SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare la selezione.
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Alfanumerico Visualizza tutte le stazioni in ordine alfanumerico.

Gruppo Elenca le stazioni attualmente attive (che stanno
trasmettendo) prima di quelle non attive.

Valide Rimuove le stazioni non attive dall'elenco delle
stazioni.

7.8 Visualizzazione delle informazioni sulle stazioni

Le stazioni DAB/DAB+ diffondono informazioni supplementari. Premere ripetutamente il pulsante INFO durante
la riproduzione di un programma per visualizzare le seguenti informazioni in sequenza: DLS (Dynamic Label
Segment), Gruppo, Frequenza del programma, Qualita del segnale, Potenza del segnale, Velocita in bit, Codec,
Canale e Data.

Visualizzazione della potenza del segnale
Mentre é selezionata la voce Potenza del segnale, sul display viene visualizzata una barra con la potenza della
stazione attualmente in riproduzione.

DAB
BBC Radio 6Music

Singnal error: 0

Strength: [1]] Strength of signal

D] T ®

Minimum signal level

L'indicatore sulla barra del segnale evidenzia il livello minimo accettabile del segnale.
Nota: Le stazioni con una potenza di segnale inferiore al livello minimo non sono in grado di fornire un
flusso audio stabile.

7.9 Memorizzazione delle stazioni preselezionate

La radio pud memorizzare fino a 10 stazioni DAB/DAB+. Queste preselezioni consentono di accedere facilmente
e rapidamente alle proprie stazioni preferite.
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4.

Durante la riproduzione della stazione desiderata tenere premuto il pulsante PRESELEZIONE finché il
display non visualizza la seguente schermata:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per scorrere attraverso i numeri di preselezione
1-10.

Selezionare un numero di preselezione quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI, sul
display verra visualizzata la scritta “Preselezione memorizzata”.

I numero di preselezione “P#" verra visualizzato sul display.

710 Richiamo di una stazione preselezionata

1.

2.
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Premere il pulsante PRESELEZIONE per visualizzare le stazioni preselezionate salvate.

Recall from Preset
. Absolute Radio
. BBC Radio 6Music

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per scegliere la stazione preselezionata che si
desidera ascoltare, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

8 Modalita FM

8.1 Selezione della modalita FM

1. Premere ripetutamente il pulsante MODALITA per selezionare la modalita FM.

2. La prima volta si collochera all'inizio della gamma di frequenze FM (87.50MHz). Altrimenti verra
selezionata l'ultima stazione FM ascoltata.

FM
87.50MHz

3. Per cambiare manualmente la frequenza FM, mentre la frequenza FM e visualizzata ruotare la
manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI in senso orario o antiorario per cambiare la frequenza a un
ritmo di 0.05MHz per volta.

4. Per effettuare una scansione automatica, mentre la frequenza FM é visualizzata ruotare la manopola
SCORRI/SELEZIONA/POSPONI in senso orario o antiorario, quindi premere la manopola SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI; la radio saltera in avanti o indietro fino a raggiungere la stazione disponibile
successiva.

8.2 Impostazioni della scansione

Questa funzione consente di decidere se la scansione FM deve fermarsi sulle stazioni con un segnale forte o su

ogni singola stazione disponibile.

1. Per cambiare le impostazioni e fermare la scansione soltanto sulle stazioni dotate di una buona potenza
di segnale, premere il pulsante MENU, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare
“Impostazione scansione”, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

2. Sul display comparira la scritta “Solo stazioni forti?”, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI
per selezionare “Sl”, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare. Le

scansioni si fermeranno solo sulle stazioni dotate di una buona potenza di segnale.
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3. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “NQO”, quindi premere la manopola
SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare. Le scansioni si fermeranno su ogni singola stazione
disponibile. Come risultato il rapporto segnale-disturbo delle stazioni pit deboli sara scadente e si
potrebbe percepire solo un sibilo.

8.3 Impostazioni audio

A livello predefinito, la riproduzione di tutte le stazioni avviene in stereo. Per le stazioni deboli il risultato

potrebbe essere un sibilo causato dall'inadeguatezza del rapporto segnale-disturbo.

1. Per riprodurre le stazioni deboli in mono, premere il pulsante MENU, ruotare la manopola SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI per selezionare “Impostazione audio”, quindi premere la manopola SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI per confermare.

2. Sul display comparira la scritta “Ascoltare solo in mono?”, ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/

POSPONI per selezionare “SI”, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

8.4 Memorizzazione delle stazioni preselezionate

La radio pud memorizzare fino a 10 stazioni FM. Queste preselezioni consentono di accedere facilmente e

rapidamente alle proprie stazioni preferite.

1. Durante la riproduzione della stazione desiderata tenere premuto il pulsante PRESELEZIONE finché il
display non visualizza la seguente schermata:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per scorrere attraverso i numeri di preselezione 1-10.
3. Selezionare un numero di preselezione quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI, sul
display verra visualizzata la scritta “Preselezione memorizzata”.
4, Il numero di preselezione “P#" verra visualizzato sul display.
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8.5 Richiamo di una stazione preselezionata
1. Premere il pulsante PRESELEZIONE per visualizzare le stazioni preselezionate salvate.

Recall from Preset
. 95.80MHz
. 97.10MHz

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per scegliere la stazione preselezionata che si
desidera ascoltare, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

9 Funzionamento generale

9.1 Impostazione della sospensione
Questa funzione consente alla radio di andare automaticamente in standby dopo un periodo di tempo impostato.

1. Premere il pulsante MENU - Menu principale - Sospensione, quindi premere la manopola SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI per confermare.
2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare un tempo per la sospensione,

quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare. L'icona della sospensione ®
e il tempo associato verranno visualizzati sul display. Le opzioni sono le seguenti: Sospensione

OFF/15/30/45/60 MIN,
3. Per disattivare la funzione Sospensione mentre il timer della sospensione & ancora in funzione,

selezionare l'opzione “Sospensione”, quindi ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per
selezionare “Sospensione OFF".

9.2 Impostazione dell'allarme

La radio & dotata di due allarmi. Prima di impostare un allarme, regolare l'orologio sull'ora esatta.
1. Premere il pulsante MENU - Menu principale - Allarmi, quindi premere la manopola SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI per confermare.

z
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Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “Allarme 1" o “Allarme 2", quindi
premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare le opzioni, quindi premere SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI per confermare l'impostazione.

Abilita: Giorni in cui l'allarme ¢é attivo: Disattivato, Ogni
giorno, Una volta sola, Fine settimana, Giorni feriali

Tempo: Ora dell'allarme: 00:00 (impostare manualmente
l'ora)

Modo: Modalita dell'allarme: Cicalino, Radio Internet, DAB
o FM

(se la modalita scelta € DAB e la potenza del
segnale DAB ¢ bassa, si attivera il cicalino).

Ultima ascoltata o stazione preselezionata
salvata (non disponibile per la modalita Cicalino).

Preselezione:

Volume: Volume dell'allarme

Salva: Salva l'allarme

Quando sul display compare la scritta “Allarme salvato”, significa che l'impostazione dell'allarme é riuscita.

a

Sul display verra visualizzato 4. o £.,

Per disattivare temporaneamente l'allarme, premere ripetutamente la manopola SCORRI/SELEZIONA/
POSPONI per posticipare I'allarme di 5, 10, 15 o 30 minuti. L'apparecchio andra in standby e il tempo del
posticipo verra visualizzato sul display.

Per spegnere l'allarme, premere la manopola VOLUME/® quando suona l'allarme.

Per annullare l'allarme, consultare i punti 1-3 per impostare su “Disattivato”. & o 2. scompariranno dal
display.

9.3 Configurazione della rete

Gli utenti che hanno difficolta con le connessioni di rete potrebbero trovare utili queste opzioni che permettono
di diagnosticare e risolvere eventuali problemi di rete.

1.

2.

3.

Premere il pulsante MENU - Impostazioni di sistema - Rete, premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/
POSPONI per confermare.

Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare l'opzione desiderata per configurare
la rete:

Configurazione guidata rete: Eseguire una scansione delle reti disponibili

Configura Wlan PCB: Configurare una rete WPS crittografata (supporta solo router

che utilizzano WPS 2.0)

Visualizzare le impostazioni della rete: indirizzo MAC, regione
WLAN, indirizzo IP ecc.

Visualizza impostazioni:

Impostazioni manuali: Impostare la connessione wireless

Elenco delle reti registrate; premere SCORRI/SELEZIONA/
POSPONI per eliminare le reti eventualmente non desiderate

Profilo di rete:

Premere SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare l'opzione scelta.

9.4 Impostazione dell'ora e della data

1.

2.

Premere il pulsante MENU - Impostazioni di sistema - Ora/Data, quindi premere SCORRI/SELEZIONA/
POSPONI per confermare.

Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare le opzioni, quindi premere SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI per confermare l'impostazione.

Imposta Ora/Data: Impostazione manuale dell'ora e della data

“Aggiorna da DAB”", “Aggiorna da FM", "Aggiorna da rete” o
“Nessun aggiornamento”

Aggiornamento automatico:

Imposta formato: Formato a 12 o 24 ore
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Imposta fuso orario: Selezionare un fuso orario
(disponibile solo in caso di aggiornamento automatico da rete).

Ora legale: Impostazioni per l'ora legale
(disponibile solo in caso di aggiornamento automatico da rete).

3. Quindi impostare l'ora in base alle proprie preferenze.

9.5 Impostazione della lingua

Questa funzione consente di cambiare la lingua dei menu. Si puo scegliere tra tredici lingue: Inglese/Tedesco/
Francese/Italiano/Portoghese/Spagnolo/Danese/Olandese/Finlandese/Norvegese/Polacco/Svedese/Turco.

1. Premere il pulsante MENU - Impostazioni di sistema - Lingua, premere la manopola SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI per confermare.
2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare la propria lingua, quindi premere la

manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

9.6 Factory Reset (Ripristino delle impostazioni predefinite)

Il ripristino delle impostazioni predefinite cancella tutte le impostazioni fatte dall'utente sostituendole con i valori
predefiniti originali, pertanto si perdono l'ora e la data, I'elenco delle stazioni DAB e le stazioni preselezionate.

1. Premere il pulsante MENU - Impostazioni di sistema - Ripristino impostazioni predefinite, quindi
premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.
2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “SI”, quindi premere la manopola

SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

9.7 Aggiornamento del software - Via rete

Di tanto in tanto, la radio potrebbe rendere disponibili aggiornamenti software con correzioni di errori /0
funzionalita aggiuntive.

Se la radio rileva che e disponibile un software piu recente, chiedera se si desidera procedere all'aggiornamento.

Se si e d'accordo, viene scaricato e installato il nuovo software.
Con l'aggiornamento del software non si perde alcuna impostazione personalizzata.
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A ATTENZIONE

Prima di procedere all'aggiornamento del software verificare che la radio sia collegata stabilmente alla
rete elettrica. Rimuovere I'alimentazione durante un aggiornamento del software pud danneggiare
l'apparecchio in modo permanente.

1. Premere il pulsante MENU - Impostazioni di sistema - Aggiornamento software, quindi premere la
manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “Verifica automatica”, la radio
verifichera periodicamente I'eventuale presenza di una nuova versione del software.

3. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “Verifica ora”, la radio
verifichera immediatamente la presenza di una nuova versione del software e, se la trova, procedera

automaticamente all'aggiornamento. -

9.8 Configurazione guidata

La prima volta che viene acceso, I'apparecchio esegue una configurazione guidata delle impostazioni della data/
ora e della rete. Al termine, il sistema e pronto per essere utilizzato nella maggior parte delle modalita.
'eventuale ripetizione della configurazione guidata non elimina impostazioni personalizzate quali le stazioni
cercate e le preselezioni.

1. Premere il pulsante MENU - Impostazioni di sistema - Configurazione guidata, quindi premere la
manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.
2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare “SI”, quindi premere la manopola

SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare. Per le varie impostazioni consultare la pagina 101.

9.9 Visualizzazione delle informazioni di sistema

Queste informazioni possono essere richieste dall'assistenza tecnica in presenza di problemi.
1. Premere il pulsante MENU - Impostazioni di sistema - Info, quindi premere la manopola SCORRI/
SELEZIONA/POSPONI per confermare.

2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per vedere “Versione SW”, “ID radio” e “Nome
descrittivo”.
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9.10 Impostazione della retroilluminazione

|l display di questa radio e dotato di retroilluminazione con livello di luminosita regolabile e timeout regolabile (il
tempo in secondi, trascorso il quale il display passa alla luminosita impostata per il livello Standby).

1. Premere il pulsante MENU - Impostazioni di sistema - Retroilluminazione, quindi premere la manopola
SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

2. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per scegliere tra “Timeout”, “Livello accensione” e
“Livello standby”, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per confermare.

3. Ruotare la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per selezionare il livello di retroilluminazione e

il timeout della retroilluminazione, quindi premere la manopola SCORRI/SELEZIONA/POSPONI per
confermare l'impostazione.

Timeout 0On/10/20/30/45/60/90/120/180 sec

Livello accensione Alto
Medio
Basso

Livello standby Medio
Basso
Spento

9.11 Risoluzione dei problemi

Se si verifica un problema, molto spesso si tratta di un contrattempo minimo. La tabella seguente contiene
alcuni suggerimenti.

Problema Soluzione

Manca alimentazione. Verificare che il cavo elettrico sia collegato correttamente o che l'energia
della batteria non sia esaurita.
Verificare che I'apparecchio sia acceso.
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'apparecchio non
risponde alla pressione
dei pulsanti.

Puo darsi che l'apparecchio si sia bloccato durante I'uso. Spegnere e
riaccendere l'apparecchio per ripristinarlo.

Impossibile trovare la
propria rete.

Verificare che il router Wi-Fi sia collegato e funzionante.
Connettere nuovamente la radio alla propria rete Wi-Fi.
Verificare che la radio sia a non piu di 5 metri dal router.

Scarsa ricezione radio.

Verificare che I'antenna sia completamente estratta.
La scarsa ricezione puo essere provocata da interferenze elettriche
ambientali. Spostare l'apparecchio (allontanandolo in particolare da
dispositivi muniti di motori elettrici e trasformatori).

Impossibile trovare la
stazione desiderata.

Segnale debole. Effettuare una ricerca manuale.

In caso di anomalie nel funzionamento, scollegare l'apparecchio dalla presa elettrica e collegarlo nuovamente.

10 Dati tecnici

Modello: DigitRadio 301 IR
Ingresso: 100-240 VCA, 50-60 Hz
Uscita: 9 VCC, 1000 mA

Consumo di energia

Modalita operativa: 9 W (Max)
Modalita standby: <1 W

Intervallo di tempo trascorso il quale la funzione Entrata in modalita standby dopo 15 minuti di
risparmio energetico mette automaticamente inattivita
|'apparecchio in standby:
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Frequenza radio:

DAB/DAB+: 174.928-239.200 MHz
FM: 87.5-108 MHz

Potenza altoparlante:

2 W rms (valore quadratico medio)

Dimensioni (Largh. x Prof. x Alt.):

206 mm x 132 mm x 122 mm
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Handleiding

DIGITRADIO 301 IR

DAB+/UKW/Internetradio.

ce X

Questo simbolo sul prodotto o nelle istruzioni indica che le apparecchiature elettriche ed elettroniche al termine
della loro vita devono essere smaltite separatamente dai rifiuti domestici. Per ulteriori informazioni, rivolgersi
all'autorita locale competente o al rivenditore presso il quale e stato acquistato il prodotto.

TechniSat
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1 Uw radio

Vooraanzicht

\

TechniSat

DIGITRADIO 301 IR

voLuMeRD
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-

Luidspreker

MODE-knop

Druk erop als u wilt schakelen tussen
internet, Muziekspeler, DAB en FM
modus.

VOLUME/U-knop

Druk erop als u het apparaat wilt
inschakelen of voor stand-by.

Draai om het volume aan te passen.
INFO-knop

Druk erop om zender- informatie
weer te geven wanneer een
programma wordt afgespeeld.
MENU-knop

Druk erop om menuscherm weer te
geven of af te sluiten.

BACK-knop

Druk erop om terug te keren naar het
vorige menuscherm.
SCROLL/SELECT/SNOOZE-knop
Draai eraan om de bladeren door de
opties.

Druk erop om selectie te bevestigen.
Druk erop om sluimerfunctie

te activeren als de wekker afgaat.
VOORKEURSINSTELLING-knop

Houd deze knop ingedrukt om
voorkeurszenders op te slaan.

Druk erop om voorkeurzenders op te
roepen.

Display

Achteraanzicht

|

mA

N

1. DAB/FM-antenne
2. Hoofdtelefoonaansluiting
3. DC IN aansluiting
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910  Achtergrondverlichting INSTEIEN ... 174 2 Belangrijke veiligheidsinstructies
9N Problemen oplossen

Lees deze instructies.

10  Specificaties 175 CAUTION Bewaar deze instructies.

RISK OF ELECTRIC SHOCK

T (T LT Houd u aan alle waarschuwingen.

Volg alle instructies.
Gebruik de luidspreker niet in de buurt van water.

CAUTION:
TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:
DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

I N

Reinig alleen met een droge doek.

WAARSCHUWING: OM HET GEVAAR VAN BRAND OF EEN ELEKTRISCHE SCHOK TE VERMINDEREN, MOET U DE
LUIDSPREKER NIET BLOOTSTELLEN AAN REGEN OF VOCHT.

Ter vermindering van het gevaar van brand, elektrische schok enz.:

1. Plaats het apparaat niet in de buurt van warmtebronnen zoals radiatoren, verwarmingselementen,
fornuizen of andere apparaten (inclusief versterkers) die warmte produceren.

2. De ventilatieopeningen van het apparaat mogen niet worden geblokkeerd.

3. Het apparaat mag niet worden blootgesteld aan druppelen of spatten en voorwerpen die gevuld zijn
met vloeistof, zoals vazen, mogen niet op het apparaat worden geplaatst.

4, Plaats geen zware voorwerpen op het apparaat en stap er niet op, het voorwerp kan vallen en ernstige
schade toebrengen aan het apparaat.

5. Lees de typeplaatjes aan de achterkant van het apparaat voor stroomingang en andere
veiligheidsinformatie.

0. Dit apparaat dient alleen te worden gebruikt met de meegeleverde stroomvoorziening.

7. Voorkom dat er op het netsnoer wordt gestaan of dat het wordt afgeknepen, vooral bij de stekkers,

stopcontacten en op de punten waar ze uit het apparaat komen.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.
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Ontkoppel het apparaat nooit door aan het netsnoer te trekken. Pak de stekker altijd stevig vast en trek
deze recht uit het contact.

Repareer of vervang direct alle elektrische snoeren die rafelig zijn geworden of die beschadigd zijn.
Gebruik geen snoer dat scheuren vertoont of beschadiging door afschuren over de lengte, de stekker of
het uiteinde van de connector.

Om brand of schokgevaar te voorkomen moet u deze stekker niet gebruiken met een verlengsnoer of
andere uitgang tenzij de pennen volledig kunnen worden ingevoerd om blootstelling van de pennen te
voorkomen.

Bij onweer of regen moet het apparaat worden ontkoppeld voor extra bescherming of wanneer het
apparaat voor een langere periode niet wordt gebruikt. Dit voorkomt schade aan het apparaat door
bliksem of spanningspieken.

Probeer niet zelf onderhoudswerkzaamheden uit te voeren. Door de kast te openen of te verplaatsen
kunt u worden blootgesteld aan hoge spanningen of andere gevaren. Alle onderhoudswerkzaamheden
moeten worden uitgevoerd door erkende monteurs.

De normale functie van het product kan worden verstoord door sterke elektromagnetische interferentie.
Als dat het geval is, kan het product worden teruggezet naar normale werking door de handleiding

te volgen. In het geval dat de functie niet kan worden hervat, gebruik het product dan op een andere
locatie.

De manier om dit apparaat van de hoofdvoeding te halen is via de stekker of adapter. Het
ontkoppelingsapparaat blijft in bedrijf.

Met het oog op de veiligheid en om onnodig stroomverbruik te voorkomen, moet het apparaat nooit
ingeschakeld blijven terwijl deze lang zonder toezicht is, bijv. 's nachts, tijdens vakanties of wanneer
niemand thuis. Schakel het apparaat uit en haal de stekker uit het stopcontact.

3 Aan de slag

Haal de radio voorzichtig uit de doos. U kunt de verpakking bewaren voor toekomstig gebruik.

Wat u in de verpakking kunt aantreffen

> Hoofdeenheid
> Stroomadapter
> Handleiding

Uw radio plaatsen
Plaats uw radio op een vlakke/stabiele ondergrond die vrij is van trillingen.

Vermijd de volgende locaties:

> Waar het apparaat aan direct zonlicht wordt blootgesteld.

Waar het apparaat dicht bij warmtebronnen staat.

Waar de vochtigheid hoog en de ventilatie slecht is.

In een stoffige omgeving.

Op plaatsen waar het klam is of waar er water op het apparaat kan druppelen of spatten.

vV V VvV VvV

De antenne afstellen

Schuif de antenne uit om de best mogelijk ontvangst te krijgen in zowel de DAB- als de FM-radiomodi. Mogelijk

moet u de positie van de radio en/of antenne bijstellen om het beste signaal te krijgen.

Het apparaat in-/uitschakelen

Sluit de stekker aan het einde van de adapterkabel aan op de aansluiting DC IN aan de achterkant van het
apparaat. Sluit dan de stroomadapter aan op het stopcontact. Voor het eerste gebruikt wordt het apparaat

ingeschakeld.
Druk op de knop VOLUME/® om het apparaat naar stand-by te schakelen.
Om het apparaat volledig uit te schakelen moet u de stroomadapter loskoppelen van het stopcontact.
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Radio auto-stand-by
Om onnodig stroomverbruik te voorkomen gaat de radio automatisch op stand-by na 15 minuten als de radio
geen programma/nummer afspeelt.

Volumeregeling
Stel het radiovolume bij met de knop VOLUME/U. Draai tegen de wijzers van de klok in om het volumeniveau te
verlagen en met de wijzers van de klok mee om het volumeniveau te verhogen.

Hoofdtelefoon gebruiken

U hebt een hoofdtelefoon nodig met een stereoplug van 3,5 mm in diameter. De hoofdtelefoonaansluiting vindt
u aan de achterkant van het apparaat. Er is geen hoofdtelefoon meegeleverd met deze radio.

Verlaag het volume alvorens een hoofdtelefoon aan te sluiten. Verhoog het volume langzaam totdat u het
gewenste niveau hebt bereikt.

@ Opmerking: langdurige blootstelling aan luide muziek kan gehoorschade veroorzaken. Het is het beste
om extreme volumes te vermijden wanneer u een hoofdtelefoon gebruikt, speciaal bij langere periodes.
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4 Installatiewizard

1. Bij het eerste gebruik wordt het scherm "Installatiewizard" op het display weergegeven.

Setup wizard

Start now?

2. Druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE (scrollen/selecteren/sluimeren) om met “YES" (Ja) de
installatie te starten. Opties in de installatiewizard omvatten:

Datum/tijd
Stel 12- of 24-uurs indeling in
Automatisch bijwerken

Laat de klok synchroon updaten om het programma af te spelen dat u hebt geselecteerd of zelf hebt
ingesteld.

Bijwerken van DAB

Bijwerken van FM

Bijwerken van netwerk

U moet uw tijdzone en de zomertijd selecteren.
> Geen update
U moet de datum en tijd instellen.
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Apparaten die verbinding via WPS (Wi-Fi Protected Setup) ondersteunen, worden in de lijst aangegeven met [WPS].
Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE (scrollen/selecteren/sluimeren) en druk er dan op om het

4.

@)
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De wizard scant nu uw locatie voor beschikbare draadloze netwerken. Wanneer de scan is voltooid,

wordt een lijst met netwerken weergegeven.

El ssip

[WPS]2225E0

[Rescan]
[Manual config]

gewenste draadloze netwerk te selecteren.

1 Als een WEP/WPA-code (wachtwoord) nodig is, wordt u gevraagd de WEP/WPA-code in te

voeren en wordt het scherm voor het invoeren van het wachtwoord zo weergegeven:
Key:
B123456789. - @,

abl:defghijklmn

opqrstuvwxzABC

DEFGHIJKLMNOPQR

Opmerking: Als uw netwerk geen wachtwoord (WEP/WAP) vereist, zal de radio automatisch
verbindingen maken met het netwerk.

a. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE (scrollen/selecteren/sluimeren) om door de
lijst met alfanumerieke tekens te gaan, druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE (scrollen/

selecteren/sluimeren) om een aangewezen teken te selecteren.
@ Opmerking: WEP/WPA-codes zijn hoofdlettergevoelig.

2)

Als een verkeerde bewerking wordt uitgevoerd, selecteer dan IEXSXM om het aangewezen
teken te verwijderen.

Opmerking: = Backspace; betekent terug naar het vorige nummer: radio
zal automatisch de WEP/WPA opslaan die u hebt ingevoerd, dus u hoeft deze codes niet
nogmaals in te voeren.

Nadat u het laatste teken van uw wachtwoord hebt ingevoerd, draait u aan de knop SCROLL/
SELECT/SNOOZE (scrollen/selecteren/sluimeren) IS en drukt u op de knop SCROLL/
SELECT/SNOOZE (scrollen/selecteren/sluimeren) om te bevestigen. De radio is aangesloten op
het draadloze netwerk.

Als u een verbinding wilt maken via WPS, drukt u op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE
(scrollen/selecteren/sluimeren) nadat u het gewenste netwerk hebt geselecteerd. De radio
geeft dan de optie om WPS te starten.

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE (scrollen/selecteren/sluimeren) om te selecteren
via druktoets, Pin en Skip WPS (WPS overslaan), druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE
(scrollen/selecteren/sluimeren) om te bevestigen.

Druktoets U moet de WPS-scan starten op het externe station (bijv.
router). Raadpleeg de handleiding voor uw router of
toegangspunten (AP) over hoe u dit moet doen.

Nadat u dit hebt gedaan, drukt u op de knop SCROLL/SELECT/
SNOOZE (scrollen/selecteren/sluimeren) op de radio waarna
beide apparaten een verbinding maken

Pin De radio maakt een 8-cijferig nummer aan dat u op het externe
station moet invoeren.

Druk, na de PIN te hebben ingevoerd, op de knop SCROLL/
SELECT/SNOOZE (scrollen/selecteren/sluimeren) om de
verbinding tussen beide apparaten tot stand te brengen.
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5 Internetradiomodus

WPS overslaan Naast een WPS-verbinding kunt u ook een verbinding tot
stand brengen met belhulo van een vooraf gedeelde sleutel. De 1. Op de display wordt nu "hoofdmenu" weergegeven nadat de installatiewizard is voltooid. Druk de knop
benodigde sleutel bevindt zich doorgaans aan de achterkant SCROLL/SELECT/SNOOZE in om Internetradiomodus te selecteren.

van de router of u hebt deze zelf gedefinieerd.

Deze methode wordt automatische gebruikt voor netwerken
zonder WPS. U kunt de functie met vooraf gedeelde sleutel
oproepen op netwerken met WPS door het menu-onderdeel
"WPS overslaan" te selecteren.

Nu moet een invoerveld worden weergegeven. U kunt de
vereiste sleutel (PSK) invoeren door de knop SCROLL/SELECT/

Main menu

Internet radio

Music player

SNOOZE (scrollen/selecteren/sluimeren) te draaien en in te 2. Terwijl “zenderlijst’ is gemarkeerd, drukt u op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

drukken en door daarna “OK” te selecteren en de knop SCROLL/

SELECT/SNOOZE in te drukken om de invoer te voltooien. EE] internet radio [Zh internet radio

De radio moet nu de verbinding met het netwerk tot stand Last listened My Favouriates

brengen.
System settings > Stations

Main menu > Podcasts
My Added Stations

5. Installatiewizard voltooid, druk nogmaals op SCROLL/SELECT/SNOOZE om af te sluiten.
3. Raadpleeg daarna het volgende deel om zenders te kiezen. Of als een verbinding met het netwerk niet

is gelukt, volg dan:

a. Controleer uw router, zie of deze normaal werkt;

b. Zet uw radio op een andere plaats voor een sterker signaal.
C. Zorg ervoor dat uw wachtwoord juist is ingevoerd.

5.1 Eigen "Land"

Eigen “Land” wordt gewijzigd overeenkomstig uw huidige locatie (bijv. Eigen land Australié). De lokale zenders
van uw huidige locatie worden weergegeven.
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1. Om lokale zenders in te voeren drukt u op de toets MENU - Zenderlijst - Eigen “Land”, druk op de
knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.
@ Internet radio |?_J'| Local China
My Favouriates All Stations
Highlighted Stations
Stations Alternative
Podcasts Business News
My Added Stations Classical
2. De zendergenres worden vermeld. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om het gewenste genre
te selecteren en druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.
3. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de gewenste zender te selecteren station en druk

daarna op SCROLL/SELECT/SNOOZE om het uitzenden te bevestigen.

5.2 Selecteren van een zender via "Zenders"

Met Zenders kunt u een zender selecteren uit de categorieén: Locatie, Genre, Populaire zenders of Nieuwe

zenders of zenders zoeken.

1. Druk op de knop MENU - Zenderlijst - Zenders, druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te
bevestigen.

|?_J'l Internet radio |?_J'| Stations

Local China

Search stations
Podcasts Popular stations
My Added Stations New stations

2. In het menu “Zenders”:
> “Locatie” kunt u kiezen uit de radiozenders die worden aangeboden door een land dat u kiest uit een lijst.
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a. Terwijl "Locatie" is gemarkeerd, drukt u op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te

bevestigen.

b. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de gewenste regio te selecteren en druk
daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen.

C. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om het gewenste land te selecteren en druk
daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen.

d. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de gewenste zender te selecteren en druk

daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen. De zender zal
worden uitgezonden.

> Met "Genre" kunt u radiozenders kiezen overeenkomstig hun inhoud, bijvoorbeeld classic rock, sport,
nieuws, enz.

a. Terwijl "Genre" is gemarkeerd, drukt u op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te
bevestigen.

b. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om het gewenste genre te selecteren en druk
daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen.

C. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te maken in Alle Zenders,

Gemarkeerde zenders of het land van uw keuze en druk vervolgens op de knop SCROLL/
SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen.

d. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de gewenste zender te selecteren en druk
daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen. De zender zal worden
uitgezonden.

> "Zenders zoeken" biedt u de mogelijkheid om de gehele naam van de zender of een gedeelte ervan in
te voeren om een zender te zoeken.
> Met "Populaire zenders" kan uw radio de zenders vermelden die de meeste luisteraars hebben.

> Met "Nieuwe zenders" kan uw radio de zenders vermelden die onlangs bij het internetradionetwerk
zijn gekomen.

Opmerking: Sommige radiozenders zenden niet 24 uur per dag uit en sommige zenders zijn niet altijd online.
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5.3 Een programma selecteren via "Podcasts" b. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om het gewenste genre te selecteren en druk

Met Podcasts kunt u een podcast selecteren uit categorieén: Locatie of genre of podcasts zoeken. daarna op de knop SCROLL/ SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen.

1. Druk op de knop MENU - Zenderlijst - Podcasts, druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te C. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de gewenste podcast te selecteren en druk daarna
bevestigen. op de knop SCROLL/ SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen. De podcast wordt afgespeeld.
(@h Internet radio Th Podcasts > "Zenders zoeken" biedt u de mogelijkheid om de gehele naam van de podcast of een gedeelte ervan
R in te voeren om een podcast te zoeken.
;?;?;ihi"a Semrch podcasts > 5.4 Toegangscode krijgen en FAQ van "Help"
Podcasts 1. Druk op de knop MENU - Zenderlijst - Help, druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te
My Added Stations > bevestigen.
2. In het menu “Podcasts": Fhuep
> Met “Locatie” kunt u kiezen uit de podcasts die worden aangeboden door een land dat u kiest uit een lijst.
a. Terwijl "Locatie" is gemarkeerd, drukt u op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te NL
bevestigen.
b. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de gewenste regio te selecteren en druk daarna
op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen.
c. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om het gewenste land te selecteren en druk daarna 2. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om Toegangscode krijgen of FAQ te selecteren en druk
op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen. daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.
d. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om Alle programma’s of Op genre te selecteren en Toegangscode krijgen Wordt gebruikt voor het aanmaken van een account bij de

druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen. registratie van uw radio op portal www.wifiradio-frontier.com

e. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de gewenste podcast te selecteren en druk daarna Raadpleeg het gedeelte "Zender toevoegen aan 'Mijn favorieten'".
op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen. De podcast wordt afgespeeld.

FAQ (Veelgestelde vragen) | Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de vraag te
selecteren en druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE

> Met "Genre" kunt u radiozenders kiezen overeenkomstig hun inhoud, bijvoorbeeld classic rock, sport, om naar de FAQ te luisteren.

nieuws, enz.
a. Terwijl "Genre" is gemarkeerd, drukt u op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te
bevestigen.
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5.5 Zender toevoegen aan “Mijn favorieten” 3. Als u een favoriete zender wilt toevoegen, zoekt u eerst een zender en klikt u vervolgens op het

U hebt twee manieren om uw favoriete radiozenders toe te voegen aan de lijst "Mijn favorieten". Hiermee kunt pictogram “Toevoegen”.

u gemakkelijker zenders vinden die u leuk vindt.

Access global stations

Personalise favourites

Search. Browse. Find.

Een zender toevoegen tijdens het beluisteren ervan

1. Terwijl u luistert naar een internetradiozender, houdt u de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE ingedrukt tot
het display "Favoriet toegevoegd” weergeeft.

then dick tne e

2. De zender wordt nu opgeslagen in een map met de naam "Zenders". Elke zender die op deze manier trunmet st B
ordt o slagen, wordt laatst in de map “Zenders". ) ) , )
wor pgesiagen, wordt gep nae b cenaer 4. Nadat u de zenders hebt toegevoegd, moet u uw radio enkele minuten uitschakelen om uw radio
toegang te laten krijgen tot uw nieuwe instellingen.
Zenders toevoegen via de website 5. De toegevoegde zenders zijn toegankelijk door op de knop MENU - Zenderlijst - Mijn Favorieten te
1. Om uw radio te registreren bij de portal: www.wifiradio-frontier.com drukken.

R ?E{ﬂ'gﬁ Access global stations

adio Portal

@ Opmerking: als u de instellingen terugzet naar de fabriekswaarden, kunnen "mijn favoriete zenders” niet

Personalise favourites worden gewist.

arch. Browse. Find.
>}
E ]

2. Maak accountaanmelding aan, Toegangscode invoeren is verplicht. Toegangscode kan worden gevonden
in "Zenderlijst - Help - Toegangscode krijgen".

5.6 Een zender toevoegen aan “Mijn toegevoegde zenders".

Hoewel de internetradioportal duizenden zenders bevat, wilt u misschien luisteren naar een zender die niet

wordt vermeld. U kunt uw eigen zenders toevoegen via de portal (www. wifiradio-frontier.com).

1. Ga naar portal www.wifiradio-frontier.com en meld u aan als lid zoals u zich hebt geregistreerd bij het
toevoegen van een zender aan "Mijn favorieten".

e

adio Portal

Access global stations

Personalise favourites

Search. Browse. Find.
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@)

Klik op het pictogram om uw eigen zender toe te voegen.

i E*FE.NJ'OEE Access global stations
a tal

Personalise favourites

Nadat u de zenders hebt toegevoegd, moet u uw radio enkele minuten uitschakelen om uw radio
toegang te laten krijgen tot uw nieuwe instellingen.

De toegevoegde zenders zijn toegankelijk door op de knop MENU - Zenderlijst - Mijn toegevoegde
zenders te drukken.

Opmerking: als u de instellingen terugzet naar de fabriekswaarden, kunnen "mijn toegevoegde zenders”
niet worden gewist.

5.7 Zenderinformatie weergeven

Aanvullende informatie over via internet uitgezonden programma's. Druk herhaaldelijk op de INFO- toets terwijl
een programma wordt afgespeeld. Het display toont dan de informatie via Zenderbeschrijving, Genre, Land,
Betrouwbaarheid, Bitsnelheid, Codec, Samplefrequentie, Buffer afspelen en Datum.
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5.8 Voorkeurzenders opslaan

De radio kan maximaal 10 van uw favoriete internetzenders opslaan. Dit geeft u snel en gemakkelijk toegang tot
uw favoriete zenders.

1.

4.

Tijdens het afspelen van uw favoriete radiozender, houdt u de toets PRESET ingedrukt tot het volgende

op het display wordt weergegeven:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bladeren door de voorkeuzenummers 1-10.

Selecteer één voorkeuzenummer en druk vervolgens op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE, het display
toont "Preset opgeslagen".

Voorkeuzenummer "P#" wordt weergegeven op het display.

5.9 Een voorkeurzender oproepen

1.

2.

Druk op de toets PRESET om de opgeslagen voorkeurzenders weer te geven.

Recall from Preset
. Beijing Family Radio 927 AM
. BBC RS5 Live Sport Extra

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de voorkeurzender te selecteren die u wilt weergeven
en druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.
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6 Muziekspeler-modus

Om muziekbestanden op uw radio weer te geven vanaf een computer, moet de computer zijn ingesteld om
bestanden of media te delen.
Via de ingebouwde muziekspeler kunnen apparaten zoals deze radio onbeveiligde audiobestanden (AAC, MP3,

WMA) afspelen vanaf een gedeelde mediabibliotheek, met navigatie via tagmenu’s zoals Artiest, Aloum of Genre.

Als u een geschikt serversysteem gebruikt zoals een pc met Windows Media Player 10 of hoger (WMP) en uw
muziekbibliotheek goed getagd is, wordt aanbevolen gebruik te maken van Media delen.

Alleen de UPnP-server (Universal Plug and Play) moet worden ingesteld. (iTunes werkt momenteel niet als een
UPnP-mediaserver).

6.1 Media delen met Windows Media Player

De meest voorkomende UPnP-server is Windows Media Player (10 of hoger. Versie weergeven via Help - Over
Windows Media Player). Ook andere UPnP-platforms en -servers kunnen worden gebruikt. Voer de volgende
stappen uit om WMP in te stellen voor het delen van media:

1. Controleer of de pc is aangesloten op het netwerk.
2. Controleer of de radio is ingeschakeld en met hetzelfde netwerk is verbonden.
3. In WMP voegt u aan de mediabibliotheek de audiobestanden en -mappen toe die u wilt delen met uw

radio via Organiseren - Bibliotheken beheren - Muziek / Video / Foto / Opgenomen tv en klikt u op
"Toevoegen" om audiobestanden en -mappen toe te voegen. Klik vervolgens op "OK" om het toevoegen

te voltooien.
Gl windows Medis PrayT T T === -
7N . . Change how this library gathers its contents
@U » Library » Music ¥ All music

Manage libraries » Music dd.
Octutsvelocton

Apply media information changes Videos

Sorthy , Pictures

Customize navigation pane.

Recorded TV

Layout ’

Options...

| Pictures Mr. Scruff Learn more about liraries
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= Recorded TV M[-SCrUF F | Ninie Tuna 1
o | M seruft

o] [ )

4.

In WMP schakelt u media delen in (Stream > Meer streamingopties...).
(Gl windows wedis Pyl T
@Q » Library » Music  All music

m— ——

Allow Internet access to home media...

E) Wood H Allow remote control of my Player...

] Playlists| /s utomaticaly allow devices to play my media...
4 43 Music

0 Artis{ More streaming options...

o Album

© Genre
[ Videos
|| Pictures

Mr. Seruff

= Recorded TV MrSCrvf F Ninja Tuna 1
o~ | M et

Zorg ervoor dat de radio toegang heeft tot de gedeelde media door deze te selecteren en op "Toestaan”
te klikken. U kunt ook een naam instellen voor de gedeelde media in het vak "Naam geven aan uw
mediabibliotheek". Klik op "OK" om de dialoogvensters te sluiten.

De pc is nu klaar voor het streamen van muziek naar de radio. De WMP UPnP-service draait op de
achtergrond en WMP hoeft niet expliciet te worden gestart.
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6.2 Gedeelde media afspelen 1. Om een nummer op te slaan op "Mijn afspeellijst’, bladert u naar het nummer dat u aan de afspeellijst
wilt toevoegen en houdt u vervolgens de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE ingedrukt. Daarna wordt het

1. Druk herhaaldelijk op de toets MODE om de muziekspelermodus te selecteren. nummer toegevoegd aan de afspeellijst
2. Terwijl I"Gedeelde media" is gemarkeerd, drukt u op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te 2. Als u "Mijn afspeellijst” wilt afspelen, drukt u op de knop MENU en daarna draait u aan de knop SCROLL/
bevestigen. SELECT/SNOOZE om “Mijn afspeellijst” te selecteren, druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw

Music player keuze te bevestigen. Blader naar het nummer dat u wilt beluisteren, druk op de knop SCROLL/SELECT/
SNOOZE om te selecteren.

Shared media

My playlist

Repeat play: Off 6.4 Modus afspelen herhalen

Shuffle play: Off Druk op de toets MENU en draai vervolgens aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om "Afspelen herhalen: Uit"

Clear My playlist te selecteren, druk dan herhaaldelijk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te schakelen tussen herhalen

"Aan" of "Uit".

6.5 Modus afspelen shuffle

Druk op de toets MENU en draai vervolgens aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om "Shuffle afspelen: Uit” te -
NL

3. Beschikbare mediaservers worden vermeld. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te
selecteren en druk om te bevestigen. Selecteer vervolgens stap voor stap uw muziek.

[£h shared media selecteren, druk dan herhaaldelijk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te schakelen tussen herhalen "Aan"
of "Uit"

WHUANG-LT2: whuang: > . - .
9 6.6 Mijn afspeellijst wissen

Met deze functie kunt u de inhoud van uw afspeellijst wissen.

1. Druk op de toets MENU en draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “Mijn afspeellijst wissen” te
selecteren en druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.
6.3 Mijn Afspeellijst 2. Selecteer "JA" om mijn afspeellijst te wissen.
Met de functie Mijn afspeellijst kunt u een afspeellijst maken van uw favoriete nummers uit uw 6.7 Servers weghalen
muziekbibliotheken. , , . ) , Met de functie Servers weghalen kunt u muziekservers verwijderen die niet langer beschikbaar zijn om te
Zodra uw afspeellijst klaar is, kunt u kiezen om af te spelen via de afspeellijst op uw radio en kunt u ook shuffle- zoeken naar muziek.
en herhaalfuncties instellen terwijl uw afspeellijst wordt afgespeeld. 1. Druk op de toets MENU en draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “Servers weghalen” te
selecteren en druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.
2. Selecteer "Ja" om "Gedeelde media op LAN-servers weg te halen".

160 161



6.8 Informatie over nu afspelen

Tijdens het afspelen van een nummer geeft het display het nummer weer en een voortgangsbalk voor de
verstreken tijd en totale tijd van het nummer.

Druk voor meer informatie herhaaldelijk op de INFO- toets om de informatie te bekijken van Artiest, Album,
Bitsnelheid, Codec, Samplingfrequentie, Buffer afspelen en Datum op het display.

7 DAB-modus selecteren

1.
2.

@)

Druk herhaaldelijk op de toets MODE om de DAB-modus te selecteren.

Voor het eerste gebruik zal de radio een volledige scan uitvoeren en de radiozenders in het geheugen
opslaan.

Scan

Stations: 12
Scanning

[[[]]]] ] - \

Wanneer het scannen is voltooid, worden de DAB/DAB+-zenders in alfabetische volgorde weergegeven.
Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de gewenste zender te selecteren station en druk
daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE voor de uitzending.

Opmerking: als er geen DAB/DAB+-signaal wordt gevonden in uw gebied, moet uw radio worden
verplaatst om een sterker signaal te verkrijgen.

71 Een andere zender selecteren

1.
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Terwijl er een programma wordt afgespeeld, draait u aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te
bladeren door de zenderlijst. Druk vervolgens op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de gewenste
zender te bevestigen.

Als alternatief kunt u, terwijl een programma wordt afgespeeld, op de toets MENU drukken en draaien
aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “Zenderlijst” te selecteren. Druk daarna op de knop SCROLL/
SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

3. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de zender te selecteren die u wilt weergeven en druk

daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

7.2 Ondersteunende dienst

Mogelijk ziet u een ">>"-symbool achter de naam van de zender. Dit geeft aan dat er ondersteunende diensten
beschikbaar zijn voor die zender. Deze ondersteunende diensten bevatten extra diensten die zijn gerelateerd
aan de primaire zender. Bijvoorbeeld een sportzender heeft mogelijk extra commentaar om toe te voegen. De
ondersteunende diensten worden direct na de primaire zender ingevoegd (een "<<"-symbool staat voor de

naam van de zender) in de zenderlijst.
Om de ondersteunende zender te selecteren draait u aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE totdat u de

gewenste ondersteunde dienst vindt. Druk vervolgens op SCROLL/SELECT/SNOOZE om deze te selecteren.
Wanneer de ondersteunende dienst eindigt, schakelt de eenheid automatisch over naar de primaire zender.

7.3 Zenders scannen

Druk op de toets MENU en draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “Scannen” te selecteren en druk op

de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE voor een volledige scan.

7.4 Handmatig afstemmen

Dit kan u helpen bij het instellen van uw antenne of bij het toevoegen van zenders die zijn overgeslagen bij het

automatisch afstemmen.

1. Druk op de toets MENU en draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “Handmatig afstemmen”
te selecteren en druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen. Het display toont het

kanaalnummer en de frequentie.

2. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om het gewenste kanaal te selecteren en druk daarna op

de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

Manual tune
174.928MHz
176.640MHz
178.352MHz
180.064MHz
181.936MHz

Manual tune

5A 174.928MHz
Strength: [[NNRRINRNIENNINL ]
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@ Opmerking: Als er sprake is van een multiplex voor dit kanaal en deze frequentie, dan toont het display
na een paar seconden een afstemmingsmeter met de signaalsterkte en de multiplexnaam. De nieuwe
zenders worden automatisch toegevoegd aan zenderlijst.

3. Als u de zender wilt afspelen, drukt u eerst herhaaldelijk op de toets TERUG om handmatig afstemmen
af te sluiten.

7.5 Ongeldig weghalen

U kunt alle niet beschikbare zenders uit de zenderlijst verwijderen.
1. Druk op de toets MENU en draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “Ongeldig weghalen” te
selecteren en druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

2. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “JA’ te selecteren en druk daarna op de knop SCROLL/
SELECT/SNOOZE om het verwijderen van alle ongeldige zenders te bevestigen.

7.6 DRC-waarde (Dynamic Range Control = beheer dynamisch bereik)

Als u naar muziek luistert met een hoog dynamisch bereik in een lawaaiige omgeving (bijvoorbeeld klassieke

muziek tijdens het koken), wilt u wellicht het audio-dynamische bereik comprimeren. Hierdoor worden de

zachte tonen luider en de harde geluiden stiller.

1. Druk op de toets MENU en draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “DRC" te selecteren en druk
op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

2. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “DRC hoog", “DRC laag” of “DRC uit" te selecteren en
druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

7.7 Zendervolgorde veranderen

Wellicht wilt u de zenders in een andere volgorde weergeven.
1. Druk op de toets MENU en draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “Zendervolgorde” te
selecteren en druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

2. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “Alfanumeriek”, “Ensemble” of “Geldig” te selecteren en
druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen.
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Alfanumeriek Alle zenders worden in alfanumerieke volgorde weergegeven.

Ensemble Vermelding van momenteel actieve zenders voor inactieve
zenders.
Geldig Alle niet actieve zenders uit de zenderlijst verwijderen.

7.8 Zenderinformatie weergeven

DAB/DAB+-zenders zenden aanvullende informatie uit. Druk herhaaldelijk op de INFO-toets terwijl er een
programma wordt afgespeeld als u informatie wilt weergeven via DLS (Dynamic Label Segment), Ensemble,
Programmafrequentie, Signaalkwaliteit, Signaalsterkte, Bitsnelheid, Codec, Kanaal en Datum.

Signaalsterkte weergeven
Als u signaalsterkte hebt geselecteerd, wordt een signaalbalk met de sterkte van de huidige zender

weergegeven op het display. -
NL

YY)
BBC Radio 6Music

Singnal error: 0

Strength: ] Strength of signal

O T®

Minimum signal level

De indicator op de signaalbalk toont het minimum aanvaardbare signaalniveau.

Opmerking: Zenders met een signaalsterkte beneden het minimum signaalniveau bieden wellicht niet
een gestage audiostroom.

7.9 Voorkeurzenders opslaan

De radio kan maximaal 10 van uw favoriete DAB/DAB+-zenders opslaan. Dit geeft u snel en gemakkelijk
toegang tot uw favoriete zenders.
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4.

Tijdens het afspelen van uw favoriete radiozender, houdt u de toets PRESET ingedrukt tot het volgende
op het display wordt weergegeven:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bladeren door de voorkeuzenummers 1-10.

Selecteer één voorkeuzenummer en druk vervolgens op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE, het display
toont "Preset opgeslagen”.

Voorkeuzenummer "P#" wordt weergegeven op het display.

710 Een voorkeurzender oproepen

1.

2.
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Druk op de toets PRESET om de opgeslagen voorkeurzenders weer te geven.

Recall from Preset
. Absolute Radio
. BBC Radio 6Music

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de voorkeurzender te selecteren die u wilt weergeven
en druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

8 FM-modus

8.1 FM-modus selecteren

1. Druk herhaaldelijk op de toets MODE om de FM-modus te selecteren.

2. Voor het eerste gebruik wordt gestart bij het begin van het FM-frequentiebereik (87,50 MHz). Anders
wordt het laatst beluisterde FM-station geselecteerd.

FM
87.50MHz

3. Als u handmatig de FM-frequentie wilt veranderen draait u, terwijl de FM-frequentie wordt
weergegeven, de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE rechtsom of linksom om de frequentie te veranderen
met 0,05 MHz per stap.

4. Als u automatisch wilt scannen draait u, terwijl de FM-frequentie wordt weergegeven, de knop
SCROLL/SELECT/SNOOZE rechtsom of linksom en daarna drukt u op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE
waarmee uw radio vooruit of achteruit gaat naar de volgende beschikbare zender.

8.2 Scaninstellingen

Hiermee stelt u in dat de FM-scan stopt bij zenders met een sterk signaal of stopt bij elke beschikbare zender.

1. Als u de scaninstellingen wilt wijzigen om alleen te stoppen bij zenders met een goede signaalsterkte,
drukt u op de toets MENU, u draait aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om "Scan" te selecteren en
vervolgens drukt u op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw keuze te bevestigen.

2. Op het display wordt “Alleen sterke zenders?" weergegeven. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/
SNOOZE om “JA" te selecteren en druk dan op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen. De
scan stopt alleen bij zenders met een goede signaalsterkte.
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3.

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “NEE" te selecteren en druk daarna op de knop
SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen. De scan stopt bij elke beschikbare zender. Dit kan resulteren
in een slechte signaal-ruisverhouding van zwakke zenders.

8.3 Audio-instellingen

Standaard worden alle stereozenders weergegeven in stereo. Voor zwakke zenders kan dit resulteren in een
slechte signaal-ruisverhouding.

1.

Als u zwakke zenders in mono wilt afspelen drukt u op de toets MENU, draai aan de knop SCROLL/
SELECT/SNOOZE om “Audio-instelling” te selecteren. Druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE
om te bevestigen.

Op het display wordt “Alleen in mono beluisteren?” weergegeven. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/
SNOOZE om “JA" te selecteren en druk dan op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

8.4 Voorkeurzenders opslaan

Uw radio kan maximaal 10 van uw favoriete FM-zenders opslaan. Dit geeft u snel en gemakkelijk toegang tot uw
favoriete zenders.

1.
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Tijdens het afspelen van uw favoriete radiozender, houdt u de toets PRESET ingedrukt tot het volgende
op het display wordt weergegeven:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bladeren door de voorkeuzenummers 1-10.

Selecteer één voorkeuzenummer en druk vervolgens op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE, het display
toont "Preset opgeslagen”.

Voorkeuzenummer "P#" wordt weergegeven op het display.

8.5 Een voorkeurzender oproepen

1.

2.

Druk op de toets PRESET om de opgeslagen voorkeurzenders weer te geven.

Recall from Preset
. 95.80MHz
. 97.10MHz

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de voorkeurzender te selecteren die u wilt weergeven
en druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

9 Algemene bediening

9.1 Slaap instellen

Met deze functie kan uw radio overschakelen naar stand-by na een ingestelde slaaptijd.

1.

2.

Druk op de knop MENU - Hoofdmenu - Slapen, druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om
te bevestigen.

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om een slaaptijd te selecteren en druk daarna op de knop
SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen. Het slaappictogram o en de slaaptijd worden weergegeven
op het display. De slaaptijdopties: Slapen UIT/15/30/45/60 MIN,

Als u de slaapfunctie wilt uitschakelen terwijl de slaaptimer nog aan het aftellen is, selecteert u de
"Slapen"-optie, draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om "Slapen UIT" te selecteren.

9.2 Wekker instellen
Uw radio heeft een dubbele wekkerfunctie. Stel de wekker in en zorg ervoor dat eerst de tijd wordt ingesteld.

1.

Druk op de knop MENU - Hoofdmenu - Wekkers druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om
te bevestigen.
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Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “Wekker 1" of “Wekker 2" te selecteren en druk daarna
op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om opties te selecteren en druk daarna op de knop
SCROLL/SELECT/SNOOZE om de instelling te bevestigen.

Inschakelen: Wekker actief dag: Uit, Dagelijks, Eenmaal, In het
weekend of Weekdagen

Tijd: Wektijd: 00:00 (handmatig de tijd instellen)

Modus: Wekkermodus: Zoemer, internetradio, DAB of FM
(Als de wekstand DAB is en de sterkte van

het DAB-signaal zwak is, wordt de zoemer
geactiveerd.)

Preset: Laatst beluisterde of opgeslagen voorkeurzender
(niet beschikbaar voor Zoemer).

Volume: Wekkervolume

Opslaan: De wekker opslaan

Wanneer het display "Wekker opgeslagen" weergeeft, is de wekkerinstelling gelukt. & of 2 wordt
weergegeven op het display.

Als u de wekker tijdelijk wilt uitschakelen, drukt u herhaaldelijk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE
om de sluimertijd in te stellen op 5, 10, 15 of 30 minuten. Het apparaat schakelt over naar de stand-
bymodus en sluimertijd verschijnt op het display.

Als u de wekker wilt uitschakelen, drukt u op de VOLUME/U-knop wanneer de wekker afgaat.

Om de wekker te annuleren, raadpleegt u de stappen 1-3 om de wekker op "Uit" te zetten. 4 of 2
verdwijnt van het display.

9.3 Netwerk instellen

Gebruikers die een netwerkprobleem hebben, vinden deze opties mogelijk nuttig voor diagnose en oplossing

van problemen met het netwerk.

1.

2.

3.

Druk op de knop MENU - Systeeminstellingen - Netwerk, druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE

om te bevestigen.

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw voorkeursnetwerkinstelling te selecteren:

Netwerkwizard:

Scannen naar beschikbare netwerken

PBC WIlan instellen:

Stel een WPS-gecodeerd netwerk in (ondersteunt alleen router met

WPS 2.0)
Instellingen Netwerkinstellingen weergeven zoals MAC-adres, Wlan, IP-adres, enz.
weergeven:
Handmatige Draadloze verbinding instellen
instellingen:
Netwerkprofiel: Lijst van geregistreerde netwerken of druk op de knop SCROLL/

SELECT/SNOOZE om ongewenste netwerken te verwijderen

Druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de instelling te bevestigen.

9.4 Tijd/datum instellen
Druk op de knop MENU - Systeeminstellingen - Tijd/datum, druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE

1.

om te bevestigen.

Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om opties te selecteren en druk daarna op de knop

SCROLL/SELECT/SNOOZE om de instelling te bevestigen.

Tijd/datum instellen:

Handmatig instellen van tijd en datum

Automatisch bijwerken:

netwerk" of "Niet bijwerken"

“Bijwerken van DAB", "Bijwerken van FM", "Bijwerken van
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Notatie instellen: 12- of 24-uursnotatie

Tijdzone instellen: Tijdzone selecteren

(Alleen beschikbaar bij automatisch bijwerken van netwerk.)

Zomertijd: Instellingen zomertijd
(Alleen beschikbaar bij automatisch bijwerken van netwerk.)
3. Vervolgens tijd instellen volgens uw persoonlijke voorkeur.

9.5 Taal instellen

Met deze functie kunt u de menutaal wijzigen. Er zijn dertien talen beschikbaar: Engels/Duits/Frans/Italiaans/

Portugees/Spaans/Deens/Nederlands/Fins/Noors/Pools/ Zweeds/Turks.

1. Druk op de knop MENU - Systeeminstellingen - Taal, druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te
bevestigen.

2. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om uw taal te selecteren en druk daarna op de knop
SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

9.6 Fabrieksinstellingen

Door te herstellen naar de fabrieksinstellingen worden alle door de gebruiker gedefinieerde instellingen gewist

en vervangen door de originele standaardwaarden, zodat tijd/datum, DAB-zenderlijst en voorkeurzenders

allemaal verloren gaan.

1. Druk op de toets MENU - Systeeminstellingen - Fabrieksinstellingen, druk op de knop SCROLL/
SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

2. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “JA’ te selecteren en druk daarna op de knop SCROLL/
SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

9.7 Software-update - Via het netwerk

Van tijd tot tijd maakt uw radio software-upgrades beschikbaar met correcties en/of aanvullende functies.
Als uw radio ontdekt dat er nieuwe software beschikbaar is, wordt gevraagd of u wilt doorgaan met een
update. Als u akkoord gaat, wordt de nieuwe software gedownload en geinstalleerd.

Na een software-upgrade blijven alle gebruikersinstellingen in tact.
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A VOORZICHTIG

Zorg ervoor, voordat een software-upgrade wordt uitgevoerd, dat de radio met een stabiele aansluiting
op het elektriciteitsnet is aangesloten. Stroom verbreken tijdens een software-update kan het apparaat
permanent beschadigen.

1. Druk op de knop MENU - Systeeminstellingen - Software-update, druk op de knop SCROLL/SELECT/
SNOOZE om te bevestigen.
2. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE en selecteer "Instelling automatische controle", uw radio

controleert regelmatig of er nieuwe versies van de software zijn.

3. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE en selecteer "Nu controleren", de radio controleert dan
of er een nieuwe versie van de software beschikbaar is en voert automatisch een upgrade uit naar de
gedetecteerde nieuwe softwareversie.

9.8 Installatiewizard

Wanneer dit apparaat voor het eerst wordt gestart, wordt een installatiewizard doorlopen voor het configureren

van instellingen voor datum/tijd en netwerk. Zodra dit is voltooid, is het systeem klaar voor gebruik in de

meeste modi.

Door de installatiewizard opnieuw uit te voeren worden gebruikersinstellingen zoals gezochte zenders en

voorkeursinstellingen niet gewist.

1. Druk op de toets MENU - Systeeminstellingen - Installatiewizard, druk op de knop SCROLL/SELECT/
SNOOZE om te bevestigen.

2. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om “JA" te selecteren en druk daarna op de knop SCROLL/
SELECT/SNOOZE om te bevestigen. Raadpleeg pagina 145 voor de volgende instellingen.

9.9 Systeeminformatie weergeven
Deze informatie kan worden gevraagd bij het behandelen van technische ondersteuningsproblemen.

1. Druk op de toets MENU - Systeeminstellingen - Info, druk op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te
bevestigen.

2. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om "SW-versie", "Radio ID" en "Vriendelijke naam” weer te
geven.
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9.10 Achtergrondverlichting instellen

Dit radiodisplay heeft een achtergrondverlichting met instelbare helderheid en instelbare time-out (dit is de

tijdvertraging, in seconden, waarna het display overschakelt naar achtergrondverlichting op stand-by-niveau).

1. Druk op de toets MENU - Systeeminstellingen - Achtergrondverlichting, druk op de knop SCROLL/
SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

2. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te kiezen tussen “Time-out”, “Inschakelniveau” en
“Stand-byniveau” en druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om te bevestigen.

3. Draai aan de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om het niveau en de time-out van de
achtergrondverlichting te selecteren en druk daarna op de knop SCROLL/SELECT/SNOOZE om de
instelling te bevestigen.

Time-out Op/10/20/30/45/60/90/120/180 sec

Inschakelingsniveau Hoog
Gemiddeld
Laag

Gemiddeld
Laag
Uit

Stand-byniveau

9.11 Problemen oplossen

Als er zich een probleem voordoet, is dit vaak te wijten aan iets kleins. De volgende tabel bevat verschillende tips.

Probleem Oplossing

Zorg ervoor dat de voedingskabel goed is
aangesloten of dat de batterij niet is opgebruikt.
Zorg ervoor dat het apparaat is ingeschakeld.

Geen stroom.
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Als zich een functionele stoornis voordoet, haalt u het netsnoer uit het stopcontact en sluit u dit opnieuw aan.

10 Specificaties

Het apparaat reageert
niet wanneer een toets
wordt ingedrukt.

Het apparaat kan vastlopen tijdens gebruik. Schakel
het apparaat uit en zet het daarna weer aan om
het opnieuw in te stellen.

Kan mijn netwerk niet
vinden.

Zorg ervoor dat de wifi-router is aangesloten en
werkt.

Sluit de radio opnieuw aan op uw wifi.
Controleer of u radio zich binnen 5 m van uw
router bevindt.

Slechte radio-ontvangst.

Zorg ervoor dat de antenne volledig is uitgetrokken.
Elektrische storing in uw woning kan leiden tot

een slechte ontvangst. Plaats het apparaat weg
van deze systemen (vooral die met motoren en
transformatoren).

Gewenste zender niet
gevonden.

Zwak signaal. Handmatig zoeken.

Model: DigitRadio 301 IR
Invoer: AC 100-240V, 50-60Hz
Uitvoer: DC 9V, 1000mA

Informatie over stroomverbruik

Operationele modus: 9W (Max)
Stand-by-modus: < 1W
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Tijdsinterval voor stroombeheerfunctie wordt Overschakelen naar de stand-bymodus na 15
automatisch naar apparaat geschakeld in de stand- | minuten na het beoogde gebruik
bymodus:
Radiofrequentie: DAB/DAB+: 174.928-239.200 MHz
FM: 87.5-108 MHz
Uitgangsvermogen luidspreker: 2W rms
Afmetingen (B x D x H): 206 mm x 132 mm x 122 mm

176 177



ce X

Dit symbool op het product of in de gebruiksaanwijzing betekent dat uw elektrische en elektronische apparatuur
aan het einde van zijn levensduur moet worden afgevoerd gescheiden van huishoudelijk afval. Neem voor meer
informatie contact op met de plaatselijke overheid of het verkooppunt waar u het product hebt gekocht.
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. Hoyttaler
. MODE («MODUS»)-knapp

Trykk for a bytte mellom internett-,
musikkspiller-, DAB- og FM- modus.

. VOLUME/® («VOLUM»)-knapp

Trykk for a sla apparatet pa eller sette
det i standbymodus.

Vri knappen for & justere volumnivaet.
. INFO-knapp

Trykk for & se informasjon om en
stasjon mens et program avspilles.

. MENU (<MENY»)-knapp

Trykk for & vise eller ga ut av meny-
skjermen.

. BACK («TILBAKE»)-knapp

Trykk for & ga tilbake til forrige
menyskjerm.

. SCROLL/SELECT/SNOOZE («RULL/

VELG/SLUMRE»)-knapp

Vri pa knappen for & se alternativene.
Trykk den for a bekrefte valget.

Trykk for & aktivere slumre-
funksjonen nar alarmen gar av.

. PRESET (<FORHANDSINNSTILLING»)-

knapp

Trykk og hold inne for & lagre en
forhandsinnstilt stasjon.

Trykk for & fa fram en forhandsinnstilt
stasjon.

. Display

Bakside

1

OC:8Y

-G+

\

DAB-/FM-antenne
Hodetelefoninngang
Streminngang («DC-IN» - «likestram inn»)
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Innhold 7 A velge DAB-modus 206

7. A VEIGE ©N GNNEN SEASION vt es e e s e see e e st eeeer e eeeeeee e 206
1 Radioen din. 180 7.2 SEKUNGERIE TIONESTE coooeeoeeeeoeeoeeee oo s
2 Viktige sikkerhetsinstrukser 185 " ’;‘\4 ;fﬁifié;fjifgggllm N ——————————
3 Hvordan komme i gang 187 75 A IOrNE UGYIAIGE SEASIONEN ..ottt

76 DRC-verdi (Dynamisk rekkeviddekontroll).
a4 Oppsettsveiviser 189 77 A ©NAIE STASJONSIEKKETBIGEN ..o es e e s s eeee s s eeee s s

78 ViSNING @V StASJONSINTOIMNASION oottt sesa st s et
5 Nettradiomodus 193 79  Alagre forhdndsinnstilte stasjoner.....
51 LOKAIE STASIONE w..ooeeiiii s 193 710 A fa fram en forhandsinnstilt stasjon
52 Valg av en stasjon gjennom «Stations» («SLASJONEID) ...ttt 195
5.3  Valg av program gjennom «Podcasts» («Podkaster») ... ... 196 8 FM-modus 21
54 Hvordan fa adgangskode og hjelpesp@rsmal fra «HEID» (CHIEID®) wovroeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeseeeeeeessee s essesssess s s 197 8.1 AU VEIGE FIMaTNOTUS oot e e e e e e e e s s e s e e e see e st eeneereeees 211
55 A legge til en stasjon under «My Favourites» («MiNE FAVOITTEEI®) oo seee e ssees s ess e 198 8.2 Y71 S TR 1S 41 1T T T OO 21
5.6 A legge til en stasjon under «My Added Stations» («Mine tillagte StaSjoNer») ....cccccoooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 199 8.3  Lydinnstillinger
57 ViISNING AV StAS ONSINTOIMNASION 1eevereeeeeee oo ees e eeeeses s es s s s e e e s e s e s s e s s e e s eee s ee s e e s ee s ee s e s s e e seeee s ee s eeseeee s 8.4 A lagre forhdndsinnstilte stasjoner
58 A lagre forhandsinnstilte stasjoner........... 85 A FA Fram €N fOrNANASINNSTIT STASION w.ovrvveeeeee e eeeeeseeeeeeesseeseeesseseeeeesessees e seseesesssesseeeessessesssssesssesesssesesessseseesessrees 213
59 A fa fram en forhandsinnstilt stasjon

9 Generell bruk 213
6 Musikkspillermodus 202 91 [INNSTIIING @V NVIIETIA oot 213
6.1 Mediedeling Med WINAOWS MEAIG PIAYET ....wweeeceeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeessesaes s eesseesessseesess s eessse s e seesseesesseeessesessrene 202 9.2 Innstilling av alarm
6.2 A spille av delte medier..... 0.3 NEHVEIKSODDSETE o ovvvveeeereesiereesieeeeesss e esesss s eess s8R
6.3 Min spilleliste («My Playlist»). 9.4 Innstilling av KIOKKESIEtE 0 AaTO.......ciicc e 215
.4 GIENTAtE AVSDIINGSINIOAUS oot e e eee e ee e s ee s s e ee s ee s e e e s e ees s eeseaseesseeeeesseeesseeeesseeaseres 9.5  Innstilling av sprak
0.5 Tilfeldig rEKKOTBIGE-MOTUS ...ttt s et ee e s e eee s es e ee s e e s e e e essesee s eeeaeesseseerann 0.0 FaDITKKEIDAKESTIIING ...ttt 216
6.6 A tomme «Min spillelister ........... 9.7  Programvareoppdatering — OVEr NETIVEIKET ... 216
6.7 A fierne servere («Prune Servers») 9.8 OPPSEHSVEIVISEr ..o,
5.8 AVSDIIINGSINTOIMIGSION vttt e e eee e e e s e s eseee s e s e s e s e ee s e s s e e e s eee s s eeeseeeees s eses e eesseereseres 206 9.9  Visning av systeminformasjon
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910 Innstilling av bakgrunnslys

: X 2 Viktige sikkerhetsinstrukser
9N FRIISBKING .ottt a ettt

e . 0 Les disse instruksene.
10  Spesifikasjoner..... 19 CAUTION Ta vare pa disse instruksene.
RISK OF ELECTRIC SHOCK .
00 T Gy Ta hensyn til alle advarsler.

Folg alle instruksene.

CAUTION: Bruk ikke hgyttaleren i nserheten av vann.

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:

DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.

REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

I N

Kan bare rengjeres med en terr klut.

ADVARSEL: FOR A REDUSERE RISIKOEN FOR BRANN ELLER ELEKTRISK ST@T, IKKE UTSETT DENNE
HOYTTALEREN FOR REGN ELLER FUKTIGHET.

For a redusere risikoen for elektrisk stet, brann o.l.:

1. |kke plasser apparatet i naerheten av varmekilder som radiatorer, varmeovner, komfyrer eller andre
apparater (inkludert forsterkere) som produserer varme.

2. Ikke blokker noen av apparatets ventilasjonsapninger.

3. Apparatet skal ikke utsettes for vaeskedrypp eller -sprut, og ingen objekter fylt med vann, f.eks. vaser,
bor plasseres pa apparatet.

4. |kke sett tunge objekter pa apparatet og ikke std pa det, lasten kan falle og fore til alvorlig
skade pa apparatet.

5. Se klassifiseringsetikettene pa baksiden av apparatet for inngangsstrem og annen sikkerhetsinformasjon.
Apparatet er bare ment & brukes med stremtilferselen som falger med.

7. Beskytt stramledningen slik at den ikke blir trakket pa eller klemt, spesielt ved stgpsler, stikkontakter og

der ledningene kommer ut fra apparatet.
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10.

1.

12.

13.

14,

15.
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Apparatet skal aldri frakobles ved & dra i stremledningen. Ta alltid godt tak i stepselet og dra det rett ut
av stikkontakten.

Reparer eller bytt ut alle stramledninger som er slitte eller skadet pa annen mate ayeblikkelig. lkke bruk
ledninger med sprekker eller slitasjeskader langs ledningen, ved stapselet eller ved tilkoblingsenden.

For & redusere risikoen for brann og elektrisk stot bor stepselet aldri brukes med en skjgteledning
eller en annen kontakt hvis ikke pinnene pa stepselet gar helt inn i den, stepselpinnene skal ikke vaere
eksponerte.

P& dager med lyn, torden eller regn bar apparatet frakobles for bedre beskyttelse i lgpet av tordenvaeret,
eller nar apparatet ikke brukes over en lengre periode. Dette vil forhindre at apparatet skades av
lynnedslag og overspenning.

Ikke forsek a utfare servicearbeid selv. Hvis du apner eller fierner det ytre dekselet, kan du utsettes for
farlig spenning eller andre farer. Alt servicearbeid bar utfares av kvalifiserte teknikere.

Sterk elektromagnetisk interferens kan fare til at produktets vanlige funksjoner forstyrres. Hvis dette skulle
skje, kan produktet tilbakestilles til vanlig driftsmodus ved a falge brukerveiledningen. Hvis funksjonen
ikke gjenopptas, plasser produktet et annet sted for bruk.

Apparatet kobles fra stremnettet ved & frakoble adapterens stepsel. Det skal vaere lett & komme til for a
koble apparatet fra stremnettet.

Av sikkerhetsgrunner og for & unnga unedig stremforbruk ber apparatet alltid slas av hvis det ikke vil

vaere under tilsyn i en lengre periode, f.eks. over natten, i ferier eller nar ingen er i huset. SI& det av og
trekk stopselet ut av stikkontakten.

3 Hvordan komme i gang

Ta radioen forsiktig ut av esken. Du gnsker kanskje a lagre forpakningen til fremtidig bruk.

Innhold i forpakningen

> Hovedapparat
> Stremadapter
> Brukerveiledning

Plassering av radioen
Plasser radioen pa en flat og stabil overflate der den ikke blir utsatt for vibrasjoner.

Unnga felgende plasseringer:

Der apparatet vil utsettes for direkte sollys.

Der apparatet vil vaere naer kilder til varmestraling.

Der |uftfuktigheten er hoy og ventilasjonen er darlig.

Der det er stovete.

Der det er fuktig eller der vann kan dryppe eller sprute pa apparatet.

VvV V V V VvV

Justering av antennen

Trekk antennen ut for a sikre at du far s& gode mottaksforhold som mulig i bade DAB- og FM-radiomodus. Det

kan veere ngdvendig & justere hvordan radioen og/eller antennen er plassert for a fa best mulig signal.

A sl& apparatet av/pa

Koble pluggen i enden av stremadapterledningen til inngangen merket med DC IN («likestrem inn») pa baksiden

av apparatet. Sett deretter stremadapteren inn i stikkontakten. Ved ferste gangs bruk vil apparatet slas pa.
Trykk pd VOLUME/Q («VOLUM»)-knappen for & sette apparatet i standbymodus.
For & sla av apparatet helt, trekk stepselet pa stremadapteren ut fra stikkontakten.
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Automatisk standbyfunksjon 4 Oppsettsveiviser

For & unngd unadvendig energiforbruk, vil radioen automatisk settes i standbymodus etter 15 minutter hvis den o ) . . )
ikke spiller av et program eller et lydspor. 1. Ved forste gangs bruk vil displayet vise «Setup wizard» («Oppsettsveiviser»)-skjermen.

Volumkontroll

Juster volumet pa radioen ved & vri pd& VOLUME/WU («VOLUM»)-knappen. Vri den i retning mot klokken for &
senke volumet, og med klokken for & oke volumet. Start now?

Setup wizard

Bruk av hodetelefoner

Du ma ha hodetelefoner med en stereo jackplugg pa 3,5 mm i diameter. Hodetelefoninngangen er pa baksiden
av apparatet. Hodetelefoner falger ikke med denne radioen.

Skru ned volumet fer du kobler til hodetelefoner. @k volumet sakte mens du har hodetelefonene p3, til du nar

e 2. Trykk pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte med «YES» («JA») at
gnsket lydniva. . o : o
du ensker a starte oppsettet. | oppsettsveiviseren finnes fglgende alternativer:
@ ' A _ . . Dato/Klokkeslett
Merk: A utsettes for musikk pd heyt volum over lang tid, kan fare til harselsskade. Man ber unngd Bruk av tidsf N 419 eller 24 1
ekstremt heyt volum ved bruk av hodetelefoner, spesielt over lengre tid. rukav tigstormat me elier imer
Automatisk oppdatering

Samtidig oppdatering av klokken fra programmet du har valgt & avspille, eller innstill selv.
Oppdatering fra DAB
Oppdatering fra FM
Oppdatering fra nettverk
Valg av tidssone og sommer-/vintertid er ngdvendig.
> Ingen oppdatering
Dato og klokkeslett ma innstilles.

188 189



Veiviseren vil na skanne stedet du befinner deg pa, for & finne tilgjengelige tradlgse nettverk. Nar
skanningen er ferdig, vil en liste over nettverk vises.

El ssip

[WPS]2225E0

[Rescan]
[Manual config]

Enheter som statter tilkobling via WPS (Wi-Fi Protected Setup) vil vises i listen som [WPS].

4.

@)

190

Vri pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge det tradlgse nettverket du
onsker, og trykk sa pa den for & bekrefte valget.

1 Hvis WEP-/WPA-ngkkel (passord) kreves, vil radioen be deg om & oppgi WEP-/WPA-koden og
vise skjermbildet for & oppgi passordet som falger:

Key:
B123456789. - @,

abl:defghijklmn

opqrstuvwxzABC

DEFGHIJKLMNOPQR

Merk: Hvis nettverket ditt ikke krever passord (WEP/WPA), vil radioen automatisk tilkobles nettverket.

a. Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & ga gjennom listen over
alfanumeriske tegn, og trykk SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a
bekrefte et avmerket tegn.

@ Merk: WEP- og WPA-passord skiller mellom store og sma bokstaver.

(o2

2)

Hvis feil gjeres, kan | BkspP | velges for 3 slette det aktuelle tegnet.

Merk: IEXSXM = Backspace («Flytt tilbake»): («Avbryt») brukes for & g3 tilbake til
det forrige lydsporet; radioen vil automatisk lagre WEP-/WPA-kodene du har lagt inn slik at

det ikke er n@dvendig & oppgi dem igjen.

Etter at du har lagt inn det siste tegnet i passordet, vrii SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/

VELG/SLUMRE»)-knappen til , 09 trykk s& pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget. Radioen er na tilkoblet det

tradlgse nettverket.

Hvis du @nsker & sette opp en tilkobling via WPS, trykk pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/

VELG/SLUMRE»)-knappen etter at du har valgt ansket nettverk. Radioen vil da gi muligheten til

a sette opp WPS.

Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & ga gjennom stegene
«Push Button» («Trykk knapp»), «Pin» («<PIN-kode») og «Skip WPS» («Hopp over WPS»), og trykk

pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a bekrefte.

Trykk knapp

Du ma starte WPS-skanningen pa den eksterne stasjonen
(f.eks. ruter). Les brukerveiledningen for ruteren eller
basestasjonen din for & se hvordan dette gjares.

Etter at du har gjort dette, trykk pa SCROLL/SELECT/
SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen pa radioen, og
de to enhetene vil koble seg til hverandre.

PIN-kode

Radioen oppretter en kode pa 8 siffer, som du ma legge
inn pa den eksterne stasjonen.

Etter at du har lagt inn PIN-koden, trykk pd SCROLL/
SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a
opprette koblingen mellom de to enhetene.
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Hopp over WPS

| tillegg til en WPS-tilkobling, kan du ogsa opprette

en kobling ved & bruke en forhandsdelt kode. Den
nedvendige koden er ofte oppgitt pa baksiden av ruteren,
eller du kan ha definert den selv.

Denne metoden brukes automatisk for nettverk uten WPS.

Du kan hente inn funksjonen for fornandsdelt kode pa
nettverk som har WPS, ved & velge menyelementet «Skip
WPS» («<Hopp over WPS»).

Et innmatingsfelt skal na vises. Du kan legge inn den
nedvendige ngkkelen (forhandsdelt kode) ved & vri

0g trykke pé SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen, og deretter velge «OK» og trykke
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-
knappen for & fullfere inntastingen. Radioen burde na
sette opp en tilkobling til nettverket.

Oppsettsveiviseren er ferdig, trykk SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen igjen for a

ga ut av den.

5 Nettradiomodus

1. Displayet vil vise «Main menu» («<Hovedmeny») etter at oppsettsveiviseren er fullfert. Trykk pa SCROLL/
SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge nettradiomodus.

Main menu

Internet radio

Music player

2. Med «Station list» («Stasjonsliste») avmerket, trykk pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-
knappen for & bekrefte.

|§| Internet radio |?_J'| Internet radio

Last listened My Favouriates

Station list > Local China

System settings Stations
Main menu > Podcasts
My Added Stations

3. Vis deretter til pafelgende avsnitt for & velge stasjoner. Eventuelt, i tilfelle nettverkstilkoblingen mislyktes,
utfer folgende steg:

a. Sjekk ruteren, se om den fungerer pa normal mate eller ikke;
b. Flytt radioen til et sted med sterkere signalmottak hvis ngdvendig.
C. Forsikre deg om at passordet er riktig lagt inn.

5.1 Lokale stasjoner

Landet som vises i alternativet «Local 'land'» («Lokale stasjoner i 'land'») vil endres etter hvor du befinner
deg (f.eks. «Local Australia» («Lokale stasjoner i Australia»)). Det viser de lokale stasjonene pa stedet der du
befinner deg.

193



1. For a legge inn lokale stasjoner, trykk pd MENY («<MENY»)-knappen - «Station list» («Stasjonsliste») - a. Med «Location» («Sted») avmerket, trykk pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-

«Local 'land'» («Lokale stasjoner i 'land'»), og trykk SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)- knappen for & bekrefte.
knappen for a bekrefte. b. Vri p4 SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge regionen du ensker, og trykk
(Zh Internet radio (Zh Local China sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.
My Favouriates All Stations c.  Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge landet du @nsker, og trykk
Highlighted Stations sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.
Stations Alternative d. Vri pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge stasjonen du ensker,
FOED 2 [EIETEED (I 2 og trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.
My Added Stations > Classical Stasjonen vil spilles av.
2. En liste over de ulike stasjonssjangrene vises. Vri p& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)- > Med «Genre» («Sjanger») kan du velge radiostasjoner etter innholdet deres, f.eks. klassisk rock, sport,
knappen for & velge stasjonssjangeren du @nsker, og trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/ nyheter osv.
SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget. a. Med «Genre» («Sjanger») avmerket, trykk pd SCROLL/SELECT/SNOOZE(«BLA/VELG/SLUMRE»)-
3. Vri pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge stasjonen du gnsker, og knappen for a bekrefte.
trykk s3 pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a bekrefte valget. b. Vri pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge sjangeren du gnsker, og

trykk s& pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.

SR IO e | O T o s e M R G5 I ) . Vri p3 SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge mellom alle stasjoner,

«Stations» («Stasjoner») lar deg velge en stasjon i en liste med kategoriene: «Location» («Sted»), «Genre» avmerkede stasjoner eller landet du onsker, og trykk s& pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
(«Sjanger»), «Popular stations» («Populaere stasjoner»), «<New stations» («<Nye stasjoner»), eller «<Search stations» SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.
(«Sok etter stasjoner»). d. Vrip3 3 j

. . . . . . . . pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge stasjonen du gnsker,
1 Trykk pa MENU (MENY»)-knappen - «Station list» («Stasjonsliste») - «Stations» («Stasjoner»), og trykk 0g trykk s& p& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget,

pad SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget. Stasjonen vil spilles av.

[Zh internet radio [} stations > Med «Search stations» («Sgk etter stasjoner») kan du oppgi hele eller en del av navnet pa en stasjon
My Favouriates for & finne den.
Local China Genre > Med «Popular stations» («Populzere stasjoner») kan radioen gi deg en liste over stasjonene som har
Search stations flest Iyttere
Podcasts Popular stations > R . X . . . . o
My Added Stations > New stations > Med «New stations» («Nye stasjoner») kan radioen gi deg en liste over stasjoner som nylig har begynt a
sende over nettradionettverket.

2. | «Stations» («Stasjoner»)-menyen: @

> «Location» («Sted») lar deg velge mellom alle radiostasjonene med opprinnelse i et land du velger i en liste.
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5.3 Valg av program gjennom «Podcasts» («Podkaster») b. Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge sjangeren
du @nsker, og trykk sa pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for

«Podcasts» («Podkaster») lar deg velge en podkast i en liste med kategoriene: «Location» («Sted») eller «Genre» bekrefte valget.

(«Sjanger»), eller «Search podcasts» («Sgk i podkaster»).

1. Trykk p& MENU (<MENY»)-knappen - «Station list» («Stasjonsliste») - «Podcasts» («Podkaster»), og C. Vri pa SCROLL/SELESZT/?NOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge podkasten )
trykk p& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget. du gnsker, og trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for &
7 7 bekrefte valget. Podkasten vil spilles av.
Ints t radi Pod 1
% > Med «Search stations» («Sgk etter stasjoner») kan du oppgi hele eller en del av navnet pa en podkast
My Favourates for & finne den
Local China > '
‘ai°" Search podcasts 5.4 Hvordan fa adgangskode og hjelpesparsmal fra «Help» («Hjelp»)
'odcasts
My Added Stations > 1. Trykk pa MENU (<MENY»)-knappen - «Station list» («Stasjonsliste») — «Help» («Hjelp»), og trykk pa
_— SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a bekrefte valget.
2. | «Podcasts» («Podkaster»)-menyen: (@} Help
> «Location» («Sted») lar deg velge mellom alle podkastene som er produsert i et land du velger i en liste.
a. Med «Location» («Sted») avmerket, trykk pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)- FAQ >
knappen for a bekrefte.
b. Vri p& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge regionen du gnsker,
0g trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget. ———
c. Vri pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge landet du ensker, 2. Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge «Get access code» («F&
0og trykk Sa Pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)*I(I’]aDDeI’] for a bekrefte valget. adgangskode») eller <<FAQ>> («Hjelpesp@rsmél»), 09 trykk sd Dé SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/\/ELG/
d. Vri p& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge «All Shows» («<Alle SLUMRE»)-knappen for a bekrefte valget.
programmer») eller «By Genre» («Etter sjanger»), og trykk sa pd SCROLL/ SELECT/SNOOZE - — - : : —
(«BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget. F3 adgangskode Dette b!’L.JkeSI til a opprette en konto nar du registrerer radioen din i portalen
e. Vri p4 SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge podkasten du WWW-W',ﬁrad'i’from'e“_com . ) ) )
onsker, 0g trykk s& pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte Se avsnittet <A legge til en stasjon under «My Favourites» («Mine favoritter»)>.
valget. Podkasten vil spilles av. Ofte stilte Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge
> Med «Genre» («Sjanger») kan du velge radiostasjoner etter innholdet deres, f.eks. klassisk rock, sport, sparsmal, og trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-
nyheter osv. knappen for & here det ofte stilte sparsmalet.
a. Med «Genre» («Sjanger») avmerket, trykk pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-
196 knappen for & bekrefte. 197



5.5 A legge til en stasjon under «My Favourites» («Mine favoritter») 3. For a legge til en favorittstasjon, finn ferst en stasjon og klikk sa pa «Add» («Legg til»)-ikonet.

Du kan legge en favorittstasjon til <My Favourites» («Mine favoritter») pa to ulike mater. Dette gjor det lettere a '.‘E."J'gﬁl Access global stations
finne igjen stasjonene du liker. Personalise favourites

5
5
°

Search. Browse. Find.

A legge til en stasjon mens du herer pa den

1. Mens du herer pa en nettradiostasjon, trykk pa og hold inne SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/ 2
SLUMRE»)-knappen til displayet viser «Favorite added» («Favoritt lagt til»). -
2 St?SJOﬂelﬁ erna Iagr.et ! eh mappe som heter «Stations» («Stasjoner»). Alle stasjoner som lagres pa denne 4. For at radioen din skal bruke de nye innstillingene, ma du sla den av i noen minutter etter at du har lagt
maten vil plasseres i «Stations» («Stasjoner»)-mappen. , ,
til stasjonene.
. . . . 5. Stasjonene som er lagt til, er tilgjengelige ved & trykke MENU («<MENY»)-knappen - «Station list»
A legge til stasjoner via nettsiden («Stasjonsliste») - «<My favourites» («Mine favoritter»).

1. Farst, registrer radioen din i denne portalen: www.wifiradio-frontier.com @

'}ENJ'&E Access global stations

Radio Portal

Merk: En «fabrikknullstilling» vil ikke slette stasjonene under «My favourites» («Mine favoritter»).

5.6 A legge til en stasjon under «My Added Stations» («Mine tillagte stasjoner») -
NW

Personalise favourites

rch. Browse. Find. Selv om nettradioportalen inneholder tusenvis av stasjoner, kan det hende du vil here pa stasjoner som ikke er
nf iy oppforte. Du kan tilfeye dine egne stasjoner i portalen (www.wifiradio-frontier.com).

= 1. Ga til portalen www.wifiradio-frontier.com og logg inn som medlem, slik du registrerte deg da du la en

stasjon til under «My Favourites» («Mine favoritter»).

2. Opprett en konto med innloggingsdetaljer. Du ma ha en adgangskode («Access code»). Adgangskoden
finnes under «Station list («Stasjonsliste») - Help («Hjelp») - Get access code («F& adgangskode»)». SERONTIER  Access global stations
- Radio Portal

Personalise favourites

Your Wi-Fi radio (Please refer to your Wi-Fi radio instruction manual for details

Search. Browse. Find.
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2. For a legge til din egen stasjon, klikk pa ikonet. 5.8 A lagre forhandsinnstilte stasjoner

[o)

Radioen din kan lagre opptil 10 av nettradiostasjonene du liker best. Dette gir deg rask og enkel tilgang til

favorittstasjonene dine.

1. Mens yndlingsstasjonen din spiller, trykk p& og hold nede PRESET («FORHANDSINNSTILLING»)-knappen til
displayet viser folgende:

Access global stations

Personalise favourites

‘ s Browss or Search for stations to find a station, and then clck the “Add Save to Preset
rere
. [Not set]
3. For at radioen din skal bruke de nye innstillingene, ma du sla den av i noen minutter etter at du har lagt . [Not sef]
til stasjonene. . [Not set]

. [N
4. Stasjonene som er lagt til, er tilgjengelige ved & trykke MENU («<MENY»)-knappen - «Station list» it

(«Stasjonsliste») - «My added stations» («Mine tillagte stasjoner»). 9

Vri p& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bla gjennom
forhandsinnstillingene, nummerert 1-10.
3. Velg et tall for en av forhandsinnstillingene, og trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
5.7 Visning av stasjonsinformasjon SLUMRE»)-knappen. Displayet vil vise «Preset stored» («Forhandsinnstilling lagret»). -
NW

@ Merk: En «fabrikknullstilling» vil ikke slette stasjonene under «My added stations» («Mine tillagte stasjoner»).

Internettprogrammer kringkaster tilleggsinformasjon. Trykk p& INFO-knappen flere ganger mens et program 4. Forhandsinnstillingnummer «P#» vises pa displayet.
spilles av, og displayet vil vise informasjonen «Station Description» («Stasjonsbeskrivelse»), «Genre» («Sjanger»), z g . . .
«Country» («Land»), «Reliability» («Stabilitet»), «Bit rate» («Bitrate»), «Codec» («Kodek»), «<Sampling Rate» 5.9 A fa fram en forhandsinnstilt stasjon
(«Samplingsrate»), «Playback Buffer» («Avspillingsbuffer») og «Date» («Dato). 1. Trykk pa PRESET (<FORHANDSINNSTILLING»)-knappen for & vise lagrede forhandsinnstilte stasjoner.
Recall from Preset
. Beijing Family Radio 927 AM
. BBC R5 Live Sport Extra

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge den forhandsinnstilte
stasjonen du vil here pa, og trykk s pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a

bekrefte valget.
200 201



6 Musikkspillermodus

For at radioen din skal kunne spille musikk fra en datamaskin, ma datamaskinen settes opp til & dele filer eller
medier.

Den innebygde musikkavspilleren («Music Player») lar apparater som denne radioen spille av ubeskyttede lydfiler
(AAC, MP3, WMA) fra et delt mediebibliotek, og navigere i menyer som f.eks. artist, album eller sjanger.

Hvis du bruker et egnet serversystem som f.eks PC med Windows Media Player10 eller nyere (WMP) og
musikkbiblioteket ditt er godt kategorisert, anbefales mediedeling.

Bare UPNP (Universal Plug and Play)-serveren ma settes opp. (iTunes virker ikke for ayeblikket som en UPnP-
mediaserver.)

6.1 Mediedeling med Windows Media Player

Den vanligste UPnP-serveren er Windows Media Player (10 eller nyere. Se versjonen under «Help» («Hjelp») -
«About Windows Media Player» («Om Windows Media Player»)). Andre UPnP-plattformer og -servere kan ogsa
brukes. For & sette opp WMP for mediedeling, utfer falgende steg:

1. Serg for at PCen er koblet til nettverket.
2. Serg for at radioen er slatt pa og koblet til det samme nettverket.
3. | WMP, legg lydfilene og mappene du vil dele med radioen til mediebiblioteket ved & velge «Organize»

(«Organiser») - «Manage Libraries» («KAdministrer bibliotek») - «Music / Videos / Pictures / Recorded

TV» («Musikk / Videoer / Bilder / Lagret TV»), klikk «<Add» («Legg til») for & legge til lydfiler og mapper
0g sa «OK» for 3 avslutte.
@Q » Library » Music » All music Change hoy

s library gathers s contents

202

Manage libraries »

Apply media information changes

Sort by »

Customize navigation pane.

Layout ’
Options..

Music
Videos
Pictures

Recorded TV

| Pictures Mr. Scruff

1 Recorded TV MrSCIVF F
& <N

Ninja Tuna 1
Mr. Scruff

Defauitzavelocation

Add..

4.

| WMP, aktiver mediedeling («Stream» («Strem») > «More streaming options

strommealternativer»)).

5] Windows Media Pk

@U » Library » Music  All music

m— ——

B Wood H

] Playlists| /s utomaticaly allow devices to play my media...

4 J2 Music
A Artis{
o Album
© Genre
[ Videos
=) Pictures
= Recorded TV

Allow Internet access to home media...

Allow remote control of my Player...

More streaming options..

Mr. Seruff

MESCruf f | N Tuna
o~ | M et

1

...» («Flere

Serg for at radioen har tilgang til de delte mediefilene ved & velge den og klikke «Allow» («Tillat»). Du kan

0gsa gi de delte mediene et navn i boksen «Name your media library» («<Navngi mediebiblioteket ditt»).

Klikk pa «OK» for & lukke dialogboksene.

PC-en er na klar til & stremme musikken til radioen. WMPs UPnP-tjeneste kjgrer i bakgrunnen; det er ikke
nedvendig a starte WMP separat.
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6.2 A spille av delte medier

1. Trykk flere ganger pd MODE («MODUS»)-knappen for & velge musikkspillermodus.
2. Med «Shared media» («Delte medier») avmerket, trykk pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen for & bekrefte.
Music player

Shared media

My playlist

Repeat play: Off
Shuffle play: Off
Clear My playlist

3. En liste over tilgjengelige medieservere vises. Vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-

knappen for & velge i listen og trykk den for & bekrefte, og ga sa steg for steg til musikken du @nsker.

[} shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.1 >

WHUANG-LT2: whuang: >

6.3 Min spilleliste («My Playlist»)

Min spilleliste-funksjonen lar deg lage en spilleliste med egne yndlingsspor fra musikkbiblioteket ditt.
Nar du har spillelisten din klar kan du velge a spille gjennom spillelisten pa radioen, og du kan ogsa bruke
funksjoner som tilfeldig rekkefelge og gjentatt avspilling mens spillelisten avspilles.
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1. For a lagre et lydspor i «Min spilleliste», finn sporet du vil legge til spillelisten, trykk og hold SCROLL/
SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen, og sporet er nd lagt til i spillelisten.

2. For a spille «Min spilleliste», trykk pa MENU («<MENY»)-knappen, vri s& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/
VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge «My playlist» («Min spilleliste»), og trykk SCROLL/SELECT/SNOOZE
(«BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte. Bla gjennom til sporet du @nsker a spille, og trykk
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge det.

6.4 Gjentatt avspillingsmodus

Trykk pa MENU («MENY»)-knappen, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge
«Repeat play: Off» («Gjentatt avspilling: Av»), og trykk sa flere ganger pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen for a sla gjentatt avspilling «On» («Pa») eller «Off» («Av»).

6.5 Tilfeldig rekkefolge-modus

Trykk pa MENU («MENY»)-knappen, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge
«Shuffle play: Off» («Tilfeldig rekkefalge: Av»), og trykk sa flere ganger pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen for & sla tilfeldig rekkefalge «On» («Pa») eller «Off» («Av»).

6.6 A tomme «Min spilleliste»

Med denne funksjonen kan du temme spillelisten din for innhold.

1. Trykk pa MENU («MENY»)-knappen, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for
a velge «Clear My playlist» («Tem Min spilleliste»), og trykk sa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.

2. Velg «YES» («JA») for a temme Min spilleliste.

6.7 A fierne servere («Prune Servers»)

Funksjonen «Prune Servers» («Fjern servere») lar deg fijerne musikkservere du ikke lenger har tilgang til for a

finne musikk.

1. Trykk pa MENU («<MENY»)-knappen, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a
velge «Prune servers» («Fjern servere»), og trykk s& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-
knappen for & bekrefte valget.

2. Velg «Yes» («Ja») for & utfare «Prune shared media wake on LAN servers» («Fjerne delte media pa LAN-
servere»). 205



6.8 Avspillingsinformasjon

Mens en avspilling pagar, viser displayet sporene og en fremdriftslinje med tall som viser tilbakelagt og total
sporvarighet.

For & se mer informasjon, trykk INFO-knappen flere ganger for & se informasjon om artist, aloum, bithastighet,
kodek, samplingsrate, avspillingsbuffer og dato pa displayet.

7 A velge DAB-modus

3. Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge stasjonen du vil hare pa, og

trykk s pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.

7.2 Sekundaere tjenester

Du kan se symbolet «>>» etter et stasjonsnavn. Dette betyr at sekundaere tjenester er tilgjengelige for den
aktuelle stasjonen. Disse sekundzere tjenestene er ekstra tjenester i tilknytning til primaerstasjonen. F.eks.
kan det veere lagt til ekstra kommentarer for en sportsstasjon. De sekundaere tjenestene er lagt til rett etter

1.

Trykk flere ganger pd MODE («MODUS»)-knappen for & velge DAB-modus.

2. Ved forste gangs bruk vil radioen utfere en komplett skanning og lagre en liste over stasjonene i minnet.
Scan
Stations: 12
Scanning
o | \
3. Nar skanningen er fullfert, vil DAB-/DAB+-stasjonene vises i alfanumerisk rekkefelge. Vri pa SCROLL/

@)

SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge stasjonen du gnsker, og trykk sa pa
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a spille den.

Merk: Hvis ingen DAB-/DAB+-signaler finnes der du er, kan det vaere nadvendig a flytte radioen til et sted
man far sterkere signaler.

71 A velge en annen stasjon

1.

Mens et program spiller, vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & ga
gjennom stasjonslisten, og trykk s& pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a
bekrefte stasjonsvalget.

2. Du kan ogsd, nar et program spilles av, trykke pd MENU («<MENY»)-knappen, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE
(«BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge «Station list» («Stasjonsliste»), og sa trykke SCROLL/SELECT/
SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.
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primaerstasjonen (symbolet «<<» fgr stasjonsnavnet) i stasjonslisten.

For & velge den sekundaere stasjonen, vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen til du
finner den sekundaere tjenesten du ensker, og trykk s& pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-
knappen for & velge den.
Nar den sekundaere tjenesten avsluttes, vil enheten automatisk ga tilbake til primaerstasjonen.

7.3 A sgke etter stasjoner

Trykk pa MENU («MENY»)-knappen, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge
«Scan» («Skanning»), og trykk s& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & utfere en
fullstendig skanning.

7.4 Manuell stasjonsinnstilling

Denne funksjonen kan veere til hjelp nar du justerer antennen, eller nar du legger til stasjoner som ikke kom
med i det automatiske segket.
Trykk pa MENU («MENY»)-knappen, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for
a velge «Manual tune» («Manuell stasjonsinnstilling»), og trykk SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen for & bekrefte. Displayet vil vise kanalnummeret og frekvensen.

Vri p& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge kanalen du gnsker, og trykk
sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a bekrefte valget.

1.

Manual tune
174.928MHz
176.640MHz
178.352MHz
180.064MHz
181.936MHz

Manual tune

5A 174.928MHz

Strength:  [NTRINRNENNIND ]
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@ Merk: Hvis det finnes et multipleks med den aktuelle kanalen og frekvensen, vil displayet etter et par
sekunder vise en innstillingslinje med signalstyrken og multipleksnavnet. De nye stasjonene vil legges til
stasjonslisten automatisk.

3. For & spille stasjonen, trykk ferst flere ganger pa BACK («TILBAKE»)-knappen for & ga ut av den manuelle
stasjonsinnstillingsfunksjonen.

7.5 A fierne ugyldige stasjoner

Du kan fierne alle stasjoner som ikke er tilgjengelige fra stasjonslisten.

1. Trykk pa MENU («<MENY»)-knappen, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a
velge «Prune invalid» («Fjern ugyldige»), og trykk s SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-
knappen for & bekrefte.

2. Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge «YES» («JA»), og trykk sa pa
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte at alle ugyldige stasjoner skal fiernes.

7.6 DRC-verdi (Dynamisk rekkeviddekontroll)

Hvis du herer pa musikk med en hay dynamisk rekkevidde pa et sted med heoyt steyniva (f.eks. klassisk musikk
under matlaging) ensker du kanskje & komprimere lydens dynamiske rekkevidde. Dette far lave lyder til & hares
hayere ut, og haye lyder hares lavere ut.

1. Trykk pd MENU («<MENY»)-knappen, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for &
velge «DRC» («Dynamisk rekkeviddekontroll»), og trykk sa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-
knappen for & bekrefte.

2. Vri p& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge «DRC high» («Hay DRC»),
«DRC low» («Lav DRC») eller «DRC off» («<DRC av»), 0g trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.

7.7 A endre stasjonsrekkefelgen

Du vil kanskje ordne stasjonene i en annen rekkefalge.

1. Trykk pa MENU («MENY»)-knappen, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen
for a velge «Station order» («Stasjonsrekkefalge»), og trykk s& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen for & bekrefte.
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2. Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge «Alphanumeric»
(«Alfanumerisk»), «<Ensemble» eller «Valid» («Gyldig»), og trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/
VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.

Alfanumerisk Vis alle stasjoner i alfanumerisk rekkefalge.
Ensemble List opp aktive og kringkastende stasjoner for de ikke-aktive.
Gyldig Fjern ikke-aktive stasjoner fra stasjonslisten.

7.8 Visning av stasjonsinformasjon

DAB- og DAB+-stasjoner kringkaster tilleggsinformasjon. Trykk INFO-knappen flere ganger mens et program
spilles for & se informasjon om DLS (dynamisk etikettsegment), ensemble, programfrekvens, signalkvalitet,
signalstyrke, bithastighet, kodek, kanal og dato.

A vise signalstyrke
Nar du velger signalstyrke («Signal strength») vil en signallinje vises i displayet med signalstyrken for den

aktuelle stasjonen.
o wm NW

BBC Radio 6Music

Singnal error: 0

Strength: [[INTRIN/NIONE Strength of signal

D T ®

Minimum signal level

Indikatoren pa signallinjen viser minste akseptable signalniva.

Merk: Stasjoner med en signalstyrke under minimumsnivaet vil ikke alltid kunne tilby en jevn lydstrem.

7.9 A lagre forhandsinnstilte stasjoner

Radioen din kan lagre opptil 10 av DAB-/DAB+-stasjonene du liker best. Dette gir deg rask og enkel tilgang til
favorittstasjonene dine.
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1. Mens yndlingsstasjonen din spiller, trykk pa og hold nede PRESET («<FORHANDSINNSTILLING»)-knappen til 8 FM-modus
displayet viser falgende:

Save to Preset 8.1 A velge FM-modus
1. Trykk flere ganger pa MODE («MODUS»)-knappen for a velge FM-modus.
- [Not set] 2. Ved forste gangs bruk vil den starte nederst i FM-frekvensomradet (87,50 MHz). Ellers vil FM-stasjonen

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

det sist ble Iyttet til velges.

FM
87.50MHz

2. Vri p& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bla gjennom
forhandsinnstillingene, nummerert 1-10.

3. Velg et tall for en av forndndsinnstillingene, og trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen. Displayet vil vise «Preset stored» («Forhandsinnstilling lagret»).

4. Forhandsinnstillingnummer «P#» vises pa displayet. 3. For & endre FM-frekvensen manuelt: Nar FM-frekvensen vises, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/

710 A 4 fram en forhandsinnstilt stasjon VELG/SLUMRE»)-knappen i retning mot eller med klokken, for & endre frekvensen i trinn pa 0.05MHz.

. o . . . . 4. For automatisk sek: Nar FM-frekvensen vises, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-
1. Trykk pd PRESET (<FORHANDSINNSTILLING»)-knappen for & vise lagrede forhandsinnstilte stasjoner. knappen i retning mot eller med klokken, 0g trykk s SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE)-
Recall from Preset knappen. Radioen vil skanne forover og bakover til den finner neste tilgjengelige stasjon.
. BBC Radio 6Music 8.2 Sekeinnstillinger

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Med denne funksjonen kan du innstille FM-skanningen til & bare stoppe ved stasjoner med et sterkt signal, eller

stoppe ved alle tilgjengelige stasjoner.

1. For a endre sgkeinnstillingene til & bare stoppe ved stasjoner med god signalstyrke, trykk pd MENU (<MENY»)-

2. Vi pa SCROLL/SELECT/SNOOZE (BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge den forhandsinnstilte R ROL oL ECT/SNOOZE (LA e e e et
stasjonen du vil hgre pa, og trykk s pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a ' '

bekrefte valget. 2. Displayet vil vise «Strong stations only?» («Bare stasjoner med sterkt signal?»). Vri pa SCROLL/SELECT/
SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge «YES» («JA»), og trykk s& SCROLL/SELECT/SNOOZE
(«BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte. Skanningen stopper bare pa stasjoner med god signalstyrke.
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Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge «<NO» («NEl»), og trykk sa pa
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget. Skanningen stopper ved
alle tilgjengelige stasjoner. Dette kan fore til et darlig signal-/stagyforhold (susing) fra svake stasjoner.

8.3 Lydinnstillinger

Som standard gjengis alle stereostasjoner i stereo. For svake stasjoner kan dette fore til et darlig signal-/
stgyforhold (susing).

1.

For & spille av svake stasjoner i mono, trykk pa MENU («MENY»)-knappen, vri SCROLL/SELECT/SNOOZE
(«BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge «Audio setting» («Lydinnstilling»), og trykk sa pa SCROLL/
SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.

Displayet vil vise «Listen in Mono only?» («Bare lytte i mono?»). Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/
VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge «YES» («JA»), og trykk s& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen for a bekrefte.

8.4 A lagre forhandsinnstilte stasjoner

Radioen din kan lagre opptil 10 av FM-stasjonene du liker best. Dette gir deg rask og enkel tilgang til
favorittstasjonene dine.

1.
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Mens yndlingsstasjonen din spiller, trykk p& og hold nede PRESET («FORHANDSINNSTILLING»)-knappen til
displayet viser felgende:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bla gijiennom
forhandsinnstillingene, nummerert 1-10.

Velg et tall for en av forhandsinnstillingene, og trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen. Displayet vil vise «Preset stored» («Forhandsinnstilling lagret»).

Forhandsinnstillingnummer «P#» vises pa displayet.

8.5 A fa fram en forhandsinnstilt stasjon

1.

2.

Trykk pd PRESET («<FORHANDSINNSTILLING»)-knappen for & vise lagrede forhandsinnstilte stasjoner.

Recall from Preset
. 95.80MHz
. 97.10MHz

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge den fornandsinnstilte stasjonen
du vil here pa, og trykk sé pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.

9 Generell bruk

9.1 Innstilling av hviletid

Med denne funksjonen kan radioen selv ga i standbymodus etter at en innstilt hviletid har gatt.

1.

2.

Trykk pa MENU («MENY»)-knappen - «Main menu» («Hovedmeny») - «Sleep» («Hviletid»), og trykk pa
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a bekrefte valget.

Vri p& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge en hviletid, og trvkk sa pa
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget. Hvileikonet ¢ 09
hviletiden vil vises pa skjermen. Alternativer for hviletid: Hviletid («Sleep»)

«OFF» («AV»)/15/30/45/60 MIN.,,

For a sla av hviletidfunksjonen mens hviletidtakeren fremdeles teller ned, velg «Sleep» («Hviletid») og vri
pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge «Sleep OFF» («Hviletid AV»).

9.2 Innstilling av alarm

Radioen har to alarmer. Husk & stille inn riktig tid fer alarmen stilles.

1.

Trykk pad MENU («MENY»)-knappen - «Main menu» («Hovedmeny») - «Alarms» («Alarmer»), og trykk pa
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a bekrefte valget.
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Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge «Alarm 1» eller <Alarm 2»,

0g trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte valget.

Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge alternativ, og trykk sa pa

SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a bekrefte innstillingen.

Enable («Aktiver»):

Dag(er) alarmen er aktiv: «Off» («<Av»), «Daily» («Daglig»),
«Once» («<En gang»), «Weekends» («Helger») eller «Weekdays»
(«Hverdager»)

Time («Klokkeslett»):

Klokkeslett for alarmen: 00:00 (still klokkeslettet inn manuelt)

Mode («<Modus»):

Alarmmodus: «Buzzer» («Lydsignal»), «Internet radio»
(«Nettradio»), «<DAB» eller «<FM»

(Hvis vekkemodusen er DAB og DAB-signalstyrken er svak, vil
lydsignal-alarmen aktiveres.)

Preset
(«Forhandsinnstilt»):

Stasjonen som sist er lyttet til, eller en lagret
forhandsinnstilt stasjon (ikke tilgjengelig for lydsignal).

Volume («Volump):

Volum pa alarmen

Save («Lagre»):

Lagre alarmen

Nar displayet viser «Alarm Saved» («Alarm lagret») er alarminnstillingen vellykket. & eller 2 vil vises i

displayet.

For & midlertidig sla av alarmen, trykk flere ganger pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/
SLUMRE»)-knappen for & stille inn en slumretid pa 5, 10, 15 eller 30 minutter. Apparatet vil settes i

standbymodus og slumretiden vil vises i displayet.
For a sla av alarmen, trykk p& VOLUME/U («VOLUM»)-knappen nar alarmen gar av.

For & annullere alarmen, se stegene 1-3 og sett alarmen til «Off» («Av»). & eller £ vil bli borte fra

displayet.

9.3 Nettverksoppsett

Brukere som stater pa nettverksproblemer kan finne disse mulighetene nyttige for & diagnostisere og reparere

problemene.

1. Trykk pa MENU («MENY»)-knappen - «System settings» («Systeminnstillinger») - «<Network»
(«Nettverk»), og trykk pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte.

2. Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge din foretrukne
nettverksinnstilling:

Network wizard («Nettverksveiviser»): Sok etter tilgjengelige nettverk

PBC Wilan setup («PBC Wlan-
oppsett»):

Sett opp et WPS-kryptert nettverk (stotter kun rutere med
WPS 2.0)

Vis nettverksinnstillinger som MAC-adresse, Wlan-region, I1P-
adresse osv.

View settings («Vis innstillinger»):

Manual settings («<Manuelle Sett opp tradlgse forbindelser

innstillinger»):

Fa en liste over registrerte nettverk, eller trykk pa SCROLL/
SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a fijerne
ugnskede nettverk

Network profile («Nettverksprofil»):

3. Trykk pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte den valgte innstillingen.

9.4 Innstilling av klokkeslett og dato
1. Trykk pa MENU («MENY»)-knappen - «System settings» («Systeminnstillinger») - «Time/Date» («Tid/
Klokkeslett»), og trykk pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte.

2. Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge alternativ, og trykk sa pa
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte innstillingen.

Set Time/date («Still inn klokkeslett/
dato»):

Still inn bade klokkeslett og dato manuelt
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Auto update (<Automatisk oppdatering»):

«Update from DAB» («Oppdatering fra DAB»), «Update
from FM» («Oppdatering fra FM»), «Update from Network»
(«Oppdatering fra nettverk») eller «<No update» («Ingen
oppdatering»)

Set format («Innstill format»):

Tidsformat med 12 eller 24 timer

Set timezone («Innstill tidssone»):

Velg en tidssone
(Kun tilgjengelig ved automatisk oppdatering fra nettverk.)

Daylight saving («Sommer-/vintertid»):

Sommer-/vintertidsinnstillinger
(Kun tilgjengelig ved automatisk oppdatering fra nettverk.)

3. Still sa inn klokkeslettet etter eget valg.

9.5 Innstilling av sprak

Med denne funksjonen kan du endre spraket i menyene. Det finnes tretten tilgjengelige sprak: Engelsk/Tysk/

Fransk/Italiensk/Portugisisk/Spansk/Dansk/Nederlandsk/Finsk/Norsk/Polsk/Svensk/Tyrkisk.

1. Trykk p& MENU («MENY»)-knappen - «System settings» («Systeminnstillinger») - «<Language» («Sprak»),

0g trykk pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte.

2. Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge ansket sprak, og trykk sa pa

SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for 3 bekrefte valget.

9.6 Fabrikktilbakestilling

Ved en fabrikktilbakestilling fiernes alle brukerdefinerte innstillinger og blir erstattet med de opprinnelige
standardverdiene, slik at klokkeslett/dato, DAB-stasjonsliste og forhandsinnstilte verdier alle gar tapt.
1. Trykk pa MENU («MENY»)-knappen - «System settings» («Systeminnstillinger») - «Factory Reset»

(«Fabrikktilbakestilling»), og trykk pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte.
2. Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge «YES» («JA»), og trykk sa pa

SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for 3 bekrefte valget.
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9.7 Programvareoppdatering - over nettverket

Fra tid til annen kan radioen gjare programvareoppdateringer tilgjengelige, med feilrettinger og/eller nye funksjoner.
Hvis radioen oppdager ny, tilgjengelig programvare, vil den sperre om du ensker a oppdatere. Godkjenner du, vil
den nye programvaren bli lastet ned og installert.

Etter en programvareoppdatering beholdes alle brukerdefinerte innstillinger.

A

FORSIKTIG
Fer programvareoppdatering startes, serg for at radioen er tilkoblet et stabilt stremuttak. Brytes strammen
under en programvareoppdatering, kan enheten permanent skades.

Trykk pd MENU («<MENY»)-knappen - «System settings» («Systeminnstillinger») - «Software update»
(«Programvareoppdatering»), og trykk pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for
a bekrefte.

Vri pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen og velg «Auto-check setting»
(«Automatisk sjekk»), og radioen din vil selv regelmessig sjekke om en ny versjon av programvaren er
tilgjengelig.

Vri p& SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen og velg «Check now» («Sjekk na»), og

radioen din vil straks sjekke om en ny versjon av programvaren er tilgjengelig, og automatisk oppgradere til

den nye versjonen den finner.

9.8 Oppsettsveiviser

Nar apparatet brukes for farste gang, kjgrer det gjennom en oppsettsveiviser for & konfigurere innstillinger for
dato/klokkeslett og nettverk. Etter at dette er gjort, er systemet klart til bruk i de fleste moduser.

A kjore oppsettsveiviseren igjen vil ikke slette brukerdefinerte innstillinger, f.eks. stasjoner som er sgkt etter og
forhandsinnstilte.

1.

2.

Trykk pa MENU («<MENY»)-knappen - «System settings» («Systeminnstillinger») - «Setup wizard»

(«Oppsettsveiviser»), og trykk pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte.

Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge «YES» («JA»), og trykk sa pa
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a bekrefte valget. Se side 189 for de
videre stegene.
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9.9 Visning av systeminformasjon

Denne informasjonen kan vaere ngdvendig hvis et problem krever teknisk stotte.

1.

Trykk pa MENU («MENY»)-knappen - «System settings» («Systeminnstillinger») - «Info», og trykk pa
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte.

Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a se «<SW version»
(«Programvareversjon»), «Radio ID» («Radio-ID») og «Friendly Name» («Vennlig navn»).

9.10 Innstilling av bakgrunnslys

Displayet pa radioen har et bakgrunnslys med justerbart lysstyrkeniva og et justerbart tidsavbrudd (dette er
tidsforsinkelsen, i sekunder, for displayets bakgrunnslys settes til standby-niva).

1.
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Trykk pa MENU («MENY»)-knappen - «System settings» («Systeminnstillinger») - «Backlight»
(«Bakgrunnslys»), og trykk pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte.
Vri pd SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & velge mellom «Time out»
(«Tidsavbrudd»), «<Power-On level» («Niva med full strem») og «Standby level» («Standby-niva»), og trykk sa
SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for & bekrefte.

Vri pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-knappen for a velge bakgrunnslysniva og
tidsavbrudd for bakgrunnslyset, og trykk sa pa SCROLL/SELECT/SNOOZE («BLA/VELG/SLUMRE»)-
knappen for & bekrefte innstillingen.

Tidsavbrudd «On» («P3»)/10/20/30/45/60/90/120/180 sek.

Lysniva med full stram («Power-On level») Hoyt
Middels
Lavt

Middels
Lavt
Av

Lysniva i standby-modus («Standby level»)

9.11 Feilseking

Hvis et problem oppstar, kan det ofte skyldes noe som er lett & ordne. Den felgende tabellen gir mange tips.

Problem

Losning

Ingen strem.

Sjekk at stremledningen er ordentlig tilkoblet eller
at batteriene ikke er oppbrukte.
Sjekk at apparatet er slatt pa.

Apparatet reagerer ikke nar
knappene trykkes.

Apparatet kan lase seg under bruk. SI& apparatet
av 0g sa pa igjen for a tilbakestille det.

Jeg finner ikke nettverket mitt.

Sjekk at Wi-Fi-ruteren er tilkoblet og fungerer.
Koble radioen til Wi-Fi-nettverket igjen.

Sjekk at radioen befinner seg innen 5 meter fra
ruteren.

Darlig radiomottak.

Sjekk at antennen er helt trukket ut.

Elektrisk interferens hjemme hos deg kan fore til
darlige mottaksforhold. Flytt apparatet vekk fra
andre elektriske apparater (szerlig de som har
motorer eller transformatorer).

Finner ikke gnsket stasjon.

Darlig signal. Sek manuelt.

Hvis radioen ikke fungerer normalt, koble den fra stremnettet ved a trekke ut stopselet fra stikkontakten, og

koble den til igjen.

10 Spesifikasjoner

Modell: DigitRadio 301 IR
Inngang: AC (vekselstram) 100 - 240 V, 50/60 Hz
Utganag: DC (likestrem) 9 V, 1000 mA
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Informasjon om stremforbruk

Bruksmodus: 9 W (maks.)
Standbymodus: <1 W

Tidsintervall fer funksjonen for
stramadministrasjon automatisk setter
apparatet i standbymodus:

Settes i standbymodus 15 minutter etter bruk

Radiofrekvens:

DAB/DAB+: 174,928 - 239,200 MHz
FM: 87,5 - 108 MHz

Hoyttalerens utgangseffekt:

2 W rms

Dimensjoner (B x D x H):

206 mm x 132 mm x 122 mm
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Dette symbolet pa produktet eller i instruksene betyr at det elektriske og elektroniske utstyret ditt skal avhendes
pa en annen mate enn med vanlig husholdningsavfall ved slutten av sin levetid. For mer informasjon, kontakt
lokale myndigheter eller forhandleren der du kjgpte produktet.
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Betjeningsvejledning
DIGITRADIO 301 IR

DAB+/UKW/Internetradio.
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Hojttaler

. TILSTAND-knap Tryk pa knappen for at

skifte mellem Internet, Musikafspiller,
DAB- og FM- tilstand.

. LYDSTYRKE/U-knap

Tryk pa knappen for at taende for
enheden eller standby.

Drej knappen for at justere
lydstyrkeniveauet.

. INFO-knap

Tryk pa knappen for at se kanal
oplysninger, nar et program afspilles.

. MENU-knap

Tryk pa knappen for at vise eller
forlade menu skaermen.

. TILBAGE-knap

Tryk pa knappen for at vende tilbage
til den tidligere menuskaerm.

. RUL/VALG/UDSAT-knap

Drej knappen for at gennemse
valgmuligheder.

Tryk pa knappen for at bekraefte valg.
Tryk pa knappen for at aktivere
udsaettelses funktionen, nar vaekkeuret
ringer.

. FORUDINDSTILLING-knap

Tryk pa knappen, og hold den nede
for at gemme forudindstillet kanal.
Tryk pa knappen for at genkalde
forudindstillet kanal.

. Skeerm

Bagside

1

OC:8Y

-G+

\

DAB-/FM-antenne
Hovedtelefon indgang
DC IN indgang
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910 Indstilling af baggrundsbelysning
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10 Specifikationer..... 263 CAUTION
RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

CAUTION:
TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:
DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

2 Vigtige sikkerhedsvejledninger

Laes vejledningerne.

Gem disse vejledninger.

Vaer opmaerksom pa alle advarsler.

Folg alle vejledninger.

Brug ikke hgjttaleren i naerheden af vand.
Renggr kun med en tor klud.

I N

ADVARSEL: FOR AT REDUCERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK ST@D MA DENNE H@JTTALER IKKE
UDSATTES FOR REGN ELLER FUGT.

Sadan reduceres risikoen for elektrisk stad, brand osv.:
1. Placer ikke enheden i naerheden af en varmekilde, som radiatorer, indblaesningsriste, komfurer eller
andre apparater (inklusive forstaerkere), som afgiver varme. DK

2. Bloker ingen af apparatets ventilationsabninger.

3. Apparatet ma ikke udsaettes for dryp eller staenk og genstande fyldt med vaesker, sasom vaser,
ma ikke placeres oven pa enheden.

4. Placer ikke tunge genstande oven pa apparatet og traed ikke pa det. De kan falde og forarsage alvorlig
skade pa apparatet.

5. Laes venligst ydelsesetiketter pa bagsiden af apparatet for oplysninger om indgangseffekt og andre

sikkerhedsoplysninger.
Dette apparat er kun beregnet til brug med den medfelgende stremforsyning.

7. Beskyt stramkablet fra at blive tradt pa eller klemt iseer ved stikkene, adaptere og ved ethvert punkt, hvor
298 de kommer ud af apparatet. 299
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Afbryd aldrig dit apparat ved at traekke i stramkablet. Hold altid godt fast i stikket, og traek det lige ud af
stikkontakten.

Reparer og udskift alle elektriske ledninger, som er blevet flossede eller beskadiget pa anden made. Brug
ikke en ledning med revner eller slidskader langs dets lzengde, stikket eller enden af stikforbindelsen.

For at forhindre brandfare eller risiko for elektrisk stad, ma du ikke bruge dette stik med en
forlaengerledning eller andre udgange med mindre benene kan indsaettes helt uden at vaere blottede.

Pa dage med lyn og regn skal du afbryde enheden for yderligere beskyttelse under tordenstorme, eller
nar apparatet ikke anvendes over laengere perioder. Dette vil forhindre skade pa apparatet fra lyn og
stremsted.

Forsag ikke selv at udfere servicearbejde. Ved at abne eller fijerne kabinettet kan du blive udsat for farlig
spaending eller andre farer. Alt servicearbejde skal udferes af kvalificerede teknikere.

Produktets normale funktion kan forstyrres af staerk elektromagnetisk interferens. Hvis dette er tilfaeldet,
skal du blot nulstille produktet for at genoptage normal drift, som beskrevet i betjeningsvejledningen.
Hvis funktionen ikke kunne genoptages, bedes du bruge produktet et andet sted.

Dette apparat afbrydes fra stremforsyningen ved at traekke adapterstikket ud. Det afbrudte apparat vil
forblive klart til betjening.

Af sikkerhedsarsager og for at undga unedvendigt energiforbrug ma du aldrig efterlade apparatet taendt
uden opsyn over lzengere perioder, f.eks. i labet af natten, nar du er pa ferie eller nar du ikke er hjemme.
Sluk det og traek stikket ud af stikkontakten.

3 Sadan kommer du i gang

Tag forsigtigt din radio ud af kassen. Du kan vaelge at gemme emballagen til brug i fremtiden.

Det finder du i pakken

> Hovedenhed
> Stremadapter
> Betjeningsvejledning

Placering af din radio
Placer din radio pa en flad/stabil overflade, som ikke udsaettes for vibrationer.

Undga felgende placeringer:

Hvor apparatet vil blive udsat for direkte sollys.

Hvor apparatet er i naerheden af varmekilder.

Hvor der er hgj luftfugtighed og darlig ventilation.

Hvor det er stovet.

Hvor det er fugtigt eller der er mulighed for at vand drypper eller sprajtes pa apparatet.

Sadan justeres antennen

Traek antennen helt ud for at sikre, at du opnar den bedst mulige modtagelse, bade i DAB- og i FM-
radiotilstande. Det kan vaere n@dvendigt at justere radioens position og/eller antenne for at opna det bedste
signal.

VvV V V V VvV

Taende/slukke for apparatet

Tilslut stikket i enden af stremadapteren til DC IN indgangen pa bagsiden af enheden. Indsaet derefter
stromadapteren i stikkontakten. Apparatet taender for indledende brug.

Tryk p& VOLUME/WU-knappen for at seette apparatet i standby.

For at slukke apparatet helt, skal du afbryde stremadapteren fra stikkontakten.
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Radio Auto-standby
For at undga unadvendigt energiforbrug, gar radioen automatisk i standby efter 15 minutter, hvis radioen ikke
afspiller et program/en sang.

LYDSTYRKEKONTROL
Juster radioens lydstyrke ved at dreje VOLUME/U-knappen. Drej den modsat urets retning for at saenke
lydstyrken, og drej den med uret for at haeve lydstyrken.

Sadan bruges hovedtelefoner

Du skal bruge hovedtelefoner med et 3,5 mm diameter stereostik. Hovedtelefonindgangen sidder pa bagsiden
af apparatet. Hovedtelefoner falger ikke med denne radio.

Skru ned for lyden, fer du tilslutter hovedtelefoner. Haev langsomt lydstyrken med hovedtelefonerne pa, indtil du
nar dit enskede lydniveau.

@ Bemeaerk: Langvarig eksponering for hgj musik kan beskadige herelsen. Det er bedst at undga ekstremt
hej lydstyrke, nar du bruger hovedtelefoner, isaer over laengere perioder.
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4 Opsazetningsguide

1. For indledende brug viser displayet skaermen "Opsaetningsguide”.

Setup wizard

Start now?

2. Tryk pa RUL/VALG/UDSZAT-knappen for at bekraefte “JA”" for at starte opsaetning. Valgmulighederne i
opsaetningsguiden inkluderer folgende:

Dato/klokkeslaet
Indstil 12 eller 24 timers format
Automatisk opdatering
Opdater uret synkront med programmet, du valgte til afspilning, eller indstil det selv.
Opdatering fra DAB
Opdatering fra FM
Opdatering fra netvaerk
Veelg din tidszone og sommertid. Dette er ngdvendigt.
> Ingen opdatering
Indstil dato og klokkeslaet.
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Guiden scanner nu din placering for adgang til tradlese netveerk. Nar scanningen er slut, vises en liste over
netvaerk.

El ssip

[WPS]2225E0

[Rescan]
[Manual config]

Enheder, der understatter tilslutning via WPS (Wi-Fi beskyttet opsaetning) identificeres pa listen som [WPS].

4.
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Drej RUL/VAELG/UDSAT-knappen, og tryk pa den for at veelge det gnskede tradlgse netvaerk.
1 Hvis en WEP-/WPA-nggle (adgangskode) er pakraevet, vil radioen bede dig om at indtaste
WEP-/WPA-koden og vise skaermen til indtastning af adgangskode som felger:
Key:
m 00000 ]
f123456789. - @,

abcdefghijklmn

opqrstuvwxzABC

DEFGHIJKLMNOPQR

Bemaerk: Hvis en adgangskode (WEP/WPA) ikke pakraeves af dit netvaerk, tilslutter radioen automatisk til
netvaerket.

a. Drej RUL/VAELG/UDSAT-knappen for at skifte mellem listen med alfanumeriske tegn, og tryk pa
RUL/VZALG/UDSAT-knappen for at veelge et bestemt tegn.

Bemeaerk: WEP-/WPA-adgangskoder skelner mellem sma og store bogstaver.

2)

Hvis der udfgres en forkert handling, skal du vaelge EEXEYM for at slette det tildelte tegn.

Bemaerk: = Backspace: betyder at vende tilbage til den tidligere sang.
radioen vil automatisk gemme den WEP/WPA, du har indtastet. Derfor behever du ikke indtaste

koderne igen.

Efter at have valgt det sidste tegn i din adgangskode skal du dreje knappen RUL/VELG/UDSAT
til XS | og tryk derefter pa knappen RUL/VZELG/UDSAT for at bekraefte. Radioen er

sluttet til tradlest netvaerk.

Hvis du vil oprette forbindelse via WPS, skal du trykke pa knappen RUL/VAELG/UDSAT, efter du
har valgt det enskede netveerk. Radioen tilbyder derefter muligheden for at starte WPS.

Drej knappen RUL/VALG/UDSAT for at veelge med Trykknap, Pinkode og Spring WPS over, tryk

pa knappen RUL/VALG/UDSEAT for at bekraefte.

Trykknap

Du skal starte WPS-scanning pa den eksterne
station (f.eks. router). Forher dig med vejledningen
til din router eller Adgangspunkter (AP) for at lzere,
hvordan du ger det.

Efter du har gjort dette, tryk pa knappen RUL/
VALG/UDSAT pa radioen og begge enheder
opretter forbindelse.

Pinkode

Radioen opretter et 8-cifret nummer, som du skal
indtaste for at fa adgang til den eksterne station.
Efter at have indtastet PINKODEN, tryk pa knappen
RUL/VZALG/UDSZT for at oprette forbindelse
mellem begge enheder.
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Spring WPS over

Foruden en WPS-forbindelse, kan du 0gsa oprette
en forbindelse ved brug af en fornandsdelt nagle.
Den pakreevede nggle findes ofte pa bagsiden af
routeren, eller du kan selv have angivet den.
Denne metode bruges automatisk for netvaerk
uden WPS. Du kan fremkalde funktionen
forhandsdelt nggle pa netvaerk med WPS ved at
vaelge menupunktet "Spring WPS over".

Et indtastningsfelt vises nu. Du kan indtaste den
pakraevede ngagle (PSK) ved at dreje og trykke pa
RUL/VALG/UDSAT og vaelg derefter “OK” og tryk
pa knappen RUL/VALG/UDSAT for at fuldende
indtastningen. Radioen ber nu oprette forbindelse
til netvaerket.

Opseetningsguide udfert, tryk pa knappen RUL/VELG/UDSAT igen for at forlade.

5 Tilstanden internetradio
1. Denne skaerm viser "Hovedmenu" efter "Opsaetningsguiden" afsluttes. Tryk pa knappen RUL/VAELG/
UDSAET for at veelge tilstanden internetradio.
Main menu

Internet radio

Music player

2. Mens “Kanalliste” er markeret, tryk pa knappen RUL/VALG/UDSZAT for at bekraefte.

|§| Internet radio |?_J'l Internet radio

Last listened My Favouriates

Station list > Local China

System settings > Stations
Main menu > Podcasts
My Added Stations

3. Se derefter folgende afsnit for at vaelge kanaler. Eller hvis der ikke kunne oprettes forbindelse til
netvaerket, gor folgende:

a. Kontrollér din router for at se, om den fungerer normalt eller ej;
b. Det er nedvendigt at flytte din radio til en placering med staerkere signal.
C. Kontrollér, at din adgangskode er indtastet korrekt.

5.1 Lokalt "Land"

Lokalt “Land” skifter i henhold til din aktuelle placering (f.eks. Lokalt Australien). Den viser lokale kanaler for din

nuvaerende placering.
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1. For at fa adganag til lokale kanaler, tryk pa knappen MENU - Kanalliste - Lokalt “Land”, tryk pa knappen
RUL/VZALG/UDSET for at bekraefte.

@ Internet radio |?_J'l Local China

My Favouriates All Stations

Highlighted Stations
Stations Alternative
Podcasts Business News
My Added Stations Classical

2. Kanalgenrer er opfort. Drej knappen RUL/VALG/UDSAT for at vaelge den gnskede genre, og tryk
derefter pa knappen RUL/VZAELG/UDSEAT for at bekraefte.

3. Drej knappen RUL/VZALG/UDSEAT for at vaelge den onskede kanal, og tryk derefter pa knappen RUL/
VALG/UDSAT for at bekraefte udsendelse.

5.2 Sadan veelges en kanal via "Kanaler"

Kanaler gor dig i stand til at vaelge en kanal fra kategorierne: Placering, Genre, Populaere kanaler eller Nye
kanaler eller sgg efter kanaler.
1. Tryk pa knappen MENU - Kanalliste - Kanaler, tryk pa knappen RUL/VELG/UDSAT for at bekraefte.

|?_J'l Internet radio |?_J'| Stations

Local China

Search stations
Podcasts Popular stations
My Added Stations New stations

2. | menuen “Kanaler”:

> “Placering” gor det muligt at vaelge fra de radiokanaler, der leveres af ethvert land, som du vaelger fra
en liste.
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a. Nar “Placering” er markeret, tryk pa knappen RUL/VAELG/UDSAT for at bekraefte.

Drej knappen RUL/VELG/UDSAT for at vaelge det gnskede omrade, og tryk derefter pa
knappen RUL/VALG/UDSAT knappen for at bekraefte.

C. Drej knappenRUL/VZALG/UDSEAT for at vaelge det gnskede land, og tryk derefter pa knappen
RUL/VZALG/UDSAT knappen for at bekraefte.
d. Drej knappen RUL/VALG/UDSEAT for at vaelge den gnskede kanal, og tryk derefter pa

knappen RUL/VALG/UDSAT knappen for at bekraefte. Kanalen afspilles.

> “Genre” gor dig i stand til at vaelge radiokanaler efter deres indhold, for eksempel Klassisk rock, Sport,
Nyheder osv.

a. Nar “Genre” er markeret, tryk pa knappen RUL/VAELG/UDSET for at bekraefte.
b. Drej knappen RUL/VZALG/UDSAT for at vaelge den gnskede genre, og tryk derefter pa
knappen RUL/VALG/UDSAT knappen for at bekraefte.
C. Drej knappen RUL/VALG/UDSEAT for at veelge mellem Alle kanaler, Markerede kanaler eller
det gnskede land, og tryk derefter pd knappen RUL/VAELG/UDSAT for at bekraefte.
d. Drej knappen RUL/VELG/UDSAT for at veelge den gnskede kanal, og tryk derefter pa
knappen RUL/VALG/UDSAT for at bekraefte. Kanalen afspilles.

> “Seg kanaler” gor det muligt at indtaste hele eller en del af kanalnavnet for at finde en kanal.
> “Populzaere kanaler” gor din radio i stand til at opfaore de kanaler, der har flest lyttere.

> “Nye kanaler” gor din radio i stand til at opfere de kanaler, der har tilsluttet sig internetradionetvaerket
for nyligt.

Bemaerk: Visse radiokanaler sender ikke 24 timer om dagen, og visse kanaler er ikke altid online.
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5.3 Sadan vaelges et program via "Podcasts"”

Podcasts ger dig i stand til at vaelge en podcast fra kategorier: Placering, Genre eller sog podcasts.
Tryk pa knappen MENU - Kanalliste - Podcasts, tryk pa knappen RUL/VELG/UDSAT for at bekraefte.

1.
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[Zh Internet radio [Zh Podcasts

TR ——

Local China >

Stations Search podcasts

Podcasts
My Added Stations

| menuen “Podcasts’:

> “Placering” gor det muligt at vaelge mellem de podcasts, der leveres af ethvert land, som du vaelger
fra en liste.

a.
b.

Nar “Placering” er markeret, tryk pa knappen RUL/VAELG/UDSAT for at bekraefte.

Drej knappen RUL/VELG/UDSAT for at veelge det gnskede omrade, og tryk derefter pa
knappen RUL/VALG/UDSAT knappen for at bekraefte.

Drej knappenRUL/VZALG/UDSEAT for at veelge det gnskede land, og tryk derefter pa knappen
RUL/VZAELG/UDSAT knappen for at bekraefte.

Drej knappen RUL/VALG/UDSZAT for at veelge Alle programmer eller Efter genre, og tryk
derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSZAT knappen for at bekraefte.

Drej knappen RUL/VELG/UDSAT for at veelge den gnskede podcast, og tryk derefter pa
knappen RUL/VALG/UDSAT knappen for at bekraefte. Podcasten afspilles.

> “Genre"” gor dig i stand til at vaelge radiokanaler efter deres indhold, for eksempel Klassisk rock, Sport,
Nyheder osv.

a.

Nar “Genre” er markeret, tryk pa knappen RUL/VELG/UDSEAT for at bekraefte.

b. Drej knappen RUL/VZALG/UDSAT for at vaelge den gnskede genre, og tryk derefter pa

knappen RUL/VALG/UDSAT knappen for at bekraefte.

C. Drej knappen RUL/VELG/UDSAT for at vaelge den gnskede podcast, og tryk derefter pa

knappen RUL/VALG/UDSAT knappen for at bekraefte. Podcasten afspilles.

> “Seg kanaler” gor det muligt at indtaste hele eller en del af podcast-navnet for at finde en podcast.

5.4 Sadan fas en adgangskode og Hyppigt stillede spgrgsmal fra "Hjzelp"

1.

Tryk pa knappen MENU - Kanalliste - Hjeelp, tryk pa knappen RUL/VZAELG/UDSET for at bekraefte.

Drej knappen RUL/VALG/UDSAT for at veelge den gnskede adgangskode eller Hyppigt stillede

zh Help

FAQ >

spergsmal, og tryk derefter pa knappen RUL/VELG/UDSAT for at bekraefte

Fa adgangskode

Den bruges til at oprette en konto, nar du
registrerer din radio pa portalen www.wifiradio-
frontier.com

Se afsnittet “Sadan fagjes en kanal til ‘Mine
favoritter”.

HYPPIGT STILLEDE
SP@RGSMAL

Drej knappen RUL/VALG/UDSAT for at veelge
spergsmal, og tryk derefter pa knappen RUL/
VALG/UDSAT for at lytte til Hyppigt stillede
spagrgsmal.
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5.5 Sadan tilfgjes en kanal til "Mine favoritter"

Du har to mader til at fgje dine yndlingskanaler til listen "Mine favoritter". Det vil gare det lettere at finde de
kanaler, du synes godt om.

Sadan tilfgjes en kanal, mens du lytter til den

1. Mens du lytter til en internet-radiostation, tryk og hold RUL/VAELG/UDSAT knappen nede, indtil skaermen
viser "Favorit tilfgjet".

2. Kanalen gemmes nu i en mappe kaldet "Kanaler". Enhver kanal, der gemmes saledes, placeres i mappen
"Kanaler".

Sadan tilfgjes kanaler via webstedet
1. Sadan registreres din radio pa portalen: www.wifiradio-frontier.com

i fricon Access global stations

Personalise favourites

/é’arch. Browse. Find.
>}

2. Opret konto-login, indtastning af Adgangskode er pakraevet. Adgangskode kan findes fra “Kanalliste -
Hjselp - F4 adgangskode”.
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3. Find ferst en favoritkanal, og klik derefter pa ikonet "Tilfg]" for at tilfeje en Favorit kanal.

Access global stations

Personalise favourites

Search. Browse. Find.

4. Efter du har tilfojet kanalerne, skal du slukke for din radio i flere minutter, for at give din radio adgang til
dine nye indstillinger.
5. De tilfgjede kanaler er tilgeengelige ved at trykke pa knappen MENU -Kanalliste - Mine favoritter.

@ Bemeaerk: En "Fabriksnulstilling" kan ikke slette "Mine yndlingskanaler".

5.6 Sadan fgjes en kanal til "Mine tilfgjede kanaler"

Selvom internet-radioportalen indeholder tusindvis af kanaler, kan det vaere, at du vil Iytte til kanaler, der ikke
findes pa listen. Du kan tilfgje dine egne kanaler via portalen (www.wifiradio-frontier.com).
1. Besog portalen www.wifiradio-frontier.com, og log ind som det medlem, du tilmeldte dig som, da du

fojede en kanal til "Mine favoritter".

Access global stations

Personalise favourites

Search. Browse. Find.
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2. Klik pa ikonet for at tilfgje din egen kanal.

Access global stations

Personalise favourites

e

3. Efter du har tilfojet kanalerne, skal du slukke for din radio i flere minutter, for at give din radio adgang til
dine nye indstillinger.

4., De tilfgjede kanaler er tilgeengelige ved at trykke pa knappen MENU - Kanalliste - Mine tilfgjede

kanaler.
@ Bemeaerk: En "Fabriksnulstilling" kan ikke slette "Mine tilfejede kanaler".

5.7 Sadan vises kanaloplysninger

Yderligere oplysninger om internet- programudsendelse Tryk pa knappen INFO gentagne gang, mens et
program afspilles. Skaermen viser oplysningerne via Kanalbeskrivelse, Genre, Land, Palidelighed, Bithastighed,
Codec, Samplinghastighed, Afspilningsbuffer og dato.
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5.8 Sadan gemmes forudindstillede kanaler

Din radio kan gemme op til 10 af dine yndlings internetkanaler. Dette tillader dig at tilga dine yndlingskanaler
hurtigt og let.

1.

4.

Nar du afspiller din yndlingskanal, tryk og hold knappen FORUDINDSTILLET nede, indtil skaermen
nedenfor vises:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Drej knappen RUL/VALG/UDSEAT for at skifte mellem de forudindstillede numre 1-10.

Veelg et forudindstillet nummer, og tryk derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSAT. Skaermen viser
"Forudindstilling gemt".

Forudindstillet nummer "P#" vises pa skaermen.

5.9 Sadan genkaldes en forudindstillet kanal

1.

2.

Tryk pa knappen FORUDSTILLING for at vise de gemte, forudindstillede kanaler.

Recall from Preset
. Beijing Family Radio 927 AM
. BBC RS5 Live Sport Extra

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Drej knappen RUL/VALG/UDSEAT for at veelge den gnskede forudindstillede kanal, du ensker at afspille,
og tryk derefter pa knappen RUL/VELG/UDSAT for at bekraefte.
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6 Tilstanden Musikafspiller

Computeren skal opsaettes til at dele filer eller medier, for at din radio kan afspille musikfiler fra en computer.
Den indbyggede musikafspiller tillader apparater som denne radio at afspille ubeskyttede lydfiler (AAC, MP3,
WMA) fra et delt mediebibliotek, der navigerer gennem etiketteringsmenuer, sasom Kunstner, Aloum eller
Genre.

Hvis du arbejder med et passende serversystem, sasom en PC med Windows Media Player10 eller senere
(WMP), og dit musikbibliotek er godt etiketteret, anbefales det at bruge mediedeling.

Kun UPnP- (Universal Plug and Play) serveren bor opsaettes. (iTunes arbejder i gjeblikket ikke som en UPnP-
medieserver.)

6.1 Sadan deles medier med Windows Media Player

Den mest almindelige UPnP-server er Windows Media Player (10 eller senere. Se version fra Hjzelp - Om
Windows Media Player). Som alternativ kan andre UPnP-platforme og servere anvendes. Udfer falgende trin for
at opsaette WMP til mediedeling:

1. Kontrollér, at PC'en er sluttet til netvaerket.
2. Kontroller, at radioen er taendt og tilsluttet til det samme netvaerk.
3. | WMP tilfgjes mediebiblioteket lydfilerne og mapperne, du gnsker at dele med din radio ved at veelge

Organiser - Administrer biblioteker - Musik / Videoer / Billeder / Optaget TV, klik pa "Tilfgj" for at
tilfgje lydfiler og mapper, og klik derefter pa “OK” for at afslutte tilfgjelse.

] Windows Media P T
@\J » Library » Music b All music
——
Manage libraries » Music [me )
Apply media information changes Videos Troe
Sorthy R Pictures
Customize navigation pane... e
Layout »
Options...
= Pictures Mr. Scruff [EE—
- Ninja Tuna 1
= Recorded TV mrSCrvf i ——
N | Meseft o) e
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| WMP, aktiver mediedeling (Stream > Flere streamingindstillinger...).

Kontrollér, at radioen har adgang til det delte medie ved at vaelge den og klikke pa "Tillad". Du kan
0gsa indstille et navn for det delte medie i feltet "Navngiv dit mediebibliotek". Klik pad "OK" for at lukke

dialogfelterne.

PC'en er nu klar til at streame musik til radioen. WMP UPnP-tjenesten karer i baggrunden. Det er ikke

nodvendigt at starte WMP.

5] Windows Media P
@U » Library » Music  All music

m— ——

Allow Internet access to home media...

E) Wood H Allow remote control of my Player...

] Playlists| /s utomaticaly allow devices to play my media...
4 43 Music

0 Artis{ More streaming options...

o Album

© Genre
[ Videos
|| Pictures

Mr. Seruff

= Recorded TV MrSCrvf F Ninja Tuna 1
o~ | M et
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6.2 Afspilning af delt medie

1. Tryk pa knappen TILSTAND gentagne gange for at vaelge tilstanden Musikafspiller.
2. Mens "Delt medie" er markeret, tryk pa knappen RUL/VELG/UDSAT for at bekraefte.

Music player

Shared media

My playlist

Repeat play: Off
Shuffle play: Off
Clear My playlist

3. Tilgzengelige medieservere opfares. Drej knappen RUL/VALG/UDSAT for at veelge, og tryk for at
bekraefte og derefter trin for trin for at vaelge musik.

[} shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.1 >

WHUANG-LT2: whuang: >

6.3 Min afspilningsliste

Funktionen Min afspilningsliste ger dig i stand til at oprette en afspilningsliste med dine yndlingssange fra dine
musikbiblioteker.

Sa snart din afspilningsliste er klar, kan du veelge at afspille den pa din radio, og du kan ogsa indstille
afspilningsfunktionerne blanding og gentag, nar din afspilningsliste afspilles.
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1. For at gemme en sang i "Min afspilningsliste" skal du gennemse den sang, du vil fgje til afspilningslisten,
tryk og hold knappen RUL/VALG/UDSATnede, og derefter tilfgjes sangen til afspilningslisten.

2. For at afspille "Min afspilningsliste" tryk pa knappen MENU, og drej derefter knappen RUL/VALG/UDSZAT
for at veelge "Min afspilningsliste", tryk pa knappen RUL/VAELG/UDSAT for at bekraefte. Find den sang, du
vil afspille, tryk pa knappen RUL/VAELG/UDSEAT for at vaelge.

6.4 Tilstanden Gentag afspilning

Tryk pa knappen MENU, og drej derefter knappen RUL/VAELG/UDSAT for at veelge "Gentag afspilning: Fra", tryk
derefter pa knappen RUL/VELG/UDSAT gentagne gange for at sld gentaget afspilning "Til" eller "Fra".

6.5 Tilstanden Blandet afspilning

Tryk pa knappen MENU, og drej derefter knappen RUL/VELG/UDSAT for at veelge "Blandet afspilning: Fra", tryk
derefter pa knappen RUL/VELG/UDSZAT gentagne gange for at sla gentaget afspilning "Til" eller "Fra".

6.6 Sadan ryddes Min afspilningsliste
Denne funktion tillader dig at rydde indholdet pa din afspilningsliste.

1. Tryk pa knappen MENU, drej knappen RUL/VAELG/UDSAT for at veelge "Ryd min afspilningsliste”, og tryk
derefter pad knappen RUL/VAELG/UDSAT for at bekraefte.
2. Vaelg "Ja" for at rydde min afspilningsliste.

6.7 Beskaer servere

Funktionen Beskaer servere tillader dig at fijerne musikservere, som ikke lzengere er tilgengelige til at soge efter
musik.

1. Tryk pa knappen MENU, drej knappen RUL/VAELG/UDSZAT for at veelge "Beskaer servere", og tryk derefter
pa knappen RUL/VELG/UDSAT for at bekraefte.
2. Vaelg "Ja" for at "Beskaere delt medie wake pa LAN-servere".
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6.8 Oplysninger om aktuel afspilning

Nar der afspilles en sang, viser skaermen sangen og en statusbjselke med tal for forlgbet og samlet
afspilningstid.

For at se yderligere oplysninger tryk pa knappen INFO gentagne gang for at vise oplysningerne via Kunstner,
Album, Bithastighed, Codec, Samplinghastighed, Afspilningsbuffer og Dato pa skaermen.

7 Sadan vaelges DAB-tilstand

1.
2.

@)

Tryk pa knappen TILSTAND gentagne gange for at vaelge DAB-tilstand.

For indledende brug udfarer radioen en fuld scanning og lagrer kanaler i hukommelsen.
Scan

Stations: 12
Scanning

[ [1]11] | I \

Nar scanningen er afsluttet, vises DAB/DAB+-kanalerne i alfanumerisk raekkefalge. Drej knappen RUL/
VZELG/UDSEAT for at veelge den gnskede kanal, og tryk derefter pa knappen RUL/VZAELG/UDSAT for at
sende.

Bemaerk: Hvis der ikke findes et DAB/DAB+-signal i dit omrade, kan det vaere ngdvendigt at flytte din
radio til et omrade med staerkere signal.

7.1 Sadan veaelges en anden kanal

1.
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Mens et program afspilles, drej knappen RUL/VALG/UDSAT for at gennemse kanallisten, og tryk derefter
pa knappen RUL/VZALG/UDSAT for at bekraefte den anskede kanal.

Som alternativ, mens et program afspilles, tryk pa knappen MENU, drej knappen RUL/VELG/UDSAT for
at vaelge "Kanalliste", og tryk derefter pa knappen RUL/VZAELG/UDSAT for at bekraefte.

3.

Drej knappen RUL/VZALG/UDSZAT for at veelge den kanal, du gnsker at afspille, og tryk derefter pa
knappen RUL/VALG/UDSEAT for at bekraefte.

7.2 Sekundaer tjeneste

Du kan muligvis se et ">>" symbol efter navnet pa kanalen, som angiver, at der er sekundaere tjenester
tilgaengelige for denne kanal. Disse sekundaere tjenester indeholder ekstra tjenester, som er knyttet til den
primaere kanal. F.eks. gnsker en sportskanal muligvis at tilfgje ekstra kommentarer. De sekundaere tjenester er
indsat direkte efter den primaere kanal (et "<<" symbol star foran navnet pa kanalen) pa kanallisten.

For at vaelge den sekundaere kanal, drej knappen RUL/VAELG/UDSAT, indtil du finder den sekundzere tjeneste,
du ensker, og tryk derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSAT for at vaelge den.

Nar den sekundaere tjeneste slutter, skifter enheden automatisk tilbage til den primaere kanal.

7.3 Sadan scannes kanaler

Tryk pa knappen MENU, drej knappen RUL/VAELG/UDSZAT for at vaelge "Scanning", og tryk derefter pa knappen

RUL/VZALG/UDSAT for at fa en fuld scanning.

7.4 Manuel indstilling

Dette kan hjzelpe dig med at justere din antenne, eller nar du tilfgjer kanaler, som ikke blev fundet under
automatisk indstilling.

1.

Tryk pa knappen MENU, drej knappen RUL/VAELG/UDSAT for at veelge "Manuel indstilling", og tryk
derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSAT for at bekraefte. Skaermen viser kanalnummeret og frekvensen.

Drej knappen RUL/VELG/UDSAT for at veelge den gnskede kanal, og tryk derefter pa knappen RUL/
VALG/UDSAT for at bekraefte.

Manual tune
174.928MHz
176.640MHz
178.352MHz
180.064MHz
181.936MHz

Manual tune

5A 174.928MHz
Strength: [[NNRRINRNIENNINL ]
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@ Bemaerk: Hvis der er en multipleks, der svarer til denne kanal og frekvensen, viser skaermen en
indstillingsmaler med signalstyrke og multipleksnavnet efter nogle fa sekunder. De nye kanaler fgjes
automatisk til kanallisten.

3. For at afspille kanalen tryk ferst pa knappen TILBAGE gentagne gange for at forlade manuel indstilling.

7.5 Beskaer ugyldig

Du kan fierne alle utilgzengelige kanaler fra kanallisten.
1. Tryk pa knappen MENU, drej knappen RUL/VAELG/UDSAT for at veelge "Beskaer ugyldig", og tryk derefter
pa knappen RUL/VZALG/UDSAT for at bekraefte.

2. Drej knappen RUL/VZALG/UDSAT for at vaelge "JA", og tryk derefter pa knappen RUL/VALG/UDSZAT for
at bekraefte fiernelse af alle ugyldige kanaler.

7.6 DRC-vaerdi (Dynamisk omradestyring)

Hvis du lytter til musik med et hejt dynamisk omrade i et stegjfuldt milje (for eksempel klassisk musik, nar du

laver mad), kan du @nske at komprimere det dynamiske omrade. Dette far lavere lyde til at lyde hagjere og hgje

lyde til at lyde lavere.

1. Tryk pa knappen MENU, drej knappen RUL/VAELG/UDSAT for at veelge "DRC", og tryk derefter pa
knappen RUL/VALG/UDSEAT for at bekraefte.

2. Drej knappen RUL/VZALG/UDSZAT for at veelge "DRC hgj", "DRC lav" eller "DRC fra", og tryk derefter pa
knappen RUL/VALG/UDSEAT for at bekraefte.

7.7 Sadan sendres kanalrsekkefalgen

Du vil muligvis vise kanalerne i en anden raekkefalge.
1. Tryk pa knappen MENU, drej knappen RUL/VAELG/UDSAT for at veelge "Kanalraekkefelge", og tryk
derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSEAT for at bekraefte.

2. Drej knappen RUL/VALG/UDSEAT for at veelge "Alfanumerisk”, "Ensemble" eller "Gyldig", og tryk derefter
pa knappen RUL/VZAELG/UDSAT for at bekraefte din valgindstilling.
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Alfanumerisk

Vis alle kanaler i alfanumerisk raekkefelge.

Ensemble

Opfor aktive kanaler, der udsender i gjeblikket for
inaktive kanaler.

Gyldig

Fiern inaktive kanaler fra kanallisten.

7.8 Sadan vises kanaloplysninger

DAB/DAB+ kanaler udsender yderligere oplysninger. Tryk pa knappen INFO gentagne gange, nar et program
afspilles for at se oplysninger via DLS (Dynamisk labelsegment), Ensemble, Programfrekvens, Signalkvalitet,

Signalstyrke, Bithastighed, Codec, Kanal og dato.

Sadan vises signalstyrke

Mens du valgte signalstyrke, vises en signalbjaelke med styrken for den aktuelle kanal pa skaermen.

YY)
BBC Radio 6Music

Singnal error: 0

Strength: ] It Strength of signal
O T®

Minimum signal level

Indikatoren pa signalbjeelken viser det minimalt acceptable signalniveau.

Bemeaerk: Kanaler med signalstyrke under det minimale signalniveau leverer muligvis ikke en stabil

lydstrem.

7.9 Sadan gemmes forudindstillede kanaler

Din radio kan gemme op til 10 af dine yndlings DAB/DAB+ kanaler. Dette tillader dig at tilga dine

yndlingskanaler hurtigt og let.
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1. Nar du afspiller din yndlingskanal, tryk og hold knappen FORUDINDSTILLET nede, indtil skeermen 8 FM-tilstand
nedenfor vises:

Save to Preset 8.1 Sadan vaelges FM-tilstand
[1. Notsey || 1. Tryk pa knappen TILSTAND gentagne gange for at vaelge FM-tilstand.
- [Not set] 2. Farste gang vil den starte i begyndelsen af FM-frekvensomradet (87,50 MHz). Ellers vaelges den seneste

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

FM-kanal, du lyttede til.

FM
87.50MHz

Drej knappen RUL/VALG/UDSET for at skifte mellem de forudindstillede numre 1-10.

3. Vaelg et forudindstillet nummer, og tryk derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSAT. Skaermen viser
"Forudindstilling gemt".

4. Forudindstillet nummer "P#" vises pa skaermen.

3. For at sendre FM-frekvensen manuelt nar FM-frekvens vises, drej knappen RUL/VALG/UDSZAT med
eller mod uret for at aendre frekvensen med 0,05 MHz pr. trin.

For automatisk scanning mens FM-frekvensen vises, drej knappen RUL/VALG/UDSZAT med eller mod
Recall from Preset uret, og tryk derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSAT. Din radio springer frem eller tilbage, indtil den nar -
DK

7.10 Sadan genkaldes en forudindstillet kanal
1. Tryk pa knappen FORUDSTILLING for at vise de gemte, forudindstillede kanaler. 4

. Absolute Radio den naeste tilgaengelige kanal.

. BBC Radio 6Music : : .
. [Not set] 8.2 Scanningsindstillinger

. [Not set]

[Not sef] Dette tillader dig at indstille FM scanningsstop ved kanaler med et staerkt signal eller stop ved enhver

tilgeengelig kanal.

1. For at aendre scanningsindstillingerne til kun at stoppe ved kanaler med god signalstyrke tryk pa
knappen MENU, drej knappen RUL/VZAELG/UDSAT for at vaelge "Scanningsindstilling”, og tryk derefter pa
knappen RUL/VALG/UDSAT for at bekraefte.

2. Skzermen viser "Kun kraftige kanaler?", drej knappen RUL/VZELG/UDSAT for at vaelge "JA", og tryk
derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSEAT for at bekraefte. Scanning stopper kun ved kanaler med god
signalstyrke.

2. Drej knappen RUL/VALG/UDSEAT for at veelge den gnskede forudindstillede kanal, du gnsker at afspille,
og tryk derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSAT for at bekraefte.
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3. Drej knappen RUL/VZALG/UDSZAT for at vaelge "NEJ", og tryk derefter pa knappen RUL/VALG/UDSAT for
at bekraefte. Scanning stopper ved enhver tilgeengelig kanal. Dette kan give et darligt signal/stgj-forhold
(hvislen) fra svage kanaler.

8.3 Lydindstillinger

Som standard gengives alle stereo-kanaler i stereo. For svage kanaler kan dette resultere i et darligt signal/stej-

forhold (hvislen).

1. For afspilning af svage kanaler i mono,tryk pa knappen MENU, drej knappen RUL/VALG/UDSZAT for at
veelge "Lydindstilling", og tryk derefter pa knappen RUL/VALG/UDSAT for at bekreefte.

2. Skaermen viser "Lyt kun i mono?", drej knappen RUL/VALG/UDSAT for at veelge "JA", og tryk derefter pa
knappen RUL/VALG/UDSEAT for at bekraefte.

8.4 Sadan gemmes forudindstillede kanaler

Din radio kan gemme op til 10 af dine yndlings FM-kanaler. Dette tillader dig at tilga dine yndlingskanaler hurtigt
og let.

1. Nar du afspiller din yndlingskanal, tryk og hold knappen FORUDINDSTILLET nede, indtil skeermen nedenfor

vises:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Drej knappen RUL/VALG/UDSAT for at skifte mellem de forudindstillede numre 1-10.

3. Vaelg et forudindstillet nummer, og tryk derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSAT. Skaermen viser
"Forudindstilling gemt".

4. Forudindstillet nummer "P#" vises pa skaermen.
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8.5 Sadan genkaldes en forudindstillet kanal

1.

2.

Tryk pa knappen FORUDSTILLING for at vise de gemte, forudindstillede kanaler.

Recall from Preset
. 95.80MHz
. 97.10MHz

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Drej knappen RUL/VALG/UDSZAT for at veelge den gnskede forudindstillede kanal, du gnsker at afspille,
og tryk derefter pd knappen RUL/VALG/UDSZT for at bekraefte.

9 Grundlzeggende betjening

9.1 Indstilling af hviletilstand

Denne funktion gor din radio i stand til at skifte til standby-tilstand af sig selv efter en indstilling af hviletilstand.

1.

Tryk pa knappen MENU - Hovedmenu - Hviletilstand, og tryk derefter p& knappen RUL/VALG/UDSAT

for at bekraefte.
Drej knappen RUL/VALG/UDSEAT for at veelge hviletid, og tryk derefter pa knappen RUL/VALG/UDSAT

for at bekraefte. Hvileikonet C) og hviletid vises pa skaermen. Indstillinger for hviletid: Hvile

FRA/15/30/45/60 MIN.,

For at deaktivere funktionen nar hvile-timeren fortsat taeller ned vaelg indstillingen "Hvile", og drej
knappen RUL/VZALG/UDSAT for at veelge "Hvile FRA".

9.2 Indstilling af vaekkeur

Din radio har dobbelt vaekkeur. Indstil vaekkeur, serg for forst at indstille tiden.

1.

Tryk pa knappen MENU - Hovedmenu - Vaekkeure, og tryk derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSAT for
at bekraefte.
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Drej knappen RUL/VZALG/UDSZAT for at vaelge "Veekkeur 1" eller "Vaekkeur 2", og tryk derefter pa
knappen RUL/VALG/UDSET for at bekraefte.

Drej knappen RUL/VZALG/UDSZAT for at vaelge indstillinger, og tryk derefter pa knappen RUL/VALG/
UDSEET for at bekraefte indstillinger.

Aktiver: Vaekkeur aktiv dag: Fra, Daglig, En gang, Weekender
eller Hverdage

Tid: Vaekkeur tid: 00:00 (manual opsaetning af tid)

Tilstand: Vaekkeur-tilstand: Summer, Internetradio, DAB eller FM

(Hvis vaeknings-tilstand er DAB og DAB-signalstyrken er
lav, udlgses summeren.)

Forudindstilling: Sidst opfarte eller gemte forudindstillede kanal (ikke

tilgengelig for summer).

Lydstyrke: Vaekkeurets lydstyrke

Gem: Gem vaekkeuret

N&r skeermen viser "Vaekkeur gemt", er indstillingen af vaekkeuret udfert. 1 eller 2 vises pad skaermen.

For at sla vaekkeuret fra midlertidigt, tryk pa knappen RUL/VAELG/UDSAT gentagne gange for
at indstille udseettelsestiden til 5, 10, 15 eller 30 minutter ad gangen. Apparatet gar i standby og
udsaeettelsestiden vises pa skaermen.

For at slukke vaekkeuret tryk p& knappen LYDSTYRKE/U, nar vaekkeuret ringer.

A

For at annullere vaekkeur se trin 1-3 for at aktivere vaekkeur "Fra".

eller 2 forsvinder fra skeermen.

9.3 Netvaerksopsaetning

Brugere, der oplever netvaerksproblemer, kan finde disse valgmuligheder nyttige til diagnosticering og rettelse af
netvaerksproblemer.
Tryk pa knappen MENU - Systemindstillinger - Netvaerk, og tryk pa knappen RUL/VZAELG/UDSAT for at

1.

2.

3.

bekraefte.

Drej knappen RUL/VALG/UDSEAT for at veelge din foretrukne netvaerksindstilling:

Netvaerksguide:

Scan efter tilgaengelige netvaerker

Opseetning af PBC
Wlan:

Opsaetning af WPS krypteret netvaerk (understatter kun
router med WPS 2.0)

Se indstillinger:

Se netveerksindstillinger sdsom MAC-adresse, Wlan-
omrade, IP-adresse osv.

Manuelle indstillinger:

Indstil tradlgs tilslutning

Netvaerksprofil:

Liste over registrerede netvaerk eller tryk pa knappen RUL/
VELG/UDSAT for at slette ugnskede netveaerk

Tryk pa knappen RUL/VELG/UDSAT for at bekraefte din indstilling.

9.4 Indstilling af tid/dato

1.

Tryk pa knappen MENU - Systemindstillinger - Tid/dato, og tryk pa knappen RUL/VAELG/UDSAT for at

bekraefte.

Drej knappen RUL/VELG/UDSAT for at veelge indstillinger, og tryk derefter pa knappen RUL/VALG/

UDSET for at bekraefte indstillinger.

Indstil tid/dato:

Opseaet bade tid og dato manuelt

Automatisk
opdatering:

"Opdatering fra DAB", "Opdatering fra FM", "Opdatering
fra netvaerk" eller "Ingen opdatering”

Indstil format:

12 eller 24 timers format
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Indstil tidszone: Vaelg en tidszone

(Kun tilgeengelig ved automatisk opdatering fra netvaerk).

Sommertid: Sommertidsindstillinger
(Kun tilgeengelig ved automatisk opdatering fra netvaerk).
3. Derefter indstilles tiden efter dine personlige praeferencer.

9.5 Sadan indstilles sprog

Denne funktion gor det muligt at aeandre menuens sprog. Der findes tretten tilgaengelige sprog: Engelsk/Tysk/

Fransk/Italiensk/Portugisisk/Spansk/Dansk/Hollandsk/Finsk/Norsk/Polsk/Svensk/Tyrkisk.

1. Tryk pa knappen MENU - Systemindstillinger - Sprog, og tryk pa knappen RUL/VAELG/UDSAT for at
bekraefte.

2. Drej knappen RUL/VELG/UDSAT for at veelge dit sprog og tryk derefter pa knappen RUL/VALG/UDSZAT
for at bekraeft,e.

9.6 Fabriksindstilling

Nar der udferes en fabriksindstilling, ryddes alle brugerdefinerede indstillinger, og de erstattes med de originale

standardveerdier, sa tid/dato, DAB-kanalliste og forudindstillede kanaler gar tabt.

1. Tryk pa knappen MENU - Systemindstillinger - Fabriksindstilling, og tryk pa knappen RUL/VELG/
UDSEET for at bekraefte.

2. Drej knappen RUL/VELG/UDSAT for at veelge "JA', og tryk derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSAT for at
bekrzefte.

9.7 Softwareopdatering - Over netvaerket

Fra tid til anden kan din radio udfere softwareopgraderinger, tilgeengelige med fejlrettelser og/eller nye funktioner.
Hvis din radio paviser, at nyere software er tilgaengelig, vil den sperge dig, om du vil fortsaette med en
opdatering. Hvis du accepterer, downloades og installeres den nye software.

Efter en softwareopgradering bevares alle brugerindstillinger.
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A FORSIGTIG

Fer du starter en softwareopgradering, skal du kontrollere, at din radio er tilsluttet en stabil
stremforsyning. Hvis strammen slas fra under en softwareopdatering, kan det beskadige apparatet

permanent.

1. Tryk pa knappen MENU - Systemindstillinger - Softwareopdatering. Tryk pa knappen RUL/VAELG/
UDSAT for at bekraefte.

2. Drej knappen RUL/VAELG/UDSAT for at vaelge "Autokontrol indstilling". Din radio kontrollerer med jaevne
mellemrum, om der er nye softwareversioner.

3. Drej knappen RUL/VAELG/UDSAT for at veelge "Kontrollér nu". Din radio kontrollerer nu, om der er nye

softwareversioner og opgraderer automatisk den paviste nye softwareversion.

9.8 Opsaetningsguide

Nar dette apparat startes for forste gang, kerer det gennem en opsaetningsguide for at konfigurere indstillinger

for dato/tid og netvaerk. S& snart den er faerdig, er systemet klar til brug i de fleste tilstande.

Hvis opsaetningsguiden kares igen, slettes brugerindstillinger som fundne kanaler og forudindstillinger ikke.

1. Tryk pa knappen MENU - Systemindstillinger - Opsaetningsguide. Tryk pa knappen RUL/VALG/UDSAT
for at bekraefte.

2. Drej knappen RUL/VELG/UDSAT for at veelge "JA", og tryk derefter pa knappen RUL/VALG/UDSAT for
at bekraefte. Se side 233 for folgende indstillinger.

9.9 Sadan vises systemoplysninger

Du kan blive anmodet om disse oplysninger, nar du handterer problemer sammen med teknisk support.

1. Tryk pa knappen MENU - Systemindstillinger - Info. Tryk pa knappen RUL/VELG/UDSAT for at
bekraefte.

2. Drej knappen RUL/VALG/UDSAT for at se "SW-version", "Radio-ID" og "Venligt navn".
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9.10 Indstilling af baggrundsbelysning

Skaermen pa denne radio har en baggrundsbelysning med justerbart lysstyrkeniveau og justerbar timeout (dette
er tidsforsinkelsen i sekunder, hvorefter skaermen skifter til indstillet baggrundsbelysningsniveau i Standby-

tilstand).

1. Tryk pa knappen MENU - Systemindstillinger - Baggrundsbelysning. Tryk pa knappen RUL/VAELG/

UDSAT for at bekraefte.

2. Drej knappen RUL/VALG/UDSAT for at veelge mellem "Timeout", "Startniveau" og "Standby-niveau”, og

tryk derefter pa knappen RUL/VELG/UDSAT for at bekraefte.
3. Drej knappen RUL/VALG/UDSAT for at veelge baggrundsbelysningsniveau og timeout for

baggrundsbelysning, og tryk derefter pa knappen RUL/VAELG/UDSAT for at bekraefte indstillingen.

9.11 Fejlfinding

Hvis der opstar et problem, kan det ofte vaere pa grund af en mindre fejl. Falgende tabel indeholder

forskellige tips.
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Timeout

Til/10/20/30/45/60/90/120/180 sek.

Teendingsniveau

Hojt
Medium
Lavt

Standby-niveau

Medium
Lavt
Fra

Problem

Losning

Ingen strem.

Kontroller, at streamkablet er korrekt tilsluttet, eller at
batterieffekten ikke er opbrugt.

Kontroller, at apparatet er taendt.

Apparatet svarer ikke,
nar der trykkes pa
knapperne.

Apparatet kan fryse under brug. Sluk for apparatet,
0g taend for det igen for at nulstille det.

Jeg kan ikke finde mit
netvaerk.

Kontroller, at Wi-Fi-routeren er tilsluttet og fungerer.
Gentilslut radioen til din Wi-Fi.

Kontrollér, at din radio er inden for 5 m fra din
router.

Darlig radiomodtagelse.

Kontrollér, at antennen er trukket helt ud.

Elektrisk interferens i dit hjem kan forarsage darlig
modtagelse. Flyt apparatet vaek fra dem (isaer dem
med motorer og transformatorer).

Den gnskede kanal blev
ikke fundet.

Svagt signal. Seg manuelt.

Hvis der opleves en funktionsfejl, skal du afbryde apparatet fra stikkontakten og tilslutte det igen.

10 Specifikationer

Model: DigitRadio 301 IR
Indgang: Vekselstrom 100-240 V, 50-60 Hz
Udganag: Jaevnstrem 9 V 1000 mA

Information om stremforbrug

Driftstilstand: 9 W (Maks.)
Standby-tilstand: <1 W

Tidsinterval hvor stromstyringsfunktionen
automatisk skifter apparatet til standby:

Skift til standbytilstand efter 15
minutter efter tilsigtet brug
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Radiofrekvens:

DAB/DAB+: 174,928-239,200 MHz
FM: 87,5-108 MHz

Hojttaler udgangseffekt:

2 W rms

Mal (B x D x H):

206 mm x 132 mm x 122 mm
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]
Dette symbol pa produktet eller i vejledningerne betyder, at dit elektriske og elektroniske udstyr skal bortskaffes

ved afslutningen af dets levetid, adskilt fra dit husholdningsaffald. For yderligere oplysninger kontakt venligst de
lokale myndigheder eller din forhandler, hvor du kebte produktet.
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INnstrukcja obstugi

DIGITRADIO 301 IR

DAB+/UKF/Radio internetowe.

TechniSat



1 Twoje radio

Widok z przodu

\

TechniSat

DIGITRADIO 301 IR

-
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Gtosnik

. Przycisk MODE

Nacisniecie umozliwia przetaczenie
pomiedzy trybem Internetu,
odtwarzaczem muzyki, DAB oraz UKF.

. Pokretio VOLUME/U

Nacisniecie pokretta spowoduje
wlaczenie jednostki lub jej przetaczenie
do trybu czuwania.

Obracaj w celu regulacji gtosnosci.

. Przycisk INFO

Nacisniecie powoduje wyswietlenie
informacji dotyczacych stacji radiowej
w trakcie odtwarzania.

. Przycisk MENU

Nacisniecie powoduje wyswietlenie lub
wyjscie z ekranu menu.

. Przycisk BACK

Nacisniecie powoduje powrot

do poprzedniego ekranu.

Pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE
Obrot powoduje wybor opcji.
Nacisniecie powoduje zatwierdzenie
wyboru. Nacisniecie powoduje takze
aktywowanie funkcji

drzemki w trakcie alarmu budzika.

. Przycisk PRESET

Nacisniecie i przytrzymanie umozliwia
zapisanie stacji pod danym numerem.
Nacisniecie powoduje takze

przywotanie zapisanej stacji radiowej.

. Ekran

Widok z tytu

OC:8Y

-G+

\

1. Antena DAB/UKF
2. Wejscie na stuchawki
3. Gniazdo DC IN
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910 Ustavviepia DOASWIBHIRIIA 306 2 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa
9N Usuwanie usterek

Przeczytaj niniejszg instrukcje.
Zachowaj instrukcje.
Zastosuj sie do tresci wszystkich ostrzezen.

10 Dane techniczne.. 307 CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

Stosuj sie do tresci instrukcji.

CAUTION: Nie korzystaj z gtosnika w poblizu wody.

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:

DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.

REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

I N

Czys¢ wylacznie sucha szmatka.

OSTRZEZENIE: W CELU ZMNIEJSZENIA ZAGROZENIA POZAREM LUB PORAZENIEM ELEKTRYCZNYM NIE
WYSTAWIAJ GLOSNIKA NA DZIALANIE WODY LUB WILGOCI.

W celu zmniejszenia zagrozenia pozarem lub porazeniem itp.:

1. Nie umieszczaj jednostki w poblizu zrodet ciepta, takich jak gtosniki, wymienniki ciepta, piece i inne
urzadzenia (wiacznie ze wzmacniaczami) wytwarzajace ciepto.
2. Nie blokuj otworéw wentylacyinych jednostki.
3. Jednostka nie moze byc¢ wystawiana na dziatanie kapiacej wody ani nie moze byc¢ zachlapywana woda,
nie wolno tez ustawiac¢ na urzadzeniu przedmiotow wypetnionych woda, takich jak wazony.
4. Nie umieszczaj na jednostce zadnych ciezkich przedmiotow i nie wchodz na nia. Ciezki przedmiot moze
przewrocic sie i spowodowac powazne uszkodzenie urzadzenia.
5. Zapoznaj sie z trescia etykiet znamionowych umieszczonych z tylu zasilacza oraz z innymi informacjami

dotyczacymi bezpieczenstwa.
Jednostka jest przeznaczona do zasilania wylacznie dotaczonym do zestawu zasilaczem.

7. Zapewnij ochrone przewodu zasilania przed chodzeniem po nim lub przebiciem. Dotyczy to w
979 szczegolnosci wtyczek, gniazd oraz wszystkich punktow wyjscia z urzadzenia. 973
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15.
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Nigdy nie odlaczaj jednostki pociggajac za przewdd zasilania. Zawsze silnie przytrzymuj wtyczke i
wyciagaj ja prosto z gniazda.

Natychmiast napraw lub wymien przewod zasilania w przypadku stwierdzenia uszkodzenia go. Nie
uzywaj przewodu zasilania z widocznymi peknieciami lub uszkodzeniami na diugosci przewodu, z
uszkodzeniami wtyczki lub zlgcza.

W celu unikniecia zagrozenia pozarem lub porazeniem elektrycznym, nie podigczaj wtyczki do
przedituzacza lub innego wyijscia, chyba, ze styki wtyczki beda catkowicie zakryte.

W trakcie wytadowan lub opadow atmosferycznych odiagcz jednostke w celu zapewnienia dodatkowego
zabezpieczenia podczas burzy. Dotyczy to takze diuzszego wylaczenia urzadzenia z eksploatacji. Umozliwi
to unikniecie uszkodzenia urzadzenia spowodowanego wytadowaniami elektrycznymi lub awaria
zasilania.

Nie dokonuj samodzielnych préob serwisowania urzadzenia. Otwarcie lub usuniecie obudowy oznacza
zagrozenie porazeniem pradem o wysokim napieciu lub inne niebezpieczenstwa. Wszelkie prace
serwisowe powinny by¢ prowadzone przez wykwalifikowanego technika serwisu.

Silne zakldcenia elektromagnetyczne moga negatywnie wptynac na normalne funkcjonowanie
urzadzenia. W takim przypadku zresetuj urzadzenie w celu przywrocenia jego prawidlowego dzialania
zgodnie z instrukcja obstugi. W przypadku, gdy urzadzenie nadal nie bedzie dziata¢ prawidtowo, zmien
miejsce jego ustawienia.

Odtaczenie urzadzenia od zasilania sieciowego nastepuje poprzez wyciggniecie wtyczki zasilania. Nalezy
zagwarantowac fatwy dostep do gniazda zasilania.

W celu zapewnienia bezpieczenstwa oraz unikniecia niepotrzebnego zuzycia energii elektrycznej,

nigdy nie pozostawiaj wiaczonego urzadzenia przez diuzszy okres czasu, gdy urzadzenie pozostaje bez
nadzoru, na przyktad w nocy, podczas urlopow lub podczas nieobecnosci domownikow. Odiacz wtyczke
zasilania sieciowego z gniazda.

3 Uruchamianie urzadzenia

Ostroznie wyjmij radio z opakowania. Zalecamy przechowywanie opakowania w celu wykorzystania w
przysztosci.

Zawartos¢ opakowania

> Jednostka gltowna
> Zasilacz
> Instrukcja obstugi

Ustawianie radia
Umiesc radio na ptaskiej/stabilnej powierzchni, ktora nie jest poddawana drganiom.

Unikaj umieszczania urzadzenia w nastepujacych miejscach:

> Tam, gdzie jednostka jest narazona na bezposrednie nastonecznienie.

W poblizu zrédet promieniowania cieplnego.

Tam, gdzie jest wysoka wilgotnosc i staba wentylacja.

Tam, gdzie jest wysokie zapylenie.

Tam, gdzie jest para wodna lub istnieje zagrozenie zachlapaniem lub skraplaniem sie wody na
jednostke.

Ustawianie anteny

Rozwin antene w celu zapewnienia jak najlepszego odbioru w trybie DAB oraz radia UKF. W celu uzyskania
odbioru o najwyzszej jakosci konieczne moze okazac sie odpowiednie ustawienie radia oraz/lub anteny.

vV V VvV VvV

Wiaczanie i wylaczanie jednostki

Podtacz wtyczke kabla zasilania do gniazda DC IN znajdujacego sie na tylnej scianie jednostki. Nastepnie
podtacz wtyczke do gniazda zasilania. W przypadku pierwszego uruchomienia jednostka zostanie wigczona.
Naci$nij pokretto VOLUME/U w celu przetaczenia jednostki do trybu czuwania.

W celu catkowitego wytaczenia jednostki, odtacz wtyczke od gniazda zasilania sieciowego.
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Automatyczne przechodzenie radia do trybu czuwania
W celu unikniecia niepotrzebnego zuzycia energii, radio automatycznie przejdzie w tryb czuwania po 15
minutach bez odtwarzania programu/utworu.

Sterowanie gtosnoscia

Zmiana glosnosci odtwarzania radia nastepuje poprzez obrot pokretta VOLUME/®, Obrdt w strone przeciwna
do ruchu wskazoéwek zegara spowoduje zmniejszenie glosnosci, analogicznie obrot w strone zgodna z ruchem
wskazowek zegara spowoduje zwiekszenie gtosnosci.

Korzystanie ze stuchawek

Stuchawki musza by¢ wyposazone we wtyczke jack 3,5 mm. Gniazdo stuchawek znajduje sie na tylnej stronie
jednostki. W zestawie radia nie ma stuchawek.

Zmniejsz glosnosc przed podigczeniem stuchawek. Powoli zwiekszaj gtosnosc stuchawek, az do uzyskania
odpowiedniego poziomu.

@ Uwaga: dlugotrwata ekspozycja na gtosng muzyke moze spowodowac uszkodzenie stuchu. Lepiej unikac
bardzo duzej gtosnosci przy korzystaniu ze stuchawek, szczegolnie przez dtuzszy okres czasu.
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4 Kreator konfiguracji

1. Przy pierwszym uruchomieniu, na ekranie pojawi sie ,Kreator konfiguracji”.

Setup wizard

Start now?

2. Nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE i potwierdz naciskajac pole “YES” w celu rozpoczecia zmiany
ustawien. Kreator konfiguracji obejmuje nastepujace ustawienia:

Data/godzina
Ustawienie formatu 12 lub 24 godzinnego
Automatyczne aktualizacje
Aktualizacja zegara na podstawie sygnatu odtwarzanej stacji radiowej lub aktualizacja reczna.
Aktualizacje przez DAB
Aktualizacje przez FM
Aktualizacje przez siec¢ internetowa
Wybierz strefe czasowa oraz ew. czas zimowy.
> Brak aktualizacji
Ustaw odpowiednia date i godzine.
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Urzadzenia zgodne ze standardem WPS (Wi-Fi Protected Setup) sa oznaczone na liscie symbolem [WPS].

4.

@)

278

Kreator rozpocznie skanowanie i poszukiwanie dostepnych sieci internetowych. Po zakonczeniu
skanowania pojawi sie lista wszystkich dostepnych sieci.

El ssip

[WPS]2225E0

[Rescan]
[Manual config]

Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE i nacisnij je w celu wskazania odpowiedniej sieci
bezprzewodowe].

1) W razie koniecznosci podania klucza WEP/WPA (hasta) radio poprosi o jego wprowadzenie oraz
pojawi sie nastepujacy ekran wprowadzania hasta:
Key:
B123456789. - @,

abl:defghijklmn

opqrstuvwxzABC

DEFGHIJKLMNOPQR

Uwaga: Jezeli wprowadzenie hasta (WEP/WPA) nie jest konieczne dla wybranej sieci, radio
automatycznie nawiaze z niag potaczenie.

a. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu przejscia przez liste znakdw

alfanumerycznych, a nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania

odpowiedniego znaku.

@ Uwaga: Hasta WEP/WPA wymagaja uwzglednienia wielkosci liter.

2)

W przypadku nieprawidiowego wprowadzenia znaku, nacisnij XTI v celu usuniecia
podswietlonego znaku.

Uwaga: IETEYM = Backspace; oznacza powrdt do poprzedniej $ciezki, radio
automatycznie zapisze wprowadzone hasto WEP/WPA, i jego ponowne wprowadzanie nie
bedzie konieczne.

Po zaznaczeniu ostatniego znaku hasta, obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE
i nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia. Radio
jest podigczone do sieci bezprzewodowej.

W przypadku potaczenia za posrednictwem funkcji WPS, nacisnij pokretio SCROLL/SELECT/
SNOOZE po wybraniu odpowiedniej sieci. Radio zaproponuje skorzystanie z potaczenia WPS.

Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu przejscia przez funkcje Push Button, Pin oraz
Omin WPS, nastepnie nacisnij przycisk SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

Konieczne jest uruchomienie skanowania WPS
przez zrodto sygnatu (np. router). W celu uzyskania
dalszych informacji zapoznaj sie z trescia instrukcji
obstugi routera lub punktu dostepu (AP).
Nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/

SNOOZE radia, co spowoduje nawiazanie
polaczenia przez oba urzadzenia.

Pin Radio wygeneruje 8 cyfrowy numer, ktory nalezy
wprowadzi¢ do zrodla sygnatu.

Po podaniu numeru PIN nacisnij pokretto SCROLL/
SELECT/SNOOZE w celu nawiazania potaczenia
pomiedzy urzadzeniami.

Nacisnij przycisk
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Kreator ustawien zakonczyt dziatanie,

wyjscia.

Omin WPS

Oprocz potaczenia WPS mozliwe jest takze
nawiazanie tacznosci za pomoca wspotdzielonego
klucza dostepu. Jest on czesto umieszczony

na tylnej scianie routera, czasami zachodzi
koniecznosc¢ zdefiniowania tego klucza we wtasnym
zakresie.

Metoda ta jest automatycznie wybierana w
przypadku sieci niezgodnych ze standardem

WPS. Wywotanie funkcji wspotdzielonego klucza
dostepu w sieciach typu WPS mozliwe jest za
posrednictwem pozycji ,Omin WPS".

Spowoduje to pojawienie sie pola wprowadzania
danych. Wprowadzenie odpowiedniego klucza
(PSK) mozliwe jest poprzez obracanie i naciskanie
pokretia SCROLL/SELECT/SNOOZE i nastepnie
nacisniecie “OK" oraz SCROLL/SELECT/SNOOZE

w celu zakonczenia wprowadzania hasta. Po
wykonaniu tej procedury radio nawigze potgczenie
z siecig bezprzewodowa.

ponownie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu

5 Tryb radia internetowego
1. Na ekranie pojawi sie ,Menu gtéwne” po zakonczeniu ,Kreatora konfiguracji”. Nacisnij pokretto SCROLL/
SELECT/SNOOZE w celu uruchomienia trybu radia internetowego.
Main menu

Internet radio

Music player

2. Po podswietleniu polecenia “Lista stacji” nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

|§| Internet radio |?_J'l Internet radio

Last listened My Favouriates

Station list > Local China

System settings > Stations
Main menu > Podcasts
My Added Stations

3. Opis wyboru stacji zamieszczony zostat w kolejnym rozdziale. W przypadku nieudanego potaczenia z
siecig, wykonaj nastepujaca procedure:

a. Sprawdz, czy router dziata prawidiowo.
b. W razie potrzeby ustaw radio w miejscu o silniejszym sygnale.
C. Sprawdz, czy wprowadzone hasto jest prawidtowe.

5.1 Tryb odbioru stacji lokalnych ,,Country”

Tryb odbioru stacji lokalnych “Country” dziata w zaleznosci od danej lokalizacji (np. lokalne stacje w Australii).

Tryb wysSwietla lokalne stacje radiowe.
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1. W celu przejscia do lokalnej stacji radiowej, nacisnij przycisk MENU > Lista stacji > Lokalne ,Country”, a. Po podswietleniu polecenia ,Lista stacji” nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu

nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia polecenia. potwierdzenia.
[T Internet radio &} Local China b. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniego regionu, nastepnie
My Favouriates Al Stations nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.
Highlighted Stations C. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniego kraju, nastepnie
Stations Alternative nacisnij pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.
Podcasts Business News ., . . . . .
My Added Stations Classical d. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniej stacji, nastepnie
nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia. Rozpocznie sie odtwarzanie
2. Wyswietlanie gatunkow stacji radiowych. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania stacji.
odpowiedniego gatunku, nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzi¢ funkcje.
3. Obroc¢ pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniej stacji radiowej, nastepnie > ,Gatunek” pozwala na wybor stacji radiowej w zaleznosci od profilu nadawania, np. Classic Rock, Sport,
nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzic¢ funkcje. wiadomosci itp.
- = - : = — a. Po podswietleniu polecenia ,Gatunek”, nacisnij pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu
5.2 Wybér stacji za posrednictwem funkcji ,Stacje . .
potwierdzenia.
Funkcja Stacje umozliwia wybor stacji z nastepujacych kategorii: Lokalizacja, gatunek, stacje popularne, stacje b. Obré¢ pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniego gatunku, nastepnie
1”0W@ 'L’J\‘b P‘?S%UK'WaT"E ;Itsﬁﬂ- L - | nacien bokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE | naciénij pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.
' acisny przycis U - Lista stacii - Stacje i nacisnij pokretio S S S W celk C. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu przejscia przez opcje Wszystkie stacje,

potwierdzenia. Zaznaczone stacje lub wybrany kraj, nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w

celu potwierdzenia.

AP et d. Obro¢ pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniej stacji, nastepnie
My Favouriates naciénij pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzi¢. Rozpocznie sie odtwarzanie stacji.
Local China
Search stations
Podcasts Popular stations > Opcja "Wyszukiwanie stacji” umozliwia znalezienie stacji po wpisaniu catej lub czesci nazwy stacji.
My Added Stations New stations i . . . Lo .
> ,Popularne stacje” to stacje cieszgce sie najwieksza liczbg stuchaczy.
2. W menu ,Stacje”: > ,Nowe stacje” to stacje radiowe, ktore niedawno dotaczyty do nadawcow internetowych. sieci.
> .Lokalizacje” pozwala na wybor stacji radiowych nadawanych przez kraj wybrany z listy. @ Uwaga: Niektore stacje radiowe nie nadaja przez 24 godziny na dobe, niektdre stacje nie zawsze sa on-line.
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5.3 Wybor programu za posrednictwem funkcji ,,Podcasty”

Funkcja Podcasty umozliwia wybor podcastow z nastepujacych kategorii: lokalizacja lub gatunek albo

poszukiwanie podcastow.

1. Nacisnij przycisk MENU - Lista stacji - Podcasty i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu
potwierdzenia.

[Zh Internet radio [Zh Podcasts

TR ——

Local China >

Stations Search podcasts

Podcasts
My Added Stations

2. W menu “Podcasty”:

> ,Lokalizacje” pozwala na wybor podcastow nadawanych przez kraj wybrany z listy.

a. Po podswietleniu polecenia ,Lista stacji” nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu
potwierdzenia.

b. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniego regionu, nastepnie
nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

C. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniego kraju, nastepnie
nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

d. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania opcji Wszystkie audycje lub Wedtug
gatunkow, nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

e. Obrdé¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniego podcastu,

nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia. Rozpocznie sie
odtwarzanie podcastu.
> ,Gatunek” pozwala na wybor stacji radiowej w zaleznosci od profilu nadawania, np. Classic Rock, Sport,
wiadomosci itp.
a. Po podswietleniu polecenia ,Gatunek”, nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu
potwierdzenia.
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b. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniego gatunku, nastepnie

nacisnij pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

C. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniego podcastu,
nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia. Rozpocznie sie
odtwarzanie podcastu.

> Opcja ,Wyszukiwanie stacji" umozliwia znalezienie podcastu po wpisaniu catej lub czesci nazwy
podcastu.

5.4 Uzyskiwanie kodu dostepu oraz najczesciej zadawane pytania w funkcji ,,Pomoc”

1. Nacisnij przycisk MENU - Lista stacji - Pomoc i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu
potwierdzenia.
(th Help

Get access code >

FAQ >

2. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu uzyskania kodu dostepu lub najczesciej zadawanych
pytan, nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzi¢ funkcje.

Uzyskaj kodu dostepu Funkcja wymaga utworzenia konta w celu zarejestrowania radia w
portalu www.wifiradio-frontier.com
Patrz rozdziat ,Dodawanie stacji radiowych do ,,Ulubionych™".

Najczesciej zadawane | Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniego
pytania pytania, nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby
rozpoczac odstuchiwanie listy najczesciej zadawanych pytan.
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5.5 Dodawanie stacji do ,,Ulubionych” 3. W celu dodania ulubionej stacji, najpierw odszukaj te stacje i nastepnie nacisnij ikone ,Dodaj".

E'.‘E.NJ'DEE Access global stations

adio Portal

Istnieja dwa sposoby dodawania stacji do listy ,Ulubionych”. Funkcja utatwia wyszukiwanie ulubionych stacji.

Personalise favourites

Search. Browse. Find.

Dodawanie stacji w trakcie ich odstuchu.

1. W trakcie odstuchu stacji internetowej, nacisnij i przytrzymaj pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE az do
pojawienia sie komunikatu “Ulubiona stacja dodana” na wyswietlaczu. H
2. Stacja zostanie zapisana w folderze ,Stacje”. Kazda stacja dodana w ten sposob zostanie zapisana w «a
folderze ,Stacje”. . N ) . , . , , )
erze 1€ 4. Po dodaniu stacji, uzyskanie dostepu do nowych ustawien wymagac moze wytaczenia radia na kilka
minut.
Dodawanie stacji za posrednictwem strony internetowej 5. Dodane stacje radiowe dostepne sa za posrednictwem przycisku MENU - Lista stacji - Ulubione.
1. W celu zarejestrowania radia w portalu: www.wifiradio-frontier.com @ . o o . ) o .
- Uwaga: Przeprowadzenie ,Przywrocenia ustawien fabrycznych” nie powoduje usuniecia ,Ulubionych”

e icon  Access global stations
_Io Portal

stacji radiowych.
Personalise favourites

/e/arch. Browse. Find.
>}

5.6 Dodawanie stacji do ,Dodanych stacji radiowych”

Cho¢ portal internetowych stacji radiowych zawiera tysiace stacji, uzytkownik moze wybrac¢ stacje, ktora nie

] = znajduje sie na liscie. Dodanie wiasnych stacji radiowych mozliwe jest takze za posrednictwem portalu (www.
, L , . . . .. . wifiradio-frontier.com).
2. Utworz login i podaj Kod dostepu. Kod dostepu uzyska¢ mozna w menu ,Lista stacji - Pomoc - Uzyska - P ) , L . , ) .
9 u P I ep &0 v ! yskal 1. Przejdz do portalu www.wifiradio-frontier.com i zaloguj sie jako uzytkownik stosujac dane logowania jak
kod dostepu”. . . " : " PL
w trakcie dodawania stacji do ,Ulubionych”.

FERONTIER  Access global stations

adio Portal

Personalise favourites

Search. Browse. Find.
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2. W celu dodania ulubionej stacji kliknij ikone.

i E*FE.NJ'OEE Access global stations
a t

Personalise favourites

T

3. Po dodaniu stacji, uzyskanie dostepu do nowych ustawien wymagac¢ moze wytaczenia radia na kilka
minut.

4. Dodane stacje radiowe dostepne sa za posrednictwem przycisku MENU - Lista stacji - Moje dodane
stacje.

@ Uwaga: Przeprowadzenie ,Przywrocenia ustawien fabrycznych” nie powoduje usuniecia ,Moich
dodanych” stacji radiowych.
5.7 Przegladanie informacji dotyczacych stacji radiowych

Programy internetowe zawieraja takze przekaz dodatkowych informacji. W celu uzyskania dalszych informacji,
naciskaj przycisk INFO. Spowoduje to przewijanie informacji takich jak opis stacji, gatunek, kraj, niezawodnosc,
szybkos¢ przesytu danych, kodek, czestotliwosc probkowania, bufor odtwarzania i informacja o dacie.
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5.8 Zapisywanie ustawionych stacji

Radio umozliwia zapis maksymalnie 10 ulubionych stacji. Umozliwia to uzyskanie do nich szybkiego i tatwego

dostepu.

1. W trakcie odtwarzania ulubionej stacji, nacisnij i przytrzymaj przycisk PRESET az do pojawienia sie
nastepujacego komunikatu na ekranie:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu przetaczenia pomiedzy numerami 1-10.

3. Wybierz jeden z numeréw pamieci i nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE. Na
wyswietlaczu pojawi sie informacja “Stacja ustawiona”.

4, Na wyswietlaczu pojawi sie numer pamieci “P#".

5.9 Przywotywanie ustawionej stacji

1. Nacisnij przycisk PRESET w celu wyswietlenia ustawionych w pamieci stacji. -
PL

Recall from Preset
. Beijing Family Radio 927 AM
. BBC RS5 Live Sport Extra

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania zapisanej w pamieci stacji, nastepnie nacisnij
pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzic.
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6 Tryb odtwarzacza muzyki

W celu umozliwienia odtwarzania plikow muzycznych zapisanych na komputerze, komputer ten musi byc
odpowiednio skonfigurowany do udostepniania plikow lub tresci.

Whbudowany odtwarzacz muzyki pozwala na odtwarzanie przez takie urzadzenia jak opisywane radio utworow
muzycznych bez zabezpieczenia (AAC, MP3, WMA), zapisanych we wspotdzielonej bibliotece mediow. Jest to
mozliwe dzieki nawigacji przez menu takie jak artysta, album lub gatunek.

W przypadku korzystania z odpowiedniego serwera takiego jak komputer PC z oprogramowaniem Windows
Media Player 10 lub nowszy (WMP) i posiadania odpowiednio posegregowanej biblioteki, zaleca sie stosowanie

wspoltdzielenia tresci.

Konieczne jest tylko ustawienie serwera UPnP (Universal Plug and Play). (Aktualnie iTunes nie dziata w trybie

serwera UPnP).

6.1 Wspotdzielenie tresci za posrednictwem odtwarzacza Windows Media Player

Najczesciej stosowanym serwerem UPNP jest Windows Media Player (wersja 10 lub nowsza. Sprawdzenie
Informacje o Windows Media Player). Alternatywnie mozliwe jest takze
zastosowanie innych platform i serweréw UPNP. W celu skonfigurowania WMP do wspotdzielenia tresci, wykonaj

wersji mozliwe jest w menu Pomoc -

nastepujaca procedure:
1

Sprawdz, czy komputer PC jest podtaczony do sieci lokalnej.
2.  Sprawdz, czy radio jest wigczone i podtaczone do tej samej sieci lokalnej.

3. W programie WMP dodaj pliki muzyczne i foldery przeznaczone do wspotdzielenia do biblioteki mediow. W tym
celu wybierz Organizuj - Zarzadzaj bibliotekami - Muzyka / Wideo / Obrazy / Nagrania TV, kliknij Dodaj w
celu dodania plikow dzwiekowych i folderéow, a nastepnie kliknij przycisk OK w celu zakonczenla operacji.

[l Windows Media Pyl T
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@U » Library + Music » All music

Manage libraries

Apply media information changes

Sort by

Customize navigation pane...
Layout

Options..

= Pictures Mr. Seruff

Music
Videos

Pictures
Recorded TV

= Recorded TV MESCrUF | Nina Tuna i
o

Mr. Scruff

7 ) Musc Lirary Locatons

Defouitsovelocation

[ ada.
[

&

Wiacz wspotdzielenie tresci w programie WPM (Strumien danych > Dodatkowe opcje
strumieniowania...).

Sprawdz, czy radio ma dostep do wspotdzielonych mediow wybierajac je i klikajac ,Udostepnij”

5] Windows Media Pk

@U » Library » Music  All music

m— ——

Allow Internet access to home media...

E) Wood H Allow remote control of my Player...

] Playlists| /s utomaticaly allow devices to play my media...

4 Jd Music
0 Artis{ More streaming options...
o Album
© Genre
[ Videos
=) Pictures

Mr. Seruff

=1 Recorded TV MSCruF f | Nime Tun
A~ | M sett

1

. System

umozliwia takze ustawienie nazwy wspotdzielonych mediow w polu ,Nadaj nazwe bibliotece mediow”.
Kliknij przycisk ,OK” w celu zamkniecia okien dialogowych.

Komputer PC jest skonfigurowany do przesytu strumienia muzyki do radia. Ustuga WMP UPnP dziata w

tle i odrebne, ponowne uruchomienie WMP nie jest konieczne.
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6.2 Odtwarzanie wspotdzielonych mediow
1. Kilkukrotnie kliknij przycisk MODE w celu wigczenia trybu odtwarzacza muzyki.

2. Po podswietleniu polecenia “Media wspotdzielone” nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu
potwierdzenia.

Music player

Shared media

My playlist

Repeat play: Off
Shuffle play: Off
Clear My playlist

3. Pojawi sie lista dostepnych serweréw medialnych. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu
wybrania funkcji i nacisnij w celu jej potwierdzenia, nastepnie przejdz do wyboru muzyki.

[} shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.1 >

WHUANG-LT2: whuang: >

6.3 Moja lista odtwarzania

Funkcja ,Moja lista odtwarzania” umozliwia stworzenie grupy ulubionych utworéw znajdujacych sie w bibliotece
muzycznej.

Po zakonczeniu tworzenia listy odtwarzania mozliwe jest jej odtworzenie za posrednictwem radia lub tez
uruchomienie trybu odtwarzania losowego albo powtarzania odtwarzanej listy.

292

1. W celu dodania utworu do ,Mojej listy odtwarzania”, przejdz do danego utworu, nacisnij i przytrzymaj
pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE. Spowoduje to dodanie utworu do listy odtwarzania.
2. W celu rozpoczecia odtwarzania ,Mojej listy”, nacisnij przycisk MENU, nastepnie obroc pokretto SCROLL/

SELECT/SNOOZE w celu wybrania ,Mojej listy” i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu
potwierdzenia. Przejdz do wybranego utworu i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu
potwierdzenia wyboru.

6.4 Tryb powtarzania

Nacisnij przycisk MENU nastepnie obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania funkcji
,Powtarzanie: wyl.", nastepnie naciskaj pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wiaczenia ,On" lub wylaczenia
L,Off" powtarzania odtwarzania utworow.

6.5 Tryb odtwarzania losowego

Nacisnij przycisk MENU nastepnie obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania funkcji
,Odtwarzanie losowe: wyl.", nastepnie naciskaj pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wiaczenia ,On” lub
wylgczenia ,Off” powtarzania odtwarzania utworow.

6.6 Usuwanie zawartosci ,,Mojej listy odtwarzania”

Funkcja umozliwia usuniecie zawartosci listy odtwarzania.

1. W celu usuniecia zawartosci ,Mojej listy”, nacisnij przycisk MENU, nastepnie obroc pokretto SCROLL/
SELECT/SNOOZE w celu wybrania ,Usun zawartosc listy” i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w
celu potwierdzenia.

2. Wybierz ,YES” w celu usuniecia zawartosci mojej listy odtwarzania.

6.7 Usuwanie serwerow

Funkcja usuwania serwerow pozwala na usuniecie serwerow, ktore nie oferujg juz tresci muzycznych.

1. W celu usuniecia serwerdw, nacisnij przycisk MENU, nastepnie obréc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w
celu wybrania ,Usuwanie serwerdw” i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.
2. Wybierz opcje ,Tak” w celu ,Usuniecia wspotdzielonych mediow z serwerow LAN”.
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6.8 Informacje o aktualnie odtwarzanym utworze 3. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania stacji, nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/

W trakcie odtwarzania utworu, na ekranie widoczna jest jego nazwa oraz pasek postepu przedstawiajacy czas od SELECT/SNOOZE aby potwierdzi¢ funkcje.

rozpoczecia odtwarzania utworu oraz catkowity czas jego trwania.

. . N . o . ) L - 7.2 Ustugi dodatkowe
W celu uzyskania dalszych informacji, kilkukrotnie nacisnij przycisk INFO w celu przetaczenia takich informacji jak

artysta, album, predko$¢ przesylu danych, kodek, czestotliwo$¢ probkowania, bufor odtwarzania i data. Za nazwa stacji pojawic sie moze symbol “>>". Oznacza on, ze stacja ta udostepnia ustugi dodatkowe. Ustugi
dodatkowe obejmuja serwisy zwigzane z gtéwnym profilem stacji radiowej. Np. stacje radiowe zajmujace sie
7 Uruchamianie trybu DAB sportem moga publikowac¢ dodatkowe komentarze. Uslugi dodatkowe umieszczane sa bezposrednio za nazwa
, , - , . gtdwna stacji (symbol ,<<" znajduje sie przed nazwa stacji) na liscie stacji radiowych.
1. Kilkukrotnie kliknij przycisk MODE w celu wiaczenia trybu DAB. W celu wybrania ustugi dodatkowej, obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE az do jej odszukania, nastepnie
2. Przy pierwszym uruchomieniu, odbiornik radiowy przeprowadzi petne skanowanie i zapisze liste stacji w pamieci. nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania.
Scan Po zakonczeniu przekazu ustugi dodatkowej, jednostka automatycznie powrdci do stacji gidwnej.
) 7.3 Skanowanie stacji
Stations: 12
Scanning Nacisnij przycisk MENU, nastepnie obréc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania funkcji ,Skanowanie”
(LI — \ i nacisnij pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wykonania petnego skanu.
7.4 Reczne strojenie
3. Po zakonczeniu skanowania, stacje DAB/DAB+ beda wyswietlane w kolejnosci alfanumerycznej. Obro¢ Funkcja ta jest pomocna w trakcie ustawiania anteny lub podczas dodawania stacji, ktore zostaty pominiete przez
pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniej stacji radiowej, nastepnie nacisnij funkcje automatycznego skanowania.
pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby rozpoczac¢ odtwarzanie. 1. Nacisnij przycisk MENU, obroc¢ pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania funkcji “Reczne
@ strojenie”, nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia. Na wyswietlaczu
Uwaga: jezeli odbidr sygnatu DAB/DAB+ nie bedzie mozliwy, konieczne moze okazac sie ustawienie radia w pojawi sie numer kanatu oraz czestotliwosc.

innym miejscu w celu uzyskania dostepu do sygnalu o wiekszej mocy. 2. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniego kanatu, nastepnie nacisnij

71 Wyboér innej stacji pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzic¢ funkcje.

1. W trakcie odtwarzania audycji, nacisnij pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu przewiniecia listy stacji i Manualltune
nastepnie naciénij pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia wyboru stacji. 174.928MHz SA 174.528MMHz

2. Alternatywnie, w trakcie odtwarzania programu nacisnij przycisk MENU obroc pokretio SCROLL/SELECT/ 11;22:2:::§ Strengﬂ;: AT |
SNOOZE w celu wybrania “Listy stacji”, nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu 180.064MHz
potwierdzenia wyboru. 181.936MHz
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@ Uwaga: Jezeli dla tego kanatu i czestotliwosci przewidziana jest ustuga multipleks, po kilku sekundach na
wyswietlaczu pojawi sie wskaznik strojenia z sita sygnatu oraz nazwa multipleksu. Nowe stacje zostana
automatycznie dodane do listy stacji.

3. W celu rozpoczecia odtwarzania stacji, najpierw kilkukrotnie nacisnij przycisk BACK w celu wyjscia z
funkcji manualnego strojenia.

7.5 Usuwanie nieaktualnych stacji

System umozliwia usuniecie wszystkich niedostepnych stacji znajdujacych sie na liscie.
1. Nacisnij przycisk MENU, nastepnie obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania ,Usun
btedne” i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

2. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE i wybierz potwierdzenie “TAK", nastepnie nacisnij pokretto
SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia usuniecia wszystkich nieprawidtowych stacji.

7.6 Wartosc¢ kontroli zakresu dynamicznego DRC (Dynamic Range Control)

W przypadku odtwarzania muzyki o wysokiej dynamice w warunkach duzego hatasu tla (np. muzyka klasyczna

przy gotowaniu), zaleca sie zastosowanie kompresji zakresu dynamiki dzwieku. Operacja a powoduje

zwiekszenie glosnosci cichych dzwiekow oraz zmniejszenie gtosnosci dzwiekow gtosnych.

1. Nacisnij przycisk MENU, nastepnie obro¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania ,DRC" i
nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

2. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu zaznaczenia opcji ,DRC high”, ,DRC low" lub ,DRC off”,
nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzi¢ funkcje.

7.7 Zmiana kolejnosci stacji

System umozliwia wyswietlenie stacji w roznej kolejnosci.

1. Nacisnij przycisk MENU, nastepnie obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania ,Kolejnos¢
stacji” i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

2. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania opcji “Alfanumerycznie”, “Grupy” lub
“Aktualne”, nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia wyboru opcji.
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Alfanumerycznie Wyswietlenie wszystkich stacji radiowych w
kolejnosci alfanumerycznej.

Grupy Aktywne stacje radiowe znajda sie na liscie przed
nieaktywnymi.

Aktualne Nieaktywne stacje radiowe zostang usuniete z listy.

7.8 Przegladanie informacji dotyczacych stacji radiowych

Dodatkowe informacje nadawane przez stacje DAB/DAB+. Kilkukrotnie nacisnij przycisk INFO w trakcie
odtwarzania programu w celu wyswietlenia informacji dotyczacych DLS (Dynamic Label Segment), grupy,
czestotliwosci sygnatu, jakosci sygnatu, sity sygnatu, predkosci przesytu danych, kodeka, kanatu i daty.

Wskazanie sity sygnatu
Wybor opdji sita sygnatu spowoduje pojawienie sie na wyswietlaczu paska sity sygnatu aktualnie odbieranej
stacji radiowej.

DAB
BBC Radio 6Music
Singnal error: 0

Strength: Strength of signal
O T®

Minimum signal level

Wskaznik paska sygnatu oznacza minimalng, dopuszczalna site sygnatu.

Uwaga: Sita sygnatu mniejsza niz minimalna moze wiazac sie z trudnosciami z ptynnym odtwarzaniem dzwieku.

7.9 Zapisywanie ustawionych stacji

Radio umozliwia zapis maksymalnie 10 ulubionych stacji DAB/DAB+. Umozliwia to uzyskanie do nich szybkiego i
tatwego dostepu.
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1. W trakcie odtwarzania ulubionej stacji, nacisnij i przytrzymaj przycisk PRESET az do pojawienia sie 8 Tryb UKF
nastepujacego komunikatu na ekranie:

Save to Preset 8.1 Uruchamianie trybu UKF
(1. MNotsey || 1. Kilkukrotnie kliknij przycisk MODE w celu wtaczenia trybu UKF.
. [Not set] 2. Przy pierwszym uruchomieniu, urzadzenie wiaczy poczatek zakresu fal UKF (87,50 MHz). W przeciwnym

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

razie rozpocznie sie odtwarzanie ostatnio uruchomionej stacji UKF.

FM
87.50MHz

Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu przetaczenia pomiedzy numerami 1-10.

3. Wybierz jeden z numerdw pamieci i nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE. Na
wyswietlaczu pojawi sie informacja “Stacja ustawiona”.

4., Na wyswietlaczu pojawi sie numer pamieci “P#".

) I . 3. W celu recznego zmieniania czestotliwosci UKF podczas, gdy jest ona widoczna, obro¢ pokretto SCROLL/
710 Przywolywanie ustawionej stacji SELECT/SNOOZE prawoskretnie lub lewoskretnie w celu zmiany czestotliwosci kazdorazowo o 0,05 MHz.
1. Nacisnij przycisk PRESET w celu wysSwietlenia ustawionych w pamieci stacji. 4, W celu rozpoczecia automatycznego skanowania przy widocznej czestotliwosci UKF, obroc pokretto

SCROLL/SELECT/SNOOZE prawoskretnie lub lewoskretnie i nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/

Recall from Preset SELECT/SNOOZE. Spowoduje to rozpoczecie zmniejszania lub zwiekszania czestotliwosci odbioru az do

. Absolute Radio odnalezienia kolejnej, dostepnej stacji radiowej.
. BBC Radio 6Music
- [Not set] 8.2 Ustawienia skanowania
g E::: :::} Funkcja umozliwia ustawienie zatrzymania skanowania pasma UKF po odszukaniu stacji o odpowiednio silnym
sygnale albo zatrzymanie skanowania pasma UKF po odszukaniu dowolnej stacji.
1. System umozliwia zmiane ustawien funkcji skanowania i wyszukiwanie tylko stacji radiowych o

2. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania zapisanej w pamieci stacji, nastepnie nacisnij

pokretlo SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzi¢ odpowiednio wysokiej sile sygnatu. W celu dokonania takiego ustawienia nacisnij przycisk MENU,

nastepnie obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania opcji ,Ustawienia skanowania”,
nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia polecenia.

2. Na wyswietlaczu pojawi sie zapytanie ,Tylko stacje o silnym sygnale”. Nastepnie nacisnij pokretto
SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania potwierdzenia “TAK" i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/
SNOOZE w celu potwierdzenia. Skanowanie zatrzyma sie tylko po wyszukaniu stacji radiowej o
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3. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania opcji odrzucenia ,NIE", nastepnie nacisnij
pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzi¢. Skanowanie zostanie zatrzymane po odnalezieniu
dowolnej stacji. Wynikiem poszukiwania moze by¢ czasami odtwarzanie stacji radiowej o niskiej
dynamice (szumy), co wynika z niskiej sity sygnatu.

8.3 Ustawienia Audio

Domyslinie wszystkie stacje radiowe sg odtwarzane w trybie stereo. W przypadku stacji o niskiej sile sygnatu

moze to spowodowac niekorzystny stosunek sygnatu do szumu (zaktdcenia).

1. W celu odtwarzania stacji o niskiej sile sygnatu w trybie mono nacisnij przycisk MENU, obro¢ pokretto
SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania “Ustawienia audio”, nastepnie nacisnij pokretio SCROLL/
SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia wyboru.

2. Na wyswietlaczu pojawi sie zapytanie ,Odtwarzanie tylko w trybie Mono?”. Nastepnie nacisnij pokretio
SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania potwierdzenia “TAK" i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/
SNOOZE w celu potwierdzenia.

8.4 Zapisywanie ustawionych stacji

Radio umozliwia zapis maksymalnie 10 ulubionych stacji UKF. Umozliwia to uzyskanie do nich szybkiego i

tatwego dostepu.

1. W trakcie odtwarzania ulubionej stacji, nacisnij i przytrzymaj przycisk PRESET az do pojawienia sie
nastepujacego komunikatu na ekranie:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu przetaczenia pomiedzy numerami 1-10.

3. Wybierz jeden z numeréw pamieci i nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE. Na
wyswietlaczu pojawi sie informacja “Stacja ustawiona”.

4, Na wyswietlaczu pojawi sie numer pamieci “P#".
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8.5 Przywotywanie ustawionej stacji
1. Nacisnij przycisk PRESET w celu wyswietlenia ustawionych w pamieci stacji.

Recall from Preset
. 95.80MHz
. 97.10MHz

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania zapisanej w pamieci stacji, nastepnie nacisnij

pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzic.

9 Dziatanie urzadzenia

9.1 Ustawianie drzemki
Funkcja umozliwia automatyczne przejscie radia do trybu czuwania po uptynieciu ustawionego czasu.

1. Nacisnij przycisk MENU i przejdZz do - Menu glowne - Sleep, nastepnie nacisnij przycisk SCROLL/SELECT/

SNOOZE w celu potwierdzenia.

2. Obroc pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wskazania czasu drzemki, nastepnie nacisnij pokretio
SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzi¢ funkcje. lkona funkcji drzemki
na krotko na wyswietlaczu. Opcje czasu drzemki: Drzemka WYt./15/30/45/60 MIN

3. W celu wylaczenia funkcji w trakcie dzialania programatora, wybierz opcje ,,Drzemka”, nacisnij przycisk
SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania polecenia ,Drzemka OFF".

9.2 Ustawienie budzika

Radio jest wyposazone w podwojny budzik. Przed ustawieniem budzika sprawdz, czy czas wskazywany przez

urzadzenie jest prawidiowy.

1. Nacisnij przycisk MENU i przejdz do - Menu gtéwne - Alarmy, nastepnie nacisnij przycisk SCROLL/
SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

oraz czas drzemki pojawia sie
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2. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania opcji ,Alarm 1" lub ,Alarm 2", nastepnie 9.3 Ustawienia sieci

nacisnij pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzic. Opcje te moga okazac sie przydatne w przypadku wystapienia problemoéw z potaczeniem sieciowym, ich
3. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniej opcji, nastepnie nacisnij diagnozowania lub usuwania.
pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia. 1. Nacisnij przycisk MENU - Ustawienia systemu - Sie¢ i nacisnij pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu
— - - — potwierdzenia.
Uruchamianie: | Budzik: Wyl codziennie, jeden raz, w weekendy 2. Obré¢ pokretio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniej opciji potaczenia sieciowego.
lub w dni powszednie
Czas: Czas budzika: 00:00 (reczne ustawienie czasu) Kreator polgczenia sieciowego: | Skanowanie dostepnych sieci
Tryb: Tryb budzika: Dzwiek budzika, Radio internetowe, Ustawienia PBC WLan: Ustavyienia sieci z kodowaniem WPS (dotyczy tylko routerow z
DAB lub UKF (jezeli tryb budzika spowoduje funkcja WPS 2.0)
uruchomienie radia oraz sita sygnatu DAB jest niska, Zobacz ustawienia: Wyswietlenie takich ustawien sieciowych jak adres MAC, region
alarm dzwiekowy zostanie uruchomiony). WLan, adres IP itp.
Ustawienia reczne: Ustaw polgczenie bezprzewodowe
Ustawione: Ostatn_lo uruchc_:mlqna lub zapisana W parknleu Profil sieciowy: Wyswietl liste zarejestrowanych sieci lub nacisnij pokretio SCROLL/
gztdazvi\g)na stacia (nie dotvey trybu dzwieku SELECT/SNOOZE w celu usuniecia niepozadanych sieci.
— — ,' - 3. Nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.
Gtosnosc: Gtosnosc budzika
Zapisz: Zapisz budzik 9.4 Ustawienia godziny/daty
4, Pojawienie sie na wys$wietlaczu komunikatu ,Alarm Saved” oznacza zapisanie ustawien alarmu. 4 lub 2 1. Nacisnij przycisk MENU - Ustawienia systemu - Godzina/Data i nacisnij pokretio SCROLL/SELECT/
pojawi sie na wyswietlaczu. SNOOZE w celu potwierdzenia.
5. W celu chwilowego wylaczenia alarmu, kilkukrotnie naciénij pokrettoSCROLL/SELECT/SNOOZE w celu 2. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celg vvybrqnia odpowiedniej opcji, nastepnie nacisnij
ustawienia czasu drzemki wynoszacego kolejno 5, 10, 15 lub 30 minut. Jednostka przejdzie do trybu pokrettio SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

czuwania i czas drzemki pojawi sie na wyswietlaczu.

Ustawienia godziny/daty: Reczne ustawienie godziny i daty
W celu wylaczenia budzika, naciénij przycisk VOLUME/U w trakcie odtwarzania dzwieku budzika.

Automatyczne aktualizacja: | ,Aktualizacje przez DAB”", ,Aktualizacje przez UKF", ,Aktualizacje
przez siec internetowq”, ,Bez aktualizacji”

A

7. W celu usuniecia alarmu wykonaj kroki 1-3 w celu wiaczenia opcji ,\Wyt. budzika”. 2
wyswietlacza.

lub 2 zniknie z

Ustaw format: Format 12 lub 24 godzinny
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Ustaw strefe czasowa: Ustaw strefe czasowa
(dotyczy tylko automatycznej aktualizacji przez siec¢ internetowa).

Czas zimowy: Ustawienia czasu zimowego
(dotyczy tylko automatycznej aktualizacji przez siec¢ internetowa).
3. Ustawienia czasu zgodnie z preferencjami uzytkownika.

9.5 Ustawienia wersji jezykowej

Funkcja pozwala na zmiane wersji jezykowej menu. System umozliwia wybor jednej z trzynastu wersji jezykowych:

Angielski/niemiecki/francuski/wioski/portugalski/hiszpanski/dunski/holenderski/finski/norweski/polski/szwedzki/turecki.

1. Nacisnij przycisk MENU - Ustawienia systemu - Wersja jezykowa i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/
SNOOZE w celu potwierdzenia.

2. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania odpowiedniej wersji jezykowej, nastepnie
nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzic.

9.6 Przywrocenie ustawien fabrycznych
Przywrdcenie ustawien fabrycznych spowoduje usuniecie wszystkich ustawien uzytkownika i ich zastapienie przez

ustawienia fabryczne. Utracone zostana takie ustawienia jak data/godzina, lista stacji DAB oraz zaprogramowane stacje.

1. Nacisnij przycisk MENU - Ustawienia systemu - Ustawienia fabryczne i nacisnij pokretio SCROLL/SELECT/
SNOOZE w celu potwierdzenia.

2. Obroc pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania opcji potwierdzenia ,TAK", nastepnie nacisnij
pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzic.

9.7 Aktualizacja oprogramowania - za posrednictwem sieci

Co pewien okres czasu urzadzenie moze samoczynnie dokonywac aktualizacji oprogramowania, pozwalajacych na
usuwanie usterek oraz/lub wprowadzenia dodatkowych funkcji.

W przypadku wykrycia dostepnosci nowego oprogramowania pojawi sie pytanie o zgode na instalacje aktualizacji.
Wyrazenie takiej zgody spowoduje pobranie i instalacje oprogramowania.

Po aktualizacji oprogramowania, wszystkie ustawienia uzytkownika pozostaja zachowane.
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UWAGA

Przed rozpoczeciem aktualizacji oprogramowania, sprawdz, czy radio jest podigczone do stabilnego
zrodia zasilania. Odiaczenie zasilania w trakcie aktualizacji oprogramowania moze spowodowac trwate
uszkodzenie jednostki.

Nacisnij przycisk MENU - Ustawienia systemu - Aktualizacja oprogramowania i nacisnij pokretto
SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania “Automatyczne sprawdzanie aktualizacji”, co
spowoduje, ze radio regularnie sprawdzac bedzie dostepnosc¢ nowej wersji oprogramowania.

Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu uruchomienia opcji ,.Sprawdz teraz”, co spowoduje
sprawdzenie przez urzadzenie dostepnosci nowej wersji oprogramowania i jego zainstalowanie.

9.8 Kreator konfiguracji

Przy pierwszym uruchomieniu jednostki pojawi sie kreator konfiguracji, umozliwiajacy dokonanie ustawien daty/
godziny i sieci. Po zakonczeniu tych ustawien, urzadzenie jest gotowe do eksploatacji w wiekszosci trybow.
Ponowne uruchomienie kreatora konfiguracji nie spowoduje usuniecia ustawien uzytkownika, takich jak
wyszukane i zaprogramowane stacje.

Nacisnij przycisk MENU - Ustawienia systemu - Kreator konfiguracji i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/

1.

2.

SNOOZE w celu potwierdzenia.

Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania opcji potwierdzenia ,TAK", nastepnie nacisnij
pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE aby potwierdzi¢. Zapoznaj sie z trescia strony 277 w celu dokonania
ponizszych ustawien.

9.9 Wyswietlanie informacji systemowych

Informacje te moga sie okazac konieczne w przypadku kontaktu z serwisem.
Nacisnij przycisk MENU - Ustawienia systemu - Informacje i nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE

1.

2.

w celu potwierdzenia.

Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wyswietlenia takich informacji jak ,\Wersja
oprogramowania”, ,ID radia”, ,Nazwa wtasna”.
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9.10 Ustawienia podswietlenia

To radio jest wyposazone w wyswietlacz o regulowanej jasnosci podswietlenia oraz regulowanym czasie
wylaczenia (to czas opodznienia w sekundach, po ktérym wiaczone zostaje podswietlenie ustawione dla trybu

czuwania).

1. Nacisnij przycisk MENU - Ustawienia systemu - Podswietlenie ekranu i nacisnij pokretto SCROLL/
SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

2. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu przetaczenia przez opcje ,Czas wytaczenia”, ,Poziom
przy wlaczeniu”, ,Poziom czuwania” i nastepnie nacisnij pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu

potwierdzenia.

3. Obroc¢ pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu wybrania poziomu podswietlenia, nastepnie nacisnij
pokretto SCROLL/SELECT/SNOOZE w celu potwierdzenia.

Czas opdznienia WH1./10/20/30/45/60/90/120/180 s

Poziom przy wiaczeniu Wysoki
Sredni
Niski

Poziom czuwania Sredni
Niski
Wyt

9.11 Usuwanie usterek

Wystapienie problemu czesto moze byc spowodowane niewielkim btedem. Ponizsza tabela zawiera przydatne

wskazowki i porady.

Problem

Rozwiazanie

Brak zasilania.

Sprawdz, czy przewod zasilania jest prawidtowo podigczony lub czy baterie
nie sg zuzyte.
Sprawdz, czy jednostka jest wiaczona.
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Jednostka nie reaguje na
naciskanie przyciskow.

Jednostka mogta zawiesic sie w czasie pracy. Wytacz i wigcz jednostke w celu
jej zresetowania.

Znalezienie sieci
domowej nie jest
mozliwe.

Sprawdz, czy router Wi-Fi jest podtaczony i sprawny.
Ponownie podtacz radio do Wi-Fi.
Sprawdz, czy radio znajduje sie w odlegtosci do 5 m od routera.

Staba jakos¢ odbioru
radia.

Sprawdz, czy antena jest catkowicie wysunieta.

Zaktocenia elektryczne w domu mogg byc¢ przyczyna niskiej jakosci
odbioru. Odsun jednostke od zrodet zakiocen (w szczegolnosci od silnikow i
transformatorow).

Poszukiwana stacja nie
zostata odnaleziona.

Staby sygnat. Wykonaj reczne poszukiwanie.

W przypadku stwierdzenia nieprawidlowosci w dziataniu, odlacz jednostke od gniazda zasilania i ponownie

podiacz ja do niego.

10 Dane techniczne

Model:

DigitRadio 301 IR

Zasilanie:

AC 100-240V, 50-60Hz

Woyjscie zasilania:

DC 9V 1000mA

Zuzycie enerdgii

Dziatanie: 9W (Maks.)
Czuwanie: < 1W

Czas automatycznego przetaczenia jednostki do
trybu czuwania przez modut zarzadzania energia:

Przetaczenie do trybu czuwania po 15 minutach od
zaprzestania uzywania
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Czestotliwosc radiowa:

DAB/DAB+: 174.928-239,200 MHz
FM: 87.5-108 MHz

Moc wyjsciowa gtosnika:

2W rms

Wymiary (szer. x gt. X wys.):

206mm x 132mm x 122mm
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ce X

Ten symbol umieszczony na produkcie i na instrukcji oznacza, ze wyposazenie elektryczne i elektroniczne jest, po
zakonczeniu eksploatacji, przeznaczone do utylizacji oddzielnie od odpadow gospodarstwa domowego. W celu
uzyskania dalszych informacji prosimy o kontakt z odpowiednim lokalnym urzedem lub sprzedawca produktu.
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Reproduktor

Tlaéitko MODE (REZIM)

Stisknéte pro prepinani mezi rezimem
Internet, Prehravani hudby,

DAB a FM.

Otoéné tlaéitko VOLUME/U
(HLASITOST)

Stisknéte pro zapnuti pristroje

nebo pohotovostni rezim.

Otacejte pro nastaveni Urovné hlasitosti.
. Tlacitko INFO

Stisknéte pro zobrazeni

informaci o stanici, kdyz je pfehravan
program.

Tlac¢itko MENU

Stisknéte pro zobrazeni nebo ukonceni
obrazovky nabidky.

. Tlagitko BACK (ZPET)

Stisknéte pro navrat na predchozi
obrazovku nabidky.

Otocné tlacitko SCROLL/SELECT/
SNOOZE (PROCHAZET/VYBRAT/
ODLOZIT)

Otacejte pro prochazeni moznosti.
Stisknéte pro potvrzeni vybéru.
Stisknéte pro aktivaci odlozeni

funkce buzeni pfi zaznéni zvuku budiku.
. Tlacitko PRESET (PREDVOLBA)

Stisknéte a pridrzte pro ulozeni
predvolené stanice. Stisknéte pro
vyvolani predvolené stanice.
Displej

Pohled zezadu

>

OC: av
1000mA

N

Anténa DAB/FM
Konektor pro sluchatka
ZdirkaDC IN
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Odstranovani poruch

Technické udaje...

2 Dulezité bezpeénostni pokyny

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

CAUTION:

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:

DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

UPOZORNENI: TENTO REPRODUKTOR NEVYSTAVUJTE DESTI NEBO VLHKU, ABYSTE SNiZILI NEBEZPECI
POZARU NEBO URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM.

I N

Prectéte si tyto pokyny.

Uschoveijte tyto pokyny.

Dbejte vSech vystraznych upozorneni.
Dodrzujte vSechny pokyny.

Nepouzivejte reproduktor v blizkosti vody.
Cistéte pouze suchym hadfikem.

Pro snizeni nebezpedi urazu elektrickym proudem, pozaru atd.:

1. Pristroj neumist'ujte do blizkosti zdrojl tepla, jako jsou radiatory, topeni, sporaky nebo jiné pfistroje
(vCetné zesilovacd), které produkuji teplo.

2. Neblokujte zadné véetraci otvory na pristroji.

3. Pristroj nesmi byt vystaven kapajici nebo strikajici vodé a na pfistroj se nesmi stavet zadné pfedmety
naplnéné vodou, jako treba vazy.

4. Na pfistroj neodkladejte zadné tézké predméty a nestoupejte na néj. Zatizeni by mohlo zpUsobit

vazné poskozeni pristroje.

5. Prectéte si typovy Stitek na zadni strané pristroje, kde je uveden prikon a dalsi bezpecnostni informace.

Pristroj je urCen k pouziti pouze s uvedenym napajenim.

7. Chrante privodni kabel proti chlzi nebo zalomeni, pfedevsim u koncovek, rGiznych zastréek, a v kazdém
okamziku tam, kde vychazi z pristroje.
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8. Nikdy pfistroj neodpojujte tazenim za napajeci kabel. Vzdy pevné uchopte zastr¢ku a tahnéte pfimo ze 3 Zaciname

Zasuvky.
. . o ) . . . . L Opatrné vyjmeéte radio z krabice. Mozna si budete chtit obal uschovat pro pozdéjsi pouziti.

9. Opravte nebo vymente vsechny elektrické kabely, které se prodrely nebo jinak poskodily. Nepouzivejte v :

EabeL, ktery vykazuje znamky zlamani nebo poskozeni tfenim po délce, okolo zastrcky nebo zakonceni Co najdete uvnitf vaseho balicku

onektoru. > Vlastni pristroj

10. Abyste zabranili pozaru nebo nebezpedi urazu elektrickym proudem, nepouzivejte tuto zastrcku s > Napajeci adapteér

prodluzovacim kabelem nebo jinou zasuvkou, pokud neni mozné koliky zcela zasunout, aby tyto nebyly > Navod k obsluze

odhalené.
. PFi boufce nebo b&hem destivym dnd pfistroj odpojte z elektrické sité pro dodatecnou ochranu béhem Umisténi vaSeho radia

boufek, nebo tehdy, pokud se zafizeni delsi dobu nepouziva. Tak predejdete poskozeni pfistroje bleskem Radio umistéte na rovny/stabilni povrch, ktery neni vystaven vibracim.

nebo elektrickym vybojem.
12. Nepokousejte se provadét jakykoliv servis viastnimi silami. Otevienim nebo odstranénim krytu mizete byt ZyvarultE;e ;eéhtof,"t'Stf . o | L o

vystaveni nebezpec¢nému napéti nebo jinym nebezpecim. Servis musi provadét kvalifikovani technici. e bude Df',s rOJ, Vs gven prlmelronu,s gpgcn|mu Zareni.

o o .. ) o o . > Kde bude pfistroj v blizkosti zdroju salajicich teplo.

13. Bezn’e fungovam vyrobku mu;e narusovat silné elektrorlﬂagnetjcvke’ ruseni. Polfud ng takvstgne, staq ’ S Kde je vysoka vihkost a nedostatecna ventilace.

proveést reset vyrobku podle navodu k obsluze a obnovit tak bézné fungovani. V pfipadé, ze funkci neni S Kde je prach.

mozné obnovit, pouzivejte vyrobek na jinem miste. > Kde je para nebo nebezped stfikani nebo kapanf vody na pfistroj.
14. Prostfedkem k odpojeni tohoto pfristroje od zdroje napajeni je zastrcka adaptéru. Odpojené zarizeni

zOstane pripravené k pouzivani. Nastaveni antény
15. V zajmu bezpecnosti a prevenci zbytecné spotfeby energie pfistroj nikdy dlouhou dobu nenechavejte Anténu vytahneéte, abyste zajistili nejlepsi mozny pfijem v rezimu DAB i FM radia. Pro dosazeni nejlepsiho signalu

zapnuty bez dozoru, napf. pres noc, béhem dovolené nebo kdy? opoustite diim. PFistroj vypnéte a muze byt nutné upravit polohu radia a/nebo antény.

vytahnéte zastrcku z elektrické zasuvky. C7

Zapnuti/vypnuti pristroje

Zastréku na konci kabelu napajeciho adaptéru pripojte do konektoru DC IN na zadni strané pfistroje. Pak zapojte
napajeci adaptér do elektrické zasuvky. Pristroj se zapne pro prvotni nastaveni.

Stisknutim oto¢ného tla¢itka VOLUME/WU se pristroj pfepne do pohotovostniho rezimu.

Pokud chcete pristroj vypnout Uplné, odpojte napajeci adaptér z elektrické zasuvky.
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Automatické prepnuti radia do pohotovostniho rezimu
Aby se zabranilo zbytec¢né spotfebée energie, prechazi radio automaticky do pohotovostniho rezimu po 15
minutach, pokud se neprehrava zadna rozhlasova stanice/skladba.

Ovladani hlasitosti
Hlasitost upravite otacenim oto¢ného tlacitka VOLUME/Q. Otacenim proti sméru hodinovych ruci¢ek Uroven
hlasitosti snizite a otacenim po sméru uroven hlasitosti zvysite.

Pouzivani sluchatek

Budete potrebovat sluchatka se stereo konektorem 3,5 mm jack. Konektor na sluchatka je umistén na zadni
strané pristroje. Sluchatka nejsou s radiem dodavana.

Pred pripojenim sluchatek ztlumte hlasitost. Po nasazeni sluchatek hlasitost zvySujte pomalu, dokud
nedosahnete pozadované urovne.

@ Poznamka: Dlouhodobé plsobeni hlasité hudby mize zplsobit poskozeni sluchu. Nejlepsi je vyvarovat se
extremni hlasitosti pfi pouzivani sluchatek, obzvlast po dlouhou dobu.
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4 Pruvodce nastavenim

1. PFi prvotnim nastaveni se na displeji otevie obrazovka ,Setup wizard* (Prlivodce nastavenim).

Setup wizard

Start now?

2. Stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni ,YES* (ANO) a spusteni nastaveni.

MozZnosti prlvodce nastavenim zahrnuji nasledujici:
Datum/cas

Nastaveni formatu ¢asu 12 nebo 24 hodin
Automaticka aktualizace

Soucasna aktualizace hodin z prehravaného programu, ktery si zvolite nebo nastavite sami.

Aktualizace z DAB

Aktualizace z FM

Aktualizace ze site

Je nutneé zvolit ¢asové pasmo a pfepinani letniho ¢asu.
> Zadna aktualizace
Je nutneé nastavit datum a cas.

321



Prlvodce bude nyni vyhledavat dostupné bezdratové sité ve vasem dosahu. Kdyz je skenovani
dokonceno, zobrazi se seznam siti.

El ssip

[WPS]2225E0

[Rescan]
[Manual config]

Zarizeni, ktera podporuji pfipojeni pres WPS (Wi-Fi Protected Setup), jsou v seznamu oznacena jako [WPS].

4.
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Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a pak jej stisknéte a zvolte pozadovanou
bezdratovou sit'.

1) Je-li vyZzadovan klic WEP/WPA (heslo), radio vas pozada, abyste zadali kod WEP/WPA a
zobrazi tuto obrazovku pro zadani hesla:

Key:
B123456789. - @,

abl:defghijklmn

opqrstuvwxzABC

DEFGHIJKLMNOPQR

Poznamka: Pokud vase sit’' nevyzaduje heslo (WEP/WPA), radio se pripoji k siti automaticky.

a. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a prochazejte abecednim seznamem,

stisknéte otoc¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér vybraného znaku.

Poznamka: U kodd WEP/WPA se rozlisuji velka a mala pismena.

(o2

2)

Pokud provedete chybny krok, zvolte IETSXIM pro vymazani daného znaku.

Poznamka: IEXEXEM = Backspace, znamena navrat k predchozi skladbé, radio
automaticky ulozi zadany kod WEP/WPA, abyste tyto kody nemuseli zadavat znovu.

Kdyz vyberete posledni znak svého hesla, otocte otocnym tlacitkemn SCROLL/SELECT/SNOOZE

a pak otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE stisknéte pro potvrzeni. Radio je

pfipojené k bezdratove siti.

Pokud si prejete vytvorit pfipojeni pres WPS, stisknéte otoc¢ne tlacitko SCROLL/SELECT/
SNOOZE poté, co jste vybrali pozadovanou sit. Radio vam nabidne moznost iniciace WPS.
Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a stisknutim zvolte ,Pin and Skip WPS*
(PIN a Preskocit WPS). Stisknéte tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

Tlacitko

Musite spustit vyhledavani WPS na vzdalené stanici
(napf. routeru). Informace k tomuto kroku naleznete
v pfirucce k vasemu routeru nebo pfipojovacimu
bodu (access point, AP).

Po skonceni stisknete otocneé tlacitko SCROLL/
SELECT/SNOOZE na radiu a obé zarizeni navazi
spojeni.

PIN kod

Radio vygeneruje 8mistny kod, ktery pak musite
zadat do vzdalené stanice.

Po zadani PIN kodu stisknéte otocné tlacitko
SCROLL/SELECT/SNOOZE pro navazani spojeni
mezi obéma zarizenimi.
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Skip WPS (Preskodit | Kromé pfipojeni WPS miizete také vytvofit pripojent 5 Rezim internetoveho radia

WPS) pomoci pfedem sdileného klice (pre-shared key). 1. Na displeji se nyni zobrazi ,Hlavni nabidka" po ,Prlvodci nastavenim®. Stisknéte oto¢né tlacitko SCROLL/
Pozadovany Kli€ je Casto na zadni strané routeru, SELECT/SNOOZE pro vybér rezimu Internetového radia.

nebo jste si jej urcili sami.

Tento zpUsob je pouzivan automaticky pro sité bez Malnjmenu

WPS. Funkci pfedem sdileného kli¢e mUzete vyvolat Internet radio
v sitich s WPS vybéerem polozky nabidky ,Skip
WPS* (Preskocit WPS).

Nyni se zobrazi vstupni pole. Mlzete zadat
pozadovany kli¢ (PSK) otocenim a stisknutim

Music player

otocneho tlacitka SCROLL/SELECT/SNOOZE a pak 2. Kdyz je zvyraznéna volba ,Station list* (Seznam stanic), stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/
zvolit ,OK" a stisknout otocné tlacitko SCROLL/ SNOOZE pro potvrzeni.
SELECT/SNOOZE pro dokonceni zadavani. Radio by
nym’ mélo navazat DFiDOjeﬂf k siti. |§| Internet radio |?_J'| Internet radio
Last listened My Favouriates
System settings > Stations
5. Privodce nastavenim skoncen, stisknéte oto¢né tlac¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE znovu pro opusténi. Main menu > Podcasts

My Added Stations

3. Pak nahlédnéte do nasledujici ¢asti pro vybér stanic. Nebo v pfipade, ze se nezdarilo pfipojeni k siti,
postupujte takto:
a. Zkontrolujte, zda router funguje normalné.
b. Je nutné premistit vase radio na misto se silnéjsSim signalem.
C. Ujistéte se, Ze jste zadali spravné heslo.

5.1 Mistni ,zemé* (Local ,,Country”)

Local ,,Country” (Mistni ,Zemé*) se zmeni podle vaseho aktualniho umisténi (napf. umisténi Australie). Zobrazi
324 se mistni stanice podle vaseho aktualniho umisteni. 395



1. Pokud chcete zadat mistni stanici, stisknéte tlacitko MENU Station list - Local ,,Country* (Seznam stanic
- Mistni ,,zemé"), stisknéte otoc¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

@ Internet radio |?_J'l Local China

My Favouriates All Stations

Highlighted Stations
Stations Alternative
Podcasts Business News
My Added Stations Classical

2. Jsou zobrazeny zanry stanic. Otacejte otoc¢nym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér
pozadovaného zanru, pak stisknéte otocneé tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

3. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadované stanice a pak stisknéte
otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni pfehravani.

5.2 Vybér stanice pres ,,Stations* (stanice)

Stanice vam umoznuje vybrat stanici z kategorii: Location (umisteni), Genre (zanr), Popular stations (oblibené

stanice), New stations (nové stanice) nebo vyhledavani stanic.

1. Stisknéte tlacitko MENU Seznam stanic - Stanice, stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE
pro potvrzeni.

|?_J'l Internet radio |?_J'| Stations

My Favouriates
Local China

Search stations
Podcasts Popular stations

My Added Stations New stations

2. V nabidce ,Stations" (Stanice):

> Location” (Umisténi) vam nabizi moznost vybirat z rozhlasovych stanic, které jsou vysilany v zemi,
kterou v seznamu vyberete.
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> ,Genre" (Zanr) vam umoziuje vybirat rozhlasové stanice podle jejich obsahu, napfiklad Classic, Rock,

Kdyz je ,Location® (Umisténi) zvyraznéné, stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE

pro potvrzeni.

Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadovaného regionu a pak

stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadované zemé a pak
stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadované stanice a pak

stisknéte otoc¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni. Stanice zacne hrat.

Sport, News (Zpravy) atd.

a.

> ,Search stations" (Hledat stanice) vam umoznuje zadat cely nazev nebo ¢ast nazvu stanice pro jeji

vyhledani.

> Popular stations” (Oblibené stanice) vam nabizi moznost otevrit seznam stanic, které maji nejvice

Kdyz je ,Genre" (Zanr) zvyraznén, stisknéte oto¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro
potvrzeni.

Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadovaného zanru, pak

stisknéte otoc¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

Otacejte otoc¢nym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér ze VSech stanic, Zvyraznénych
stanic nebo v pozadované zemi a pak stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro

potvrzeni.

Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadované stanice a pak

stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni. Stanice za¢ne hrat.

posluchacd.

> ,New stations” (Noveé stanice) vam nabizi moznost otevrit seznam stanic, které byly nedavno pridany

do sité internetovych radii.

Poznamka: Nékteré stanice nevysilaji 24 hodin denné a nékteré nejsou stale online.
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5.3 Vybér programu pres ,Podcasts" (podcasty)

Podcasty vam umozniuji vybér podcastu z kategorii: Umisténi nebo Zanr, nebo vyhledavani podcastl.

1.
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Stisknéte tlacitko MENU - Stations list - Podcasts (Seznam stanic - podcasty), stisknéte otoc¢né tlacitko
SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

[Zh Internet radio [Zh Podcasts

TR ——

Local China >

Stations Search podcasts

Podcasts
My Added Stations

V nabidce ,Podcasts” (Podcasty):
> Location” (Umisténi) vam nabizi moznost vybirat z podcastl, které jsou vysildny v zemi, jez v seznamu

vyberete.
a. Kdyz je ,Location” (Umisteni) zvyrazneng, stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro
potvrzeni.

b. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadovaného regionu a pak
stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

C. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadované zemé a pak stisknéte
otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

d. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér All Shows (Zobrazit vse), nebo By
Genre (Podle Zzanru), a pak stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

e. Otacejte otocnym tlac¢itkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadovaného podcastu a pak
stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni. Podcast zacne hrat.

> ,Genre" (Zanr) vam umoziuje vybirat rozhlasové stanice podle jejich obsahu, napfiklad Classic, Rock,
Sport, News (Zpravy) atd.

a. Kdyz je ,Genre" (Zanr) zvyraznén, stisknéte oto¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

b. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadovaného zanru, pak

stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

C. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadovaného podcastu a pak

stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni. Podcast zacne hrat.
> ,Search stations” (Hledat stanice) vam umoznuje zadat cely nazev nebo ¢ast nazvu podcastu pro jeho

vyhledani.

5.4 Ziskani pristupového kodu a casto kladené otazky v nabidce ,,Help“ (Napovéda)

1.

Stisknéte tlacitko MENU - Station list - Help (Seznam stanic - Napovéda), stisknéte oto¢né tlacitko

SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

zh Help

FAQ

>

Otacejte otocnym tlac¢itkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte Get access code (Ziskat pfistupovy kod)

nebo FAQ (Casto kladené otazky), pak stisknéte oto¢né tlac¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzen.

Ziskani pristupového kodu

Pouziva se pro vytvoreni Uctu pfi registraci vaseho
radia na portalu www.wifiradio-frontier. com

Viz ¢ast ,Adding station to ‘My Favourites™
(Pridani stanice do ,Mych oblibenych”).

FAQ (Casto kladené otazky)

Otacejte otocnym tlac¢itkem SCROLL/SELECT/
SNOOZE pro vybér otazky a pak stisknéte otocné
tlac¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro jeji poslech.
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5.5 Pridani stanice mezi ,,My Favourites* (Moje oblibené)

Do seznamu ,My Favourites* (Mé oblibené) mizete pfidavat stanice dvéma zplsoby. Usnadni vam vyhledavani
stanic, které mate radi.

Pridani stanice béhem jejiho poslechu

1. Kdyz poslouchate stanici internetového radia, stisknéte a pridrzte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/
SNOOZE, dokud se na displeji nezobrazi ,Favorit added" (Oblibené pfidano).
2. Stanice se nyni ulozi do slozky s nazvem ,Stations” (Stanice). Jakakoliv stanice ulozena timto zplsobem

bude umisténa do slozky ,Stations” (Stanice).

Pridavani stanic z webové stranky
1. Pro registraci vaseho radia na portalu: www.wifiradio-frontier.com

! ?E?‘Jgﬁ Access global stations

'ladio Portal . -
] Personalise favourites

/e/arch. Browse. Find.
>}

2. Vytvorte prihlasovaci Udaje k uctu, je pozadovano zadani pristupového kédu. Pristupovy kéd je mozné
nalézt v ,Station list - Help - Get access code” (Seznam stanic - Napovéda - Ziskani pfistupového kodu).

your Wi-Fi radio (Please refer to your Wi-Fi radio instruction manual for details
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3.

@)

Pokud chcete pridat oblibenou stanici, nejprve ji vyhledejte a klepnéte na ikonu ,Add" (Pridat).

Access global stations

Personalise favourites

Search. Browse. Find.

Po pridani stanic je nutné na nékolik minut radio vypnout, aby ziskalo pristup k novym nastavenim.

Pridané stanice jsou pfistupné po stisknuti tlacitka MENU - Station list - My favourites (Seznam stanic -
Moje oblibené).

Poznamka: Provedeni ,factory reset” (obnoveni vyrobniho nastaveni) nedokaze smazat ,my favourite
stations” (moje oblibené stanice).

5.6 Pridani stanice mezi ,My Added Stations“ (Moje pridané stanice)

Ackoliv portal internetového rozhlasu obsahuje tisice stanic, mize se stat, Ze budete chtit poslouchat stanice,
které nejsou v seznamu. Vlastni stanice mlzete pridavat pres portal (www.wifiradio-frontier.com).

1.

Jdéte na portal www.wifiradio-frontier.com a pfihlaste se ¢lenskym jménem, které jste zaregistrovali pfi
pridani stanice do seznamu ,My favourites” (Moje oblibené).

FERONTIER  Access global stations

idio Portal

Personalise favourites

Search. Browse. Find.
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Pro pridani vlastni stanice klepnéte na ikonu.

i E*FE.NJ'OEE Access global stations
a t

Personalise favourites

Po pridani stanic je nutné na nékolik minut radio vypnout, aby ziskalo pristup k novym nastavenim.
Pridané stanice jsou pfistupné po stisknuti MENU - Station list - My added stations (Seznam stanic -

Moje pridané stanice).

Poznamka: Provedeni ,factory reset” (obnoveni vyrobnich nastaveni) nedokaze smazat ,my added

stations” (moje pridané stanice).

5.7 Zobrazeni informaci o stanici

Internetové programy vysilaji dodatecné informace. Opakované stisknéete tlacitko INFO behem prehravani
programu. Na displeji se zobrazuji informace Station Description (Popis stanice), Genre (Zanr), Country (Zemé),
Reliability (Spolehlivost), Bit rate (Pfenosova rychlost), Codec (Kodek), Sampling rate (Vzorkovaci frekvence),

Playback Buffer a Date (Datum).
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5.8 Ulozeni prednastavenych stanic

Vase radio mUze ulozit az 10 vasich oblibenych internetovych stanic. To vam umozni rychly a snadny pfistup k

vasim oblibenym stanicim.

1. Béhem prehravani vasi oblibené stanice stisknéte a pridrzte tlacitko PRESET, dokud se na displeji

nezobrazi nize uvedené:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

. Otacejte otocnym tlac¢itkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a prochazejte ve smycce cCisly pro pfedvolbu 1-10.
3. Vyberte jedno cislo predvolby a pak stisknéte otoc¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE, na displeji se

zobrazi ,Preset stored" (Predvolba ulozena).
4. Na displeji se zobrazi ¢islo pfedvolby ,P#".

5.9 Vyvolani predvolené stanice

1. Stisknéte tlacitko PRESET pro zobrazeni pfedvolenych stanic.

Recall from Preset
. Beijing Family Radio 927 AM
. BBC RS5 Live Sport Extra

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér predvolené stanice, kterou chcete
prehravat, a pak stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.
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6 Rezim prehravace hudby 4, Ve WMP povolte sdileni médii (Stream > More streaming options... (DalSi moznosti streamovani...)).
[ Wi s 7 T

Pokud chcete prehravat hudebni soubory z pocitace, musi byt tento nastaven na sdileni soubort nebo médii. @0 » by » Misic » i
Vestaveny prehravac hudby umoznuje zafizenim, jako je toto radio, prehravat nechranené hudebni soubory pr— e
(AAC, MP3, WMA) ze sdilené medidlni knihovny tak, Ze prochazi pres nabidky stitkd, jako je interpret, album e ——
nebo Zanr E) Wood H Allow remote control of my Player...
: [ Playlists Automatically allow devices to play my media...
Pokud mate v provozu vhodny server, napfiklad osobni pocitac s aplikaci Windows Media Player10 nebo ‘e ! Mmmm‘ym,ﬁ.m. .
novéjsim (WMP), a vasSe hudebni knihovna ma dobré Stitky (well-tagged), pak se doporucuje pouzit sdileni @ Mbur
medii. S
[ Videos
Je pouze nutné nastavit server UPnP (Universal Plug and Play). (iTunes v soucasné dobé nepracuje jako i Picures ERE e T
medialni server UPnP). R 5 1S 0] i
5. Ujistéte se, ze radio ma pristup ke sdilenym meédiim tak, ze je vyberete a kliknete na ,Allow" (Povolit). V

poli ,Name your media library* (Nazev vasi knihovny médii) mizete také zadat nazev pro sdilend média.
Klepnéte na tlacitko ,0K" pro zavreni dialogovych oken.
Nejbeéznéjsim serverem UPNP je Windows Media Player (10 nebo novejsi. Zobrazeni verze v ,Help* (Napoveéda) e
- About Windows Media Player (O programu Windows Media Player)). Pfipadné muzete pouzit jiné UPnP — .
platformy a servery. Pokud chcete WMP nastavit pro sdileni médii, postupujte takto:

6.1 Sdileni médii s programem Window Media Player

1. Ujistéte se, ze pocitac je pripojen k siti. —— —L_
2. Ujistéte se, Zze radio je zapnuté a pfipojené ke stejné siti. o =
3. Ve WMP pridejte do knihovny médii audio soubory a slozky, které chcete sdilet s vaiim radiem tak, ze - -

vyberete polozku Organize - Manage Libraries - Music / Videos / Pictures / Recorded TV (Organizovat
- Sprava knihoven - Hudba / Videa / Obrazky / Nahrané TV), klepnéte na ,Add" (Pridat) pro pridani audio
souborl a slozek a poté klepnéte na tlacitko ,0K" pro dokonceni.

G » 1oy » M » Amuse Crange e s gt s coners 6. Pocitac je nyni pFipraven pro streamovani hudby do radia. Sluzba WMP UPnP bézi na pozadi, neni nutné |GV

WMP vyslovné spoustét.

Manage libraries B Music

add.

Apply media information changes Videos
Pictures
Recorded TV

Sort by ’

Customize navigation pane...

Layout »
Options.

=] Pictures bl S [I————

= Recorded TV MESCrUF | NmaTuna i )
334 B | Mt 335




6.2 Prehravani sdilenych médii
1. Opakované stisknéte tla¢itko MODE (REZIM) pro vybér rezimu prehravace hudby (Music player).

2. Kdyz je zvyraznéna volba ,Shared media® (Sdilena média), stisknéte otocné tla¢itko SCROLL/SELECT/
SNOOZE pro potvrzeni.

Music player

Shared media

My playlist

Repeat play: Off
Shuffle play: Off
Clear My playlist

3. V seznamu se zobrazi dostupné medialni servery. Otacejte otocnym tlacitkemn SCROLL/SELECT/SNOOZE
pro vybér a stisknéte pro potvrzeni, pak pokracujte krok za krokem k vybéru vasi hudby.

[} shared media

XBMC: Media Server: (10.3.200.1 >

WHUANG-LT2: whuang: >

6.3 MUj seznam skladeb

Funkce ,My Playlist* (M0j seznam skladeb) vam nabizi mozZnost vytvofit seznam vasich oblibenych skladeb z
vasich hudebnich knihoven.

KdyZ mate seznam skladeb pripraven, mizete si zvolit jeho prehravani na vasem radiu postupné, nebo pfi jeho
prehravani také nastavit funkce nahodného prehravani ¢i opakovani.
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Pokud chcete ulozit skladbu do ,My playlist* (M{j seznam skladeb), vyhledejte skladbu, kterou chcete
pridat, stisknéte a pridrzte otoc¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE, skladba pak bude do seznamu
skladeb pridana.

Pokud chcete prehravat ,My playlist" (M0j seznam skladem), stisknéte tlacitko MENU a pak otacejte
otocnym tlac¢itkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a zvolte ,My playlist”, pak stisknéte otoc¢né tlacitko SCROLL
SELECT/SNOOZE pro potvrzeni. Najdéte skladbu, kterou chcete prehravat, stisknéte otoc¢né tlacitko
SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér.

6.4 Rezim opakovaného prehravani (Repeat Play)

Stisknéte tlac¢itko MENU a pak otacejte otocnym tla¢itkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér volby ,Repeat
play: Off* (Nahodné prehravani: vyp). Pak opakované stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro
presunuti opakovaného prehravani na ,On* (zap), nebo ,Off* (vyp).

6.5 Rezim nahodného prehravani (Shuffle Play)

Stisknéte tlac¢itko MENU a pak otacejte otocnym tla¢itkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér volby ,Shuffle
play: Off* (Nahodné prehravani: vyp). Pak opakované stisknéte otoc¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro
presunuti opakovaného prehravani na ,On* (zap), nebo ,Off* (vyp).

6.6 Smazani mého seznamu skladeb

Tato funkce vam umozniuje vymazat obsah vaseho seznamu skladeb.

1.

2.

Stisknéte tlacitko MENU, otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér polozky ,Clear

/

My playlist* (Smazat mUj seznam skladeb), a poté stisknéte oto¢né tlac¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro

potvrzeni.
Zvolte \YES" (ANO) pro smazani vaseho seznamu skladeb.

6.7 Odstranéni servert (Prune Servers)

Funkce ,Prune Servers" (Odstranit servery) vam umoznuje odstranit hudebni servery, které jiz nemate k dispozici
pro prehravani hudby.

1.

2.

Stisknéte tlacitko MENU, otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér polozky ,Prune
Servers" (Odstranit servery) a poté stisknéte otocné tlac¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

Zvolte ,Yes" (Ano) pro volbu ,Prune shared media wake on LAN servers".
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6.8 Informace o aktudlné prehravaném

Béhem prehravani skladby se na displeji zobrazi skladba a indikator pribéhu s ¢isly pro odehrany ¢as a
celkovou délku skladby.
Pokud chcete zobrazit dalsi informace, stisknéte opakované tlac¢itko INFO. Na displeji se budou zobrazovat ve

smycce informace: interpret, album, prenosova rychlost, kodek, vzorkovaci frekvence, playback buffer a datum.

7 Vybér rezimu DAB

1. Opakované stisknéte tla¢itko MODE (REZIM) pro vybér reZzimu DAB.
2. Pred prvnim pouzitim radio provede kompletni vyhledani a ulozeni seznamu stanic do paméti.

Scan

Stations: 12
Scanning

([ [1]]]] ] I \

3. Kdyz je vyhledavani skonceno, stanice DAB/DAB+ se zobrazi v abecednim poradi. Otacejte otocnym
tla¢itkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér pozadované stanice a pak stisknéte otocné tlacitko
SCROLL/SELECT/SNOOZE pro prehravani.

@ Poznamka: Pokud ve vasi oblasti nebude nalezen zadny signal DAB/DAB+, mdze byt nutné vase radio
premistit do oblasti se silngjsSim signalem.

71 Vybér jiné stanice

1. Béhem prehravani programu otocte otocnym tla¢itkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro prochazeni
seznamem stanic a poté stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni pozadované
stanice.

2. Dalsi moznosti je béhem prehravani programu stisknout tlacitko MENU, otacet otocnym tlacitkem

SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér polozky ,Station list" (Seznam stanic) a poté stisknout otoc¢neé
tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.
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3. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér stanice, kterou chcete prehravat, a pak
stisknéte otoc¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

7.2 Sekundarni sluzba

Za nazvem stanice mUzete vidét symbol ,>>". Tento znaci, Ze k dané stanici jsou dostupné sekundarni sluzby. Tyto
sekundarni sluzby zahrnuji extra sluzby, které souvisi s primarni stanici. Napfiklad sportovni stanice mdze chtit
pridavat dalsi komentare. Sekundarni sluzby jsou vkladany pfimo za primarni stanici (symbol ,<<* je pfed nazvem
stanice) v seznamu stanic.

Pokud chcete zvolit sekundarni stanici, otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE, dokud nenaleznete
sekundarni sluzbu, kterou chcete. Poté stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro jeji vyber.

Kdyz sekundarni sluzba skonci, pristroj automaticky prepne zpét na primarni stanici.

7.3 Vyhledavani stanic

Stisknéte tlacitko MENU, otacejte oto¢nym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér polozky ,Scan”
(Skenovat) a poté stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro kompletni prohledavani.

7.4 Manualni ladéni

Toto vam mdzZe pomoci pfi nastavovani antény nebo pfi pfidavani stanic, které byly pfi automatickém ladéni

vynechany.

1. Stisknéte tlac¢itko MENU, otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE, vyberte ,Manual tune*
(Manualni ladéni) a pak stisknéte otoc¢neé tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni. Na displeji se
zobrazi Cislo kanalu a frekvence.

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte pozadovany kanal, pak stisknéte otocné

tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

Manual tune
174.928MHz
176.640MHz 5A 174.928MHz
178352011z Strength: [[NNNTIRENIENNNN |
180.064MHz
181.936MHz

Manual tune
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@ Poznamka: Pokud existuje multiplex, ktery odpovida tomuto kanalu a frekvenci, pak se na displeji po
nékolika sekundach zobrazi ukazatel naladéni se silou signalu a nazvem multiplexu. Nové stanice budou
do seznamu stanic pridany automaticky.

3. Pro prehravani stanice nejprve opakované stisknéte tlacitko BACK (ZPET) pro ukonéeni manualniho ladéni.

7.5 Odstranéni neplatnych (Prune Invalid)

Ze seznamu stanic mUzZete odstranit vdechny nedostupné stanice.
1. Stisknéte tlacitko MENU, otacejte oto¢nym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér polozky ,Prune
Invalid* (Odstranit neplatne) a poté stisknéte otocné tlac¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér polozky ,YES" (ANO) a pak stisknete
otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro odstranéni vsech neplatnych stanic.

7.6 Hodnota DRC (Dynamic Range Control)

Pokud poslouchate hudbu s vysokym dynamickym rozsahem v hlu¢ném prostredi (napfiklad klasickou hudbu pfFi
vareni), budete mozna chtit zvukovy dynamicky rozsah snizit. Tiché zvuky budou hlasitéjsi a hlasité zvuky budou tissi.
1. Stisknéte tlacitko MENU, otacejte otoc¢nym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér polozky ,DRC" a

poté stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte ,DRC High* (Vysoké DRC), ,DRC low*
(Nizké DRC), nebo ,DRC off* (DRC vyp), pak stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro
potvrzeni.

7.7 Zména poradi stanic

Mozna budete chtit zobrazit stanice v jiném poradi.

1. Stisknéte tlacitko MENU, otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér polozky ,Station
order” (Poradi stanic) a poté stisknete otoc¢neé tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte ,Alphanumeric” (abecedni), ,Ensemble”
(ensemble), nebo ,Valid* (platné), pak stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.
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Alphanumeric (abecedni fazeni) Zobrazi vSechny stanice podle abecedy.

Ensemble Zobrazi aktualni vysilajici, aktivni stanice, az za nimi

stanice neaktivni.

Valid (platné) Odstrani neaktivni stanice ze seznamu stanic.

7.8 Zobrazeni informaci o stanici

Stanice DAB/DAB+ vysilaji dodatecné informace. Opakované stisknéte tlacitko INFO behem prehravani programu
pro zobrazeni ve smycce téchto informaci: DLS (Dynamic Label Segment), Ensemble, Program Frequency
(frekvence programu), Signal Quality (kvalita signalu), Signal Strength (sila signalu), Bitrate (bitovy tok), Codec
(kodek), Channel (kanal) a Date (datum).

Zobrazeni sily signalu
Po zvoleni sily signalu se na displeji zobrazi indikator sily signalu aktualni stanice.

YY)
BBC Radio 6Music

Singnal error: 0

Strength: ] Strength of signal

O T®

Minimum signal level

Indikator sily signalu zobrazuje minimalni prijatelnou hladinu signalu.
Poznamka: Stanice se silou signalu pod minimalni hladinou signalu pravdépodobné nebudou poskytovat
stabilni proud hudby.

7.9 Ulozeni prednastavenych stanic

Vase radio maze ulozit az 10 vasich oblibenych stanic DAB/DAB+. To vam umozni rychly a snadny pfistup k
vasSim oblibenym stanicim.
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1. Beéhem prehravani vasi oblibené stanice stisknéte a pridrzte tlacitko PRESET, dokud se na displeji 8 Rezim FM
nezobrazi nize uvedeneé:

- 8.1 Vybér rezimu FM

1. Opakované stisknéte tla¢itko MODE (REZIM) pro vybér rezimu FM.
. [Not set] 2. Pro prvotni pouziti se zacne na zacatku frekvencniho rozsahu FM (87,50 MHz). Jinak bude zvolena
- [Not set] naposledy poslouchana stanice FM.

. [Not set]
. [Not set]

FM
87.50MHz

Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a prochazejte ve smycce cCisly pro predvolbu 1-10.

3. Vyberte jedno ¢islo predvolby a pak stisknéte oto¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE, na displeji se
zobrazi ,Preset stored” (Predvolba ulozena).

4. Na displeji se zobrazi ¢islo prfedvolby ,P#".

3. Pokud chcete manualné zmeénit frekvenci FM, otacejte oto¢nym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pri
710 Vyvolani predvolené stanice zobrazeni frekvence FM ve sméru, nebo proti sméru hodinovych rucicek, a frekvenci nastavte po krocich
1. Stisknéte tlacitko PRESET pro zobrazeni pfedvolenych stanic. 0.5 MHz.

4. Pokud chcete spustit automatické vyhledavani, otacejte oto¢nym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE
Recall from Preset pfi zobrazeni frekvence FM ve sméru, nebo proti sméru hodinovych rucicek, a pak stisknéte otocné
. Absolute Radio tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE, vase radio bude preskakovat vpred, nebo vzad, dokud nenajde
. BBC Radio 6Music nejblizsi dostupnou stanici.

. [Not set]

[Not set] 8.2 Nastaveni vyhledavani
. [Not set
[Hot ==t Toto vam umoznuje nastavit, aby se vyhledavani stanic zastavilo na stanicich se silnym signalem, nebo na
jakékoliv dostupné stanici.

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér predvolene stanice, kterou chcete 1. Pokud chcete zménit nastaveni vyhledavani, aby se zastavilo pouze na stanicich s dobrou silou signalu,
prehravat, a pak stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni. stisknéte tlacitko MENU, otacejte otocnym tlacitkern SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér polozky ,Scan
setting” (Nastaveni vyhledavani) a stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.
2. Na displeji se zobrazi ,Strong stations only?* (Pouze silné stanice?), otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/

SELECT/SNOOZE pro vybeér polozky ,YES* (ANO) a poté stisknéte oto¢né tla¢itko SCROLL/SELECT/
SNOOZE pro potvrzeni. Vyhledavani se zastavi pouze na stanicich s dobrou silou signalu.
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3. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte ,NO" (NE), pak stisknete otoc¢neée tlacitko
SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni. Vyhledavani se zastavi na jakekoliv dostupné stanici. Vysledkem
muze byt slaby pomér signal-sum (hiss) ze slabych stanic.

8.3 Nastaveni zvuku

Ve vychozim nastaveni jsou viechny stereo stanice pfehravany stereo. Pro slabé stanice mizZe byt vysledkem

slaby pomeér signal-sum (hiss).

1. Pokud chcete prehravat slabé stanice mono, stisknéte tla¢itko MENU, otacejte otocnym tlacitkem
SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér polozky ,Audio setting” (Nastaveni zvuku) a poté stisknéte otocné
tla¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

2. Na displeji se zobrazi ,Listen in Mono only?* (Poslech pouze mono?), otacejte otocnym tlacitkem
SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér polozky ,YES* (ANO) a poté stisknéte otocné tlacitko SCROLL/
SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

8.4 Ulozeni prednastavenych stanic

Vase radio mUze ulozit az 10 vasich oblibenych stanic FM. To vam umozni rychly a snadny pfistup k vasim

oblibenym stanicim.

1. Beéhem prehravani vasi oblibené stanice stisknéte a pridrzte tlacitko PRESET, dokud se na displeji
nezobrazi nize uvedené:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Otacejte otocnym tlac¢itkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a prochazejte ve smycce cCisly pro pfedvolbu 1-10.

3. Vyberte jedno c¢islo predvolby a pak stisknéte otoc¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE, na displeji se
zobrazi ,Preset stored” (Predvolba ulozena).

4. Na displeji se zobrazi ¢islo prfedvolby ,P#".
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8.5 Vyvolani predvolené stanice
1. Stisknéte tlac¢itko PRESET pro zobrazeni predvolenych stanic.

Recall from Preset
. 95.80MHz
. 97.10MHz

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér predvolené stanice, kterou chcete
prehravat, a pak stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

9 Obecné funkce

9.1 Nastaveni spanku

Tato funkce nabizi moznost automatického prepnuti radia do pohotovostniho rezimu po nastaveném case spanku.

1. Stisknéte tlacitko MENU - Main menu - Sleep (Hlavni nabidka - Spanek) a poté stisknéte oto¢né tlacitko
SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte ¢as usnuti, nak stisknéte otocneé tlacitko

SCROLL/SELECT/SNOOQOZE pro potvrzeni. Na displeji se zobrazi ikona spanku & a cas spanku. Moznosti
¢asu spanku: Sleep (Spanek)

OFF (vyp)/15/30/45/60 minut.

3. Pokud chcete funkci spanku vypnout, zatimco ¢asovac spanku jesté odpocitava, zvolte moznost ,Sleep*
(Spanek), otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte moznost ,Sleep OFF* (Spanek
VYP).

9.2 Nastaveni buzeni

Vase radio obsahuje dualni buzeni. Pokud chcete nastavit buzeni, presvédcte se nejprve, ze je nastaven cas.

1. Stisknéte tlacitko MENU - Main menu - Alarms (Hlavni nabidka - Alarmy) a poté stisknéte otocné tlacitko

SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.
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Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE, vyberte ,Alarm 1" nebo ,Alarm 2" a pak stisknete
otocné tlac¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér moznosti a pak stisknéte otocne tlacitko
SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni nastaveni.

Enable (povolit): Alarm active day (Alarm aktivni - den): Off (vyp), Daily
(kazdy den), Once (jednou), Weekends (vikendy) nebo
Weekdays (vSedni dny)

Time (Cas): Alarm time (Cas buzeni); 00:00 (manualné nastavit ¢as)

Mode (rezim): Alarm mode (Rezim buzeni): Buzzer (bzucak), Internet
radio (internetové radio), DAB nebo FM (pokud je rezim
buzeni DAB a sila DAB signalu je nizka, aktivuje se buzeni
bzucakem).

Preset (predvolba): »Last listened” (naposledy poslouchané) nebo ,Saved
preset station” (ulozena predvolena stanice) (neni
dostupné pro bzucak).

Volume (hlasitost): Alarm volume (hlasitost buzenf)

Save (ulozit): Ulozit buzeni

Kdyz se na displeji zobrazi ,Alarm Saved" (Buzeni uloZzeno), probéhlo nastaveni alarmu Uspésné. Na
displeji se zobrazi 4. nebo 2.

Pokud chcete docasné buzeni vypnout, stisknete opakované otocné tlac¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE
a nastavte ¢as odlozeni buzeni 0 5, 10, 15 nebo 30 minut. Pristroj pfejde do pohotovostniho rezimu a
doba odlozeni buzeni se zobrazi na displeji.

Pokud chcete buzeni vypnout, stisknéte tlacitko VOLUME/U, kdyZ buzeni zazni.

Pokud chcete buzeni zrusit, provedte kroky 1-3, abyste povolili buzeni ,Off* (vyp). Z displeje zmizi 4
nebo 2.

9.3 Nastaveni sité

Pro uzivatele, ktefi maji problémy s pfipojenim k siti, mohou byt tyto moznosti uzitecné pro diagnostiku a
odstranéni problémU se siti.

1. Stisknéte tlac¢itko MENU - System settings - Network (Systémova nastaveni - Sit’), stisknéte otocné
tla¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.
2. Otacejte otocnym tlac¢itkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a zvolte vasi preferovanou moznost nastaveni sité:

Network wizard (Prlvodce nastavenim sité): | Hledat dostupné sité

PBC Wilan setup (Nastaveni Wlan PBQ): Nastaveni Sifrované sité WPS (podpora pouze pro
routery pouzivajici WPS 2.0)

View settings (Zobrazeni nastaveni): Zobrazeni nastaveni sité, jako je MAC adresa, region
WLAN, IP adresa atd.

Manual settings (Manualni nastaveni): Nastaveni bezdratového pripojeni

Network profile (Profil sité): Zobrazit seznam registrovanych siti nebo stisknout

otoc¢né tlac¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro
smazani siti, které nechcete.

3. Stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni nastaveni.

9.4 Nastaveni casu/data

1. Stisknéte tlacitko MENU - System settings - Time/Date (Systémova nastaveni - Cas/Datum), stisknéte
otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

2. Otacejte otocnym tlac¢itkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér moznosti a pak stisknéte otocné tlacitko
SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni nastaveni.

Set Time/date (nastaveni casu/data): Manualni nastaveni Casu i data |
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Auto update (Automaticka aktualizace): ,Update from DAB" (Aktualizace z DAB), ,Update
from FM* (Aktualizace z FM), ,Update from
Network® (Aktualizace ze sité), nebo ,No update”
(Zadna aktualizace)

Set format (Nastaveni formatu): Format ¢asu 12 nebo 24 hodin

Set timezone (Nastaveni casového pasma): | Vybér casového pasma
(k dispozici pouze pri aktualizaci ze sité).

Daylight saving (Pfepinani na letni ¢as): Nastaveni letniho ¢asu
(k dispozici pouze pfi aktualizaci ze sité).

3. Poté nastaveni casu podle vaSich osobnich preferenci.

9.5 Nastaveni jazyka

Tato funkce vam umoznuje zménit jazyk nabidek. K dispozici je tfinact jazyk(: angli¢tina/némcina/francouzstina/

italStina/portugalstina/spanélstina/danstina/holandstina/finstina/norstina/polstina/svédstina/turectina.

1. Stisknéte tlacitko MENU - System settings - Language (Systémova nastaveni - Jazyk), stisknéte otocné
tla¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte vas jazyk, pak stisknéte otocne tlacitko
SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

9.6 Obnoveni vyrobnich nastaveni

Obnoveni vyrobnich nastaveni smaze veskera uzivatelem provedend nastaveni a nahradi je pdvodnimi vychozimi

hodnotami, dojde ke ztraté nastaveni ¢asu/data, seznamu stanic DAB a predvolenych stanic.

1. Stisknéte tlacitko MENU - System settings - Factory Reset (Systémova nastaveni - Obnoveni vyrobnich
nastaveni), stisknéte otoc¢neé tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte ,YES* (ANO), pak stisknéte otoc¢neé
tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

348

9.7 Aktualizace softwaru - ze sité

Obcas mohou byt pro vase radio k dispozici aktualizace softwaru s opravami chyb a/nebo dalsSimi funkcemi.
Pokud radio zjisti, ze je k dispozici novejsi software, zepta se vas, zda si prejete provest aktualizaci. Pokud
budete souhlasit, novy software se stahne a nainstaluje.

Po aktualizaci softwaru jsou vsechna uzivatelska nastaveni zachovana.

A

POZOR

Nez spustite aktualizaci softwaru, ujistéte se, Ze je vase radio prfipojeno ke stalému zdroji elektrického
napéti. Odpojeni ze sité béhem aktualizace softwaru mUze pfistroj trvale poskodit.

Stisknéte tlacitko MENU - System settings - Software update (Systémova nastaveni - Aktualizace
softwaru), stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte moznost ,Auto-check setting"

(Automaticka kontrola nastaveni), vase radio bude pravidelné kontrolovat, zda neni k dispozici nova verze

softwaru.

Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte ,Check now" (Zkontrolovat nyni), vase
radio nyni zkontroluje, zda je k dispozici nova verze softwaru, a automaticky provede aktualizaci zjisténée
nové verze softwaru.

9.8 Pruvodce nastavenim

KdyzZ pfistroj spoustite poprvé, probéhne privodce nastavenim, ktery nakonfiguruje nastaveni pro datum/cas a
sit. Po skonceni je systém pripraven k pouzivani ve vétsiné rezimd.

Opakované spusténi prlvodce nastavenim nevymaze uzivatelska nastaveni, jako jsou vyhledané a predvolené
stanice.

Stisknéte tlacitko MENU - System settings - Setup wizard (Systémova nastaveni - Prlvodce nastavenim),

1.

stisknéte otocné tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE a vyberte ,YES" (ANO), pak stisknéte otocné
tlac¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni. Nasledujici nastaveni viz strana 321.

349



9.9 Zobrazeni systémovych informaci
Tyto informace mohou byt poZadovany pfi projednavani problémd s technickou podporou.

1. Stisknéte tlacitko MENU - System settings - Info (Systémova nastaveni - Informace), stisknéte otocné
tla¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro zobrazeni ,SW version” (Verze SW), ,Radio ID"
(Identifika¢niho ¢&isla radia) a ,Friendly Name" (Jméno radia).

9.10 Nastaveni podsviceni

Displej tohoto radia ma podsviceny displej s moznosti nastaveni intenzity a moznosti nastaveni ¢asoveho

intervalu (¢asového prodleni v sekundach, po jehoZ uplynuti se displej pfepne zpatky na uroven podsviceni

pohotovostniho rezimu).

1. Stisknéte tlacitko MENU - System settings - Backlight (Systémova nastaveni - Podsviceni), stisknéte
otocné tlac¢itko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

2. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér moznosti ,Time out” (Interval), ,Power-
On level* (Uroven pfi zapnuti) a ,Standby level* (Urover v pohotovostnim rezimu), pak stisknéte SCROLL/
SELECT/SNOOZE pro potvrzeni.

3. Otacejte otocnym tlacitkem SCROLL/SELECT/SNOOZE pro vybér urovné podsviceni a interval pro
podsviceni, pak stisknete otoc¢né tlacitko SCROLL/SELECT/SNOOZE pro potvrzeni nastaveni.

On (zap)/10/20/30/45/60/90/120/180 s

High (vysoka)
Medium (stredni)
Low (nizka)

Interval pro vypnuti

Power-On level (Uroven pfi zapnuti)

Medium (stfedni)
Low (nizka)
Off (vyp)

Standby level (Pohotovostni Uroven)
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9.11 Odstranovani poruch

Pokud vznikne problém, mize se c¢asto jednat o néco velmi jednoduchého. V nasledujici tabulce jsou uvedeny
rdzné tipy.

Problém Reseni

Neni napajeni. Ujistéte se, ze privodni kabel je spravné pripojen,
nebo ze napajeci baterie nejsou vybité.

Ujistéte se, ze je pristroj zapnuty.

Pristroj behem pouzivani pravdéepodobné zamrzl.
Pristroj vypnéte a znovu jej zapnéte, aby doslo k
jeho obnoveni.

Pristroj nereaguje na stisk zadného
tlacitka.

Moje sit' nebyla nalezena. Ujistéte se, ze Wi-Fi router je pfipojeny a funguje.
Znovu radio pripojte k Wi-Fi.
Zkontrolujte, ze vase radio je v dosahu 5 m od

routeru.

Ujistéte se, ze anténa je zcela vytazena.
Nedostatecny prijem mudze zpUsobovat elektrické
ruseni ve vasi domacnosti. Odstrante pristroj z jeho
dosahu (pfedevsim z dosahu zafizeni s motory a
transformatory).

Nedostatecny pfijem rozhlasu.

Pozadovana stanice nebyla nalezena. Slaby signal. Vyhledavejte manualne.

Pokud zjistite jakoukoliv funkéni abnormalitu, odpojte pristroj z elektrické sité a znovu jej pripojte.
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10 Technické udaje

352

Model: DigitRadio 301 IR
Prikon: AC 100-240 V, 50-60 Hz
Vykon: DC 9V 1000 mA

Informace o spotrebé energie

ReZzim provozu: 9 W (max)
Pohotovostni rezim: <1W

Casovy interval, po jehoZ uplynuti funkce
fizeni napajeni prepne pristroj automaticky do
pohotovostniho rezimu:

Prepnuti do pohotovostniho rezimu po
15 minutach od zamySleného pouzivani

Radiova frekvence:

DAB/DAB+: 174,928-239,200 MHz
FM: 87,5-108 MHz

Vystupni vykon reproduktoru:

2 W rms

Rozmeéry (8 x h x v):

206 mm x 132 mm x 122 mm
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ce X

Tento symbol na vyrobku nebo v navodu k obsluze znamena, ze elektrické a elektronické zarfizeni se na konci

svého zivotniho cyklu musi zlikvidovat oddélené od odpadu z vasi domacnosti. Pro vice informaci prosim
kontaktujte mistni ufad nebo obchodnika, kde jste vyrobek zakoupili.
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Navod na obsluhu
DIGITRADIO 301 IR

DAB+/VKV /internetové radio
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1 Vase radio

Pohlad spredu

TechniSat
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-

. Reproduktor
. Tla¢idlo MODE (REZIM)

Stlacenim mobzete prepinat’ medzi
internetovym radiom, prehravacom
hudby a rezimami DAB a FM.

. Ovlada& VOLUME/{ (HLASITOST)

Stlacenim zapnete pristroj alebo
ho prepnete do pohotovostného
rezimu. Otacanim nastavite Uroven
hlasitosti.

. Tlacidlo INFO

Stacte na prehliadanie informacii
o stanici pri prehravani programu.

. Tlacidlo MENU

Stlacenim zobrazite alebo opustite
obrazovku ponuky.

. Tla¢idlo BACK (SPAT)

Stlacenim sa vratite na
predchadzajucu obrazovku ponuky.
Ovladac¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE
(PRECHADZAT/VYBRAT/ODLOZIT)
Otacanim prepinajte medzi
moznostami. Stlacte na potvrdenie
vyberu. Stlacte na aktivovanie funkcie
odlozenia budika pri spusteni budika.

. Tlacidlo PRESET (PREDVOLBA)

Stlacenim a podrzanim ulozte
predvolenu stanicu. Stlacenim vyvolate
predvolenu stanicu.

. Displej

Pohlad zozadu

i

OC:8Y

\

anténa DAB/FM
zasuvka pre sluchadla
zasuvkaDC IN
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Nastavenie podsvietenia
RieSenie chyb

Specifikacie.

2 Délezité bezpecnostné pokyny

Precitajte si tieto pokyny.
CAUTION Uschovajte si tieto pokyny.
RISK OF ELECTRIC SHOCK . x R
T (T LT Dbajte na vSetky upozornenia.

Riad'te sa pokynmi.

Nepouzivajte reproduktor v blizkosti vody.
Cistite suchou utierkou.

CAUTION:
TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK:
DO NOT REMOVE SCREWS, COVERS OR THE CABINENT.
NO USER SERVICING PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

I N

VAROVANIE: NA ZNIiZENIE RIZIKA POZIARU ALEBO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM NEVYSTAVUJTE TENTO
REPRODUKTOR DAZDU ALEBO VLHKOSTI.

Na znizenie rizika zasahu elektrickym prudom, poziaru atd:
1. Pristroj neumiestnujte do blizkosti zdrojov tepla, ako su radiatory, vymenniky tepla, pece alebo inych
zariadeni (vratane zosilnovacov) generujucich teplo.

Neblokujte ziadne ventilacné otvory pristroja.

3. Pristroj nesmie byt vystaveny kvapkajucej alebo striekajucej vode a nesmu sa nan umiestnovat’
predmety naplnené tekutinami, ako su vazy.

4. Na pristroj neumiestnujte ziadne tazké bremena a nestupajte nan, bremeno méze spadnut’ a sposobit’
vazne zranenie alebo poskodenie pristroja.

5. Precitajte si energetické stitky na zadnej strane pristroja, kde najdete informacie o prikone a iné
bezpelnostné informacie.

0. Tento pristroj je urCeny len na pouzitie s dodanym zdrojom napajania.

7. Zabrante stupaniu po napajacich kabloch alebo ich zasekavaniu, najma pri zastr¢kach, zasuvkach a vo

vSetkych miestach, kde vystupuju z pristroja.
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10.

1.

12.

13.

14.

15.
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Pristroj nikdy neodpajajte tahanim za napajaci kabel. Vzdy pevne uchopte zastrcku a vytiahnite ju priamo

z elektrickej zasuvky.

Bezodkladne opravte alebo vymente vsetky elektrické kable, ktoré sa roztrhli alebo inak poskodili.
Nepouzivajte kabel, ktory vykazuje praskliny alebo poSkodenia oderom po celej svojej dlzke, pri zastrcke
alebo konektore.

Aby ste predisli nebezpecenstvu poziaru alebo Urazu elektrickym prudom, nepouzivajte tuto zastrcku s
predlzovacim kablom alebo inou zasuvkou, pokial nie je mozné Uplne zasunut’ koliky do zasuvky tak, aby
neboli odhalené.

Pocas burkového obdobia alebo dazdov odpojte pristroj od elektrickej siete, aby sa zabezpecila
dodatoc¢na ochrana pocas burky alebo pri dlhsom nepouzivani zariadenia. Zabrani sa tym poskodeniu
pristroja bleskom a vybojom.

Nepokusajte sa sami vykonavat’ Zziadne servisné prace. Otvorenim alebo vybratim skrinky sa mozete
vystavit’' nebezpec¢nému napatiu alebo inému nebezpecenstvu. Akékolvek servisné prace by mali
vykonavat' len kvalifikovani technici.

Normalne fungovanie vyrobku mdze narusat’ silné elektromagnetické rusenie. Ak k tomu dojde, pristroj
resetujte spat' na normalnu prevadzku podla pouzivatelskej prirucky. V pripade, Ze fungovanie nebude
mozné obnovit, pouzite produkt na inom mieste.

Na odpojenie tohto pristroja od napajacieho zdroja je potrebné vytiahnut' zastrcku adaptéra. Odpajacie
zariadenie musi byt lahko pristupné.

V zaujme bezpecnosti a zabranenia zbytocnej spotrebe energie nikdy nenechavajte pristroj zapnuty
pocas dlhej doby bez dozoru, napr. cez noc, pocas dovolenky alebo ked' nie ste doma. Vypnite ho a
vytiahnite sietovu zastrcku z elektrickej zasuvky.

3 Zaciname

Opatrne vyberte radio z balenia. Balenie si mdzete ulozit' na dalsie pouzitie.

Obsah balenia

> Hlavny pristroj
> Napajaci adaptér
> Navod na obsluhu

Umiestnenie radia
Umiestnite radio na rovny stabilny povrch, ktory nie je vystaveny vibraciam.

Vyhnite sa nasledujucim miestam:

> Na ktorych je pristroj vystaveny priamemu slnecnému ziareniu.

Na ktorych je pristroj blizko zdrojov vyzarujucich teplo.

Na ktorych je vysoka vihkost a nedostatocné vetranie.

Prasnym miestam.

Miestam, ktoré su vihké alebo na ktorych hrozi, Ze na pristroj bude kvapkat' alebo striekat' voda.

vV V VvV VvV

Nastavenie antény

Vytiahnite anténu, aby ste ziskali Co najlepsi prijem v rezime radia DAB aj FM. Na dosiahnutie najlepsieho signalu

mobze byt potrebné upravit' polohu radia a/alebo antény.

Zapnutie a vypnutie pristroja

Pripojte zastrcku na konci kabla napdjacienho adaptéra do zasuvky DC IN na zadnej strane pristroja. Potom

zasunte sietovy adaptér do elektrickej zasuvky. Pristroj sa pri prvom pouziti zapne.
Stlacenim tlacidla VOLUME/ prepnite pristroj do pohotovostného rezimu.
Ak chcete pristroj Uplne vypnut, vytiahnite napajaci adaptér z elektrickej zasuvky.
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Automatické prepnutie radia do pohotovostného rezimu

Aby sa predislo zbytocnej spotrebe energie, radio sa po 15 minutach automaticky prepne do pohotovostného
rezimu, ak prave neprehrava ziadny program alebo skladbu.

Ovladanie hlasitosti
Hlasitost' radia nastavite otocenim tlacidla VOLUME/. Tlacidlo otacajte proti smeru hodinovych ruciciek, aby ste
znizili Uroven hlasitosti, a v smere hodinovych ruciciek, aby ste zvySili Uroven hlasitosti.

Pouzivanie slichadiel
Budete potrebovat slichadla so stereo konektorom s priemerom 3,5 mm. Zasuvka pre slichadla sa nachadza
na zadnej strane pristroja. Sluchadla nie su dodavane spolu s radiom.

Pred zapojenim sluchadiel znizte hlasitost. Pomaly zvysujte hlasitost' s nasadenymi sluchadlami, kym dosiahnete
pozadovanu Uroven.

@ Poznamka: DIhodobé vystavenie sa hlasnej hudbe mdze spbsobit’ poSkodenie sluchu. NajlepsSie je vyhnut'
sa extremnej hlasitosti pri pouzivani sluchadiel, najma ak sa pouzivaju dlhsiu dobu.
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4 Sprievodca nastavenim

1.

2.

Pri prvom pouziti sa na displeji zobrazi obrazovka Setup wizard (Sprievodca nastavenim).

Setup wizard

Start now?

Stlacenim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE potvrd'te moznost YES (ANO), aby ste spustili nastavenie.
Moznosti v sprievodcovi nastavenim zahfnaju nasledovné body:

Date/Time (Datum/cas)

Nastavenie 12- alebo 24-hodinového formatu casu.

Auto update (Automaticka aktualizacia)

>

Synchronizovana aktualizacia hodin z prehravaného programu, ktory ste zvolili, alebo ich manualne
nastavenie.

Update from DAB (Aktualizacia z DAB)
Update from FM (Aktualizacia z FM)

Update from Network (Aktualizacia zo siete)
V pripade potreby zvolte ¢asové pasmo alebo letny cas.
No update (Ziadna aktualizacia)

Datum a c¢as nastavte podla potreby.
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3. Sprievodca teraz vyhlada pristupné bezdrdtoveé siete vo vasom okoli. Po dokonceni vyhladavania sa
zobrazi zoznam sieti.

El ssip

[WPS]2225E0

[Rescan]
[Manual config]

Pristroje, ktoré podporuju pripojenie cez WPS (Wi-Fi Protected Setup - Nastavenie s chranenou wi-fi), sU v

zozname oznacené ako [WPS].

4. Otacajte ovidadacom SCROLL/SELECT/SNOOZE a potom jeho stlacenim vyberte pozadovanu
bezdrbtovu siet.

1) Ak sa vyzaduje klu¢ WEP/WPA (heslo), radio vas poziada o zadanie kodu WEP/WPA
a zobrazi sa takéto okno na zadanie hesla:

Key:
B123456789. - @,

abl:defghijklmn

opqrstuvwxzABC

DEFGHIJKLMNOPQR

@ Poznamka: Ak vasa siet’ nevyzaduje heslo (WEP/WPA), radio sa automaticky pripoji k sieti.

a. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE prechadzajte alfanumerickym zoznamom
znakov, stlacenim ovladac¢a SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte zvoleny znak.

@ Poznamka: Kody pristupu WEP/WPA rozliSuju velké a malé pismena.
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Ak sa vykona nespravna operacia, vyberte moznost' XTI na vymazanie oznaceného znaku.

Poznamka: IEXEXEM = vymazanie posledného znaku; znamena navrat na
predchadzajucu obrazovku. Radio automaticky ulozi vami zadané WEP/WPA, aby ste nemuseli
opatovne zadavat' tieto kody.
Po vybere posledného znaku hesla prejdite otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE na

a potom stlac¢te ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie. Radio je pripojené
k bezdrbétovej sieti.
Ak chcete vytvorit' spojenie cez WPS, stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE potom, ako ste
zvolili pozadovanu siet. Radio potom ponukne moznost iniciovat' WPS.
Otacanim ovladdaca SCROLL/SELECT/SNOOZE prechadzajte moznostami Push Button
(Tlacidlo), Pin a Skip WPS (Preskocit’ WPS), stlacenim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE
potvrdte zvolend moznost'.

Push Button Musite spustit’ skenovanie WPS na vzdialenej

(Tlacidlo) stanici (napriklad smerovaci). Postup, ako to urobit,
najdete v prirucke k smerovacu alebo pristupovéemu
bodu (AP).

Ked' to urobite, stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/
SNOOZE na radiu. Nasledne sa vytvori spojenie
medzi obidvomi zariadeniami.

Pin Radio vytvori 8-miestne ¢islo PIN, ktoré musite

zadat' na vzdialenej stanici.
Po zadani kodu PIN stlacte ovliada¢ SCROLL/

SELECT/SNOOZE na vytvorenie spojenia medzi
oboma zariadeniami.
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Skip WPS (Preskocit' | Okrem pripojenia WPS mozete vytvorit' spojenie 5 Rezim internetoveho radia

WPS) pomocou predbezneho zdielaneho kluca. Potrebny 1 Po dokonceni sprievodcu nastavenim sa zobrazi obrazovka Main menu (Hlavna ponuka). Stlacenim
KIUC sa zvycajne nachadza na zadnej strane ovlddaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte rezim Internet radio (Internetové radio).

smerovaca, alebo ho mbézete definovat sami. _

Tato metdda sa automaticky pouziva pre siete bez Malnjmenu

WPS. Vyberom polozky Skip WPS (Presko¢it WPS) Internet radio

Music player

mobzete vyvolat funkciu predbezne zdielaného
kl'uca na sietach s WPS.

Teraz by sa malo zobrazit’ vstupné pole. Otacanim
a stlacenim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE

mozete zadat pozadovany kluc (PSK) a potom 2. Ked' je zvyraznena moznost Station list (Zoznam stanic), stlacte ovliada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na
zvolit' OK a stlacenim ovladaca SCROLL/SELECT/ potvrdenie
SNOOZE dokoncit' zadavanie. Radio by teraz malo
nadviazat Soojenie so sietou. |§| Internet radio |?_J'| Internet radio
Last listened My Favouriates
System settings > Stations
5. Sprievodca nastavenim bol dokonceny. Opatovnym stlacenim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE ho Main menu > Podcasts
ukoncite. My Added Stations
3. Potom pri vybere stanic postupujte podla nasledujucich Casti. Ak sa nepodarilo pripojit' k sieti, postupujte
nasledovne:
a. Skontrolujte smerovac, ¢i funguje normalne alebo nie.
b. Premiestnite radio na miesto so silnejsim signalom.
C. Skontrolujte, ¢i je vase heslo spravne zadané. SK

5.1 Local ,krajina” (Miestne - ,krajina”)

Moznost’ Local ,krajina” sa zmeni podla vasej aktualnej polohy (napriklad Local Australia). Zobrazuje miestne
stanice vasej aktualnej polohy.
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1. Ak chcete prejst' na miestne stanice, stlacte tlacidlo MENU, vyberte Station list (Zoznam stanic) - Local a. Kym je zvyraznena moznost’ Location (Miesto), stlacte ovladac SCROLL/SELECT/SNOOZE na

»,Krajina” (Miestne - ,Krajina”) a stlacte oviada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie. potvrdenie.
(Zh Internet radio [#} Local China b. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte pozadovanu oblast’ a stlacte ovladac
My Favouriates Sl SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.
Highlighted Stations C. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte pozadovanu krajinu a stlacte ovladac
Stations Alternative SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.
REEED ST (e d. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte poZzadovanu stanicu a stlacte ovladac
My Added Stations Classical SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie. Stanica sa bude vysielat.
2. Zobrazia sa zanre stanic. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte pozadovany zaner a .
potom stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie. > Genre (Zaner) vam umoznuje vybrat’ podcasty podla ich obsahu, napriklad klasicky rock, Sport, spravy atd.
3. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte pozadovanu stanicu a stlacenim ovladaca a Ked je zvyraznena moznost' Genre (Zaner), stlacte ovladac SCROLL/SELECT/SNOOZE na
SCROLL/SELECT/SNOOZE potvrdte jej vysielanie. potvrdenie.
b. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte pozadovany zaner a potom stlacte
5.2 Vyber stanice cez moznost’ Stations (Stanice) ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.
Moznost’ Stations (Stanice) vam umozniuje vybrat stanicu na zaklade tychto kategorii: Location (Miesto), Genre C. Otfaéam’m oviadaca SCROLL/SELECT/SNQOZE si vyberte niektoru z poloziek All Stations
(Zaner), Popular stations (Popularne stanice), New stations (Nové stanice) alebo Search stations (Vyhladavat' stanice). (Vsetky stanice), Highlighted Stations (Zvyraznené stanice) alebo. .
1. Stlacte tlacidlo MENU, vyberte Station list (Zoznam stanic) - Stations (Stanice) a stlacte ovladac pozadovanu krajinu a potom stlacte ovladac SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.
SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie. d. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte pozadovanu stanicu a potom stlacte

ovladac SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie. Stanica sa bude vysielat.

|?_J'l Internet radio |?_J'| Stations

My Favouriates > Search stations (Vyhladavat’ stanice) vam umoznuje vyhladat’ konkrétnu stanicu zadanim celého

Local China Genre nazvu stanice alebo jeho casti.

Search stations > Popular stations (Popularne stanice) umoznuje, aby vase radio zobrazilo stanice, ktoré maju najviac

Podcasts Popular stations 4
posluchacov.

My Added Stations New stations . ) i o . oo ) ) i Lo i ) ,
> New stations (Nové stanice) umoznuje, aby vase radio zobrazilo stanice, ktoré zacali nedavno vysielat

2. Moznost Stations (Stanice) vam ponuka: v ramci internetovej radiovej siete.
> Location (Miesto) umoznuje vybrat' si z rozhlasovych stanic, ktoré su poskytované v ktorejkolvek @ Poznamka: Niektoré radiostanice vysielaju 24 hodin denne a niektoré nevysielaju online vzdy.

krajine, ktoru si vyberiete zo zoznamu.
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5.3 Vyber programu cez moznost’ Podcasts (Podcasty)

Moznost Podcasts (Podcasty) vam umoznuje vybrat' si podcast z kategorii Location (Miesto) alebo Genre
(Zaner), alebo vyhladavat podcasty.

Stlacte tlacidlo MENU, vyberte moznost' Station list (Zoznam stanic) - Podcasts (Podcasty) a stlacte
ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

1.
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[Zh internet radio [Zh Podcasts

My Favouriates

Local China >

Stations Search podcasts
Podcasts
My Added Stations

V ponuke Podcasts (Podcasty):

> Location (Miesto) vam umoznuje vybrat' si z podcastov poskytovanych lubovolnou krajinou, ktoru
vyberiete zo zoznamu.

a.

b.

Kym je zvyraznena moznost’ Location (Miesto), stlacte oviadac¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na
potvrdenie.

Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte pozadovanu oblast’ a stlacte ovladac
SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

Otacanim ovladdaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte pozadovanu krajinu a stlacte ovladac
SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte moznost All Shows (Vsetky predstavenia)
alebo By Genre (Podla Zzanru) a potom stlac¢te oviada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na
potvrdenie.

Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte pozadovany podcast a stlacte ovladac
SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie. Podcast sa zacne prehravat.

> Genre (Zaner) vam umoznuje vybrat podcasty podla ich obsahu, napriklad klasicky rock, $port, spravy atd.

a. Ked je zvyraznena moznost Genre (Zaner), stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na
potvrdenie.
b. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte pozadovany Zaner a potom stlacte

ovladac SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

C. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte pozadovany podcast a stlacte ovladac

SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie. Podcast sa zacne prehravat.

> Search podcasts (Vyhladavat’ podcasty) vam umoznuje vyhladat konkrétny podcast zadanim celého

nazvu podcastu alebo jeho casti.

Stlacte tlacidlo MENU, vyberte moznost' Station list (Zoznam stanic) - Help (Pomoc) a stlacte ovladac

5.4 Zobrazenie pristupového kodu a castych otazok v Pomocnikovi

SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte moznost Get access code (Ziskat pristupovy kod)
alebo FAQ (Casto kladené otazky) a potom stlacte ovldda¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

[zh Help

FAQ >

Get access code (Ziskat
pristupovy kod)

Pouziva sa na vytvorenie UcCtu pri registracii radia na portali
www.wifiradio-frontier.com.
Pozrite si ¢ast’ Pridanie stanice do zoznamu Moje obl'ubené.

FAQ (Casto kladené
otazky)

Otacanim ovladdaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte otazku
a potom stlacenim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE si
vypocujte danu otazku.
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5.5 Pridanie stanice do zoznamu Moje obl'ubené

Mate k dispozicii dve moznosti, ako pridat’ stanice do zoznamu Moje oblubené. Tento zoznam vam ulahci najst’
stanice, ktoré sa vam pacia.

Pridanie stanice pocas pocuvania

1. Pocas pocuvania internetovej rozhlasovej stanice stlacte a podrzte ovidadac SCROLL/SELECT/SNOOZE,
kym sa na displeji nezobrazi Favorite added (Pridané k oblubenym).
2. Stanica bude teraz ulozena v prieCinku s nazvom Stations (Stanice). Kazda takto ulozena stanica bude

umiestnena do priecinka Stations (Stanice).

Pridanie stanice cez webovu stranku
1. Zaregistrujte svoje radio na portali www.wifiradio-frontier.com

R ?E{ﬂ'gﬁ Access global stations

'ladio Portal . -
] Personalise favourites

/e/arch. Browse. Find.
>}

2. Vytvorte prihlasovacie meno uctu. Vyzaduje sa zadat’ pristupovy kéd. Pristupovy kod mozete najst' v
Casti Station list (Zoznam stanic) - Help (Pomoc) - Get access code (Ziskat' pristupovy kod).
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3.

@)

Na pridanie oblUbenej sanice najprv najdite stanicu a potom kliknite na ikonu Pridat’.

Access global stations

Personalise favourites

Search. Browse. Find.

S for Seatians B fc  saton, ¢ then dick the A

Po pridani stanic je potrebné vypnut radio na niekolko minut, aby radio ziskalo pristup k vasim novym
nastaveniam.

Pridané stanice su pristupné stlacenim tlacidla MENU a vyberom moznosti Station list (Zoznam stanic) -
My favourites (Moje obl'iubené).

Poznamka: Resetovanie na vyrobné nastavenia nevymaze vase oblUbené stanice.

5.6 Pridanie stanice do zoznamu Moje pridané stanice

Aj ked portal internetového radia obsahuje tisicky stanic, mdzete pocuvat aj tie stanice, ktoré nie su uvedené.
Prostrednictvom portalu (www.wifiradio-frontier.com) mézete pridavat’ aj vase vlastné stanice.

1.

Navstivte portal www.wifiradio-frontier.com a prihlaste sa ako ¢len pomocou udajov, ktoré ste
zaregistrovali pri pridavani stanic do zoznamu Moje oblUbené.

FERONTIER  Access global stations

idio Portal

Personalise favourites

Search. Browse. Find.
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2. Na pridanie vasej vlastnej stanice kliknite na ikonu.

i E’FEP‘J'OE.% Access global stations
a t

Personalise favourites

e

3. Po pridani stanic je potrebné vypnut radio na niekolko minut, aby radio ziskalo pristup k vasim novym
nastaveniam.

4. Pridané stanice su pristupné stlacenim tlacidla MENU a vyberom moznosti Station list (Zoznam stanic) -

My added stations (Moje pridané stanice).
@ Poznamka: Resetovanie na vyrobné nastavenia nevymaze vase pridané stanice.

5.7 Zobrazenie informacii o stanici

Internetové programy vysielaju dodatocné informacie. Pocas prehravania programu opakovane stlacajte tlacidlo
INFO a na displeji sa zobrazia informacie ako popis stanice, zaner, krajina, spolahlivost, bitova rychlost, kodek,
vzorkovacia frekvencia, pamat’ prehravanych skladieb a datum.
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5.8 Ulozenie predvolieb stanic

Radio mbze uchovavat az 10 vasich oblUbenych internetovych stanic. To vam umozni rychlo a jednoducho

pristupovat’ k oblUbenym staniciam.

1. Pri prehravani oblUbenej stanice stlacte a podrzte tlacidlo PRESET, kym sa na displeji nezobrazi toto:

Save to Preset

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE prepinajte medzi ¢islami predvolieb 1 az 10.
3. Vyberte jedno cislo predvolby a potom stlacte ovladac SCROLL/SELECT/SNOOZE. Na displeji sa zobrazi

Preset stored (Predvolba ulozena).
4. Na displeji sa zobrazi ¢islo predvolby P#.

5.9 Vyvolanie predvol'by stanice

1. Stlacenim tlacidla PRESET zobrazite ulozené predvolené stanice.

Recall from Preset
. Beijing Family Radio 927 AM
. BBC RS5 Live Sport Extra

. [Not set]
. [Not set]
. [Not set]

2. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte predvolenu stanicu, ktoru chcete prehravat, a
potom stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.
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6 Rezim prehravaca hudby

Ak chcete, aby vase radio prehravalo hudobné subory z pocitaca, musi byt pocitac¢ nastaveny na zdielanie

suborov alebo médii.

Vstavany prehravac hudby umoznuje zariadeniam, ako je toto radio, prehravat nechranené zvukové subory
(AAC, MP3, WMA) zo zdielanej medialnej kniznice a prechadzat ponukami oznaceni, ako su interpret, album

alebo zaner.

Ak pouzivate vhodny serverovy systém, napriklad pocitac¢ s programom Windows Media Player 10 alebo novsim
(WMP), a vasa hudobna kniznica je dobre oznacena, odporuc¢ame pouzit’ zdielanie médii.
Je potrebné nastavit' iba server UPnP (Universal Plug and Play). (iTunes v sucasnosti nefunguje ako server medii

UPnP.)

6.1 Zdielanie médii pomocou prehravaca Windows Media Player

Najcastejsim serverom UPNP je program Windows Media Player (verzia 10 alebo novsia, verziu zobrazite v
ponuke Pomocnika - O programe Windows Media Player). Alternativhe sa mozu pouzit' iné platformy a servery
UPNP. Ak chcete nastavit’' program WMP na zdielanie médii, vykonajte nasledujuce kroky:

1. Skontrolujte, ¢i je pocitac pripojeny k sieti.
2. Uistite sa, Ze je radio zapnuté a pripojené k rovnakej sieti.
3. V programe WMP pridajte do kniznice médii zvukové subory a priecinky, ktoré chcete zdielat' s radiom.

Vyberte polozky Organizovat’ - Spravovat’ kniZznice - Hudba/Videa/Obrazky/Nahraté TV a kliknutim na
tlacidlo Add (Pridat) pridajte zvukove subory a priecinky. Potom kliknutim na tlacidlo OK dokoncite pridavanie.
Gl windows Medis PrayT T T
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6.2 Prehravanie zdiel'anych médii 1. Ak chcete skladbu ulozit' do zoznamu skladieb, prejdite na skladbu, ktoru chcete pridat' do zoznamu,

1 Opakovanym stlacanim tlacidla MODE vyberte rezim Music player (Prehrava¢ hudby). stlacte a podrzte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE a potom sa skladba prida do zoznamu.

2. Kym je zvyraznend moznost’ Shared media (Zdielané média), stlacte ovldada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE
na potvrdenie.

2. Na prehravanie zoznamu skladieb stlacte tlacidlo MENU a potom otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/
SNOOZE prejdite na moznost’ My playlist (M6j zoznam skladieb) a stlacenim ovladaca SCROLL/SELECT/
SNOOZE potvrdte. Vyhladajte skladbu, ktorl chcete prehrat, a stlacenim ovladaca SCROLL/SELECT/

Music player SNOOZE ju vyberte.

Shared media

6.4 Rezim opakovaného prehravania

My playlist
Repeat play: Off Stlacte tlacidlo MENU a potom otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte moznost' Repeat play: Off
Shuffle play: Off (Nahodné prehravanie: vypnuté). Potom opakovanym stlac¢anim ovliadaca SCROLL/SELECT/SNOOZE prepinajte
Cles i yplist medzi moznostami On (zapnuté) alebo Off (vypnuté).
3. Zobrazi sa zoznam dostupnych medialnych serverov. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE 6.5 Rezim nahodného prehravania
vyberajte a stlacenim potvrdzujte jednotlivé kroky az k vybranej hudbe. Stlacte tlacidlo MENU a potom otacanim ovlddaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte moznost Shuffle play: Off
7 sh i (Nahodné prehravanie: vypnuté). Potom opakovanym stla¢anim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE prepinajte
ared media R . ) ., . .
medzi moznostami On (zapnuté) alebo Off (vypnuté).
WHUANG-LT2: whuang: > 6.6 Vyprazdnenie zoznamu skladieb
Tato moznost vam umozniuje vymazat obsah vasho zoznamu skladieb.
1. Stlacte tlacidlo MENU, otacanim oviadaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte moznost' Clear My playlist
(Vymazat' moéj zoznam skladieb) a potom stla¢te ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.
2. Vlyberte moznost’ YES (ANO) na vymazanie zoznamu skladieb.

6.3 M6j zoznam skladieb

Funkcia My Playlist (M&j zoznam skladieb) umoziuje vytvorit zoznam skladieb z vasich oblubenych skladieb z 6.7 Odstranenie serverov

hudobnych kniznic. Funkcia Prune Servers (Odstranit servery) vam umoznuje odstranit’ tie hudobné servery, ktoré pre vas uz nie su
Po vytvoreni zoznamu skladieb si mdzete zvolit' postupné prehravanie skladieb zo zoznamu vo vasom radiu dostupné na prehladavanie hudby.
alebo nastavit' nahodné a opakované prehravanie skladieb zo zoznamu. 1. Stlacte tlacidlo MENU, otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE prejdite na moznost' Prune servers
(Odstranit’ servery), a potom stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.
2. Zvolte Yes (Ano) pri moznosti Prune shared media wake on LAN servers (Zrusit' zdielanie zdielanych

medii na serveroch LAN).
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6.8 Informacie o prave prehravanych skladbach

Pocas prehravania skladby sa na displeji zobrazi skladba a postupova lista s udajmi o uplynutom a celkovom case.
Ak chcete zobrazit' dalSie informacie, opakovanym stlacanim tlacidla INFO mozete zobrazit' na displeji informacie o
interpretovi, aloume, bitovej rychlosti, kodeku, vzorkovacej frekvencii, vyrovnavacej pamati prehravania a datume.

7 Vyber rezimu DAB

1. Opakovanym stlacanim tlacidla MODE vyberte rezim DAB.

2. Pri prvom pouziti radio vykona kompletné skenovanie a ulozenie zoznamu stanic do pamate.
Scan

Stations: 12
Scanning

([ [1]]]] | I \

3. Po skonceni skenovania sa stanice DAB/DAB + budu zobrazovat' v alfanumerickom poradi. Otacanim
ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte pozadovanu stanicu a stlacenim ovladaca SCROLL/SELECT/
SNOOZE potvrdte jej vysielanie.

@ Poznamka: Ak vo vasej oblasti nie je najdeny signal DAB/DAB +, mbdze byt potrebné premiestnit’ radio do
oblasti so silnejsim prijmom signalu.

71 Vyber inej stanice

1. Pocas prehravania programu otocte oviada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na prehladavanie zoznamu stanic
a stlacenim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE potvrdte pozadovanu stanicu.

2. Alebo pocas prehravania programu stlacte tlacidlo MENU, otocte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE
na vyber moznosti Station list (Zoznam stanic), a potom stlacte ovliada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na
potvrdenie.
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3. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte stanicu, ktoru chcete prehrat, a potom stlacte
ovladac SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

7.2 Sekundarne sluzby

Za nazvom stanice sa moze zobrazovat symbol >>, ¢o naznacuje, ze pre tuto stanicu su k dispozicii sekundarne
sluzby. Tieto sekundarne sluzby obsahuju dalSie sluzby, ktoré suvisia s primarnou stanicou. Napriklad pri
Sportovych staniciach to moézu byt dalsie komentare. Sekundarne sluzby sa vkladaju priamo za zakladnou
stanicou (symbol << je pred nazvom stanice) v zozname stanic.

Ak chcete vybrat' sekundarnu stanicu, otacajte oviadac SCROLL/SELECT/SNOOZE, kym nenajdete pozadovanu
sekundarnu sluzbu, potom ju stlacenim ovliadac¢a SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte.

Po ukonceni sekundarnej sluzby sa pristroj automaticky prepne spat' na primarnu stanicu.

7.3 Skenovanie stanic

Stlacte tlacidlo MENU, otocte ovladac SCROLL/SELECT/SNOOZE a zvolte Scan (Skenovat) a potom stlacenim
ovladdaca SCROLL/SELECT/SNOOZE spustite kompletné vyhladavanie.

7.4 Manualne ladenie

Manualne ladenie vam moze pomoct’ pri nastavovani antény alebo pri pridavani stanic, ktoré boli vynechané pri

automatickom ladeni.

1. Stlacte tlacidlo MENU, otocte oviddacom SCROLL/SELECT/SNOOZE a zvolte moznost' Manual tune
(Manualne ladenie) a potom stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie. Na displeji sa
zobrazi Cislo a frekvencia kanala.

2. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte pozadovany kanal a potom stlacte ovliadac
SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

Manual tune
174.928MHz
176.640MHz
178.352MHz
180.064MHz
181.936MHz

Manual tune

5A 174.928MHz
Strength: [[NRRINRNLENNINL ]
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@ Poznamka: Ak existuje multiplex, ktory zodpoveda tomuto kanalu a frekvencii, na displeji sa po niekolkych
sekundach zobrazi indikator s intenzitou signalu a nazvom multiplexu. Nové stanice sa automaticky
pridaju do zoznamu stanic.

3. Ak chcete prehrat’ stanicu, najskor opakovane stlacte tlacidlo BACK (SPAT) na ukon&enie manualneho ladenia.

7.5 Odstranenie neplatnych stanic

Z0 zoznamu stanic mozete odstranit’ vSetky stanice, ktoré uz nie su k dispozicii.

1. Stlacte tlacidlo MENU, otocte oviddacom SCROLL/SELECT/SNOOZE a zvolte moznost Prune Invalid
(Odstranit’ neplatné) a potom stlacte oviada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

2. Otac¢anim ovladdaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte YES (ANO) a potom stlacte ovlada¢ SCROLL/
SELECT/SNOOZE na potvrdenie odstranenia vsetkych neplatnych stanic.

7.6 Hodnota DRC (Dynamic Range Control)

Ak pocuvate hudbu s vysokym dynamickym rozsahom v hlu¢nom prostredi (napriklad klasicka hudba pocas

varenia), mozno budete chciet' komprimovat' zvukovy dynamicky rozsah. To spbsobi, ze tichSie zvuky budu

hlasnejsie a hlasnejsSie zvuky zase tichSie.

1. Stlacte tlacidlo MENU, otocte oviadacom SCROLL/SELECT/SNOOZE a zvolte moznost DRC, nasledne
stlacte ovladac SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

2. Otacanim ovladdaca SCROLL/SELECT/SNOOZE prejdite na moznost' DRC high (DRC vysoké), DRC low (DRC
nizke) alebo DRC off (DRC vypnuté) a potom stla¢te ovliada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

7.7 Zmena poradia stanic

Pre pripad, ak budete chciet’ zobrazit’ stanice v inom poradi.
1. Stlacte tlacidlo MENU, otocte oviadacom SCROLL/SELECT/SNOOZE a zvolte moznost' Station order
(Poradie stanic) a potom stlacte oviada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

2. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte niektoru z moznosti Alphanumeric
(Alfanumericky), Ensemble (Subor) alebo Valid (Platné) a potom stlacte ovladac SCROLL/SELECT/
SNOOZE na potvrdenie vyberu.
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Alphanumeric
(Alfanumericky)

Zobrazi vSetky stanice v alfanumerickom poradi.

Ensemble (Subor) | Uvedie aktualne vysielané aktivne stanice pred
neaktivnymi.

Valid (Platné) Odstrani neaktivne stanice zo zoznamu stanic.

7.8 Zobrazenie informacii o stanici

Stanice DAB/DAB+ vysielaju dalSie informacie. Opakovanym stlacenim tlacidla INFO pocas prehravania
programu zobrazite informacie o prvku DLS (Dynamic Label Segment), subore, frekvencii programu, kvalite
signalu, intenzite signalu, prenosovej rychlosti, kodeku, kanali a datume.

Zobrazenie intenzity signalu
Ak zvolite intenzitu signalu, na displeji sa zobrazi lista so silou signalu aktualnej stanice.

DAB
BBC Radio 6Music

Singnal error: 0

Strength: Strength of signal

D] T ®

Minimum signal level

Indikator na liSte zobrazuje minimalnu prijatenu uroven signalu.
Poznamka: Stanice s intenzitou signalu nizSou ako minimalna Uroven signalu nemusia poskytovat' staly
prijem zvuku.

7.9 Ulozenie predvolieb stanic

Radio dokaze ulozit' az 10 vasich oblUbenych stanic DAB/DAB +. To vam umozni rychlo a jednoducho
pristupovat' k oblUbenym staniciam.
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1. Pri prehravani oblUbenej stanice stlacte a podrzte tlacidlo PRESET, kym sa na displeji nezobrazi toto: 8 Rezim FM

Save to Preset

8.1 Vyber rezimu FM

. [Not set] 1. Opakovanym stlacanim tlacidla MODE vyberte rezim FM.
- [:°: Se:] 2. Pri prvom pouZiti sa zacne rezim prehravat' na zaciatku frekvenéného pasma FM (87,50 MHz). Inokedy
- EN:t :Zt} bude zvolena naposledy poc¢uvana FM stanica.

FM
Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE prepinajte medzi Cislami predvolieb 1 az 10. 87.50MHz

3. Vyberte jedno ¢islo predvolby a potom stlacte oviadac¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE. Na displeji sa zobrazi
Preset stored (Predvolba ulozena).

4. Na displeji sa zobrazi ¢islo predvolby P#. D&
710 Vyvolanie predvol'by stanice 3. Ak chcete manualne zmenit’ frekvenciu FM, otacajte oviddacom SCROLL/SELECT/SNOOZE, zatial ¢o sa
1. Stlacenim tlacidla PRESET zobrazite ulozené predvolené stanice. zobrazuje frekvencia FM, v smere hodinovych ruciciek alebo proti smeru hodinovych ruciciek, ¢im sa bude

menit’ frekvencia v 0,05-MHz krokoch.

4. Ak chcete stanice vyhl'adavat’ automaticky , otocte ovlddacom SCROLL/SELECT/SNOOZE, zatial ¢o sa
zobrazuje frekvencia FM, v smere hodinovych ruciciek alebo proti smeru hodinovych ruciciek a potom
stlacte ovladac¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE. Radio preskoci dopredu alebo dozadu, az kym nenaladi dalsiu

Recall from Preset
. Absolute Radio
. BBC Radio 6Music

b [RIERe=y dostupnu stanicu.
. [Not set]
b [PIamy 8.2 Nastavenia vyhl'adavania
2. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte predvolenu stanicu, ktord chcete prehravat, a UmQeruje vam nastavit, apy sa vyhladavanie FM stanic zastavilo len na staniciach so silnym signalom alebo na
potom stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie akejkolvek dostupnej stanic.
‘ 1. Ak chcete zmenit' nastavenie vyhladavania tak, aby sa zastavilo len na staniciach s dobrou silou signalu, SK

stlacte tlacidlo MENU, otoc¢enim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE prejdite na moznost' Scan setting
(Nastavenie vyhladavania) a potom stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

2. Na displeji sa zobrazi Strong stations only? (Len silné stanice?). OtoCenim ovladaca SCROLL/SELECT/
SNOOZE prejdite na moznost' YES (ANO) a potom stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na
potvrdenie. Vyhladavanie sa teraz bude zastavovat' len na staniciach s dobrou silou signalu.
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3. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte NO (NIE) a potom stlacte ovladac SCROLL/SELECT/ 8.5 Vyvolanie predvolby stanice
SNOOZE na potvrdenie. Vyhladavanie sa bude zastavovat na lubovolnej dostupnej stanici. M6ze to mat’ 1

) . L L , O Stlacenim tlacidla PRESET zobrazite ulozené predvolené stanice.
za nasledok slaby pomer signalu k zvuku (Sum) na slabych staniciach.

Recall from Preset

8.3 Nastavenia zvuku . 95.80MHz
Standardne su véetky stereo stanice reprodukované v rezime stereo. Pri slabych staniciach to moze mat’ za : 9:'10""':“
nasledok slaby pomer signalu k zvuku (Sum). ’ ENZt :Zt}
1. Ak chcete prehravat’ slabé stanice v monofénnom rezime, stlacte tlacidlo MENU a otocenim ovladaca [Not sef]
SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte Audio setting (Nastavenia zvuku). Potom stlacte oviada¢ SCROLL/
SELECT/SNOOZE na potvrdenie. 2. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte predvolend stanicu, ktorl chcete prehravat, a
2. Na displeji sa zobrazi otazka Listen in Mono only? (Pocuvat' len v mono?). Otoc¢enim ovladaca SCROLL/ potom stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

SELECT/SNOOZE zvolte YES (ANO) a potom stla¢te ovidda¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.
9 VSeobecna prevadzka
8.4 Ulozenie predvolieb stanic

Radio dokaze ulozit az 10 vasich oblubenych FM stanic. To vam umozni rychlo a jednoducho pristupovat' k 9.1 Nastavenie casu spanku
oblUbenym staniciam. Tato funkcia umoznuje, aby sa vase radio po uplynuti nastaveného ¢asu spanku samo preplo do
1. Pri prehravani oblUbenej stanice stlacte a podrzte tlacidlo PRESET, kym sa na displeji nezobrazi toto: pohotovostného rezimu.

1. Stlacte tlacidlo MENU - Main menu (Hlavna ponuka) - Sleep (Spanok) a nasledne stlacte ovladac
SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

2. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte ¢as spanku a potom stlacte oviada¢ SCROLL/

Save to Preset

- E::: :::} SELECT/SNOOZE na potvrdenie. Na displeji sa zobrazi ikona spanku O a ¢as spanku. Moznosti ¢asu
: [Not sef] spanku: Sleep
. [Not set] OFF/15/30/45/60 MINS (Spanok vypnuty/15/30/45/60 min).
3. Ak chcete vypnut funkciu spanku, zvolte moznost Sleep (Spanok), zatial' co ¢asovac stale odpocitava,
Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE prepinajte medzi ¢islami predvolieb 1 az 10. otocte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE a zvolte moznost' Sleep OFF (Spanok vypnuty).

3. Vyberte jedno ¢islo prgdvolby a potom stlacte oviada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE. Na displeji sa zobrazi 9.2 Nastavenie budika
Preset stored (Predvolba ulozena).
Vase radio zahfna dva budiky. Ak nastavujete budik, uistite sa, Zze ste predtym nastavili ¢as.

1. Stlacte tlacidlo MENU - Main menu (Hlavna ponuka) - Alarms (Budiky) a nasledne stlacte ovladac

SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.
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4. Na displeji sa zobrazi ¢islo predvolby P#.



2. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE prejdite na Alarm 1 (Budik 1) alebo Alarm 2 (Budik 2) a 9.3 Nastavenie siete

potom stlacte ovladac SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie. Pre tych pouZivatelov, ktori majd problém so sietou, mézu byt tieto moznosti uZitocné na diagnostiku a
3. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte moznosti a potom stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/ odstranovanie problémov so sietou.
SNOOZE na potvrdenie nastavenia. 1. Stlacte tlacidlo MENU - System settings (Nastavenia systému) - Network (Siet)), stlacte ovladac

SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

Enable Nastavte, kedy ma byt budik aktivny: Off (Vypnuty), L L ) . , . , o
(Aktivovat): Daily (Kazdy deft), Once (Raz), Weekends (Cez 2. Otocenim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte pozadované moznosti nastavenia siete:
vikend) alebo Weekdays (Cez pracovné dni) Network wizard (Sprievodca pripojenim | Vyhladanie dostupnych sieti
Time (Cas): Nastavte ¢as budika: 00:00 (manualne nastavte k sieti):
cas) PBC WIlan setup (Nastavenie DBC WIlan): | Nastavenie sifrovanej siete WPS (podporuje iba smerovac
Mode Nastavte rezim budika: Buzzer (Bzuciak), Internet pouzivajuci WPS 2.0)
(Rezim): radio (Internetové radio), DAB alebo FM View settings (Zobrazit' nastavenia): Zobrazenie nastaveni siete, ako je adresa MAC, oblast
(Ak je rezim budenia DAB a intenzita signalu DAB WLAN, IP adresa atd.
je nizka, spusti sa bzuciak.) - - ) ) N ) .
- — - Manual settings (Manualne nastavenia): Nastavenie bezdrotového pripojenia
Preset Last listened (Posledna pocuvanad) alebo Saved N < orofile (Profil si i 5 ) oh sieti alebo stlacent 3dac
(Predvolba): preset station (Ulozena predvolena stanica) (nie etwork profile (Profil siete): nger)all_T_/rSeé;ILSEt::(?l'\;aSr;\lycc)OZSEtlc? N ,O st gcemmh OV? EC? )
je k dispozicii pre rezim bzuciaka) odstranenie nechcenych sieti
. ; - 3. Stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie svojho nastavenia.
Volume Hlasitost' budika
(Hlasitost): 9.4 Nastavenie ¢asu a datumu
Save (Ulozit): | Ulozenie budika 1. Stla¢te tlacidlo MENU - System settings (Nastavenia systému) - Time/Date (Cas/datum), stlacte
4, Ked' sa na displeji zobrazi Alarm saved (Budik ulozeny), nastavenie budika je Uspesné. Na displeji sa ovladac SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.
zobrazi A4 alebo 2. 2. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte moznosti a potom stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/

5. Ak chcete do¢asne vypnut budik, opakovane stiacajte oviadac SCROLL/SELECT/SNOOZE, aby SNOOZE na potvrdenie nastavenia. SK

ste nastavili cas odlozenia na 5, 10, 15 alebo 30 minut. Pristroj sa prepne do rezimu prevadzkovej Set Time/Date (Nastavit' ¢as/datum): Manualne nastavenie ¢asu aj datumu
pohotovosti a na displeji sa bude zobrazovat' ¢as odlozenia.

Auto update (Automaticka aktualizacia): | Update from DAB (Aktualizacia z DAB), Update from FM
Ak chcete vypnut’ budik, stlacte tlacidlo VOLUME/U, ked' zaznie budik. P ( ) (Apktualiza'cia 5 FM)( Update from NetvjorkD(Aktualizacia 20

7. Na zrusenie budika si pozrite kroky 1 az 3 a nastavte moznost’ Off (Vypnuty). & alebo £ zmizne z displeja. siete) alebo No update (Ziadna aktualizacia)
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Set format (Nastavit' format): Nastavenie 12- alebo 24-hodinového formatu casu

Set timezone (Nastavit' casové pasmo): | Vyberte ¢asové pasmo.
(K dispozicii len pri automatickej aktualizacie zo siete.)

Nastavenie letného casu.
(K dispozicii len pri automatickej aktualizacie zo siete.)

Daylight saving (Letny cas):

3. Potom nastavte ¢as podla svojich osobnych preferencii.

9.5 Nastavenie jazyka

Tato funkcia vam umoznuje zmenit' jazyk ponuky. K dispozicii je trinast’ jazykov: angli¢tina/nemcina/francuzstina/

taliancina/portugalcina/Spanielcina/dancina/holandcina/fincina/norcina/polstina/svedcina/turectina.

1. Stlacte tlacidlo MENU - System settings (Nastavenia systému) - Language (Jazyk), stlacte ovladac
SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

2. Otacanim ovladdaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte svoj jazyk a potom stla¢te ovliada¢ SCROLL/SELECT/
SNOOZE na potvrdenie.

9.6 Reset na nastavenia z vyroby

Resetovanie na nastavenia z vyroby vymaze vSetky nastavenia definovaneé pouzivatelom a nahradi ich

pdvodnymi predvolenymi hodnotami, takze ¢as/datum, zoznam stanic DAB a predvolené stanice sa odstrania.

1. Stlacte tlacidlo MENU - System settings (Nastavenia systému) - Factory reset (Reset na vyrobné
nastavenia), stlacte ovldda¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

2. Otac¢anim ovladdaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte moznost' YES (ANO) a potom stlacte ovlada¢
SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

9.7 Aktualizacia softvéru - cez siet’

Cas od ¢asu moze vase radio spristupnit’ softvérové aktualizacie s opravami chyb a/alebo dalsimi funkciami.

Ak vase radio zisti, ze je dostupny novsi softvér, spyta sa, ¢i chcete pokracovat' s aktualizaciou. Ak suhlasite, novy
softvér sa prevezme a nainstaluje sa.

Po aktualizacii softvéru su vSetky nastavenia zachované.
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Pred spustenim aktualizacie softvéru skontrolujte, ¢i je radio zapojené do stabilného sietového napajania.
Vypadok napajania pocas aktualizacie softvéru moéze natrvalo poskodit' pristroj.

1. Stlacte tlacidlo MENU - System settings (Nastavenia systému) - Software update (Aktualizacia
softvéru), stlacte oviadac¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

2. Otacanim ovladdaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte moznost' Auto-check setting (Automaticky
skontrolovat' nastavenie). Radio bude pravidelne kontrolovat, ¢i je k dispozicii nova verzia softvéru.

3. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE vyberte moznost Check now (Skontrolovat' teraz). Radio
ihned skontroluje novu verziu softvéru a automaticky aktualizuje na zistenu novu verziu softvéru.

9.8 Sprievodca nastavenim

Po prvom spusteni tohto pristroja prebehne sprievodca nastavenim na konfiguraciu nastaveni datumu/casu a

siete. Po dokonceni je systém pripraveny na pouzitie vo vacsine rezimov.

Opakovanie sprievodcu nastavenim nevymaze pouzivatelské nastavenia, ako su vyhladavaneé stanice a

predvolby.

1. Stlacte tlacidlo MENU - System settings (Nastavenia systému) - Setup wizard (Sprievodca
nastavenim), stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

2. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte moznost’ YES (ANO) a potom stlacte ovladac
SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie. Pozrite si stranku 365 pre nasledujluce nastavenia.

9.9 Zobrazenie informacii o systéme
Tieto informacie sa mézu vyzadovat' pri rieSeni technickych problémov.

1 Stlacte tlacidlo MENU - System settings (Nastavenia systému) - Info, stlacte oviada¢ SCROLL/SELECT/

SNOOZE na potvrdenie.

2. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zobrazite SW version (Verzia SW), Radio ID (ID radia) a
Friendly Name (Priatel'sky nazov).
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9.10 Nastavenie podsvietenia

Displej tohto radia ma podsvietenie s nastavitelnou uroviou jasu a nastavitelnym ¢asovym limitom (to je ¢as v

sekundach, po ktorom sa displej prepne na uroven podsvietenia pre pohotovostny rezim).

1. Stlacte tlacidlo MENU - System settings (Nastavenia systému) - Backlight (Podsvietenie), stlacte

ovldda¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

2. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE si zvolte jednu z moznosti Time out (Casovy limit), Power-
On level (Uroven pri zapnuti) a Standby level (Uroveri v pohotovostnom rezime) a potom stlacte ovladac

SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie.

3. Otacanim ovladaca SCROLL/SELECT/SNOOZE zvolte Uroven jasu podsvietenia a casovy limit podsvietenia

a potom stlacte ovlada¢ SCROLL/SELECT/SNOOZE na potvrdenie nastavenia.

Timeout (Casovy limit)

On/10/20/30/45/60/90/120/180 sec
(Zapnuté/10/20/30/45/60/90/120/180 sekund)

Power-On level (Uroven pri

High (Vysoka)

zapnuti) Medium (Stredna)
Low (Nizka)

Standby level (Uroven v Medium (Stredna)

pohotovostnom rezime) Low (Nizka)

Off (Vypnute)

9.11 Riesenie chyb

Ak sa objavi problém, jeho pricinou je ¢asto nieco velmi nepatrné. Nasledujlca tabulka obsahuje niekolko tipov.

Problém

RieSenie

Nezapne sa.

Skontrolujte, Ci je sietovy kabel spravne pripojeny
alebo ¢i batéria nie je vybita.
Uistite sa, ze pristroj je zapnuty.
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Pristroj neodpoveda na
stlacenie tlacidiel.

Pristroj mdze pocas pouzivania zamrznut. Pristroj
vypnite a potom ho znova zapnite, aby sa resetoval.

Neviem najst’ svoju siet.

Uistite sa, ze Wi-Fi smerovac je zapnuty a funguje.
Opatovne pripojte radio k svojej sieti Wi-Fi.

Uistite sa, ze radio sa nachadza vo vzdialenosti do
5 m od smerovaca.

Slaby prijem radia.

Uistite sa, ze anténa je Uplne vytiahnuta.
Elektricka interferencia vo vaSom dome moze
sposobit slaby prijem. Presunte pristroj prec
od takychto zariadeni (najma motorov a
transformatorov).

Pozadovana stanica
nebola najdena.

Slaby signal. Vyhladavajte manualne.

Ak sa vyskytnu nejakeé funkéné odchylky, odpojte zariadenie od sietovej zasuvky a znova ho pripojte.

10 Specifikacie

Model: DigitRadio 301 IR
Vstup: AC 100 - 240V, 50 - 60 Hz
Vystup: DC9 YV, 1000 mA

Informacie o spotrebe energie

Prevadzkovy rezim: 9 W (max)
Pohotovostny rezim: <1 W

rezimu:

Casovy interval pre funkciu spravy napajania, ktora Po 15 minutach po pouziti sa prepne do
automaticky prepne radio do pohotovostného pohotovostného rezimu
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Frekvencia radia:

DAB/DAB+: 174,928 - 239,200 MHz
FM: 87,5 - 108 MHz

Vystupny vykon reproduktora:

2 W rms

Rozmery (S x H x V):

206 mm x 132 mm x 122 mm
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ce X

Tento symbol na vyrobku alebo v navode na pouzitie znamena, ze vase elektrické a elektronické zariadenia by

sa mali likvidovat' na konci Zivotnosti oddelene od domaceho odpadu. Dalgie informacie ziskate od miestneho
Uradu alebo od predajcu, kde ste vyrobok zakupili.
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